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FR LONGE A ABSORBEUR D’ENERGIE (conforme EN355).- AN203100ZZ: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE LONGE
SANGLE 1 M + 2 CONNECTEURS DOUBLE-ACTION AN203200ZD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE LONGE SANGLE 2 M +
1 CONNECTEUR DOUBLE-ACTION + 1 AM022 AN203200ZZ: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE LONGE SANGLE 2 M + 2
CONNECTEURS DOUBLE-ACTION AN213100ZDD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE LONGE SANGLE 1 M + 1
CONNECTEUR DOUBLE-ACTION + 2 AM022 AN213150ZDD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE LONGE SANGLE
1,5M + 1 CONNECTEUR DOUBLE-ACTION + 2 AM022 AN213200ZDD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE LONGE
SANGLE 2 M + 1 CONNECTEUR DOUBLE-ACTION + 2 AM022 AN213200ZZZ: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE
LONGE SANGLE 2 M + 3 CONNECTEURS DOUBLE-ACTION AN235200AD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE LONGE
SANGLE ELASTIQUE 2 M + 1 AM010 + 1 AMO022 AN235200PR: ABSORBEUR D'ENERGIE DIELECTRIQUE EN SANGLE
EXTENSIBLE 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE LONGE SANGLE
EXTENSIBLE 2 M + 1 AMO10 + 2 AM022 AN245200PRR: ABSORBEUR D'ENERGIE DIELECTRIQUE EN SANGLE EXTENSIBLE
DOUBLE 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D AN208R2AD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE A LONGE CORDE REGLABLE 1,5A 2
M +1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE A DOUBLE LONGE CORDE REGLABLE 1,5A 2 M
+ 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE CORDE 2M AVEC GAINE + 1 AMO10 + 1
AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: ANTICHUTE ABSORBEUR D'ENERGIE DOUBLE CORDE 2 M AVEC GAINE + 1 AM010 + 2 AM022
Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou
I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par I'utilisateur avant d’utiliser I'EPI. Les méthodes d’essais décrites dans
les normes ne représentent pas les conditions réelles d’utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque
utilisateur soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI
est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un
supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension
des consignes de cette notice d’utilisation. Le produit doit étre utilisé uniquement par une personne formée et compétente pour son
utilisation en toute sécurité. Il faut s'assurer que I'état de santé de I'utilisateur n'affecte pas sa sécurité pendant I'utilisation normale de
I'équipement ou en cas d'urgence. En cas de doute, consulter un médecin. L'utilisateur est personnellement responsable de toute
utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas de non-respect des mesures de sécurité
applicables a I'EPI énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions
médicales pouvant affecter la sécurité de l'utilisateur, en cas de doute contacter un médecin. Respecter strictement les consignes
d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage. Ce produit est indissociable d'un systéeme antichute global (EN363) dont la
fonction est de minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes. Dans un systéeme d’antichute complet (EN363), qui limite le pic
de charge lors d’'une chute a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), le point d’ancrage doit étre relié au point d’antichute du harnais
(EN361) via un systéme de liaison. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser
dans un systéme d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéme antichute par Iintermédiaire de connecteurs (EN362). Avant toute
utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Dans ces cas, respecter les consignes
décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. La documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment
par l'utilisateur. Absorbeur : =Cet absorbeur d'énergie est fourni avec une longe intégrée (EN354). Il est relié a un point d’accrochage
d’un harnais (EN361) par un connecteur (EN362) par I'extrémité de I'absorbeur d'énergie. Il est relié au point d'ancrage (EN795) de la
structure par un connecteur (EN362) par I'extrémité de la longe. L'absorbeur d'énergie est équipé d'une longe qui peut étre : soit une
sangle, soit une corde toronnée, soit une corde tressée. L'absorbeur d'énergie peut étre équipé de connecteurs différents (EN362). Dans
ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. = MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : (A) Le
dispositif d'arrét de chute se compose d'une longe simple ou double et d'un absorbeur d'énergie. Lorsqu’il est accroché au point d'ancrage
situé au-dessus de l'utilisateur, I'absorbeur d'énergie double permet de faire de grands déplacements verticaux et horizontaux par
accrochages et décrochages successifs des crochets aux divers points d'ancrage. L'absorbeur d'énergie est constitué d'une sangle a
déchirure repliée et cousue, protégée par un film thermoplastique. En cas de chute: la tension de la longe intégrée et de I'absorbeur
d'énergie arréte la chute. La déchirure du film thermoplastique, celle de la sangle et le déploiement de celle-ci amortissent alors le choc
généré par l'arrét de la chute. =Longueurs : (voir tableau des références) La longueur totale d'un dispositif comprenant un absorbeur
d'énergie et une longe doit inclure : absorbeur d'énergie + longe + extrémités manufacturées+ connecteurs de chaque extrémités. Cette
longueur ne doit pas dépasser 2 m. =>MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : (B) Il est recommandé d’attribuer un absorbeur d’énergie
a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. / / Le dispositif d'arrét de chute doit étre accroché
a un point d'ancrage situé au-dessus de l'utilisateur (résistance minimum : 12 kN (EN795)). Le dispositif d'arrét de chute doit etre
accroché a un point d'accrochage sternal ou dorsal du harnais. Ne jamais enlever le film thermoplastique entourant I'absorbeur d'énergie.
Pendant l'utilisation, vérifier régulierement les éléments de bouclage et de réglage et/ou de fixation. Pendant I'utilisation, 'ensemble du
dispositif ne doit pas étre en contact avec : des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diamétre, huiles, produits
chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous types de conducteurs électriques ... Prévoir éventuellement une gaine de protection.
Pour des raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier : que les connecteurs (EN362) sont fermés et verrouillés / que les
consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéme soient respectées / que la disposition générale de la situation de
travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. / que le tirant d’air soit suffisant (espace
libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal du systéme d'arrét de chute. (3)
(voir tableau des références) il est indispensable pour la sécurité de vérifier I'espace libre requis sous I'utilisateur sur le poste de travail
avant chaque utilisation, de sorte que, en cas de chute, il n'y ait aucune collision avec le sol ou tout obstacle dans le trajet de la chute.
Le tirant d'air dépend de plusieurs facteurs, mais sans s’y limiter, il comprend : - La déflexion maximale du dispositif d’ancrage. - La
déflexion maximale des connecteurs. - L’élongation du systéme de liaison. - L’étirement maximal du dispositif de préhension du corps.
- L’emplacement du point d’ancrage par rapport a I'endroit ou I'utilisateur est positionné au moment de la chute. - La taille de I'utilisateur.
De plus, une distance de sécurité de 1 m est ajoutée pour obtenir la valeur du tirant d’air. Pour les différents facteurs, se reporter aux
recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 (EN355) : L’élongation du systéme de liaison. Distance d'arrét de chute = Valeur H (voir tableau des références) Assurez-vous
que le tirant d’air approprié subsiste afin d'éviter toute collision au sol ou sur d’autre objets dans le cas d'une chute. Prévoir une distance
de sécurité par rapport au sol et aux lignes électriques ou zones présentant un risque électrique. ATTENTION ! Il est essentiel pour
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votre sécurité que le travail soit effectué de maniere a réduire au minimum le risque de chute ainsi que la hauteur de chute. » Sauf
indication contraire, le dispositif d'arrét de chute ne doit pas étre utilisé en configuration " UTILISATION A L'HORIZONTALE " (voir tableau
des références). AVERTISSEMENTS : Le point d’ancrage du dispositif doit toujours étre situé au-dessus ou au méme niveau que la
surface de travail. Le point de fixation doit étre situé au-dessus de l'utilisateur et le travail doit étre effectué de maniére a réduire a la fois
le risque de chutes et la distance de chute. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (voir
tableau des références) : UTILISATION A L'HORIZONTALE : Le dispositif a été testé avec succes pour une utilisation horizontale.
L'utilisation a I'horizontale est la configuration dans laquelle le dispositif d'arrét de chute est accroché a un point d'ancrage situé au niveau
du point d'accrochage sternal ou dorsal du harnais (facteur 1). Le dispositif a été testé avec succes pour une chute sur une aréte de
type A. Une barre d'acier de rayon r = 0,5 mm sans éclats a été utilisée pour ce test. Sur la base de ce test, le dispositif convient d’étre
utilisé sur des bords similaires, tels que profilés en acier laminés, poutres en bois ou recouverts, parapet de preuve. Toutefois, les
éléments suivants doivent étre pris en compte lorsque I'équipement est utilisé de maniere horizontale ou transversale et qu'il existe un
risque de chute d’'une hauteur au-dessus d’un bord : Si I'évaluation des risques effectuée avant le début du travail montre que le bord
est trés coupant et / ou présente des bavures pouvant dégrader le cable ou la sangle : - des mesures pertinentes doivent étre prises
avant le début des travaux pour éviter une chute a partir du bord ou, - installer une protection sur le bord de chute ou, - contacter le
fabricant. Le point d'ancrage ne peut étre situé qu'a la méme hauteur ou au-dessus du bord duquel une chute pourrait se produire.
L’angle de I'aréte entre la surface de travail et de I'orientation de la chute, doit étre au moins de 90°. Le tirant d’air requis sous le bord
duquel une chute pourrait se produire doit étre défini. La longe doit toujours étre utilisée de maniére a ce qu'il n'y ait pas de mou de la
corde. Si la longe est équipée d'un dispositif de réglage de la longueur, celui-ci ne peut étre utilisé que si l'utilisateur ne se déplace pas
en direction du bord de chute. Afin de limiter ce mouvement pendulaire, la zone de travail ou les déplacements latéraux doivent étre
limités. lls ne doivent pas dépasser 1,50 m de part et d’autre de I'axe perpendiculaire au bord (a partir duquel la chute peut se produire)
et passant par le point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute. Si la situation de travail nécessite de dépasser ces limites, le point
d'ancrage individuel n'est plus le dispositif adapté. Utiliser alors un dispositif d’ancrage type C ou D conformément & la norme EN795:2012
(exemple : une ligne de vie). Avertissement : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Ce dispositif ne peut étre utilisé avec un dispositif
d’ancrage de ce type. La déviation du dispositif d'ancrage doit étre prise en compte pour déterminer le tirant d'air requis. A cet effet, les
indications spécifiées dans la notice d'utilisation du dispositif d'ancrage doivent étre prises en considération. Aprés une chute sur un
angle, il y a un risque de blessures provoquées par le choc contre le batiment ou la construction. Avertissement : En cas de chute par-
dessus le bord, des mesures de sauvetage spéciales doivent étre définies et entrainées. m CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (voir
tableau des références) : - Matiéres : (PART4). = ANALYSE DE RISQUES : Risques contre lesquels I'EPI est destiné & protéger
couverts par une norme EN harmonisée : EN355: Le dispositif est un équipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur
. il protége l'utilisateur contre ce risque uniquement lorsqu'il est utilisé dans un systéme antichute complet (EN363), qui limite le pic de
charge lors d'une chute a 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Cet EPI
a été testé avec une contrainte de masse supérieure de 40 % aux exigences normatives (a 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Utilisation a I'horizontale sur arétes (TYPE A), des absorbeurs d’énergie.
L'utilisation de ces EPIs est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la
responsabilité immeédiate d'un supérieur compétent, par conséquent les mauvaises utilisations sont réduites au minima. Risques contre
lesquels I'EPI est destiné a protéger non couverts par une norme EN harmonisée Deux risques sont possibles : Montage a I'envers.
Solution : il faut mettre le c6té absorbeur sur le cété harnais. 2) AN208S / AN218S : Usure prématurée de la corde (utilisation sur
arétes). Solution : Corde entourée d’une gaine thermoformée. Limites d'utilisation: Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI,
mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant I'opération. = DUREE DE VIE
: Produits en textile ou contenant des éléments en textile (harnais, ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10
ans a partir de la date de fabrication. » La durée de vie est donnée a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement
: - Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » :
atmosphére marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage particulierement intensif /- Choc ou contrainte
importants /- Méconnaissance du passé du produit. =Attention : ces facteurs peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. »
Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours. En cas de doute, écarter systématiquement
le produit pour lui faire subir soit : - une révision / - une destruction. En cas de doute ou si le dispositif a servi a arréter une chute, il doit
étre immédiatement retiré de la circulation et doit étre retourné au fabricant ou a toute personne compétente et mandaté par celui-ci. La
durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (& minima annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit. = POUR
CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER WWW.DELTAPLUS.EU. Toute modification ou adjonction
ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. Il est interdit
de rajouter ou de remplacer un quelconque composant. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi.
Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation
autre que celle prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. Afin de s’assurer de son état de
fonctionnement et donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié : =1/ en inspectant visuellement les
points suivants : Etat de la sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures,
pas de brdlure et pas de rétrécissement inhabituel. / Etat des coutures et des fixations : pas de dommage visible. / Etat des parties
métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation. /Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle
due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques. / Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs / Les conditions
particuliéres telles que 'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, 'usure de la sangle
ou de la corde, etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. =2/ dans les cas suivants :
avant et pendant utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient
affecter le fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le
fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : Un examen doit étre réalisé au
minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante
est liée au maintien et a I'efficacité de 'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Cette vérification doit étre réalisée dans le respect strict
des modes opératoires d’examen périodique du fabricant. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de cette
vérification pour pouvoir réutiliser 'EPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et a la
résistance de I'équipement. Remplacer I'EPI si nécessaire. Conformément a la réglementation européenne, la fiche d’identification doit
étre remplie avant la premiére utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par
I'utilisateur. La lisibilité des marquages doit étre vérifieée périodiquement. =AVERTISSEMENTS : La sécurité de I'utilisateur dépend de
I'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation. Toute surcharge
statique ou dynamique est susceptible d’endommager I'EPI. Le poids de I'utilisateur incluant ses vétements et son équipement ne doit
pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute. » AVERTISSEMENTS : En cas de contact avec des produits chimiques,
solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement, mettre le dispositif d'arrét de chute hors service. Le faire contrbler et
réviser avant toute nouvelle utilisation. » AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser un dispositif d'arrét de chute ayant arrété une chute. Il
est dangereux de créer son propre systeme antichute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité.
Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation
de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites.
Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation
autre que celle prévue dans cette notice. =Température de I'environnement de travail : -20°C / +50°C. » Certains EPI ont été testés
avec une contrainte de masse supérieure de 40 % / 50 % aux exigences normatives (140 kg), voir marquage produit. = PART 2:
RECORD CARD :EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : 1/Référence du produit 2/Entreprise 3/Nom de l'utilisateur 4/le numéro de lot,/N°
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de série 5/Date de production 6/Date de lére utilisation 7/Date d'achat 8/Date d'inspection 9/Commentaires 10/Date de prochaine
inspection 11/Nom & Tampon & Signature 12/Type Equipements de protection individuelle 13/LONGE A ABSORBEUR D’ENERGIE
(conforme EN355). 14/La fiche d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par
l'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. 15/La périodicité des contrbles doit respecter
les réglementations nationales et en tout cas un contréle doit étre effectué au moins une fois par an. La documentation fournie avec
chaque produit doit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. Instructions stockage/nettoyage: » Pendant le transport et le stockage
: /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc... / tenir le produit éloigné de : rayons
du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs, acides, colorants, solvants, arétes
vives et structures de faible diameétre. Ces éléments peuvent affecter les performances du dispositif d'arrét de chute. Stockage au sec
et au propre, dans I'emballage d'origine a l'abri de la lumiére, du froid, de la chaleur et de I'numidité et a température ambiante.
ENTRETIEN ET STOCKAGE: Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser
sécher naturellement et & distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'humidité lors de leur
utilisation. Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant
affecter les performances du produit. = Les parties métalliques seront essuyées avec un chiffon imbibé d’huile de vaseline. L'eau de
javel et les détergents sont rigoureusement prohibés. = Nettoyer la sangle uniquement avec un détergent doux. = Stocker aprés
nettoyage, a I'abri de la lumiére dans un endroit sec et aéré. Garder les instructions d'utilisation avec le produit ou dans un endroit
sécurisé prévu a cet effet. EN LANYARD WITH SHOCK ABSORBER (according to EN355).- AN203100ZZ: 1-M LANYARD ENERGY
ABSORBER FALL ARRESTER + 2 DOUBLE-ACTION CONNECTORS AN203200ZD: 2-M LANYARD ENERGY ABSORBER FALL
ARRESTER + 1 DOUBLE-ACTION CONNECTOR + 1 AM022 AN203200ZZ: 2-M LANYARD ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER
+ 2 DOUBLE-ACTION CONNECTORS AN213100zZDD: 1-M DOUBLE LANYARD ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER + 1
DOUBLE-ACTION CONNECTOR + 2 AM022 AN213150ZDD: 1,5-M DOUBLE LANYARD ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER +
1 DOUBLE-ACTION CONNECTOR + 2 AM022 AN213200ZDD: 2-M DOUBLE LANYARD ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER +
1 DOUBLE-ACTION CONNECTOR + 2 AM022 AN213200ZZZ: 2-M DOUBLE LANYARD ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER +
3 DOUBLE-ACTION CONNECTORS AN235200AD: ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER ELASTIC LANYARD STRAP 2-M + 1
AMO010 + 1 AM022 AN235200PR: DIELECTRIC ENERGY ABSORBER WITH EXTENSIBLE LANYARD 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D
AN245200ADD: ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER DOUBLE EXTENSIBLE LANYARD STRAP 2-M + 1 AM010 + 2 AM022
AN245200PRR: DIELECTRIC ENERGY ABSORBER WITH DOUBLE EXTENSIBLE LANYARD 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D
AN208R2AD: ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER WITH ADJUSTABLE LANYARD ROPE FROM 1.5 TO 2-M + 1 AMO10 + 1
AM022 AN218R2ADD: ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER WITH ADJUSTABLE DOUBLE LANYARD ROPE FROM 1.5 TO 2-M
+ 1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: 2-M ROPE ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER WITH SHEATH + 1 AM010 + 1
AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: 2-M DOUBLE ROPE ENERGY ABSORBER FALL ARRESTER WITH SHEATH + 1 AM010 + 2 AM022
Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of the country where the
equipment is used. This manual must be read and understood by the user before using the PPE. The test methods described in the
standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each work situation and that each user is fully
trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use of this PPE is restricted to qualified persons
properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's safety depends on the continuing efficacy
of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The product shall be used only by a person
trained and competent in its safe use. There must be ensured that medical conditions of the user do not affect his safety during normal
use of the equipment or in case of emergency. In case of doubt, consult the doctor. The user is personally responsible for any use of this
PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of non-compliance with the security measures applicable
to PPE specified by this manual. The use of this PPE is restricted to persons in good health, certain medical conditions may affect the
safety of the user, in case of doubt contact a physician. Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and storage.
This product is inseparable from a comprehensive fall protection system (EN363), whose function is to minimize the risk of body injury
from falls. In a complete fall arrest system (EN363), which limits the load peak to 6 kN when a fall occurs (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), the anchor point must be connected to the fall arrest anchor point of the harness (EN361) via a link system. The fall arrest
harness (EN361) is the only body grip to be allowed for use with a fall arrest system. It must be connected to the fall arrest system by
connectors (EN362). Before any use, refer to the recommendations for use for each component of the system. In these cases, follow
the instructions described in their own manual. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
Absorber :  =This shock absorber is provided with an integrated lanyard (EN354). It is connected to the anchorage point of a harness
(EN361) by a connector (EN362) by the end of the shock absorber. It is connected to the anchorage point (EN795) of the structure
through a connector (EN362) by the end of the lanyard. The shock absorber is equipped with a lanyard which can either be a strap or
a stranded rope or a braided rope. The shock absorber may be fitted with different connectors (EN362). In these cases, follow the
instructions described in their own manual. = DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: (A) The fall arrest device comprises a single or
double lanyard and an shock absorber. When attached to the anchor point above the user, the dual shock absorber enables large vertical
and horizontal movements by successive clashes and stalls of the hooks with the various anchor points. The shock absorber comprises
a folded and sewn tear strap, protected by a thermoplastic film. In the case of a fall: the tension of the integrated lanyard and the shock
absorber stops the fall. The tearing of the thermoplastic film, that of the strap and its unfolding absorbs the shock generated by the fall
arrest. =Lengths: (See reference table) The total length of a device comprising an shock absorber and a lanyard must include: shock
absorber + lanyard + manufactured ends + connectors for each of the ends. This length should not exceed 2 m. = DONNING AND/
OR ADJUSTMENTS: (B) Itis recommended to assign an shock absorber to each user. This PPE can only be used by one person at a
time. / / The fall arrest system will be attached to an anchorage point above the user (minimum resistance: 12 kN (EN795)). The fall
arrest system shall be attached to a sternal or dorsal attachment point of the harness. Never remove the thermoplastic film surrounding
the shock absorber. During operation, regularly check the closing and adjustment and/ or fastening elements. During use, the overall
system must not be in contact with: cutting elements, sharp edges and structures of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal,
all types of electrical conductors... May provide a protective sheath. For safety reasons and before each use, check: that the connectors
(EN362) are closed and locked / that the operating instructions described for each component of the system are met / that the general
disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. / that the vertical
clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system.
(3 (See reference table) it is essential for safety to verify the free space required beneath the user at the workplace before each
occasion of use, so that, in the case of a fall, there will be no collision with the ground or other obstacle in the fall path. The vertical
clearance depends on different factors, but not limited to, it includes: - The maximum deflection of the anchorage device. - The maximum
deflection of the carabiners. - The elongation of the linking system. - The maximum stretch of the body supporting device. - The
anchorage location relative to where the user is when a fall occurs. - The height of the user. Additionally, a safety distance of 1 m is
added to obtain the vertical clearance value. For the different factors, refer to the recommendations for use for each component of the
system. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : The elongation of the linking system. Fall
arrest distance = H value (See reference table) Ensure that proper fall clearance exists in order to prevent striking ground or other
objects in the event of a fall. Provide a safe distance from the ground and the power lines or areas with an electrical hazard. WARNING
!'It is essential for your safety that work is carried out in a manner so as to minimize the risk of falls as well as the height of the fall. »
Unless otherwise indicated, the fall arrest device must not be used in the "HORIZONTAL USE" configuration (See reference table).
WARNINGS: The device's anchorage point must always be located above or level with the work surface. The attachment point must be
located above the user and the work carried out in such a way, as to minimize both the potential for falls and potential fall distance.
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (See reference table) : HORIZONTAL USE : The
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device has been successfully tested for horizontal use. Horizontal use is the configuration in which the fall arrest device is attached to an
anchor point at the sternal or dorsal harness attachment point level (factor 1). The device has been tested successfully for a fall over a
Type A edge. A steel bar with a radiusr = 0,5mm with no burs was used for this test. On the basis of this test, the device is suitable for
use over similar edges such as rolled steel profiles, wooden beams or a clad, proof parapet. However, the following shall be considered
when the equipment is used in a horizontal or transverse arrangement and a risk of a fall from a height over an edge exists: If the risk
assessment carried out before the start of work shows that the edge is very sharp and/ or degraded can degrade the cable or strap: -
Appropriate measures must be taken before starting work to prevent a fall from the edge or, - install protection on the falling edge or, -
contact the manufacturer. The anchor point may only be situated at the same height or above as the edge at which a fall might occur.
The angle of the edge between the work surface and the direction of fall, must be not less than 90°. The required clearance below the
edge at which a fall might occur shall be defined. The lanyard must always be used in such a way that there is no slack rope. If the
lanyard is equipped with a length adjustment device, this may only be used if the user is not moving in the direction of the fall edge. To
limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements must be limited. They must not exceed 1,50 m on either side of
the axis perpendicular to the edge (from which the drop can occur) and passing through the anchor point of the fall arrest device. If the
work situation requires that these limits be exceeded, the individual anchor point is not the appropriate device. Use a type C or D anchor
device according to the standard EN795:2012 (example: a lifeline). Warning : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : This device cannot be
used with an anchoring device of this type. The deviation of the anchorage device must be taken into account to determine the required
clearance. For this purpose, the information specified in the instructions for use of the anchorage device must be considered. After a fall
over an edge, there is a risk of injuries caused by impact against the building or construction. Warning : In case of a fall over the edge,
special rescue measures shall be defined and trained. m TECHNICAL CHARACTERISTICS (See reference table) : - Materials : (PART4).
=> RISK ANALYSIS : Risks against which the PPE is intended to protect covered by a harmonized EN standard : EN355: The device
is a personal protective equipment against falls from a height: it protects the user against this risk only when it used in a complete fall
arrest system (EN363), which limit the peak of load during a fall to 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: This PPE has been tested with a mass constraint 40% higher than the standard requirements (at
140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Horizontal use on edges (TYPE
A), of energy absorbers. The use of these PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are
operating under the immediate responsibility of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. Risks against
which the PPE is intended to protect not covered by a harmonized EN standard Two risks are possible: Mounting upside down. Solution:
put the absorber side on the harness side. 2) AN208S / AN218S : Premature wear of the rope (use over an edge). Solution: Rope
surrounded by a thermoformed sheath. Usage limits: Before any PPE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any
emergency that may occur during the operation. m SHELF LIFE : Textile products or those containing textile elements (harnesses, belts,
shock absorbers etc...): maximum life of 10 years from date of manufacture. » The shelf life is given as an indication. The following
factors can cause it to vary greatly: -Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive"
work environment: marine atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant
constraint /-Disregard for the product item's history. =Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. » Warning:
certain extreme conditions can shorten the shelf life by a few days. If in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a
review / - destruction. In the case of doubt or if the device was used to stop a fall, it must be immediately withdrawn from use and returned
to the manufacturer or any competent person appointed by them. The shelf life is not a substitute for periodic verification (minimum
annually) which will assess the condition of the product. = TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT
WWW.DELTAPLUS.EU. No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer nor without using their procedures. Existing components must not be replaced nor must other components be added. Do
not use beyond the area of use defined in the instructions for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect
accident after a modification or use other than that provided in this manual. Do not use this equipment beyond its limits. To ensure its
working condition and therefore the safety of the user, the product must be checked systematically: =1/ visually inspect the following
points: State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible damage at seams, no burning and no unusual narrowing. / Condition
of seams and fasteners: no visible damage . / Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation. /General
condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions / Correct operation and locking of
connectors . / Specific conditions such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can
significantly reduce the operation of the fall arrest device. =2/ in the following cases: Before and during use / if in doubt / In the case of
contact with chemicals, solvents or fuels that could affect operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least
every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. = PERIODIC REVIEW of PPE: An
examination must be performed at least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This
very important check is related to the maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. This check must be carried out
in strict compliance with the manufacturer's periodic examination procedures. A written document authorising reuse should be obtained
during this audit in order to reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and
resistance of the equipment. Replace the PPE if necessary. In accordance with European regulations, the identification form must be
completed prior to the first use of the product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. The
readability of the product labelling must be checked periodically. *WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of
the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. Any static or dynamic overload may damage the
PPE. The weight of the user, including his clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. »
WARNINGS: In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect the operation, take the fall arrest device out of
service. Have it inspected and revised before use. » WARNINGS: Do not use a fall arrest equipment which stopped a fall. Itis dangerous
to create your own personal fall protection system as each safety function may interfere with another safety function. No modification or
addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the manufacturer without using their procedures. Do not
use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its limits. The manufacturer cannot be held liable for any
direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this manual. =Temperature of working environment : -
20°C / +50°C. » Some of these PPE have been tested with a mass constraint 40% / 50% higher than the standard requirements (140
kg) , see product marking. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIC REVIEW of PPE: 1/Reference of the product 2/Company 3/User
Name 4/The batch number,/Serial N° 5/Date of manufacturing 6/Date of 1st Use 7/Purchase date 8/Date of inspection 9/Comments
10/Date of next inspection 11/Name & Stamp & Signature 12/Type Personal protective equipment 13/LANYARD WITH SHOCK
ABSORBER (according to EN355). 14/The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly
updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions. 15/The frequency of inspections must comply
with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The documentation supplied with each
product must be kept indefinitely by the user. Storage/Cleaning instructions: = During transport and storage: - keep the product in its
packaging /-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot
metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of small diameter. These items can
affect the performance of the fall arrest device. Store the equipment dry and clean in its original packing, away from light, cold, heat and
humidity and at ambient temperature. SERVICING AND STORAGE: Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a
ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat, even for items that got wet during use. Do not use bleach,
harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect the performance of product. = The metal parts are wiped
with a cloth soaked in vaseline oil. Bleach and detergents are strictly prohibited. = Clean the strap with a soft detergent only. = Storage
after cleaning, away from light in a dry and ventilated place. Keep the user instructions with the product or in a safe place. IT CINGHIA
CON ASSORBITORE DI ENERGIA (secondo EN 355).- AN203100ZZ: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA 1 M
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+ 2 CONNETTORI A DOPPIA AZIONE AN203200ZD: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA2 M + 1 CONNETTORE
A DOPPIA AZIONE + 1 AM022 AN203200ZZ: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA 2 M + 2 CONNETTORI A
DOPPIA AZIONE AN213100ZDD: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA DOPPIA 1 M + 1 CONNETTORE A
DOPPIA AZIONE + 2 AMO02 AN213150ZDD: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA DOPPIA 15 M + 1
CONNETTORE A DOPPIA AZIONE + 2 AM022 AN213200ZDD: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA DOPPIA2 M
+ 1 CONNETTORE A DOPPIA AZIONE + 2 AM022 AN213200ZZZ: ANTICADUTA ASSORBITORE DI ENERGIA A CINGHIA DOPPIA
2 M + 3 CONNETTORI A DOPPIA AZIONE AN235200AD: ASSORBITORE DI CADUTA CON CINGHIA ESTENSIBILE 2 M + 1 AM010
+ 1 AM022 AN235200PR: ASSORBITORE DI ENERGIA DIELETTRICO A CINGHIA ESTENSIBILE 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D
AN245200ADD: ASSORBITORE DI CADUTA CON CINGHIA ESTENSIBILE DOPPIA 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR:
ASSORBITORE DI ENERGIA DIELETTRICO A CINGHIA ESTENSIBILE DOPPIA 2 M + 1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD:
ASSORBITORE DI ENERGIA CON CORDA REGOLABILE DA 1,5 A2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ASSORBITORE DI
ENERGIA CON CORDA DOPPIA REGOLABILE DA 15 A2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ANTICADUTA
ASSORBITORE DI ENERGIA CON CORDA 2 M CON GUAINA+ 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: ANTICADUTA
ASSORBITORE DI ENERGIA CON CORDA DOPPIA 2 M CON GUAINA + 1 AM010 + 2 AM022 Istruzioni d’uso: La presente notifica
deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura viene utilizzata. La notifica deve essere
letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare il DPI. | metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano le vere condizioni
di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente formato alle diverse
tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo DPI e riservato a persone competenti che hanno seguito una
responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia
costante del DPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. Il prodotto deve essere utilizzato solamente
da una persona formata e competente.Attenzione! determinate condizioni mediche possono incidere sulla sicurezza dell’utilizzatore o in
caso di emergenza. In caso di dubbi consultare il medico. L'utilizzatore € personalmente responsabile dell'utilizzo del DPI non conforme
con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza applicabili al DPI specificato. L'utilizzo
di questo DPI e riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero compromettere la
sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per maggiore sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di
utilizzo, di verifica, manutenzione e stoccaggio. Il prodotto € indissociabile da un sistema anticaduta globale (EN363), che intende ridurre
il rischio di incidente nel caso di cadute. In un sistema completo anti-caduta (EN363), che limita il picco di carico nel caso di una caduta
a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), il punto di ancoraggio deve essere collegato ad un punto anti-caduta dell'imbracatura
(EN361) tramite un sistema di collegamento. L'imbracatura anticaduta (EN361) & l'unico dispositivo di supporto del corpo che &€ permesso
utilizzare in un sistema anticaduta. Deve essere collegata ad un sistema anticaduta attraverso connettori (EN362). Prima di qualsiasi
utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni
d'uso specifiche. La documentazione € fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore.
Assorbitore :  =L'assorbitore di energia viene fornito con cinghia integrata (EN354). E' collegato ad un punto di aggancio di una
imbracatura (EN361) da un connettore (EN362) attraverso I'estremita dell'assorbitore di energia. E' collegato al punto di ancoraggio
(EN795) della struttura attraverso un connettore (EN362) attraverso l'estremita della cinghia. L'assorbitore di energia presenta una
cinghia che puo essere: una cinghia, un corda a trefoli o0 una corda intrecciata L'assorbitore di energie puo essere provvisto di connettori
diversi (EN362). In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. = PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI:
(A) Il dispositivo anticaduta presenta una cinghia semplice o doppia ed un assorbitore di energia. Quando si aggancia al punto di
ancoraggio situato sotto |'utilizzatore, I'assorbitore di energia doppio permette di spostarsi su grandi distanze verticali ed orizzontali con
agganci e sganci successivi dei ganci nei diversi punti di ancoraggio. L'assorbitore di energia presenta un cinghia a strappo piegata e
cucita protetta da una pellicola in termoplastica. Nel caso di caduta: la tensione della cinghia integrata e dell'assorbitore di energia
arresta la caduta, Lo strappo della pellicola in termoplastica, quella della cinghia e lo spiegamento della stessa ammortizzano il colpo
generato dall'anticaduta. =Lunghezze : (vedere tabella dei riferimenti) La lunghezza totale di un dispositivo comprensivo di assorbitore
di energia e di cinghia deve includere: assorbitore di energia + cinghia + estremita prodotte + connettori da ogni estremita La lunghezza
non deve superarei 2 m. = PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: (B) E' consigliabile assegnare un assorbitore di energia ad ogni
utilizzatore. Il EPI puo essere utilizzato solo da una persona per volta. / / Il dispositivo di anticaduta deve essere agganciato al punto
di ancoraggio che si trova sotto l'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795)). Il dispositivo anticaduta deve essere agganciato al
punto di ancoraggio sternale o dorsale dell'imbracatura. Non togliere mai la pellicola in termoplastica attorno all'assorbitore di energia.
Nel corso dell'utilizzo, controllare regolarmente gli elementi di blocco, regolazione e/o fissaggio. Durante l'utilizzo, il gruppo del
dispositivo non deve entrare in contatto con: elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi,
fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori elettrici ... Prevedere eventualmente una guaina di protezione. Per motivi di sicurezza e
prima di ogni utilizzo, controllare: che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati / che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli
elementi del sistema siano rispettate / che la disposizione generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta
ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. / che il tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia
presente alcun ostacolo che impedisca il normale funzionamento del sistema di anticaduta. (3) (vedere tabella dei riferimenti) per la
sicurezza e indispensabile verificare lo spazio libero richiesto sotto I'utilizzatore sul posto di lavoro prima di ogni utilizzo, in modo che, in
caso di caduta, non si verifichi alcuna collisione con il terreno o qualsiasi ostacolo lungo il percorso della caduta. |l tirante d’aria dipende
da diversi fattori, tra cui, senza limitazione alcuna: - La deformazione massima del dispositivo di ancoraggio. - La deformazione massima
dei connettori. - L'estensione del sistema di collegamento. - L'allungamento massimo del dispositivo di supporto del corpo. - La
posizione del punto di ancoraggio rispetto al punto in cui I'utilizzatore & posizionato al momento della caduta. - La corporatura dell'utente.
Inoltre, si aggiunge una distanza di sicurezza di 1 m per ottenere il valore del tirante d’aria. Per i vari fattori, fare riferimento alle
raccomandazioni per l'uso di ciascun componente del sistema. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245
(EN355) : L'estensione del sistema di collegamento. Distanza di arresto caduta = Valore H (vedere tabella dei riferimenti) Assicurarsi
che esista uno spazio di caduta libero per prevenire di colpire il suolo o altri oggetti in caso di caduta. Prevedere una distanza di sicurezza
rispetto al suolo e alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico. ATTENZIONE! E essenziale per la vostra sicurezza
che il lavoro sia effettuato in maniera da ridurre al minimo il rischio di caduta, nonché l'altezza della caduta stessa. » A meno di
indicazione contraria, il dispositivo anticaduta non deve essere utilizzato con configurazione " UTILIZZO ORIZZONTALE " (vedere tabella
dei riferimenti). AVVERTIMENTI: Il punto di aggancio del dispositivo deve sempre trovarsi sotto o allo stesso livello della superficie di
lavoro. Il punto di fissaggio deve trovarsi sotto |'utilizzatore ed il lavoro deve essere effettuato in modo da ridurre sia il rischio di cadute
sia la distanza della caduta. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (vedere tabella dei
riferimenti) : UTILIZZO IN ORIZZONTALE : Il dispositivo & stato testato con successo per l'uso orizzontale. L'uso orizzontale € la
configurazione in cui il dispositivo di arresto caduta e fissato a un punto di ancoraggio a livello del punto di attacco dell'imbracatura
sternale o dorsale (fattore 1). Il dispositivo € stato testato con successo per una caduta su un bordo ditipo A. Per questo test e stata
utilizzatauna barra d'acciaio con un raggior = 0,5mm senza schegge.Sulla base di questo test, il dispositivo dovrebbe essere utilizzato
su bordi simili, come i profili in acciaio laminato, travi in legno o rivestite, parapetto di prova. Tuttavia, si deve tenere conto di quanto
segue quando l'apparecchiatura viene utilizzata in una disposizione orizzontale o trasversale ed esiste il rischio di una caduta da
un'altezza oltre il bordo: Se la valutazione dei rischi effettuata prima dell'inizio del lavoro dimostrasse che il bordo risulta molto tagliente
e/o presenta delle bave che potrebbero degradare il cavo o la cinghia: - devono essere adottate misure specifiche prima dell'inizio dei
lavori per evitare una caduta a partire dal bordo o - installare una protezione sul bordo di caduta o, - contattare il produttore. Il punto di
ancoraggio puo essere situato solo alla stessa altezza o al di sopra del bordo in cui potrebbe verificarsi una caduta. L'angolo di arresto
tra la superficie di lavoro e l'orientamento della caduta deve essere almeno di 90°. Deve essere definito lo spazio libero richiesto al di
sotto del bordo in cui potrebbe verificarsi una caduta. Il cordino deve essere sempre utilizzato in modo che la corda non sia allentata.
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Se il cordino & dotato di un regolatore di lunghezza, questo pud essere utilizzato solo se I'utente non si muove nella direzione del bordo
di caduta. Per limitare questo movimento a pendolo, I'area di lavoro o gli spostamenti laterali devono essere limitati. Non devono superare
1,50 m su entrambi i lati dell'asse perpendicolare al bordo (da cui puo verificarsi la caduta) e passare attraverso il punto di ancoraggio
del dispositivo anticaduta. Se la situazione di lavoro richiede il superamento di tali limiti, il singolo punto di ancoraggio non € piu il
dispositivo appropriato. Quindi utilizzare un dispositivo di ancoraggio di tipo C o D in conformita alla norma EN795:2012 (ad esempio
una linea di vita). Attenzione : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Questo dispositivo non puo essere utilizzato con un dispositivo di
ancoraggio di questo tipo. Tenere in debita considerazione la deviazione del dispositivo di aggancio per determinare il tirante d'aria
richiesto. A tal proposito, tenere in debita considerazione le indicazioni precisate nelle istruzioni d'uso del dispositivo di ancoraggio. Dopo
una caduta da un angolo, sussiste il rischio di lesioni causate dall'impatto con I'edificio o la costruzione. Attenzione : In caso di caduta
dal bordo, devono essere definite e preparate misure speciali di salvataggio. m CARATTERISTICHE TECNICHE (vedere tabella dei
riferimenti) : - Materiali : (PART4). = ANALISI DEI RISCHI: Rischi contro i quali il DPI serve come protezione previsti dalla norma EN
armonizzata : EN355: Il dispositivo € un dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto: protegge l'utente da questo rischio
solo se utilizzato in un sistema completo anti-caduta (EN363), che limita il carico di picco durante una caduta a 6 kN. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Questo EPI & stato testato con sollecitazione di massa
superiore al 40% alle esigenze normative (a 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU
PPE-R/11.074: Utilizzo orizzontale sui bordi (TIPO A), assorbitori di energia. L'utilizzo di questo DPI ¢ riservata solo a persone
competenti che hanno seguito una formazione adeguata o che operano sotto la responsabilita immediata di un superiore competente, di
conseguenza gli utilizzi non corretti sono ridotti al minimo. Rischi contro i quali il DPI serve come protezione non previsti da una norma
EN armonizzata Sono possibili due rischi:  Montaggio al contrario. Soluzione : & necessario montare il lato assorbitore sul lato
imbracatura . 2) AN208S / AN218S : Usura prematura della corda (uso sui bordi). Soluzione: Corda circondata da una guaina
termoformata. Restrizioni d’uso: Prima di qualsiasi operazione che attivi un DPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a
qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso dell'utilizzo. = DURATA IN USO : Prodotti tessili o contenenti elementi tessili
(imbracature, cinture, ammortizzatori ecc ...): durata massima 10 anni dalla data di produzione. P La durata di vita & precisata a titolo
indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - Il mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto,
stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti... /- Utilizzo
particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto. =Attenzione: questi
fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. P Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre la durata di vita
di qualche giorno. In caso di dubbio, scartare sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione / - distruzione. In caso
di dubbi o se il dispositivo € servito ad arrestare una caduta, & necessario ritirarlo immediatamente dall’'uso e restituirlo al produttore o a
una persona competente e incaricata dal produttore. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che
permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. = PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE,
CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione del DPI non sara possibile senza |'accordo
preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative. E fatto divieto di aggiungere o sostituire componenti di qualsiasi
tipo. Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di qualsiasi
incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare
il dispositivo oltre i limiti. Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere
sistematicamente verificato: =1/ ispezionando visivamente i seguenti punti : Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature,
di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture, di bruciatura o di restringimento strano / Condizione delle cuciture e dei fissaggi: assenza
di danni visibili. / Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione, corrosione o ossidazione. /Stato generale: rilevare la
presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei
connettori . / Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio, fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o
della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento del dispositivo di anticaduta. =2/ nei seguenti casi : prima e nel corso
dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il
funzionamento. / se é stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una caduta precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o
organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo. = ESAME PERIODICO dell’EPI: L'esame deve essere previsto al massimo
ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica molto importante é legata al
mantenimento ed all'efficacia dell'EPI e quindi alla sicurezza dell'utente. Questa verifica deve essere realizzata nello stretto rispetto delle
modalita operatorie d'esame periodico del fabbricante. Deve essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di
tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera che la sicurezza dell'utilizzatore € legato al mantenimento dell'efficacia
e della resistenza dell'apparecchiatura. Sostituire I'EPI se necessario. Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere
completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo del prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni
da parte dell'utilizzatore. Controllare periodicamente la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. =AVVERTIMENTI: La sicurezza
dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante del DPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso.
Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica potrebbe danneggiare il DPI. Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo
equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. » AVVERTIMENTI: In caso di contatto con prodotti
chimici, solventi o combustibili che potrebbero influenzarne il funzionamento, mettere fuori servizio il dispositivo anticaduta. Farlo
controllare e revisionare prima di qualsiasi successivo utilizzo. » AVVERTIMENTI: Non utilizzare un anticaduta che ha gia bloccato una
caduta. E pericoloso creare un proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di
sicurezza. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione del DPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza
I'utilizzo delle modalita operative Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non e
responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle
istruzioni d'uso. =Temperatura dell’Aambiente di lavoro : -20°C / +50°C. » Alcuni di questi DPI sono stati testati con sollecitazione di
massa superiore al 40% / 50% alle esigenze normative (140 kg) , vedere marcatura prodotto. = PART 2: RECORD CARD :ESAME
PERIODICO dell'EPI: 1/Referenza del prodotto 2/Societa 3/Nome dell'utilizzatore 4/il numero di lotto,/Numero di serie 5/Anno di
fabbricazione 6/Data della 1a messa in esercizio 7/Data diacquisto 8/Data verifica 9/Commenti 10/Prossima data verifica 11/Nome
e timbro e firma 12/Tipo Dispositivi di protezione individuale 13/CINGHIA CON ASSORBITORE DI ENERGIA (secondo EN 355).
14/La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a
cura dell'utilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso. 15/La periodicita dei controlli deve
conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo allanno. La documentazione € fornita allegata ad ogni
prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: = Durante il trasporto e lo stoccaggio:
/- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc.. / allontanare il prodotto
da: raggi del sole, calore, famme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti, solventi, spigoli vivi e
strutture da diametro minimo. Questi elementi possono influenzare le prestazioni de dispositivo di arresto delle cadute. Immagazzinare
l'articolo asciutto e pulito nell'imballo d'origine, riparato dalla luce, dal freddo, dal caldo e dall'umidita e a temperatura ambiente.
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE.: Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar
asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo
il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono
influenzare le prestazioni del prodotto. = Le parti in metallo dovranno essere asciugate con un panno imbevuto di olio di vaselina. E'
vietato utilizzare candeggina e detersivi. = Pulire la cinghia solo con un detergente non aggressivo. = Stoccare dopo la pulizia, al riparo
dalla luce in un ambiente secco e aerato. Riporre le istruzioni d'uso con il prodotto o in un luogo sicuro previsto a proposito. ES CORREA
AL ABSORBEDOR DE ENERGIA (en conformidad con EN355).- AN203100ZZ: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CINCHA
DE 1 M + 2 CONECTORES DE DOBLE ACCION AN203200ZD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CINCHADE 2 M + 1
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CONECTOR DE DOBLE ACCION + 1 AM022 AN203200ZZ: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CABESTRO CINCHA DE 2
M + 2 CONECTORES DE DOBLE ACCION AN213100ZDD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CINCHADE 1M + 1
CONECTOR DE DOBLE ACCION + 2 AM022 AN213150ZDD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CINCHADE 1,5 M
+ 1 CONECTOR DE DOBLE ACCION + 2 AM022 AN213200ZDD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CINCHA DE 2
M+ 1 CONECTOR DE DOBLE ACCION + 2 AM022 AN213200ZZZ: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CINCHA DE
2 M + 3 CONECTORES DE DOBLE ACCION AN235200AD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CON CINCHA EXTENSIBLE
DE 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DIELECTRICO DE CINCHA EXTENSIBLE
DE 2 M + 1 AMO10D + 1 AM022D AN245200ADD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CON CINCHA EXTENSIBLE DOBLE
DE 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DIELECTRICO DE CINCHA EXTENSIBLE
DOBLE DE 2 M + 1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CUERDA REGULABLE DE 1,5
A2M+1AMO010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CUERDA REGULABLE DE 1,5 A 2
M + 1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA CUERDA DE 2 M CON FUNDA + 1
AMO010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: ANTICAIDAS ABSORBEDOR DE ENERGIA DOBLE CUERDA DE 2 M CON FUNDA +
1 AMO010 + 2 AMO022 Instrucciones de uso: Esta informacion debe ser traducida (segin la reglamentacion en vigencia) por el
revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacién debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar
el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar
cada situacion de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los
diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta reservado a personas competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen
bajo la inmediata responsabilidad de un superior competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su
resistencia y de la correcta comprensién de las consignas de este manual sobre su uso. El producto debe ser usado Unicamente por
personal entrenado y competente en su uso seguro. Debe asegurarse que las condiciones médicas del usuario no afecten su seguridad
durante el uso normal del equipo o en caso de emergencia. En caso de duda, consultar con un médico. El usuario es personalmente
responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten
las medidas de seguridad aplicables al EPIy que figuran en esta informacion. El uso de este EPI esta reservado a personas con buena
salud, dado que ciertas condiciones médicas pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico.
Respetar estrictamente las consignas de uso, de verificacion, de mantenimiento y de almacenamiento. Este producto es inseparable
de un sistema anticaidas global (EN363) cuya funcion es minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. En un
sistema anticaidas completo (EN363), que limita el pico de la carga en una caida a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),el punto
de anclaje debe estar conectado al punto del anticaidas del arnés (EN361) a través de un sistema de anclaje. El arnés anticaidas
(EN361) es el unico dispositivo dispositivo de prension del cuerpo que se permite utilizar en un sistema de detencidn de caida. Debe
ajustarse al sistema anticaidas por medio de conectores (EN362). Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada
componente del sistema. Para esos casos, respetar las correspondientes consignas del manual del usuario. El usuario debe conservar
la documentacién provista con cada producto indefinidamente. Absorbedor : =Este absorbedor de energia se suministra con una
eslinga integrada (EN354). Esta unido a un punto de enganche de un arnés (EN361) mediante un conector (EN362) por el extremo de
absorbedor de energia. Esta unido al punto de anclaje (EN795) de la estructura por un conector (EN362) por el extremo de la eslinga.
El absorbedor de energia cuenta con una eslinga que puede ser una cincha, una cuerda con filamentos o trenzada. El absorbedorde
enrgia puede estar equipado con diferentes conectores (EN362). En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes
descritas en el manual del usuario. = PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : (A) El dispositivo de detencion de caida se
compone de una eslinga simple o doble y de un absorbedor de energia. Cuando se encuentra enganchado al punto de anclaje ubicado
encima del usuario, el absorbedor de energia doble permite realizar grandes desplazamientos verticales y horizontales por enganches
y desenganches sucesivos de los ganchos en los diferentes puntos de anclaje. El absorbedor de energia cuenta con una cincha de
desgarro plegada y cosida, protegida por una film termoplastico. En caso de caida, la tension de la eslinga integrada y del absorbedor
de energia detiene la caida. El desgarro del film termoplastico, el de la cincha y el despliegue de la misma amortizan el impacto generado
por la detencidn de la caida. =Largos: (ver cuadro de referencias) El largo total de un dispositivo que cuenta con un absorbedor de
energia y una eslinga debe incluir: absorbedor de energia + eslinga + extremos manufacturados+ conectores de cada extremo. Este
largo no debe sobrepasarlos 2 m. = PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : (B) Cada usuario debe contar con un absorbedor
de enregia. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. / / El dispositivo de detencion de caidas debe
engancharse a un punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795)). El dispositivo de detencion de
caidas debe engancharse a un punto de enganche esternal o dorsal del arnés. No quitar el film termoplastico que cubre el absorbedor
de energia. Durante el uso, verificar regularmente los elementos de cierre y regulacién y/o fijacion. Durante el uso el conjuto del
dispositivo no debe estar en contacto con: elementos cortantes,aristas y estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos
agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos, etc. Prever eventualmente una faja de proteccién. Por
razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: que los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados / que las
consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean respetadas / que la disposicion general de la situacién de trabajo limite
el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida. / que la altura libre sea suficienteégspacio libre bajo
los pies del usuario) y que ningun obstaculo perturbe el normal funcionamiento del sistema de detencion de caida. (ver cuadro de
referencias) Es esencial para la seguridad verificar el espacio libre requerido por debajo del usuario antes que cada uso, de modo que,
en el caso de una caida, no haya ningin choque con el suelo ni con un obstéculo en el trayecto de la caida. El tiro de aire depende de
varios factores, incluyendo sin limitacion: - La deflexion maxima del dispositivo de anclaje. - La deflexién méaxima de los conectores. -
La elongacidon del sistema de enlace. - El estiramiento maximo del dispositivo de sujecién del cuerpo. - La ubicacion del punto de
anclaje con respecto al lugar donde el usuario esta ubicado si ocurre una caida. - La altura del usuario. Ademas, se agrega una
distancia de seguridad de 1 m para obtener el valor del tiro de aire. Para los distintos factores, consultar las recomendaciones de uso
de cada uno de los componentes del systema. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : La
elongacion del sistema de enlace. Distancia de parada de la caida = Valor H (ver cuadro de referencias) Asegurese de que existe una
distancia de caida libre apropiada para prevenir golpear el suelo u otros objetos en caso de caida. Se debe prever una distancia de
seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas 0 zonas que presentan un riesgo eléctrico jATENCION! Es muy importante
para su seguridad que el trabajo se realice de forma que se minimice el riesgo de caidas y la altura de la caida. » Salvo indicacién en
contrario, el dispositvo de detencién de caida no debe ser utilizado en configuracion " USO EN HORIZONTAL " (ver cuadro de
referencias). ADVERTENCIAS: El punto de anclaje del dispositvo siempre debe estar ubicado encima o al mismo nivel que la superficie
de trabajo. El punto de fijacion debe estar situado por encima del usuario y el trabajo debe realizarse de modo de reducir tanto el riesgo
de las caidas como la distancia de las mismas. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245: (5), (6) (ver
cuadro de referencias) : USO EN HORIZONTAL : El dispositivo se probd con éxito para uso horizontal. El uso en horizontal es la
configuracién en la que el dispositivo de detencién de caida esta enganchado a un punto de anclaje situado a la altura del punto de
enganche esternal o dorsal del arnés (factor 1). El dispositivo ha sido probado con éxito en una caida sobre un borde de tipo A. Para
esta prueba se utiliz6 una barra de acero der = 0,5mmsin astillas. En base a este test, el dispositivo se debe utilizar sobre bordes
similares, como los perfilados en acero laminado, vigas de madera o recubiertas y parapetos de prueba. Sin embargo, se debe tener en
cuenta que cuando se utiliza el equipo en una disposicién horizontal o transversal y existe el riesgo de que se produzca una caida desde
una altura sobre un borde: Si la evaluacién de riesgo efectuada antes del comienzo del trabajo indica que el borde es muy filoso y/o
presenta rebabas que podrian degradar el cable o la cincha: - deben tomarse las medidas pertinentes antes del comienzo de los trabajos
para evitar una caida desde el borde 0, - instalar una proteccion en el borde contra caidas o, - contactar al fabricante. El punto de anclaje
solamente debe colocarse a la misma altura o por encima del borde en el que podria producirse una caida. El angulo del borde entre la
superficie de trabajo y la orientacion de la caida debe ser de al menos 90°. Se debe especificar la distancia necesaria debajo del borde
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en el que se podria producir una caida. El elemento de amarre debe utilizarse siempre de forma que no haya holgura en la cuerda. Si
el elemento de amarre esta equipado con un dispositivo de ajuste de longitud, éste solo podra utilizarse si el usuario no se acerca al
borde de la caida. A fin de limitar ese movimiento de péndulo se debe limitar la zona de trabajo o los desplazamientos laterales. No
deben exceder los 1,50 m a ambos lados desde el eje perpendicular hasta el borde (a partir del cual se puede producir la caida) y,
pasando por el punto de anclaje del dispositivo anticaidas. Si la situacién de trabajo requiere sobrepasar estos limites, el punto de
anclaje individual ya no es el dispositivo adecuado. En ese caso se debe utilizar un dispositivo de anclaje tipo C o D de acuerdo con la
norma EN795:2012 (por €j. : una linea de vida). Advertencia : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Este dispositivo no se puede utilizar
con un dispositivo de anclaje de este tipo. La desviacion del dispositivo de anclaje debe ser considerada para determinar la altura libre
requerida. Para ello, deben tenerse en cuenta las indicaciones que se especifican en el manual del usuario del dispositvo de anclaje.
Después de una caida en angulo, existe el riesgo de heridas provocadas por el impacto contra el edificio o la construccion. Advertencia
: En caso de caida sobre el borde, se deben especificar y entrenar medidas especiales de rescate. @ CARACTERISTICAS TECNICAS
(ver cuadro de referencias) : - Materias primas : (PART4). = ANALISIS DE RIESGOS: Riesgos contra los cuales el EPI esta destinado
a proteger cubiertos por la norma EN armonizada. : EN355: El dispositivo es un equipo de proteccion individual para las caidas de
altura: protege al usuario contra ese riesgo Unicamente, porque se utiliza en un sistema anticaidas completo (EN363) que limita el pico
de la carga en el caso de una caida a 6kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-
R/11.062: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 40 % con respecto a las exigencias normativas (a 140 kg).
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Uso en horizontal en aristas (TIPO A) de
los absorbedores de energia. El uso de estos EPI esta reservado a personas competentes que hayan tenido una capacitacion apropiada
0 que operen bajo la responsabilidad inmediata de un supervisor competente, de modo que el uso incorrecto de los mismos se reduzca
al minimo. Riesgos contra los cuales el EPI esta destinado a proteger no cubiertos por una norma EN armonizada Hay dos riesgos
posibles: Montaje al revés. Solucién: se debe colocar el lado del absorbedor del lado del arnés. 2) AN208S / AN218S : Desgaste
prematuro de la cuerda (uso contra aristas). Solucion: rodear la cuerda con una vaina termoformada. Limites de aplicacién: Antes de
cualquier operacién que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para enfrentar cualquier urgencia que pudiera
acaecer durante la operacion. m Vida Util : Productos textiles o con elementos textiles (arnés, cinturones, absorbedores de energia,
etc.): vida util maxima de 10 afos a partir de la fecha de fabricacion. » La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores
pueden hacerla variar mucho: -No respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de
trabajo « agresivo »: atmdsfera marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o
exigencias extremas /-Desconocimiento del pasado del producto. =Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles
a simple vista. P Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la duracion a pocos dias. En caso de duda, descartar el
producto para someterlo a: - revision / - destruccion. En caso de duda o si el dispositivo ha servido para detener una caida, se lo debe
retirar inmediatamente de circulacion y se debe devolver al fabricante o a la persona idonea designada por el fabricante. La vida util no
invalida la verificacién periddica (por lo menos anual) que permitird juzgar el estado del producto. = PARA SABER CUAL ES SU
CENTRO DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. Cualquier modificacion, agregado, reparacion o acoplamiento
del EPI deberé realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No se deben reemplazar los componentes
existentes ni agregar otros componentes. No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las instrucciones. El fabricante no se
responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacién o del uso indebido del producto, ya
que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui especificada. Para
asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado sisteméaticamente: =1/ realizando las
siguientes inspecciones visuales: Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta deshilachada, indicios de cortes, dafio visible en
las costuras, quemaduras o encogimiento inhabitual. / Estado de las costuras y de las fijaciones: controlar dafios visibles . / Estado de
las partes metalicas: no deben evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni oxidacion. /Estado general: verificar cualquier degradacion
debida a rayos ultravioleta u otras condiciones climéticas / Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. / Las condiciones
especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion, desgaste de la cincha o de la
cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detencién de caidas. =2/ en los siguientes casos
: antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar
su funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasion de una caida anterior. / como minimo, cada doce meses por el fabricante
0 una organizacion competente, designada por éste. = EXAMEN PERIODICO del EPI: El fabricante o una organizacion competente
deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante verificacion es indispensable para el
mantenimiento y la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario. Esta comprobacion debe realizarse respetando
estrictamente los procedimientos operativos de examen periddico del fabricante. Luego de laverificacion debe expedirse un documento
escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento deber4 detallar que la seguridad del usuario depende
del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. Reemplazar el EPI si es necesrio. Conforme a la reglamentacion
europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use el producto, luego debe ser actualizada y
conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse periddicamente la legibilidad de la marcacién del producto.
*ADVERTENCIAS: La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension
de las consignas del manual del usuario. Cualquier sobrecarga estatica o dindmica puede dafar el EPI. El peso del usuario, incluyendo
Su ropa y su equipo, no debe superar el peso maximo indicado en el anticaidas. » ADVERTENCIAS: En caso de contacto con
productos quimicos, solventes o combustibles que pudieran afectar el correcto funcionamiento, desconectar el dispositivo de detencion
de caidas. Controlarlo y revisarlo antes de utilizarlo nuevamente. » ADVERTENCIAS: Nunca se debe utilizar un dispositivo de detencién
de caida que haya detenido antes una caida. Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcién de seguridad puede
interferir con otra funciéon de seguridad. Cualquier modificacion, acoplamiento o reparacion del EPI sélo debe realizarse con previo
acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla
de sus limites. El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion
o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. =Temperatura del entorno de
trabajo : -20°C / +50°C. » Algunos EPI han sido probados con una exigencia de masa superior al 40 % / 50 % de las exigencias
normativas (140 kg), ver la marcacién del producto. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI: 1/Referencia del
producto 2/Compafila 3/Nombre del usuario 4/numero de lote,/N° de serie 5/Fecha de fabricaciéon 6/Fecha de la 12 puesta en
servicio 7/Fecha de compra 8/Fecha de inspeccion 9/Comentario 10/Préxima fecha de inspeccion 11/Nombre, sello y firma
12/Tipo Equipos de proteccion individual 13/CORREA AL ABSORBEDOR DE ENERGIA (en conformidad con EN355). 14/Antes de
usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizard y conservara.No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones. 15/La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales
y como minimo se debe realizar un control una vez por afo. El usuario debe conservar la documentacién provista con cada producto
indefinidamente. Instrucciones de almacenamiento/limpieza: = Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en
su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal
caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos quimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y
estructuras de escaso diametro. Estos elementos pueden afectar el desempefio del dispositivo de parada de la caida. Almacenar el
producto seco y limpio, en su envase de origen, al resguardo de la luz, del frio, del calor y de la humedad y a temperatura ambiente.
SERVICIO Y ALMACENAMIENTO: Limpiar con aguay jabdn, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para que seque de
manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen durante el uso.
No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar las eficacia del
producto. = Las partes metalicas se secan con un pafio embebido en aceite de vaselina. La lavandina y el detergente estan
rigurosamente prohibidos. = Limpiar la cincha Gnicamente con detergente suave. = Guardar después de la limpieza protegido de la luz
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y en un lugar seco y aireado. Las instrucciones de uso deben guardarse con el producto o en un lugar seguro previsto para ese fin. PT
CABO DE SEGURANCA DO ABSORVERDOR DE ENERGIA (em conformidade com a norma EN355).- AN203100ZZ: ANTI-QUEDA
ABSORVEDOR DE ENERGIA EM CABO CORREIA DE 1 M + 2 CONECTORES DE DUPLA ACAO AN203200ZD: ANTI-QUEDA
ABSORVEDOR DE ENERGIA EM CABO CORREIA DE 2 M + 1 CONECTOR DE DUPLA ACAO + 1 AM022 AN203200ZZ: ANTI-
QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA EM CABO CORREIA DE 2 M + 2 CONECTORES DE DUPLA AGAO AN213100ZDD: ANTI-
QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA DE CABO DE SEGURANCA DE CORREIA DUPLO DE 1 M + 1 CONECTOR DE DUPLA ACAO
+ 2 AM022 AN213150ZDD: ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA DE CABO DE SEGURANCA DE CORREIA DUPLO DE 1,5
M + 1 CONECTOR DE DUPLA AGAO + 2 AM022 AN213200ZDD: ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA DE CABO DE
SEGURANGA DE CORREIA DUPLO DE 2 M + 1 CONECTOR DE DUPLA ACAO + 2 AM022 AN213200ZZZ: ANTI-QUEDA
ABSORVEDOR DE ENERGIA DE CABO DE SEGURANCA DE CORREIA DUPLO DE 2 M + 3 CONECTORES DE DUPLA ACAO
AN235200AD: ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORDA DUPLA 1,5 M + 1 AMO10 + 1 AM022 AN235200PR: ANTI-QUEDA
ABSORVEDOR DE ENERGIA DIELECTRICO COM CORREIA EXTENSIVEL 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: ANTI-
QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORREIA EXTENSIVEL 2 M + 1 AM010 + 2 AMO022 AN245200PRR: ANTI-QUEDA
ABSORVEDOR DE ENERGIA DIELECTRICO COM CORREIA EXTENSIVEL DUPLA 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D AN208R2AD:
ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORDA REGULAVEL ENTRE 1,5 E 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ANTI-
QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORDA DUPLO REGULAVEL ENTRE 15 E 2 M + 1 AM010 + 2 AMO022 SPIRAL
AN208S200AD: ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORDA DE 2 M COM REVESTIMENTO + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL
AN218S200ADD: ANTI-QUEDA ABSORVEDOR DE ENERGIA CORDA DUPLO DE 2 M COM REVESTIMENTO+ 1 AM010 + 2 AM022
Instrucdes de uso: As presentes instru¢des devem ser traduzidas (em conformidade com a regulamentacéo em vigor) pelo revendedor,
no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual.
Os métodos de ensaio descritos nas normas ndo representam as condi¢des reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar
cada situacdo de trabalho, sendo ainda importante que cada utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a
conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utilizacdo deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formagao
adequada ou que trabalham sob a responsabilidade imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia
constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreensao das instru¢des do presente manual de instru¢des. O produto apenas
deverd ser utilizado por uma pessoa qualificada e competente em termos de utilizagdo segura. Devera certificar-se de que as condi¢des
médicas do utilizador ndo afectam a sua seguranc¢a durante a utilizacdo normal do equipamento ou em caso de emergéncia. Em caso
de duavida, consulte o médico. O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizacdo deste EPI que ndo estaria em
conformidade com as prescri¢fes deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranca aplicaveis ao EPI anunciadas
no presente manual. A utilizacdo deste EPI é reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas condigdes médicas podem afectar
a seguranca do utilizador. Em caso de duavida, consulte um médico. Cumprir rigorosamente as instru¢des de utilizacéo, verificacao,
manutencdo e armazenamento. Este produto ndo pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja fungéo seja a
reducdo do risco de lesdo corporal aquando de quedas. Num sistema antiqueda completo (EN363), que limita o pico de carga huma
queda a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), o ponto de ancoragem deve estar acoplado no ponto antiqueda do arnés (EN361)
através de um sistema de conexdo. O arnés de anti-queda (EN361) € o Unico dispositivo de preenséo do corpo cuja utilizagdo seja
permitida num sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362). Antes de qualquer
utilizacéo, consultar as recomendacdes de utilizacdo de cada componente do sistema. Nestes casos, cumprir as instrucdes descritas
nas instrucdes de utilizagdo préprias. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagao entregue com cada produto.
Absorvedor : =O absorvedor de energia é entregue com um cabo de seguranca integrado (EN354). E ligado a um ponto de ancoragem
de um arnés (EN361), através de um conector (EN362), através da extremidade do absorvedor de energia. E ligado ao ponto de
ancoragem (EN795) da estrutura, através de um conector (EN362) pela extremidade do cabo de seguranca. O absorvedor de energia
vem equipado com um cabo de seguranga que pode ser: uma correia, uma corda torcida ou uma corda entrancada. O absorvedor pode
ainda ser equipado com diferentes conectores (EN362). Nestes casos, cumprir as instru¢cdes descritas nas instrucdes de utilizacao
proprias. = INSTALACAO E/OU REGULACOES: (A) O dispositivo de paragem de queda é constituido por um cabo de seguranca
simples ou duplo e um absorvedor de energia. Quando estiver fixo ao ponto de ancoragem situado por cima do utilizador, o absorvedor
de energia duplo permite grandes deslocagfes verticais e horizontais, através de engates e desengates sucessivos dos ganchos nos
diversos pontos de ancoragem. O absorvedor de energia é constituido por uma correia de rasgamento dobrada e cosida, protegida por
uma pelicula termopléstica. Em caso de queda: a tensdo do cabo de seguranca integrado e do absorvedor de energia para a queda.
O rasgamento da pelicula termoplastica, o da correia e 0 seu desenvolvimento amortecem o choque gerado pela paragem da queda.
=Comprimentos: (ver tabela das referéncias) O comprimento total de um dispositivo que compreende um absorvedor de energia e um
cabo de seguranca deve compreender: o absorvedor de energia + correia + extremidades manufacturadas + conectores de cada
extremidade. O comprimento ndo deve ser superiora2 m. = INSTALAGCAO E/OU REGULACOES: (B) E recomendada a atribuicdo
de um absorvedor de energia a cada utilizador. Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. / / O dispositivo de
paragem de queda deve ser ligado a um ponto de ancoragem situado na parte superior do utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795)).
O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a um ponto de ancoragem esternal ou dorsal do arnés. Nunca retirar a pelicula
termoplastica em torno do absorvedor de energia. Durante a utilizagéo, verificar frequentemente os elementos de ligagdo em anel e
regulagéo e/ou fixacdo. Durante a utilizag&o, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: elementos de corte, arestas
vivas e estruturas de fraco didametro, dleos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores
eléctricos... Prever eventualmente uma mangueira de protecgao. Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: que
os conectores (EN362) estdo fechados e bloqueados / que as instru¢8es de utilizacéo descritas para cada um dos elementos do sistema
sdo cumpridas / que a disposicdo geral da situacéo de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em
caso de queda. / que o tirante de ar seja suficiente (espaco livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o
funcionamento normal do sistema de paragem de queda. (5 (ver tabela das referéncias) é indispenséavel para a seguranca verificar o
espaco livre necessario pelo utilizador no posto de trabalho antes de cada utilizacdo, de forma a que, em caso de queda, ndo ocorra
nenhum embate com o solo ou com obstaculos no trajeto da queda. O tirante de ar depende de varios fatores, incluindo, sem estar
limitado: - a deflexdo maxima do dispositivo de ancoragem, - a deflexdo méaxima dos conetores, - a elongagdo do sistema de ligacao,
- 0 estiramento maximo do dispositivo de preensdo do corpo, - a localizacdo do ponto de ancoragem relativamente a localizagdo em
que se encontra o utilizador aquando da queda, - a altura do utilizador. Além disso, é adicionada uma distancia de seguranca de 1 m
para obter o valor do tirante de ar. Para os diversos fatores, consultar as recomendacgdes de utilizacdo de cada componente do sistema.
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : a elongacao do sistema de ligagdo, Distancia de
paragem de queda = Valor H (ver tabela das referéncias) Certifique-se de que existe uma margem de queda livre com vista a evitar
bater no solo ou outros objectos, em caso de queda. Prever uma distancia de seguranca relativamente ao solo e as linhas ou areas
que apresentam um risco elétrico. CUIDADO ! Para a sua seguranga, € essencial que o trabalho seja realizado de modo a reduzir o
risco e a altura de queda para valores minimos. » Salvo indicagéo contréria, o dispositivo de paragem de queda n&o deve ser utilizado
em configuragdo “UTILIZACAO NA HORIZONTAL” (ver tabela das referéncias). RECOMENDACOES: O ponto de ancoragem do
dispositivo deve sempre encontrar-se por cima ou ao mesmo nivel da superficie de trabalho. O ponto de fixacdo deve situar-se acima
do utilizador e o trabalho deve ser realizado de modo a reduzir simultaneamente o risco de quedas e a distancia de queda. AN203,
AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (ver tabela das referéncias) : UTILIZACAO HORIZONTAL :

(@) dispositivo foi testado com éxito para uma utilizagéo horizontal. A utilizacdo horizontal é a configuragdo em que o dispositivo de
protecdo contra quedas € fixado a um ponto de ancoragem ao nivel do ponto de fixacdo do arnés do esterno ou dorsal (fator 1). O
dispositivo foi testado com sucesso para uma queda por uma borda do tipo A. Para este teste, foi utilizada uma barra de ago com raior
= 0,5 mmsem estilhacos. Na base deste teste, o dispositivo € adequado para uma utilizagdo em bordos similares, tais como perfis em
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aco laminados, vigas de madeira ou revestidas, parapeitos. No entanto, devem ser considerados os seguintes aspetos quando o
equipamento for utilizado numa configurac@o horizontal ou transversal e existir o risco de queda em altura pela borda: Se a avaliagdo
dos riscos realizada antes do inicio do trabalho mostrar que o bordo é muito cortante e/ou apresenta rebarbas que podem degradar o
cabo ou a correia: - devem ser tomadas medidas pertinentes antes do inicio dos trabalhos para evitar uma queda a partir do bordo ou,
- instalar uma protecc¢do no bordo de queda ou, - contactar o fabricante. O ponto de ancoragem s6 pode estar situado a mesma altura
ou acima da borda da qual pode ocorrer a queda. O angulo da aresta entre a superficie de trabalho e a orientacdo da queda deve ser
de pelo menos 90°. Deve ser definida a altura livre necessaria abaixo da borda da qual pode ocorrer a queda. O cordédo deve ser sempre
utilizado de forma a que nédo haja folga na corda. Se o cordédo estiver equipado com um dispositivo de ajuste de comprimento, s6 pode
ser utilizado se o utilizador ndo se mover em dire¢do a borda da queda. Para limitar este movimento pendular, a area de trabalho ou as
movimentacoes laterais devem ser limitadas. Nao devem ser superiores a 1,50 m do eixo perpendicular da borda (a partir do qual pode
ocorrer a queda) e passando pelo ponto de ancoragem do dispositivo antigueda. Se a situacéo de trabalho requer ultrapassar esses
limites, o ponto de ancoragem individual deixa de ser o dispositivo adequado. Utilizar entdo um dispositivo de ancoragem de tipo C ou
D, de acordo com a norma EN795:2012 (exemplo: um cabo vaivém). Aviso : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Este dispositivo ndo
pode ser usado com um dispositivo de ancoragem deste tipo. O desvio do dispositivo de ancoragem deve ser tido em conta para
determinar o tirante de ar requerido. Para esse efeito, as indica¢des especificadas nas instru¢des de utilizacdo do dispositivo de
ancoragem devem ser tidas em conta. Apds uma queda num canto, existe o risco de ferimentos provocados pelo choque contra o edificio
ou a construgéo. Aviso : No caso de uma queda pela borda, devem ser definidas medidas especiais de salvamento e ser dada formacéo
sobre as mesmas. m CARACTERISTICAS TECNICAS (ver tabela das referéncias) : - Materiais : (PART4). = ANALISE DE RISCOS:
Riscos contra os quais o EPI serve como protecdo fornecida pela norma EN harmonizada : EN355: O dispositivo € um equipamento
de protecdo individual contra quedas em altura: protege o utilizador contra este risco apenas quando usado num sistema antiqueda
completo (EN363), que limite o pico de carga numa queda a 6 KN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245: RfU PPE-R/11.062: O presente EPI foi testado com um constrangimento de massa superior a 40% relativamente aos requisitos
normativos (140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Utilizagao horizontal
nas arestas (TIPO A), absorvedores de energia. A utilizacdo destes EPIs esta restrita a pessoas competentes devidamente treinadas
ou que operam sob a responsabilidade imediata de um superior competente. Por conseguinte, as utilizagcdes incorretas sdo reduzidas
ao minimo. Riscos contra os quais o EPI serve como protecao ndo previstos por uma norma EN harmonizada Dois riscos possiveis:
Montagem invertida. Solucéo: colocar o lado absorvente do lado do arnés. 2) AN208S / AN218S : Desgaste prematuro do cabo
(utilizacdo em arestas). Solucéo: Cabo rodeado de uma bainha termoformada. Limitacdo de uso: Antes de qualquer operagcdo com
utlllzagao de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a
operagédo. m VIDA UTIL Produtos téxteis ou que contenham elementos téxteis (arneses, cintos, amortecedores, etc.): vida Gtil méxima
de 10 anos a partir da data de fabrico. » A vida util € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir
na vida util: - Incumprimento das instru¢des do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizagao /- Ambiente de trabalho
“agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte... /- Utilizac&o particularmente intensiva /- Choque ou
constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto. =Cuidado: estes factores podem provocar degradacdes
invisiveis a olho nu. P Cuidado: certas condigbes extremas podem reduzir a vida util a alguns dias. Em caso de duvida, elimine o
produto para o submeter: - a uma revisdo / - a uma destruicdo. Em caso de duvida ou se o dispositivo tiver servido para interromper
uma queda, vocé deve retira-lo imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a uma pessoa competente indicada pelo fabricante.
A vida (til ndo substitui a verificagdo periodica (no minimo anual) que permitira avaliar o estado do produto. = PARA SABER ONDE
SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualquer alteracdo ou adjungdo ou
reparacdo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatérios. E proibido
adicionar ou substituir qualquer componente. N&o utilizar para além do &mbito de utilizagdo definido nas instru¢des de utilizacdo. O
fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragédo
ou utilizac&o diferente daquela prevista nas presentes instrugdes. N&o utilizar este equipamento para além dos seus limites. Com vista
a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da seguranca do utilizador, o produto devera sistematicamente ser
verificado: =1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: Estado da correia ou da corda: nenhum desfibramento, nenhum inicio de
corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e nenhum encolhimento inabitual. / Estado das costuras e das fixacdes:
nenhum dano visivel. / Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformagédo, nenhuma corroséo ou oxidagao. /Estado
geral: procurar qualquer degradacgdo eventual devida aos raios ultravioletas e outras condi¢des climéticas / Funcionamento e bloqueio
correctos dos conectores. / As condigBes particulares, como a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosao,
desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. =2/ nos
seguintes casos: antes e durante a utilizacdo / em caso de duvida / em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou
combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no
minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizacdo competente, mandatada por este. = EXAME PERIODICO DO EPI:
Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses, pelo fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este.
Esta verificagdo muito importante refere-se & manutencéo e eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranca do utilizador. Esta
verificagcdo deve ser executada cumprindo rigorosamente com os procedimentos de exame periddico do fabricante. Deve ser obtido um
documento escrito que autorize a reutilizacdo aquando da verificagdo para poder reutilizar o EPI. O documento ir4 especificar que a
seguranca do utilizador esté relacionada com a preservacgéo da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. Substituir o EPI se necessério.
De acordo com a regulamentacdo europeia, a ficha de identificacdo deve ser preenchida antes da primeira utiliza(;éo do produto,
devendo posteriormente ser actualizada e conservada com o produto e manual de instru¢des. A legibilidade da marcagéo do produto
devera ser verificada periodicamente. *RECOMENDAGCOES: A seguranca do utilizador depende da eficAcia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreensao das instru¢des do presente manual de instrucdes. Qualquer sobrecarga estatica ou dlnamlca
pode danificar o EPI. O peso do utilizador, incluindo as suas roupas e 0 seu equipamento, ndo deve ser superior ao peso maximo
indicado no dispositivo anti-queda. » RECOMENDACOES: Em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis
que poderiam afectar o funcionamento, desligar o dispositivo de paragem de queda. Manda-lo controlar e rever antes de qualquer
utilizagéo. » RECOMENDACOES: Nao utilizar um dispositivo de paragem de queda que parou uma queda. E perigoso criar o seu
préprio sistema antiqueda uma vez que cada funcdo de seguranca pode afetar outra funcdo de seguranca. Qualquer alteracdo ou
adjuncao ou reparacao do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatérios. N&o
utilizar para além do ambito de utilizagao definido nas instrucdes de utilizagdo, nem para além dos seus limites. O fabricante ndo podera
ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma altera¢é@o ou utilizagéo diferente
daquela prevista nas presentes instrugcdes. =Temperatura no ambiente de trabalho : -20°C / +50°C. P Certos EPI foram testados com
um constrangimento de massa superior a 40% / 50% relativamente as exigéncias normativas (140 kg), ver marcacgdo do produto .
PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI: 1/Referéncia do produto 2/Empresa 3/Nome do utilizador 4/0 nimero de
lote,/Série n° 5/Data de fabrico 6/Data da 12 utilizacdo 7/Data de compra 8/Data de inspeccdo 9/Comentarios 10/Proxima data de
inspeccdo  11/Nome & Carimbo & Assinatura 12/Tipo Equipamento de protec¢éo individual 13/CABO DE SEGURANCA DO
ABSORVERDOR DE ENERGIA (em conformidade com a norma EN355). 14/A ficha de identificacdo deve ser preenchida antes da
primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer outro tipo de utiliza¢ao diferente
do descrito na ficha informativa esté interdito. 15/A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentacdes nacionais e, em
qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagéo
entregue com cada produto. Armazenamento/manutencdo e limpeza: = Durante o transporte e o armazenamento: /- conservar o
produto na sua embalagem /- afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o produto afastado de: raios
solares, calor, chamas, metal quente, éleos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas
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vivas e estruturas de baixo didmetro. Estes elementos podem afectar os desempenhos do dispositivo de paragem de queda.
Armazenar os protectores de mangas quando secos e limpos dentro da embalagem inicial num lugar ao abrigo da luz, do frio, do calor
e da humidade e a temperatura ambiente. SERVICO E ARMAZENAGEM: Limpar com agua e sabdo, enxaguar com um pano e
colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como para os elementos
gue tomaram a humidade durante a sua utilizacdo. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia ou colorantes uma
vez que essas substancias poderdo afectar os desempenhos do produto. = As partes metalicas serdo enxaguadas com um pano
embebido em 64leo de vaselina. A lixivia e os detergentes sdo estritamente proibidos. = Limpar a correia apenas com um detergente
suave. = Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. Guarde as instru¢fes de utilizagdo
com o produto ou num local seguro para o efeito. NL VALLIJN MET ENERGIE-ABSORBER (conform EN355).- AN203100ZZ:
VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER EN BAND 1 M + 2 KARABIINHAKEN MET DUBBELE WERKING
AN203200ZD: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER MET BAND VAN 2 M +1 KARABIINHAAK MET
DUBBELE WERKING + 1 AM022 AN203200ZZ: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER EN BAND 2 M + 2
KARABIJNHAKEN MET DUBBELE WERKING AM002 AN213100ZDD: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER
EN DUBBELE BAND 1 M + 1 KARABIJNHAAK MET DUBBELE WERKING + 2 AMO022 AN213150ZDD:
VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER EN DUBBELE BAND 1,5 M + 1 KARABIINHAAK MET DUBBELE
WERKING + 2 AM022 AN213200ZDD: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER EN DUBBELE BAND 2 M + 1
KARABIJNHAAK MET DUBBELE WERKING + 2 AM022 AN213200ZZZ: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER
EN BAND 2 M + 3 KARABIINHAKEN MET DUBBELE WERKING AN235200AD: ENERGIE-ABSORBER VAN REKBARE BAND 2 M +
1 AMO10 + 1 AM022 AN235200PR: DIELEKTRISCHE ENERGIE-ABSORBER VAN REKBARE BAND 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D
AN245200ADD: ENERGIEABSORBER VAN REKBARE DUBBELE BAND 2 M +1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTRISCHE
ENERGIE-ABSORBER VAN REKBARE DUBBELE BAND 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D AN208R2AD: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM
MET ENERGIE-ABSORBER VAN VERSTELBAAR TOUW 15 TOT 2 M + 1 AMO10 + 1 AMO22 AN218R2ADD:
VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET ENERGIE-ABSORBER VAN VERSTELBAAR DUBBEL TOUW 1,5 TOT 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
SPIRAL AN208S200AD: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET KOORD EN ENERGIE-ABSORBER MET BESCHERMHULS 2 M + 1
AMO010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: VALBESCHERMINGSSYSTEEM MET DUBBEL KOORD EN ENERGIE-ABSORBER
MET BESCHERMHULS 2 M + 1 AMO010 + 2 AM022 Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing moet door de handelaar worden
vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing
dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die worden beschreven in de
normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en
dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen van de verschillende apparaten te kennen. Dit
PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of door personen die onder
de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante
efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. Het product
dient uitsluitend te worden gebruikt door een persoon die getraind is en bevoegd is voor een veilig gebruik ervan. Er moet voor worden
gezorgd dat de medische omstandigheden van de gebruiker zijn/haar veiligheid niet in gevaar brengen bij een normaal gebruik van het
apparaat of bij een noodgeval. Raadpleeg in geval van twijfel een arts. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik
van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren
van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag
uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid
van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een arts. Neem deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en
opslag strikt in acht. Dit product dient als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem (EN363) te worden gebruikt dat als doel
heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren. In een volledige valbeschermingssysteem (EN363), dat
de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), moet het verankeringspunt verbonden zijn aan
een valstoppunt op het harnas (EN361) via een koppelingssysteem. Het valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip
op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een valstopsysteem. Hij moet verbonden zijn met het valbeschermingssysteem via
verbindingsstukken (EN362). Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Respecteer
in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzingen. De documentatie die bij ieder product zit,
moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. Absorber: =Deze energie-absorber wordt geleverd bij een geintegreerde
vallijn (EN354). Hij wordt verbonden aan een bevestigingspunt van een harnas (EN361) d.m.v. een verbindingsstuk (EN362) aan het
uiteinde van de energie-absorber. Hij wordt verbonden met het bevestigingspunt (EN795) van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk
(EN362) aan het uiteinde van de vallijn. De energie-absorber is uitgerust met een vallijn die bestaat uit: een band, een in elkaar gedraaid
touw of een gevlochten touw. De energie-absorber kan uitgerust zijn met verschillende verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze
gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. = PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: (A) Het
valstopapparaat bestaat uit een enkele of dubbele vallijn en een energie-absorber. Als hij wordt vastgezet aan het bevestigingspunt dat
zich boven de gebruiker bevindt, is het met de dubbele energie-absorber mogelijk om grote verticale en horizontale verplaatsingen uit te
voeren door de haken achtereenvolgens vast te haken en los te haken bij de verschillende bevestigingspunten. De energie-absorber
bestaat uit een band die uitscheurt en die gevouwen en vastgenaaid is en beschermd is met een thermoplastische folie. Bij een val
stopt de spanning van de geintegreerde vallijn en van de energie-absorber de val. Het scheuren van de thermoplastische folie en van
de band en het uitvouwen van de band vangen zo de klap op die door het stoppen van de val wordt veroorzaakt. =Lengtes: (zie tabel
met referenties) De totale lengte van een apparaat dat een energie-absorber en een vallijn bevat, moet bestaan uit: energie-absorber +
vallijn + vervaardigde uiteinden + verbindingsstukken van elk uiteinde. Deze lengte mag niet langer zijn dan 2 m. = PLAATSING EN/OF
AFSTELLINGEN: (B) Het wordt aangeraden om een energie-absorber aan iedere gebruiker toe te wijzen. Dit PBM kan maar door één
persoon tegelijk worden gebruikt. / / Het valstopapparaat moet aan een bevestigingspunt worden vastgemaakt dat zich boven de
gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795)). Het valstopapparaat moet aan een borst- of rugbevestigingspunt van het harnas
worden vastgemaakt. Verwijder nooit de thermoplastische folie rondom de energie-absorber. Controleer tijdens het gebruik regelmatig
de elementen voor het vastgespen en afstellen en/of bevestigen. Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:
snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ... Voorzie eventueel een beschermer. Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: of de
verbindingsstukken (EN362) gesloten en vergrendeld zijn / of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn
opgevolgd / of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de
slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. / of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker)
en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem verstoort. 3) (zie tabel met referenties) voor de veiligheid is
het noodzakelijk om de vereiste vrije ruimte onder de gebruiker op de werkplek voor het gebruik te controleren zodat deze bij een val
niet op de grond valt of tijdens het valtraject in aanraking komt met een obstakel. De doorrijhoogte is van verschillende factoren
afhankelijk maar omvat, zonder volledig te zijn: - De maximale deflectie van het verankeringssysteem. - De maximale deflectie van de
connectors. - De verlenging van het verbindingssysteem. - De maximale rek van het grijpsysteem. - De positie van het verankeringspunt
ten opzichte van de plek waar de gebruiker zich bevindt op het moment van de val. - De lengte van de gebruiker. Bovendien moet een
veiligheidsafstand van 1 meter toegevoegd worden om de waarde van de doorrijhoogte te verkrijgen. Raadpleeg de gebruiksinstructies
voor elk onderdeel van het systeem betreffende de verschillende factoren. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 (EN355) : De verlenging van het verbindingssysteem. Afstand voor het stoppen van een val = Waarde H (zie tabel met
referenties) Zorg ervoor dat er genoeg vrije ruimte bestaat om te voorkomen dat in het geval van een val de grond of andere voorwerpen
worden geraakt. Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen of gebieden met een elektrisch risico.
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PAS OP! Het is van groot belang voor uw veiligheid dat het werk zodanig wordt uitgevoerd dat het risico te vallen en de hoogte van de
val zoveel mogelijk worden beperkt. » Tenzij anders aangegeven, dient het valstopapparaat niet te worden gebruikt in de configuratie
"HORIZONTAAL GEBRUIK" (zie tabel met referenties). WAARSCHUWINGEN: Het bevestigingspunt van het apparaat moet zich altijd
boven of op hetzelfde niveau als de werkoppervlakte bevinden. Het bevestigingspunt moet zich boven de gebruiker bevinden en het
werk moet op zo'n manier worden uitgevoerd dat het risico op vallen en de afstand van de val worden verminderd. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (zie tabel met referenties) : HORIZONTAAL GEBRUIK : Dit product is
met succes getest voor horizontaal gebruik. Horizontaal gebruik is de configuratie waarbij het valstopapparaat bevestigd is aan een
ankerpunt ter hoogte van het bevestigingspunt van het harnas op de borst of op de rug (factor 1). Het apparaat is met succes getest
voor een val over een rand van het type A. Voor deze test is een stalen staaf gebruikt met een radiusr = 0,5 mmen zonder naden. Op
basis van deze test kan het product gebruikt worden op vergelijkbare randen, zoals profielen van gewalst staal, houten of beklede
balken,leuningen. Het volgende zal echter in overweging worden genomen wanneer apparatuur gebruikt wordt in een horizontale of
dwarse opstelling en er sprake is van risico van een val over een rand vanaf een hoogte. Indien na het evalueren van de risico's voor de
aanvang van de werkzaamheden blijkt dat de rand heel scherp en/of vuil is waardoor de kabel of de band kan worden beschadigd: -
moeten er geschikte maatregelen worden genomen voor de aanvang van de werkzaamheden om een val van de rand te voorkomen of,
- installeer een bescherming op de rand of, - neem contact op met de fabrikant. Het verankeringspunt moet zich bevinden op dezelfde
hoogte of hoger zijn dan de rand waar de val zich voor kan doen. De hoek van de rand tussen de werkoppervlakte en de richting van de
val moet ten minste 90° zijn. De vereiste vrije ruimte onder de rand waar zich een val kan voordoen zal gedefinieerd worden. De vallijn
moet altijd zodanig worden gebruikt dat hij nooit slap hangt. Als de vallijn is uitgerust met een instrument om de lengte in te stellen, mag
dit alleen gebruikt worden als de gebruiker zich niet in de richting van de valrand verplaatst. Om deze loodrechte beweging te beperken,
moeten de werkzone of de laterale bewegingen beperkt worden. Deze mogen de 1m50 aan elke kant van de loodrechte as van de rand
niet overschrijden (het punt vanaf waar een val kan voorkomen) en via het verankeringspunt van de valbescherming. Als de werksituatie
overschrijding van deze limieten vergt, is een individueel verankeringspunt niet de geschikte uitrusting. Gebruik dan een
verankeringsuitrusting type C of D, in overeenstemming met de norm EN795:2012 (bijvoorbeeld: een veiligheidslijn). Waarschuwing :
EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Het apparaat kan niet gebruikt worden met een verankeringsapparaat van dit type. Er moet rekening
worden gehouden met de afwijking van het bevestigingsapparaat om de vereiste hefhoogte te bepalen. Daarom dienen de aanwijzingen
die in de gebruiksaanwijzing van het bevestigingsapparaat staan in aanmerking te worden genomen. Na een val op een hoek, is er risico
op verwondingen veroorzaakt door de botsing tegen het gebouw of bouwwerk. Waarschuwing : Mocht er zich een val over de rand
voordoen, dan worden speciale reddingsmaatregelen gedefinieerd en wordt hiervoor getraind. m TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN
(zie tabel met referenties) : - Materialen : (PART4). = RISICOANALYSE : Risico's waartegen het PBM dient te beschermen gedekt
door geharmoniseerde EN-normen : EN355: De uitrusting is een indivueel beschermingsmiddel tegen vallen van hoogte; het beschermt
de gebruiker alleen tegen dit risico als het gebruikt wordt in een volledig valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens
een val beperkt tot 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Dit PBM is
getest met een belasting die 40 % hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2,
AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Horizontaal gebruik op randen (TYPE A), van de energie-absorbers. Het gebruik van
deze PBMs is alleen bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder directe
verantwoordelijkheid van een gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. Risico's waartegen
het PBM dient te beschermen niet gedekt door geharmoniseerde EN-normen Twee risico's zijn denkbaar: Montage ondersteboven.
Oplossing: zet de absorberende kant op de harnaskant. 2) AN208S / AN218S : Voortijdige slijtage van het touw (gebruik op randen).
Oplossing: Touw met voorgevormde huls. Gebruiksbeperkingen: Stel véor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een
reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. = LEVENSDUUR :
Textielproducten of producten met onderdelen van textiel (harnassen, banden, schokdempers enz.): maximale levensduur van 10 jaar
vanaf de fabricagedatum. » De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de levensduur sterk schommelen: -
Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik /- Een 'agressieve' werkomgeving:
mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief gebruik /- Grote klap of belasting /-
Onbekend verleden van het product. =Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die met het blote oog niet zichtbaar
zijn. » Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen. In het geval van twijfel het
product systematisch verwijderen voor: - controle / - vernietiging. In geval van twijfel of als de uitrusting gebruikt is voor het breken van
een val, mag de uitrusting niet meer gebruikt worden en moet het teruggestuurd woden aan de fabrikant of aan de door de fabrikant
bevoegde persoon. De levensduur verandert niets aan de periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat
van het product te beoordelen. = RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR JAARLIJKSE
CONTROLE U TOEBEHOORT. Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder
voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Het is verboden om een component toe te
voegen of te vervangen. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan
niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan
zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. Om de goede staat en daarmee de
veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd: =1/ door de volgende punten visueel
te controleren: Staat van de band of het touw: niet uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen
verbranding en geen ongebruikelijke inkrimping. / Staat van de naden en bevestigingen: geen zichtbare schade. / Staat van de metalen
delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie of roest. /Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette
straling en andere klimaatomstandigheden / Correcte werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. / Bijzondere omstandigheden
zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen de werking van
het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. =2/ in de volgende gevallen: voér en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval van contact
met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product tijdens een
vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. =
PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant
of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de
efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de gebruiker. Dit nazicht dient strikt overeenkomstig met de procedures de
fabrikant voor periodiek nazicht van de gebeuren. Een schriftelijk document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het
hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid
van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting. Vervang het PBM indien nodig. In
overeenstemming met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche voo6r het eerste gebruik van het product worden ingevuld en
daarna worden bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van de
markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. *WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van
de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing.
ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. Het gewicht van de gebruiker inclusief zijn kleding en materiaal
mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. » WAARSCHUWINGEN: Stel in het geval van contact
met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten het valstopapparaat buiten
dienst. Laat het voor ieder nieuw gebruik controleren en nakijken. » WAARSCHUWINGEN: Gebruik geen valstopapparaat dat een val
heeft gestopt. Het is gevaarlijk uw eigen valbescherming te produceren aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie
kan verhinderen. Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande
schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in
de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet buiten zijn grenzen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor
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directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze
gebruiksaanwijzing. =Temperatuur in de werkomgeving : -20°C / +50°C. P Bepaalde PBM zijn getest met een belasting die 40% tot
50% hoger ligt dan de eisen van de norm (140 kg), zie markering product. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van
het PBM: 1/Referentie van het product 2/Bedrijf 3/Naam van de gebruiker 4/het partijinummer,/Serienummer 5/Productiejaar 6/Datum
eerste gebruik 7/Aankoopdatum 8/Datum van inspectie  9/Commentaren 10/Volgende datum van inspectie 11/Naam en stempel
en handtekening 12/Type Beschermende kleding 13/VALLIJN MET ENERGIE-ABSORBER (conform EN355). 14/Dit formulier moet
worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven. 15/Voor de frequentie van de
controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar een controle te
worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. Instructies
voor het opslaan/reinigen: = Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn verpakking /- houd het product verwijderd
van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen, warmte, vuur, warm metaal, olién,
aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en constructies met kleine diameter .
Deze elementen kunnen de prestaties van de valbescherming beinvioeden. Het artikel schoon en droog in de oorspronkelijke verpakking
bewaren verwijderd van elke licht-, koude- of warmtebron bij kamertemperatuur bewaren. REPARATIES EN OPSLAG: Schoonmaken
met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan drogen op afstand
van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik geen bleekwater,
agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties van het product.
= De metalen delen moeten met een doek worden afgedaan die doordrenkt is met vaseline-olie. Bleekwater en schoonmaakmiddelen
zijn strikt verboden. = Maak de band uitsluitend schoon met een zacht schoonmaakmiddel. = Na het reinigen op een droge en
geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. Bewaar de gebruiksaanwijzingen samen met het product of op een veilige
plek die hiervoor is voorzien. DE SEIL MIT FALLDAMPFER (konform gemaR EN355).- AN203100ZZ: BANDFALLDAMPFER 1 M + 2
DOPPELTWIRKENDE VERBINDUNGSMITTEL AN203200ZD: BANDFALLDAMPFER 2 M + 1 DOPPELTWIRKENDE
VERBINDUNGSMITTEL + 1 AM022 AN203200ZZ: BANDFALLDAMPFER 2 M + 2 DOPPELTWIRKENDE VERBINDUNGSMITTEL
AN213100ZDD: DOPPELBANDFALLDAMPFER 1 M + 1 DOPPELTWIRKENDES VERBINDUNGSMITTEL + 2 AM022 AN213150ZDD:
DOPPELBANDFALLDAMPFER 15 M + 1 DOPPELTWIRKENDES VERBINDUNGSMITTEL + 2 AMO022 AN213200ZDD:
DOPPELBANDFALLDAMPFER 2 M + 1 DOPPELTWIRKENDES VERBINDUNGSMITTEL + 2 AMO022 AN213200ZZZ:
DOPPELBANDFALLDAMPFER 2 M + 3 DOPPELTWIRKENDE VERBINDUNGSMITTEL AN235200AD: FALLDAMPFER AUS
DEHNUNGSBAND 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: DIELEKTRISCHER FALLDAMPFER AUS DEHNUNGSBAND 2 M + 1
AMO10D + 1 AM022D AN245200ADD: FALLDAMPFER AUS DOPPELTEM DEHNUNGSBAND 2 M + 1 AMO010 + 2 AM022
AN245200PRR: DIELEKTRISCHER FALLDAMPFER AUS DOPPELTEM DEHNUNGSBAND 2 M + 1 AMO10D + 2 AMO022D
AN208R2AD: BANDFALLDAMPFER AUS VERSTELLBARES SEIL 15 BIS 2 M + 1 AM010 + 1 AMO022 AN218R2ADD:
BANDFALLDAMPFER AUS VERSTELLBARES DOPPELSEIL 1,5 BIS 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD:
DOPPELSEILFALLDAMPFER 2 M MIT MANTEL + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: DOPPELSEILFALLDAMPFER 2 M
MIT MANTEL + 1 AM010 + 2 AM022 Einsatzbereich: Diese Anleitung muss (gemaf der geltenden Vorschriften) vom Handler in die
Landessprache Ubersetzt werden, in der die Ausristung benutzt wird. Diese Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden
worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird. Die in den Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatsachlichen
Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von &uBerster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen tberprift werden und, dass jeder Anwender
hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau
zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder
unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders hangt von der
gleichbleibenden Leistungsféahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser
Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Das Produkt darf nur von einer fiir den sicheren Gebrauch geschulten und kompetenten
Person verwendet werden. Es muss gewahrleistet werden, dass der Gesundheitszustand des Arbeiters seine Sicherheit bei normaler
Verwendung der Ausriistung oder im Notfall nicht beeintrachtigt. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an einen Arzt. Der Benutzer ist
personlich fur den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie bei
Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefihrten Sicherheitsmalinahmen dieser PSA. Die Verwendung dieser PSA ist
gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte medizinische Umstande die Sicherheit des Nutzers beeintrachtigen kdnnen. Fragen Sie
im Zweifel einen Arzt. Die Vorschriften fiir Verwendung, Uberpriifung, Pflege und Lagerung sind strikt einzuhalten. Dieses Produkt ist
untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem
Absturz méglichst gering zu halten. In einem vollstandigen Fallschutzsystem (EN363), das die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kN
begrenzt (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), muss der Anschlagpunkt mithilfe eines Verbindungssystems an den Auffangpunkt des
Haltegurtes (EN361) angeschlossen werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige Haltevorrichtung am Kérper, die in einer
Absturzsicherung verwendet werden darf. Er muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362) mit dem Fallschutzsystem verbunden
werden. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten beachten. Befolgen Sie in diesen
Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Die dem Produkt beigefiigte Dokumentation muss vom Benutzer
auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. Falldampfer : =Dieser Falldampfer wird mit einem integrierten Seil geliefert (EN354). Er ist
mithilfe eines Verbindungsmittels (EN362) am Ende des Falldampfers mit einer Anschlagtse eines Arbeitsgurtes (EN361) verbunden.
Er wird mithilfe eines Verbindungsmittels (EN362) am Seilende mit dem Anschlagpunkt (EN795) der Struktur verbunden. Der
Falldampfer ist mit einer Leine ausgestattet, die: ein Gurt, ein gedrilltes Seil oder ein geflochtenes Seil sein kann. Der Falldampfer kann
mit verschiedenen Verbindungselementen (EN362) ausgestattet sein. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der
jeweiligen Betriebsanleitung. = INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: (A) Die Absturzsicherung besteht aus einem Einfach-
bzw. Doppelseil und einem Falldampfer. Wenn sie mit dem Anschlagpunkt tiber dem Benutzer angebracht ist, ermdglicht der Falldampfer
durch wiederholtes Ein- und Aushaken der verschiedenen Anschlagpunkte gro3e senkrechte und waagerechte Bewegungsspielrdume.
Der Falldampfer besteht aus einer Reil3leine, die in Schlaufen gelegt ist, die wiederum untereinander vernaht sind und durch eine
thermoplastische Folie geschiitzt werden. Beim Absturz: die Spannung der integrierten Leine und des Falldampfers stoppen den Fall.
Das ReilRen der thermoplastischen Folie, der Leine und deren Entfaltung dampfen den Aufprall beim Auffangen des Falls. =L&ngen:
(siehe Referenztabelle) Die Gesamtlange einer Vorrichtung, bestehend aus einem Falldampfer und einer Leine, muss die folgenden
Elemente enthalten: Fallddmpfer + Leine + verarbeitete Enden + Endverbindungen. Die maximale Lange betragt 2 m. =
INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: (B) Wir empfehlen Ihnen, jeden Mitarbeiter mit einem FalldAmpfer auszuriisten. Diese
PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. / / Die Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden,
der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast: 12 kN (EN795)). Die Absturzsicherung muss an einer Brust- oder
Ruckenfangdse des Haltegurtes angebracht werden. Nie die thermoplastische Folie entfernen, in die der Falldampfer eingepackt ist.
Waéhrend der Benutzung regelméafig die Schnallen- und Einstell- sowie Befestigungselemente Uberprifen. Wahrend der Verwendung
muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten,
Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien, Flammen, heil3en Metallen, Stromleitern aller Art...
Planen Sie eventuell eine Schutzhiille mit ein. Bitte prifen Sie aus Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: dass die Verbindungsmittel
(EN362) geschlossen und arretiert sind / dass die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden /
dass das Absturzrisiko, die Absturzhdéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. / dass eine
ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des
Auffangsystems beeintrachtigt. 3) (siehe Referenztabelle) Aus Sicherheitsgriinden muss vor jedem Arbeitseinsatz vor Ort gepriift
werden, ob unter dem Anwender gentigend freier Raum bleibt, um einen Aufprall mit dem Boden zu vermeiden und, dass im Absturzfall
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keinerlei Hindernisse den Weg versperren. Die lichte Hohe ist von mehreren Faktoren abhangig, hierzu zahlen unter anderem: -
Maximales Durchhéngen der Verankerungsvorrichtung - Maximales Durchhangen der Verbindungen - L&ngenausdehnung des
Verbindungssystems - Maximale Dehnung der Haltevorrichtung am Kdrper - Position des Ankerpunkts in Bezug auf den Ort, an dem
sich der Benutzer beim Absturz befindet - Gro3e des Benutzers Des Weiteren wird ein Sicherheitsabstand von 1 m hinzugefiigt, um
den Wert der lichten Hohe zu erhalten. Beachten Sie fiir die verschiedenen Faktoren die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen
Systemkomponenten. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Langenausdehnung des
Verbindungssystems Bremshohe = Wert H (siehe Referenztabelle) Uberpriifen Sie, dass eine ordnungsgemalie lichte Héhe vorliegt,
um ein Aufschlagen auf den Boden oder Ansto3en anderer Objekte beim Absturz zu verhindern. Einhalten eines Sicherheitsabstands
zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. ACHTUNG! Fir Ihre eigene Sicherheit ist es von groter
Bedeutung, dass die Arbeiten auf eine Art und Weise durchgefiihrt werden, die das Absturzrisiko und die Absturzhéhe auf ein Geringstes
reduzieren. P Soweit nicht anders angegeben, darf die Absturzsicherung nicht in einer Anordnung fiir den" HORIZONTALEINSATZ"
verwendet werden (siehe Referenztabelle). WARNHINWEISE: Der Anschlagpunkt der Vorrichtung muss sich immer oberhalb oder auf
gleicher Hohe mit der Arbeitsebene befinden. Der Befestigungspunkt muss sich Uber dem Anwender befinden und die Arbeiten sind so
auszufiuihren, dass sowohl das Risiko eines Absturzes als auch die Absturzstrecke reduziert werden. AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (siehe Referenztabelle) : HORIZONTALEINSATZ : Die Vorrichtung wurde
erfolgreich fur einen horizontalen Einsatz getestet. Die horizontale Verwendung ist die Konfiguration, bei der die Fallschutzvorrichtung
an einem Verankerungspunkt auf der Ebene des sternalen oder dorsalen Befestigungspunktes des Sicherheitsgurts angebracht ist
(Faktor 1). Die Vorrichtung wurde erfolgreich auf einen Sturz Uber eine Kante vom Typ A getestet. Fur diesen Test wurde eine
Eisenstange mit Radiusr = 0,5mm ohne Bruchstellen verwendet. Die Vorrichtung eignet sich auf Grundlage dieses Tests fiir den Einsatz
an ahnlichen Kanten, wie gewalzte Aluminiumprofile, Holzbalken oder liberzogene Balken, Briistungen. Wenn die Vorrichtung jedoch in
horizontaler oder transversaler Lage verwendet wird und die Gefahr eines Sturzes aus einer Hohe Uber eine Kante besteht, ist Folgendes
zu beachten: Sollte die Risikobewertung vor Beginn der Arbeiten aufzeigen, dass die Kante sehr scharf ist und/oder Grat aufweist, an
denen das Risiko einer Beschédigung des Kabels oder des Seils besteht: - missen die zweckmafRligen MaRhahmen vor Beginn der
Arbeiten ergriffen werden, um einen Sturz auf die Kante auszuschlieRen oder, - es muss ein Kantenschutz angebracht oder, - der
Hersteller kontaktiert werden. Der Anschlagpunkt darf sich nur auf gleicher Hohe oder oberhalb der Kante befinden, an der ein Sturz
auftreten kénnte. Der Kantenwinkel zwischen der Arbeitsflache und der Fallrichtung muss mindesten 90 ° betragen. Der erforderliche
Abstand unter der Kante, an der ein Sturz auftreten kdnnte, ist zu definieren. Die Leine muss immer so verwendet werden, dass kein
schlaffes Seil vorhanden ist. Wenn die Leine mit einer L&dngenverstellung ausgestattet ist, darf diese nur verwendet werden, wenn sich
der Benutzer nicht in Richtung der Absturzkante bewegt. Um diese Pendeleffekte einzuschranken, muss der Arbeitsbereich oder der
seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie mussen sich innerhalb einer Grenze von 1,50 m Ausschlag gegenuber der senkrecht
zur Kante (von der aus es zu einem Absturz kommen kann) und durch den Anschlagpunkt der Vornchtung verlaufenden Achse befinden.
Wenn die Arbeitsbedingungen ein Uberschreiten dieser Grenzen erfordern, kann der individuelle Anschlagpunkt nicht mehr als eine
angemessene Vorrichtung angesehen werden. Es sollte in diesem Fall in Ubereinstimmung mit der Norm EN795:2012 eine
Verankerungsvorrichtung der Klasse C oder D verwendet werden (Beispiel: ein Sicherungsseil). Achtung : EN795-C:2012 & EN795-
D:2012 : Diese Vorrichtung kann nicht mit einer Verankerungsvorrichtung dieses Typs verwendet werden. Dem Ausschlag der
Verankerungsvorrichtung muss Rechnung getragen werden, um die erforderliche lichte Hohe zu bestimmen. Zu diesem Zweck missen
die in der Gebrauchsanleitung der Verankerungsvorrichtung aufgefiihrten Angaben beriicksichtigt werden. Nach einem Absturz auf eine
Ecke besteht Verletzungsrisiko durch den Aufstol3 gegen das Geb&aude oder die Baukonstruktion. Achtung : Fur den Fall eines Sturzes
Uiber die Kante sind besondere Rettungsmafnahmen festzulegen und zu erlernen. m TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (siehe
Referenztabelle) : - Gerat : (PART4). = RISIKOANALYSE : Risiken, vor denen PSA schiitzen sollen, die durch eine harmonisierte EN-
Norm abgedeckt sind. : EN355: Die Vorrichtung ist eine Personliche Schutzausriustung gegen Absturz: Sie schutzt den Anwender nur
gegen Absturz, wenn sie Bestandteil eines vollstandigen Fallschutzsystems (EN363) ist, mit dem die Spitzenlast bei einem Absturz auf
6 kN begrenzt wird. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Diese PSA wurde
mit einer Gewichtsbelastung geprift, die 40 % Uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Horizontaler Einsatz an Kanten (TYP A), von Energieaufnahmevorrichtungen.
Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessene Schulung absolviert haben oder unter der
unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Somit kann ein missbrauchlicher Einsatz auf ein
Mindestmald beschrénkt werden. Risiken, gegen die PSA schiitzen soll, die aber nicht durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt
sind. Zwei Risiken sind moglich: Montage auf dem Kopf. Losung: Legen Sie die Absorberseite auf die Kabelbaumseite. 2) AN208S /
AN218S : Vorzeitiger Verschlei3 des Seils (Einsatz an Kanten). Losung: Seil mit Thermoform-Uberzug. Gebrauchseinschrankungen:
Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem mdglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell
eingreifen zu kénnen. = LEBENSDAUER : Textilprodukte oder solche, die textile Elemente enthalten (Geschirre, Gurte, StoRdampfer
usw.): maximale Lebensdauer von 10 Jahren ab Herstellungsdatum » Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich einzig um einen
Richtwert. Die folgenden Faktoren kénnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fuhren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des
Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives® Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld,
sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der
Produktvergangenheit. =Achtung: diese Faktoren kdnnen Schaden hervorrufen, die mit dem bloRen Auge nicht zu erkennen sind. »
Achtung: bestimmte Extrembedingungen kdnnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. Im Zweifelsfall das Produkt
systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Uberholen oder / - zu entsorgen. Im Zweifelsfall oder wenn das Geréat zur
Absturzsicherung verwendet wurde, ist es unverziiglich aus dem Verkehr zu ziehen und an den Hersteller oder eine von ihm autorisierte
kompetente Person zurlickzugeben. Die Lebensdauer ersetzt nicht die periodische Uberprifung (mindestens in jahrlichen Absténden),
die der Beurteilung des Produktzustands dient. = IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veranderung, Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Es ist verboten, einzelne Teile hinzuzufiigen
oder zu ersetzen. Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller
kann keine Verantwortung fir Unfalle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung
als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausrlstung darf nicht Gber seine Grenzen hinaus belastet werden. Zur Gewahrleistung
seines ordnungsgemalfen Betriebs und demzufolge der Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch tberpriift werden:
=1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine
erkennbaren Schéden an den Nahten, keine Verbrennung und kein unlbliches Schrumpfen. / Zustand der N&hte und
Befestigungspunkte: keine erkennbaren Schaden. / Zustand der Metallteile: kein Verschleil3, keine Verformung, weder Korrosion noch
Oxidation. /Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse / Ordnungsgemalile
Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel. / Gesonderte Umsténde, wie beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm,
Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kénnen den Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich
beelntrachtlgen =2/ in folgenden Féllen: vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln
oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen. / wenn sie bei einem vorausgegangenen Absturz
Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle.
> REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller oder von einer von diesem
beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiinrt werden. Diese extrem wichtige Uberpriifung ist ausschlaggebend fir
den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fir die Sicherheit des Anwenders. Diese Kontrolle hat unter strikter
Einhaltung der entsprechenden Prufanweisungen des Herstellers zu erfolgen. Im Rahmen dieser Uberpriifung muss ein schriftliches
Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses Dokument prazisiert, dass die Sicherheit
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des Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausriistung abhangig ist. Die PSA ggf. ersetzen.
Entsprechend den europédischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und
anschlie@Rend vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. Die
Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelméafigen Abstédnden Uberprift werden. *WARNHINWEISE: Die Sicherheit
des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der
Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Statische oder dynamische Uberlastungen kénnen die PSA
beschadigen. Das Gewicht des Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner Ausristung, darf nicht das auf der Absturzsicherung
vermerkte maximale Zulassungsgewicht uberschreiten. » WARNHINWEISE: Bei Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln oder leicht
entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen, die Absturzsicherung aus dem Verkehr ziehen. Vor jedem
erneuten Gebrauch kontrollieren und Uberpriifen lassen. » WARNHINWEISE: Eine Absturzsicherung, die einem Absturz ausgesetzt
war, darf nicht mehr eingesetzt werden. Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede
Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und
Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung , Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen
werden. Nicht auerhalb des in der aufgefuhrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Uber seine
Grenzen hinaus belasten. Der Hersteller kann keine Verantwortung fir Unfélle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer
Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. =ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR :

-20°C / +50°C. » Einige PSA wurden mit einer Gewichtsbelastung gepruft, die 40 %/50 % Uber den Anforderungen der Norm liegt
(140 kg), siehe Produktkennzeichnung. = PART 2: RECORD CARD :REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: 1/Produktreferenz
2/Unternehmen 3/Name des Benutzers 4/die Los N°,/Serien 5/Herstellungsdatum 6/Datum der 1. Inbetriebnahme 7/Kaufdatum
8/Inspektiondatum  9/Anmerkung  10/n&chstes Inspektionsdatum 11/Name & Stempel & Unterschrift  12/Typ Personliche
Schutzausristung 13/SEIL MIT FALLDAMPFER (konform gemaR EN355). 14/Die ldentifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz
des Produkts vom Benutzer ausgefillt und anschlieBend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in
dieser Mitteilung genannt sind, mussen ausgeschlossen werden. 15/Die regelmafRigen Absténde dieser Kontrollen mussen den
nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umstdnden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt
beigefligte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen:
= Wéhrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen,
scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heiBen Metallen,
Schmierstoffen, Mineral6lprodukten, aggressiven Chemikalien, Sauren, Farbstoffen, Losungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen mit
geringem Durchmesser. Diese Faktoren kénnen die Schutzleistungen der Absturzsicherung beeintrachtigen. Den sauberen und
trockenen Artikel in der Originalverpackung, licht, kélte, hitzegeschitzt und trocken lagern und bei Zimmertemperatur.
INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG: Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit
Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem beliifteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder
Warmequelle, aufgehangt, damit sie naturlich trocknen kdnnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel,
Lésungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kdnnen auf die Produktleistung beeintréachtigen. = Die Metallteile werden mit
einem vaselindlgetréankten Tuch abgewischt. Chlorreiniger und Reinigungsmittel sind strengstens untersagt. = Die Leine nur mit einem
sanften Reinigungsmittel reinigen. = Nach Reinigung vor Licht geschitzt in einem trockenen, gut beliifteten Raum aufbewahren.
Bewahren Sie die Betriebsanleitung zusammen mit dem Produkt auf oder an einem hierflir vorgesehenen gesicherten Ort. PL LONZA
Z ABSORBEREM ENERGII (zgodna z norma EN355).- AN203100ZZ: AMORTYZATOR Z TASMA 1 M + 2 LACZNIKI
DWUFUNKCYJNE AN203200ZD: AMORTYZATOR Z TASMA 2 M + 1 £LACZNIK DWUFUNKCYJNE + 1 AM022 AN203200ZZ:
AMORTYZATOR Z TASMA 2 M + 2 Lt ACZNIKI DWUFUNKCYJNE AN213100ZDD: AMORTYZATOR Z PODWOJNA TASMA 1 M + 1
FACZNIK DWUFUNKCYJNY + 2 AM022 AN213150ZDD: AMORTYZATOR Z PODWOJNA TASMA 1,5 M + 1 tACZNIK
DWUFUNKCYJNY + 2 AM022 AN213200ZDD: AMORTYZATOR Z PODWOJNA TASMA 2 M + 1 tACZNIK DWUFUNKCYJNY + 2
AM022 AN213200ZZZ: AMORTYZATOR Z PODWOJNA TASMA 2 M + 3 LACZNIKI DWUFUNKCYJNE AN235200AD:
AMORTYZATOR Z ROZCIAGLIWEJ TASMY 2 M + 1 AM0O10 + 1 AM022 AN235200PR: AMORTYZATOR Z ROZCIAGLIWEJ TASMY
2 M - DIELEKTRYCZNY + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: AMORTYZATOR Z PODWOJNEJ ROZCIAGLIWEJ TASMY 2 M +
1 AMO10 + 2 AM022 AN245200PRR: AMORTYZATOR Z PODWOJNEJ ROZCIAGLIWEJ TASMY 2 M - DIELEKTRYCZNY + 1 AM010D
+ 2 AM022D AN208R2AD: AMORTYZATOR Z LINA REGULOWANA 1,5 DO 2 M + 1 AMO10 + 1 AM022 AN218R2ADD:
AMORTYZATOR Z PODWOJNA LINA REGULOWANA 1,5D02 M + 1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: AMORTYZATOR
ZLINA2 M Z OSLONA + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: AMORTYZATOR Z PODWOJNA LINA 2 M Z OSLONA + 1
AMO010 + 2 AM022 Zastosowanie: Tlumaczenie niniejszej instrukcji powinno zostaé wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju
uzytkowania urzadzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami). Niniejsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem
przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg
rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by starannie zbada¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast
wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod katem réznych technik pracy, by pozna¢ wszelkie ograniczenia tych
urzagdzen. Uzytkowanie niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla os6b posiadajgcych odpowiednie kompetencije,
odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie.
Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej. Produkt powinien by¢ uzywany wytacznie przez przeszkolong osobe, potrafigcg uzywacé go w sposob
bezpieczny. Nalezy upewni¢ sie, ze stan zdrowia uzytkownika nie wptywa na jego bezpieczenstwo podczas normalnego uzytkowania
wyposazenia w razie zagrozenia. W razie watpliwosci nalezy skonsultowac¢ sie z lekarzem. Uzytkownik odpowiada osobiscie za wszelkie
przypadki uzycia niniejszego $rodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji oraz w razie
braku przestrzegania srodkéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcji. Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej
jest zarezerwowane dla oséb o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektére warunki medyczne mogg wptynaé na bezpieczenstwo
uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegna¢ opinii lekarza. Nalezy $cisle przestrzega¢ zasad uzytkowania, kontrolowania,
konserwaciji i przechowywania urzgdzenia. Produkt ten stanowi integralng cze$¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed
upadkiem (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkéw. W kompletnym systemie
asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) punkt
kotwiczenia musi by¢ potgczony z punktem kotwiczenia uprzezy (EN361) za pomocg uktadu lin. Uprzgz zabezpieczajgca przed upadkiem
(EN361) jest jedynym dozwolonym urzadzeniem zabezpieczajgcym w systemie powstrzymujgcym upadek. Musi ona zostaé potgczona
z systemem chronigcym przed upadkiem za pomocg tgcznikdw (EN362). Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac¢ sie z
zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazowek przedstawionych w ich
instrukcjach uzytkowania. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem. Amortyzator :
*Niniejszy absorber energii jest dostarczany wraz z zintegrowang lonzg (EN354). Jest tgczony z punktem mocowania w uprzezy (EN361)
za pomoca tgcznika (EN362), za koncéwke absorbera energii. Jest potgczony z punktem kotwiczenia (EN795) struktury roboczej za
pomoca tacznika (EN362), przez koncowke lonzy. Absorber energii jest wyposazony w lonze, ktéra moze mie¢ posta¢ pasa, linki
skrecanej lub plecionej. Absorber energii moze by¢ wyposazony w rézne tgczniki (EN362). W takim wypadku, nalezy przestrzegac
wskazowek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. = ZAKELADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: (A) Urzadzenie
powstrzymujgce upadek z wysokosci sktada sie z pojedynczej lub podwdjnej lonzy oraz absorbera energii. Przymocowany do punktu
zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem, podwojny absorber energii pozwala przemieszczaé sie na duze odlegtosci w pionie
i poziomie dzigki odpinaniu kolejnych hakéw w réznych miejscach mocowania. Absorber energii sktada sie z rozdzieranej podczas
upadku tasmy zszytej w harmonijke, umieszczonej w termoplastycznej ostonie. W razie upadku: napiecie zintegrowanej lonzy oraz
absorbera energii powstrzymuje upadek. Rozdarcie ostony termoplastycznej tasmy oraz rozerwanie szwéw amortyzuje szarpniecie
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wystepujgce podczas powstrzymywania upadku. =Dtugosci: (patrz tabela z numerami katalogowymi) tgczna dtugos$¢ urzadzenia
zawierajgcego absorber energii oraz lonze powinna zawieraé: absorber energii + lonza + koncowki + tgczniki na kazdym koncu. Dtugosé
ta nie powinna przekracza¢ 2 m. = ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: (B) Zalecane jest zaopatrzenie kazdego uzytkownika w
absorber energii. Sprzet moze uzytkowac¢ jednoczesnie tylko jedna osoba. / / Urzgdzenie powstrzymujgce upadek powinno zostac
przymocowane do punktu zakotwienia znajdujacego sie ponad uzytkownikiem (minimalna odpornosé: 12 kN (EN795)). Urzadzenie
powstrzymujgce upadek powinno zosta¢ przymocowane do punktu mocowania na piersi lub na plecach uprzezy. Nigdy nie zdejmowac
ostony termoplastycznej wokot absorbera energii. Podczas uzytkowania, nalezy sprawdzaé regularnie elementy potaczeniowe oraz
regulacyjne i/lub mocujgce. Podczas uzytkowania, cato$¢ urzadzenia nie moze by¢ w kontakcie z: elementami tngcymi, ostrymi
krawedziami oraz tngcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego
typu przewodnikami pradu itp. Ewentualnie, mozna zastosowac¢ powioke ochronng. Ze wzgledéw bezpieczenstwa oraz przed kazdym
uzyciem, nalezy upewnic sie ze: fgczniki (EN362) sg zamkniete i zablokowane / zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw
systemu sg przestrzegane / ogélna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w
czasie upadku. / wolna przestrzen pod stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu
systemu powstrzymujgcego upadek. 3) (patrz tabela z numerami katalogowymi) Ze wzgledéw bezpieczenstwa, nalezy koniecznie i
za kazdym razem sprawdzi¢ ilo$¢ wolnego miejsca pod uzytkownikiem w miejscu jego pracy, tak by w razie upadku unikng¢ zderzenia
z podfozem lub przeszkoda znajdujaca sie w linii upadku. Przeswit zalezy od wielu czynnikéw, obejmuje m.in.: - Maksymalne ugiecie
urzgdzenia kotwiczacego. - Maksymalne ugiecie facznikéw. - Naciggniecie systemu tgczacego. - Maksymalne rozciggnigcie urzgdzenia
podtrzymujacego ciato. - Potozenie punktu kotwiczenia w stosunku do miejsca, w ktérym znajduje sie uzytkownik w momencie upadku.
- Wysokos$¢ uzytkownika. Ponadto aby uzyska¢ wartos¢ przeswitu, dodaje sie bezpieczng odlegtos¢ 1 m. Informacje na temat
poszczegdlnych czynnikéw znajdujg sie w zaleceniach dotyczgcych stosowania wszystkich elementéw systemu. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Naciaggniecie systemu tgczgcego. Odlegtos¢ zatrzymania upadku =
Wartos¢ H (patrz tabela z numerami katalogowymi) Upewnij sig, ze wystepuje odpowiednia odlegto$¢ od podtoza, by unikng¢ uderzenia
o podioze lub inne obiekty w razie upadku. Zachowa¢ bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub obszaréw objetych
zagrozeniem porazenia prgdem. UWAGA! Wykonanie pracy w sposob minimalizujgcy ryzyko oraz wysoko$¢ upadku posiada kluczowe
znaczenie dla Twojego bezpieczenstwa. P O ile nie wskazano inaczej, urzadzenie powstrzymujgce upadek nie powinno by¢ uzytkowane
w konfiguracji ,UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ” (patrz tabela z numerami katalogowymi). OSTRZEZENIA: Punkt kotwiczacy
urzgdzenia musi zawsze znajdowac si¢ ponad lub na tym samym poziomie, co powierzchnia robocza. Punkt mocowania musi znajdowacé
sie nad uzytkownikiem, a praca musi zosta¢ przeprowadzona tak, by obniza¢ ryzyko i wysokos¢ upadku. AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (patrz tabela z numerami katalogowymi) : UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ
: Urzadzenie zostalo pomysinie przetestowane pod kgtem uzytku poziomego. Uzytkowanie poziomie to konfiguracja, w ktoérej urzadzenie
samohamowne jest mocowane do punktu kotwiczacego usytuowanego na poziomie przedniego lub tylnego punktu zaczepowego szelek
(czynnik 1). Urzgdzenie zostato przetestowane z powodzeniem dla upadkoéw przez krawedz Typu A. Do tego testu uzyto preta stalowego
o promieniu r = 0,5 mm bez odpryskow. Na podstawie tego testu urzgdzenie moze by¢ stosowane na podobnych krawedziach, takich
jak ksztattowniki stalowe walcowane, belki drewniane lub kryte, balustrady ochronne. Jezeli jednak urzgdzenie uzytkowane jest w
uktadzie poziomym lub poprzecznym, i wystepuje ryzyko upadku z wysoko$ci przez krawedz, nalezy rozwazy¢ ponizsze: Jezeli ocena
ryzyka przeprowadzona przed rozpoczeciem pracy wykazuje obecnos$¢ bardzo ostrej krawedzi oraz/lub skaz na powierzchni mogacych
spowodowac uszkodzenie linki stalowej lub tasmy: - nalezy wzig¢ pod uwage odpowiednie pomiary dokonane przed rozpoczeciem pracy
w celu unikniecia upadku z krawedzi lub,, - zainstalowa¢ urzadzenie ochronne na krawedzi upadku lub, - skontaktowaé sie z
producentem. Punkt zakotwienia moze sie znajdowac na tej samej, lub wigkszej, wysokosci co krawedz, z ktérej moze dojs¢ do upadku.
Kat miedzy powierzchnig roboczg oraz kierunkiem upadku musi wynosi¢ co najmniej 90°. Nalezy okresli¢ wymagany przeswit pod
krawedzig, z ktérej moze dojs$¢ do upadku. Liny nalezy uzywac w taki sposéb, aby nie zwisata luzno. Jezeli lina skrecana jest wyposazona
w regulator dlugosci, mozna z niego korzysta¢ wytacznie wtedy, kiedy uzytkownik nie porusza sie w kierunku krawedzi upadku. Aby
ograniczy¢ ten ruch wahadtowy, nalezy zmniejszy¢ obszar roboczy lub ruchy boczne. Nie mogg one przekraczaé 1,50 m po obu stronach
osi prostopadtej do krawedzi (z ktérej moze nastgpi¢ upadek) i przechodzacej przez punkt kotwiczenia urzgdzenia chronigcego przed
upadkiem. Jesli sytuacja robocza wymaga przekroczenia tych limitdéw, indywidualny punkt kotwiczenia nie jest juz odpowiednim
urzgdzeniem. Wowczas nalezy zastosowac urzgdzenie kotwiczace typu C lub D zgodnie z normg EN795:2012 (np. lina asekuracyjna).
Ostrzezenie : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Niniejsze urzadzenie nie moze byé uzytkowane z tego typu urzgdzeniem kotwigcym.
Nalezy wzig¢ pod uwage odchylenie urzadzenia kotwiczagcego w celu okreslenia wymaganej odlegtosci pod stopami uzytkownika. W
zwigzku z tym nalezy wzig¢ pod uwage wskazowki zawarte w instrukcji uzytkowania urzgdzenia kotwiczacego. Po upadku pod katem
wystepuje ryzyko urazéw spowodowanych uderzeniem w budynek lub konstrukcje. Ostrzezenie : W przypadku upadku przez krawedz,
nalezy okreslic okreslone $rodki ratunkowe i przeszkoli¢ personel w ich uzytkowaniu. m DANE TECHNICZNE (patrz tabela z numerami
katalogowymi) : - Materiaty : (PART4). => ANALIZA RYZYKA: Zagrozenia, przed ktérymi ma chroni¢ SOI, objete przez zharmonizowang
norme EN : EN355: Urzadzenie stanowi indywidualne zabezpieczenie przed upadkiem z wysokosci — chroni uzytkownika przed tym
zagrozeniem tylko w potgczeniu z kompletnym systemem asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do
6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245: RfU PPE-R/11.062: Niniejszy Srodek ochrony osobiste;j
zostal przetestowany przy obcigzeniu wyzszym o 40% niz wymagane przez norme (140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Uzytkowanie amortyzatoréw na krawedziach (TYP A) do przemieszczania w
poziomie. Uzytkowanie niniejszych SOl jest zarezerwowane dla oséb posiadajacych odpowiednie kompetencje, odpowiednio
przeszkolonych lub dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego przetozonego, dlatego nieprawidtowe uzycie jest
ograniczone do minimum. Zagrozenia, przed ktérymi ma chroni¢ SOI, nieobjete przez zharmonizowang norme EN Wystepujg dwa
rodzaje ryzyka:  Odwrotny montaz. Rozwigzanie: umiesci¢ strone amortyzatora po stronie uprzezy. 2) AN208S / AN218S :
Przedwczesne zuzycie liny (uzytek na krawedziach). Rozwigzanie: Lina otoczona powtokg formowang na gorgco. Ograniczenia w
uzytkowaniu: Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania srodka ochrony osobistej, nalezy opracowaé plan ratunkowy na
wypadek wszelkich zagrozen, ktére moga wystgpi¢ podczas pracy. s PRZEWIDYWANY CZAS UZYTKOWANIA : Produkty z tkaniny
lub zawierajgce elementy z tkaniny (szelki, pasy, amortyzatory itp.): maksymalny okres uzytecznosci 10 lat od daty produkcji. » Podana
trwatos$¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujgce czynniki mogg silnie na nig wptywac: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w
zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne
temperatury, tngce krawedzie... /- Wyjatkowo intensywne uzytkowanie/- Silne uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przesztosci
produktu. =Uwaga: czynniki te mogg wywota¢ uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. » Uwaga: w niektdrych ekstremalnych
warunkach trwatos¢ produktu moze zostac skrécona do kilku dni. W razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢ produkt i oddac
go do: - kontroli / - lub zniszczenia. W razie watpliwosci lub jesli urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy natychmiast
wycofac je z uzytku i zwrdci¢ do producenta lub kazdej upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. Podana trwato$¢ nie zastepuje
obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu. = Aby pozna¢ centrum, w ktérym mozliwe
jest dokonanie przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU. Wszelka modyfikacja, dodanie lub
naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy.
Zabrania sie dodawania lub wymiany ktéregokolwiek komponentu. Nie stosowaé poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej
instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia
wynikajgce z przerobek lub uzycia urzadzenia w sposdb odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. Nie nalezy przecigza¢ urzgdzenia. Aby
upewni¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie sprawdzac produkt: =1/ poddajgc
kontroli wizualnej nastepujace punkty: Stan tasmy lub linki: brak sladéw poszarpania, nadcie¢, widocznych uszkodzen szwow, przepalen
oraz podejrzanych skrocen. / Stan szwéw oraz mocowan: brak widocznych uszkodzen. / Stan czesci metalowych: brak sladéw zuzycia,
deformacji, korozji lub utlenienia. /Stan ogdlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z promieniowaniem
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ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi / Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikdw. / Szczegdlne warunki, takie jak wilgo¢,
$nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢ niezawodnosé dziatania
urzadzenia powstrzymujgcego upadek. =2/ w nastepujgcych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwosci / w razie
kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnos$c¢ jego dziatania.
/ jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajgcym z upadku z wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub
odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. => BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: Badanie powinno
zostaé przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje.
Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wtasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw ochrony osobistej, co przektada
sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Weryfikacje te nalezy przeprowadzi¢ w Scistej zgodnosci z procedurami badan okresowych
producenta. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajacy na dalsze uzytkowanie $rodka ochrony
osobistej. Wedtug tego dokumentu, bezpieczer'lstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem skutecznosci oraz wytrzymato$cig
wyposazenia. W razie koniecznosci, wymieni¢ srodek ochrony osobistej. Zgodnie z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem
nalezy wypetni¢ karte |dentyf|kacyjna produktu, nastgpnie podczas uzytkowania karte nalezy zachowac razem z produktem i instrukcjg
uzytkowania. Nalezy okresowo kontrolowaé czytelnos¢ oznakowania produktu. =OSTRZEZENIA: Bezpieczeristwo uzytkownika zalezy
od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wiasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej.
Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia srodka ochrony osobistej. Waga uzytkownika,
razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymalnej wagi wskazanej na urzgdzeniu autoasekuracyjnym. »
OSTRZEZENIA: W razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami fatwopalnymi, ktére mogtyby wptyngé
na funkcjonowanie, nalezy wylgczy¢ urzgdzenie powstrzymujgce upadek z uzytku. Nalezy zleci¢ jego sprawdzenie przed ponownym
uzytkowaniem. P OSTRZEZENIA: Nie stosowa¢ urzadzenia chronigcego przed upadkiem z wysokosci, jesli zostat wykorzystany do
powstrzymania upadku. Tworzenie witasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest niebezpieczne, poniewaz
poszczegdlne funkcje bezpieczenstwa moga ze sobg kolidowac. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa srodkdw ochrony osobistej
wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowac poza
zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze ponosi¢
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerobek lub uzycia urzgdzenia
w sposéb odbiegajgcy od niniejszej |nstruk01| *Temperatura w $rodowisku pracy : -20°C / +50°C. » Niektére srodki ochrony
indywidualnej zostaty przetestowane przy uzyciu obcigzenia przekraczajgcego,0 40% / 50% wymagania normatywne (140 kg), zob.
oznaczenie produktu. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: 1/Nr. katalogowy
produktu  2/Firma  3/Nazwisko uzytkownika 4/numer partii,/N° serii 5/Rok produkcji ~ 6/Data pierwszego uzycia 7/Data zakupu
8/Data kontroli 9/Komentarze 10/Data nastepnej kontroli 11/Nazwisko, pieczatka i podpis 12/Typ Odziez ochronna 13/LONZA Z
ABSORBEREM ENERGII (zgodna z normg EN355). 14/Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem
produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest
zabronione. 15/Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywa¢ sie co
najmniej jeden raz w roku. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.
Przechowywanie/czyszczenie: = Podczas transportu i sktadowania: /- produkt nalezy przechowywac¢ w opakowaniu /- produkt powinien
znajdowac sie z dala od wszelkich przedmiotow tngcych, Scierajacych etc... / produkt nalezy trzymac¢ z dala od: promieniowanie
stonecznego, gorgca, ptomieni, goracego metalu, olejow, produktéow naftowych, agresywnych produktéw chemicznych, kwasoéw,
barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi oraz tngcych powierzchni. Elementy te mogg wplywa¢ na osiggi urzadzenia
zatrzymujgcego upadek. Wyrob suchy i czysty sktadowa¢ w oryginalnym opakowaniu. Chroni¢ przed swiattem, zimnem, gorgcem i
wilgocig. SERWISOWANIE | PRZECHOWYWANIE: Urzadzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do
sucha przy pomocy scierki i pozostawi¢ na swiezym powietrzu do wyschniecia, z dala od zrédta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie
nalezy postepowaé z czedciami zamoczonymi w trakcie uzytkowania.  Nie wolno stosowac chloru, agresywnych detergentow,
rozpuszczalnikdw, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje te moga zmniejsza¢ skutecznos¢ dziatania urzadzenia. = Czesci
metalowe nalezy przeciera¢ szmatkg nawilzong olejem wazelinowym. Chlor oraz detergenty sg catkowicie zabronione. = Tasmy nalezy
czysci¢ wytgcznie za pomocg fagodnego detergentu. = Po wyczyszczeniu przechowywac z dala od Swiatta, w suchym i przewiewnym
miejscu. Przechowywac instrukcje obstugi z produktem lub w bezpiecznym miejscu. €8 SPOJOVACI PROSTREDKY PRO TLUMIC
PADU (v souladu s EN355).- AN203100ZZ: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, SPOJOVACI PROSTREDEK
POPRUHU 1 M + 2 KONEKTORY S DVOJITYM UCINKEM AN203200ZD:  ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVAGEM ENERGIE,
SPOJOVACiI PROSTREDEK POPRUHU 2 M + 1 KONEKTOR S DVOJITYM UCINKEM + 1 AM022 AN203200Z2Z: ZACHYCOVAC PADU
S POHLCOVACEM ENERGIE, SPOJOVACI PROSTREDEK POPRUHU 2 M + 2 KONEKTORY S DVOJITYM UCINKEM
AN213100ZDD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, DVOJITY SPOJOVACI PROSTREDEK POPRUHU 1 M + 1
KONEKTOR S DVOJITYM UCINKEM + 2 AM022 AN213150ZDD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, DVOJITY
SPOJOVACI PROSTREDEK POPRUHU 1,5 M + 1 KONEKTOR S DVOJITYM UCINKEM + 2 AM022 AN213200ZDD: ZACHYCOVAC
PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, DVO.JITY SPOJOVACI PROSTREDEK POPRUHU 2 M + 1 KONEKTOR S DVOJITYM UCINKEM
+ 2 AM022 AN2132002ZZ: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, SPOJOVACI PROSTREDEK POPRUHU 2 M + 3
KONEKTORY S DVOJITYM UCINKEM AN235200AD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, LANO 2 M + 1 AMO010 +
1 AM022 AN235200PR: DIELEKTRICKY ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, LANO 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D
AN245200ADD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, LANO 2M + 1 AMO010 + 2 AMO022 AN245200PRR:
DIELEKTRICKY ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, POMOCI DVOJITEHO ELASTICKEHO POPRUHU 2 M +
1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, NASTAVITELNE LANO 1,5-2M + 1
AMO010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, DVOJITE NASTAVITELNE LANO 1,5-2 M +
1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, LANO 2 M S POUZDREM + 1
AMO010 + 1 AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: ZACHYCOVAC PADU S POHLCOVACEM ENERGIE, DVOJITE LANO 2 M S
POUZDREM + 1 AM010 + 2 AM022 Navod k pouziti: Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynu (podle platnych predpisd) do jazyka
zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim.
Testovaci metody popsané v normach nepredstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti
a zajistit, aby byl uzivatel Fadné vyskolen ohledné pouzivani rliznych postupt a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedkl. Tento
osobni ochranny prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod
pfimym dohledem kompetentniho nadfizeného. Bezpecnost uzivatele zavisi na trvalé funkCénosti a odolnosti OOP a na spravném
pochopeni a dodrzovani pokynl uvedenych v tomto navodu k pouziti. Produkt smi byt pouzivan pouze vySkolenymi osobami, které jsou
kompetentni k jeho bezpe€nému pouzivani. Musi byt zajiSténo, ze zdravotni stav uzivatele nebude mit zadny vliv na bezpec¢nost, a to
ani pfi b&Zném pouzivani zafizeni, ani v pfipadé nouze. V pfipadé pochybnosti se poradte s Iékafem. UzZivatel je osobné odpovédny za
jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpe&nostni
opatfeni platna pro OOP, uvedend v tomto navodu. Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpecnost uZivatele mize
mit vliv jeho momentalni zdravotni stav. V pfipadé pochybnosti kontaktujte svého Iékafe. Dodrzujte pfesné vSechny pokyny tykajici se
pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni. Tento produkt je nedilnou souéasti komplexniho systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz
ucelem je minimalizovat riziko t&lesného zranéni osob v pfipadé padu. V ramci uplného protipadového systému (EN363), ktery omezuje
Spickové zatizeni v pfipadé padu na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt pfipojovaci bod protipadového postroje (EN361)
spojen s kotvicim bodem pomoci odpovidajiciho propojovaciho systému. Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované
k télu, které se smi v ramci systému pro zachyceni padu pouzivat. Postroj je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomoci spojek
(EN362). Pred kazdym pouzitim si znovu pfectéte doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. V téchto pfipadech dodrzujte
pokyny a pfedpisy uvedené v pfislusnych navodech k pouziti. Uzivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym
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produktem.  Tlumi¢ padu : =Tento tlumi¢ energie se dodava s integrovanym spojovacim prostfedkem (EN354). Je pfipojen
k pfipojovacimu bodu postroje (EN361) pomoci spojky (EN362) na konci tlumice energie. Je pfipojen ke kotvicimu bodu (EN795) stavebni
konstrukce pomoci spojky (EN362) na konci spojovaciho prostfedku. Tlumi€ energie je vybaven spojovacim prostfedkem, ktery muze
mit nékterou z nasledujicich podob: popruh, stacené lano, splétané lano. Tlumi¢ energie mize byt vybaven rdznymi spojkami (EN362).
V téchto pfipadech dodrZujte predpisy popsané v pfislusném navodu k pouZiti. => POUZITI AINEBO NASTAVENI: (A) Prostfedek pro
zachyceni padu se sklada z jednoduchého nebo dvojitého spojovaciho prostfedku a tlumi¢e padové energie. Je-li dvojity tlumi¢ energie
pfipojen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad uzZivatelem, umozZnuje velké pfesuny ve svislém i vodorovném sméru tak, Zze se
pfipojovaci prvky postupné zavésuji na kotvici body a opét od nich odpojuji. Tlumi€ energie je tvofen varhanovité skladanym a seSitym
popruhem s termoplastovym obalem. V pfipadé padu: pad je zachycen tahem integrovaného spojovaciho prostfedku za pomoci tlumice
energie. Naraz vyvolany padem je utlumen roztrzenim termoplastového obalu, pfetrzenim $vl( a naslednym rozvinutim popruhu.
*Hodnoty délky: (viz referen¢ni tabulku) Celkova délka prostfedku v€etné tlumi¢e popruhu a spojovaciho prostfedku musi zahrnovat
nasledujici: tlumi¢ padové energie + spojovaci prostfedek + vyrobené konce prvku + spojky na kazdém konci. Tato celkova délka nesmi
prekroCit2 m. = POUZITI AANEBO NASTAVENI: (B) Kazdému uzivateli doporu¢ujeme pfidélit viastni tumi¢ energie. Tento OOP smi
v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. / / Prostfedek pro zachyceni padu musi byt pfipojen ke kotvicimu bodu
nachazejicimu se nad hlavou uzivatele (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)). Prostiedek pro zachyceni padu musi byt pfipojen
k pfipojovacimu bodu na hrudni nebo zadové ¢asti postroje. Nikdy neodstranujte termoplastovy obal tlumi¢e energie. BEhem pouzivani
pravidelné kontrolujte zapinaci prvky, smycky a také prvky pro nastaveni a upevnéni. Pfipouzivani se nesmi celkova sestava prostfedku
dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém primeéru, oleji, agresivnimi
chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodici vSech typu... V pfipadé potfeby instalujte ochranny obal. Z bezpecnostnich
davodud vzdy pfed kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skute¢nosti: zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény / zda
jsou pro kazdy prvek systému dodrzovany vS§echny pokyny a pfedpisy pro pouziti / zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuji
riziko padu, jeho vySku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. / zda je k dispozici dostatecna svétla vyska (volny prostor pod nohama
uZivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho systému nenaruuje Zadna prekazka . 3) (viz referenéni tabulku) Z bezpeénostnich
davodu je dilezité pfed kazdym pouzitim zkontrolovat a zajistit volny prostor pod nohama uzivatele na pracovnim stanovisti tak, aby pfi
pfipadném padu nedoslo k ndrazu na zem a aby se v trajektorii padu nenachazela zadna prekazka. Svétla vySka zavisi na nékolika
faktorech, k nimz patfi napfiklad nasledujici: - Maximalni vychyleni kotviciho zafizeni - Maximalni vychyleni spojek - Prodlouzeni
propojovaciho systému - Maximalni prodlouzeni zadrzovaciho postroje upeviiovaného na télo uzivatele - Umisténi kotviciho bodu
vzhledem k poloze uzivatele v okamziku padu - VySka postavy uzivatele Navic je nutné pfipoCitat bezpe€nostni rezervu 1 m, a tim
ziskame vyslednou hodnotu svétlé vysky. Informace o rlznych faktorech najdete v doporuceni ohledné pouziti vSech komponent
systému. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Prodlouzeni propojovaciho systému
Vzdalenost zachyceni padu = Hodnota H (viz referen¢ni tabulku) Zajistéte, aby byl k dispozici patfi¢ny prostor pro pfipad padu, aby se
zabranilo narazu na zem nebo do jinych pfedmétl. Zajistéte dostate€nou a bezpeénou vzdalenost od zemé a veskerych elektrickych
vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko elektrického Soku. POZOR! Z hlediska bezpe¢nosti je nanejvys dalezité, aby prace byla vzdy
provadéna zplsobem, ktery omeZUJe riziko padu i vySku pfipadného padu na minimum. » Neni-li uvedeno jinak, nesmi byt prostfedek
pro zachycenl padu pouzwan v konfiguraci typu ,POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE* (VIZ referenéni tabulku). UPOZORNENI:

Kotvici bod zafizeni musi byt vzZdy umistén nad Urovni pracovi$té nebo alespori ve stejné urovni. Upevriovaci bod musi byt umistén nad
uZivatelem a prace musi byt provadéna tak, aby se snizilo jak riziko padu, tak i vySka padu. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,

AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (viz referencni tabulku) : POUZIVANi VE VODOROVNE POLOZE : Prostredek byl uspésné
testovan pro pouzivani ve vodorovném smeéru. Horizontalni pouzivani pfedstavuje takové usporadani, v némz je zafizeni pro zastaveni
padu zavéseno za kotevni uchyt, ktery se nachazi na sternalni nebo dorzalni urovni bodu zavéSeni postroje (faktor 1). Zafizeni bylo
Uspésné testovano na pad pres hranu typu A. Pro tento test byla pouzita ocelova ty€ r = 0,5mm bez tfisek a Spon. Na zakladé této
zkousky je zafizeni vhodné pro pouziti na podobnych hranach, jako jsou valcované ocelové profily, dfevéné nebo kryté tramy, parapety
apod. P¥i pouZiti vybaveni v horizontalnim nebo pfi€ném uspofadani a pokud existuje riziko padu z vySky pfes hranu, je tfeba uvazit
nésledujici: Je-li pfi vyhodnoceni rizik pfed zahéjem’m prace zjisténo, ze hrana objektu je pfili§ ostra nebo obsahuje otfepy &i ostfiny,
které by mohly poskodlt lano nebo popruh - musejl byt pfed zahajenim prace podniknuta pfislusna opatfeni za uCelem zabranéni padu
pres okraJ nebo - musi byt na okraj pres ktery maze k padu d01|t nainstalovana ochrana nebo - je nutné kontaktovat vyrobce. Kotvici
bod smi byt umistén pouze ve vysce hrany, pfes kterou mtZe dojit k padu, nebo vyse. Uhel hrany mezi plochou pracowste a osou
pfipadného padu musi byt nejméné 90° nebo vétsi. Musi byt definovana pozadovana svétla vySka pod hranou, ze které muze dojit k
padu. Provaz je vzdy tfeba pouzivat tak, aby nedochazelo k provéseni lana. Pokud je provaz opatfeny nastavovacim ustrojim délky, Ize
jej pouzit pouze, pokud se uZivatel nepohybuje smérem k hrané, kde mlze dojit k padu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy
pohyb je nutné omezit pracovni prostor a pfesuny do stran. Nesmi byt pfekroéena vzdalenost 1,5 m mezi svislou osou hrany, pfes niz
muZze dojit k padu, a kolmici spusténou z kotviciho bodu zafizeni pro zachyceni padu. Pokud pracovni situace vyZaduje pfekroceni tohoto
limitu, nelze jiz jednotlivy kotvici bod povazovat za vhodny prostfedek. V takovém pfipadé pouzijte kotvici prostfedek typu C nebo D v
souladu s normou EN795:2012 (pfiklad: zachranné lano). Upozornéni : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Toto zafizeni nelze pouzit s
kotvicim zafizenim tohoto typu. Pfi ur€ovani pozadované svétlé vysky musi byt vzdy brana v Gvahu odchylka kotviciho prostfedku. Za
timto ucelem je nutné peclivé dodrzovat pokyny uvedené v ndvodu k pouziti kotviciho prostfedku. PFi padu pod uhlem hrozi zranéni
zplUsobena narazem do budovy nebo stavebni konstrukce. Upozornéni : V pfipadé padu pres hranu je nutné definovat a nacvicit specialni
zachranna opatfeni. m TECHNICKA CHARAKTERISTIKA (viz referenéni tabulku) : - Material : (PART4). = ANALYZA RIZIK: Rizika,
proti kterym ma tento OOP chranit, pokrytd harmonizovanou normou EN : EN355: Tento prostfedek je osobnim ochrannym prostfedkem,
ktery zajiStuje ochranu osob proti padim z vysky: uzivatele chrani pred timto rizikem jen v pfipadé, Ze je pouZit v ramci kompletniho
systému pro ochranu proti padim z vysky (EN363), ktery omezuje Spickové zatizeni pfi padu na 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Tento OOP byl testovan pfi hmotnostnim zatizeni pfekracujicim
0 40 % pozadavky normy (hmotnost 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-
R/11.074: Pouziti ve vodorovné poloze s moznym ohybem pfes hranu (TYP A) tlumiél padové energie. Tento osobni ochranny
prostfedek sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravného pouZiti. Rizika, proti kterym ma tento OOP chranit, nepokryta
harmonizovanou normou EN Existuji dvé mozna rizika: Montaz obracenym zpﬁsobem. ResSeni: Strana pohlcovace energie musi vZdy
sméfovat k postroji. 2) AN208S / AN218S : PfedCasné opotfebeni lana (pri pou2|van| S ohybem pfes hranu). ReSeni: Lano chranéné
tepelné tvarovanym oplasténim. Meze pouziti: Pfed kazdou Cinnosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan, aby
bylo mozné Celit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by b&hem dané &innosti mohly nastat. m ZIVOTNOST : Produkty
z textilu, nebo které obsahuji textilni slozky (postroje, pasy, pohlcovaée energie atd.): maximalni zivotnost 10 let od data vyroby. »
Udavana zivotnost ma spiSe orientani charakter. Silny vliv na dobu zivotnosti maji nasledujici faktory: -nedodrzovani pokynu ohledné
prepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho“ pracovniho prostfedi: mofské ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty,
prekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné rdzy nebo mechanické namahani /-pfekrogeni stanovené
zivotnosti produktu. =Upozornéni: Tyto faktory mohou zplsobit takové zhorSeni vlastnosti, které neni pouhym okem patrné. »
Upozornéni: Za urcitych extrémnich podminek muze dojit ke zkraceni zivotnosti na nékolik dni. V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt
z pouzivani a nechte u né&j provést: - odbornou revizi; / - likvidaci.. V pfipadé pochybnosti, nebo pokud prostfedek poslouzil k zachyceni
padu, je nutné jej stahnout z pouziti a pfedat jej k revizi vyrobci nebo nékterému kvalifikovanému subjektu autorizovanému vyrobcem.
Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje pozadavek na pravidelné pfezkouseni (minimalné jednou za rok), které umozni pfesné zjistit stav
produktu. = NEJBLIZSI SERVISNi STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNIi REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH
WWW.DELTAPLUS.EU. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupli nesméji byt provadény
zadné upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Pfidavat nebo vyménovat jakékoli dily ¢i komponenty je zakazano. Produkty nepouzivejte

18 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliére - BP140 - 84405 APT Cedex — France UPDATE 26/06/2023
- Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



k jinym ucelum, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouziti. Vyrobce nemlze nést odpovédnost za zadné nehody, vzniklé
jako pfimy ¢i nepfimy dlsledek postupl odliSnych od postupl v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte toto vybaveni k i¢eldm mimo rdmec
jeho kapacity. Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produktl, atim také bezpe€nost uzivatell, je nutné produkty
systematicky kontrolovat: =1/ Provadi se vizudlni kontrola zaméfena na nasledujici: Stav popruhu nebo lana: vlidkna nesméji byt
roztfepena €i nafiznuta, Svy nesmeéji byt poskozeny, na produktu nesméji byt Zadna popaleni ani jina neobvykla poskozeni &i zuzeni. /
Stav $vl a bodu upevnéni: zadné viditelné poskozeni ./ Stav kovovych komponent: Zadné opotiebeni, deformace ani koroze &i oxidace.
/Celkovy stav: Zaméfte se na jakékoli pfipadné poskozeni v dusledku UV zafeni ¢i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce
a zamykani spojek. / Funkénost prostfedkd pro zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostredi,
snih, led, bahno, prach ¢&i Spina, barvy, olejové latky, lepici prostfedky, koroze, opotfebeni popruhu & ocelového lana apod. =2/
v nasledujicich pfipadech: pfed pouzitim a v jeho pribéhu / v pfipadé pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi
latkami, rozpoustédly &i hoflavinami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dal$i omezeni. /
nejméné kaZdych dvanact mésich provedeni kontroly vyrobcem nebo kvallflkovanym servisem s autorizaci od vyrobce. =
PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP Nejméné kaZdych dvanact mésict musi byt provedeno pfezkouseni vyrobcem nebo kvalifikovanym
servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dilezité pfezkouSeni je zaméFeno na Udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na
bezpec€nost uzivateld. Tato kontrola musi byt provadéna za pfisného dodrzovani pravidelnych kontrolnich postupt vyrobce. PFi tomto
pfezkouéem’ je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje k dalSimu bezpe¢nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude
upfesnéno, Ze bezpecnost uzivatele je vazana na zajiSténi spravné funk&nosti a pevnosti daného vybaveni. V pfipadé potfeby OOP
vyméite. V souladu s evropskymi pfedpisy musi byt pfed prvn|m pouzitim vyrobku vyplnén identifikacni Stitek, pak potvrzen a uchovan
uZivatelem s vyrobkem i navodem k pouziti. Citelnost oznageni je nutné pravideln& kontrolovat. *UPOZORNENI: Bezpeé&nost uzivatele
zavisi na trvalé funkénosti a pevnosti OOP, a na spravném pochopeni a dodrzovani pokynd uvedenych v tomto navodu k pouziti. Na
spravnou funkci OOP miiZe mit negativni vliv jakékoli pfetiZzeni (statické ¢i dynamické). Hmotnost uZivatele, véetné oble€eni a pracovniho
vybaveni, nesmi nikdy pfekrocit maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostfedku pro zachycenl padu. » UPOZORNENI: PFi
kontaktu s chemickymi produkty, rozpoustédly nebo pohonnymi hmotami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci, vyfadte prostfedek
pro zachyceni padu z provozu. Pted jakymkoli dal$im pouZitim jej nechte zkonfrolovat a pfezkouset. » UPOZORNENI: Zachycovad
padu, ktery jiz néjaky pad zachytil, nesmi byt dale pouzivan. Vytvareni vlastnich systémuU pro zachyceni padu je velmi nebezpeéné,
protoZe jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez
vyuZiti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné Gpravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty nepouzivejte k jinym uéeldm,
nez jakeé jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouZiti, ani neprekracujte limity téchto produkt(. Vyrobce nem(ze nést odpovédnost za
zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepfimy dusledek postupu odlisnych od postupt v tomto navodu. -Teplota pracovniho prostfedi :

20°C/ +50°C. » Nékteré z produktl OOP byly testovany pfi hmotnostnim zatiZzeni pfekracujicim o 40 az 50 % pozadavky norem (140
kg), viz oznageni na produktech. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP 1/Referen&ni oznaceni vyrobku
2/Spole¢nost  3/Jméno uzivatele 4/8. série,/Cislo série 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouZiti 7/Datum zakoupeni 8/Datum kontroly
9/Poznamky  10/Datum pfiSti kontroly 11/Jméno a razitko a podpis  12/Typ Osobni ochranné prostfedky  13/SPOJOVACI
PROSTREDKY PRO TLUMIC PADU (v souladu s EN355) 14/Identifikaéni karta musi byt vyplnéna pfed prvnim pouzitim vyrobku,
pravidelné aktualizovana a ulozena uzivatelem. VeSkera jina pouziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou
zakazana. 15/Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné
jedenkrat za rok. UZivatel musi trvale uschovat vesSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. Pokyny pro
skladovani/Cisténi: = Béhem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovavejte v odpovidajicim obalu; /- produkt pfechovavejte mimo
dosah jakychkoli ostrych predmétd, brusnych prostifedk atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah pfimého sluneéniho zareni, vysokych
teplot, ohng, rozpalenych kovd, oleja, ropnych produktd, agreswnlch chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran
a konstrukci o tenkém primeéru. Tyto prvky mohou narusit spravnou funkénost prostfedku pro zachyceni padu. Skladujte tuto polozku
na suchém, gistém mist&, v originalnim baleni, z dosahu svétla, chladu, tepla a vihkosti. SERVIS A SKLADOVANI: Vyrobek gistéte
vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pFirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému
zdroji tepla a také v8em vysusujicim prostfedkim. Nepouzivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani Zadna
barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem. = Kovové €asti otfete hadfikem napusténym v oleji nebo vazeliné.
Pouziti louhu a disticich prostfedku je pfisné zakazano. = Spojovaci prostfedek Cistéte pouze pomoci jemnych disticich prostfedkd. =
Pred skladovanim vyrobek vzdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. Navod k pouziti uchovavejte spolu
s produktem nebo na bezpecném misté uréeném k tomuto ucelu. SK TLMIC PADU (v sulade s normou EN355).- AN203100ZZ: TLMIC
PADU NA POPRUHU 1 M + 2 DVOJITE KARABINKY AN203200ZD: TLMIC PADU NA POPRUHU 2 M + 1 DVOJITA KARABINKA + 1
AMO022 AN203200zZ: TLMIC PADU NA POPRUHU 2 M + 2 DVOJITE KARABINKY AN213100ZDD: TLMIC PADU NA DVOJITOM
POPRUHU 1 M + 1 DVOJITA KARABINKA + 2 AM022 AN213150ZDD: TLMIC PADU NA DVOJITOM POPRUHU 1,5 M + 1 DVOJITA
KARABINKA + 2 AM022 AN213200zZDD: TLMIC PADU NA DVOJITOM POPRUHU 2 M + 1 DVOJITA KARABINKA + 2 AM022
AN213200zZZz: TLMIC PADU NA DVOJITOM POPRUHU 2 M + 3 DVOJITE KARABINKY AN235200AD: TLMIC PADU NA LANE 2 M
+1 AMO010 + 1 AM022 AN235200PR; DIELEKTRICKA OCHRANA PROTI PADU S ABSORPCIOU ENERGIE NA LANE 2 M + 1 AM010D
+1 AM022D AN245200ADD: TLMIC PADU NA LANE 2 M + 1 AMO10 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTRICKA OCHRANA PROTI
PADU S ABSORPCIOU ENERGIE NA DOUBLE LANO 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D AN208R2AD: TLMIC PADU S NASTAVITELNYM
LANOM 1,5 AZ2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: DVOJRAMENNY TLMIC PADU S NASTAVITELNYM LANOM 1,5 AZ2 M +
1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: TLMIC PADU NA LANE S PLASTOM 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL
AN218S200ADD: DVOJRAMENNY TLMIC PADU NA LANE S PLASTOM 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 Navod na pouzitie: Tento navod
musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa pomdcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si pouzivatel
musi precitat’ tento navod. Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V ddsledku toho je
doélezité zanalyzovat kazdu pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u€elom zistenia obmedzeni
jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP mézu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju
pod neustalym dohlfadom kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpecnost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej
odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Tento vyrobok smie pouzivat iba vyskolena
osoba, ktora ho vie bezpecne pouzivat. Je potrebné zarucit, aby zdravotny stav pouzivatela neovplyvnil jeho bezpecnost pocas
normalneho pouZzivania zariadenia alebo v pripade nudzove;j situacie. V pripade pochybnosti sa poradte s lekarom. Pouzivatel je osobne
zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade
nedodrzania bezpecnostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode. Tuto POO mdzu pouzivat iba osoby v dobrom
zdravotnom stave, pretoze niektoré zdravotné podmienky mézu ovplyvnit bezpeénost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte
lekarsku pomoc. Désledne dodrziavajte pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. Tento vyrobok je neoddelitefnou
sucastou celkového systému pre pracu vo vySkach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia po€as padov.
Kotviaci bod pouzivany ako stu¢ast kompletného systému na pracu vo vySkach (EN363), ktory obmedzuje maximalnu zataz po¢as padu
pri sile 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt prepojeny s bodom na pracu vo vySkach na postroji (EN361) pomocou
prepajacieho systému. Bezpec€nostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou poméckou na pridrzanie tela, ktora sa
smie pouzivat so systémom na zachytavanie padu. Musi sa pripojit k systému pre pracu vo vySkach pomocou karabin (EN362). Pred
akymkolvek pouzivanim sa odporuca preStudovat' si odporu¢ania tykajiuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. V tychto
pripadoch dodrzZiavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. PouzZivatel musi nevyhnutne uschovat
dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. TImi¢ padu : =Tento timi€ padu je vybaveny integrovanym lanom (EN354). Strana timi¢a
padu sa pripdja k bodu uchytenia na postroji (EN361) karabinou (EN362). Strana lana sa pripaja pomocou karabiny (EN362) ku
kotviacemu bodu (EN795) konstrukcie. TImi¢ padu je vybaveny lanom, ktoré méze byt typu: popruh, stoené pramenové lano, pletené
pramenové lano. TImi¢ padu mbéze byt vybaveny ré6znymi karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v
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navode na pouzivanie danych komponentov. = UMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: (A) Zariadenie na zachytavanie padu sa
sklada z jednoduchého alebo dvojitého lana a timi¢a padu. Ked je pripojeny ku kotviacemu bodu umiestnenému nad pouzivatelom,
dvojity timi¢ padu umozniuje vykonavat velké vertikalne aj horizontalne pohyby naslednym zapnutim a odopnutim hakov v réznych
kotviacich bodoch. TImi€¢ padu tvori zloZeny a presity popruh chraneny termoplastovou foliou. V pripade padu: déjde k napnutiu
integrovaného lana a timi¢ padu pad zastavi. Prasknutie termoplastovej félie, popruhu a rozvinutie popruhu utimia naraz spésobeny
zachytenim padu. =Dlzky: (pozri tabulku s referenciami) Celkova dizka zariadenia zahffiajuceho timi¢ padu a lano musi zahffiat: timi¢
padu + lano + vyrobené konce + karabiny na kazdom konci. Tato dizka nesmie byt dlhsia ako 2 m. = UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: (B) TImi¢ padu sa odporuca pridelit kazdému pouzivatefovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba jedna osoba. / / Zariadenie
na zachytavanie padu sa musi pripajat ku kotviacemu bodu nad pouzivatelom (minimalna odolnost: 12 kN (EN795)). Zariadenie na
zachytavanie padu sa musi pripajat k prsnému alebo chrbtovému bodu uchytenia na postroji Nikdy neodstrariujte termoplastovu fdliu,
ktorou je obto€eny timi¢ padu. PoCas pouzivania pravidelne kontrolujte spajacie, nastavovacie a/alebo upeviiovacie komponenty. Pocas
pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat’ do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi hranami a konstrukciami malych priemerov,
olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, Ziadnym typom elektrickych vodi€ov... Popripade je potrebné pouzit
aj ochranné puzdro. Z bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: €i su karabiny (EN362) zatvorené a zaistené / &i
su dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému / & vSeobecny stav pracovne;j situacie obmedzuje
riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. / &i je priestor nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela)
a Ci ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie padu. (pozri tabulku s referenciami) z
bezpe&nostnych dévodov je nevyhnutné pred kazdym pouzitim skontrolovat, €i sa pod pouzivatefom na pracovisku nachadza
pozadovany volny priestor, aby v pripade padu nedoslo ku kolizii so zemou alebo akoukolvek inou prekazkou umiestnenou v trase padu.
Volny priestor pod nohami zavisi od niekolkych faktorov, ale okrem iného zahffia: - Maximalna deflexia kotviaceho zariadenia. -
Maximalna deflexia karabin - Natiahnutie prepdjajuceho systému. - Maximalne natiahnutie zariadenia na zachytenie tela. - Umiestnenie
kotviaceho bodu v zavislosti od miesta, kde sa nachadza pouzivatel v momente padu. - Velkost pouzivatela. Okrem toho je potrebné
pridat bezpe€nostnu vzdialenost 1 m za u€elom dosiahnutia hodnoty volného priestoru pod nohami. Rézne faktory najdete v
odporuc¢aniach pouzivania kazdého komponentu systému. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245
(EN355) : Natiahnutie prepajajuceho systému. Vzdialenost zastavenia padu = Hodnota H (pozri tabulku s referenciami) Dbajte na to,
aby bola zabezpeena bezpeéné vzdialenost od zeme, aby sa pri pade prediSlo narazu o zem alebo iné predmety. Zaructe bezpeénostnu
vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. UPOZORNENIE! Z
bezpe&nostnych dévodov je ddlezité, aby sa prace vykonavall tak, aby sa minimalizovalo riziko padu, ako aj vySka padu. » Ak nebolo
uvedené inak, zariadenie na zachytavanie padu sa musi pouzivat v konfiguracii na ,HORIZONTALNE POUZIVANIE* (pozri tabulku s
referenciami). UPOZORNENIE: Kotviaci bod zariadenia sa musi vzdy nachadzat nad pracovnou plochou alebo na jej irovni. Upeviovaci
bod sa musi nachadzat nad pouzivatelom a praca sa musi vykonavat tak, aby sa zniZilo riziko padu a obmedzila vzdialenost pri pade.
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (pozri tabulku s referenciami) : HORIZONTALNE
POUZIVANIE Zarladenle boIo uspesne testované pri horlzontalnom pouzivani. Horizontalne pouzitie je konfiguracia, pri ktorej sa
zariadenie na zachytenie padu upevnuje k hrudnému alebo chrbtovému kotviacemu bodu popruhu (faktor 1). Zariadenie bolo Uspesne
testované pre pripad padu cez hranu typu A. Pri tomto teste sa pouzila ocelovy ty¢ s polomerom r = 0,5 mmbez triesok. Na zaklade tohto
testu sa zariadenie mdze pouzivat na podobnych okrajoch, ako su laminované ocelové profily, drevené alebo pokryté tramy, odolné
parapety. Ak sa vSak zariadenie pouziva v horizontalnom alebo prie€nom usporiadani a existuje riziko padu z vy$ky cez hranu, musia sa
vziat do Uvahy nasledujuce skutoénosti: V pripade, Ze sa pri analyze rizik vykonanej pred zac¢atim prac zistilo, ze okraj je velmi ostry
alalebo ostrapkany a mohol by spdsobit’ poSkodenie lana alebo popruhu: - pred zacatim prac je potrebné urobit nevyhnutné opatrenia,
aby sa predislo padu z okraja, - nainstalovat ochranni pomécku na okraj alebo - kontaktovat vyrobcu. Kotviaci bod smie byt situovany
iba vo vyske, ktora je rovnaka alebo vacsia ako vySka hrany, z ktorej méze déjst k padu. Uhol hrany medzi pracovnou plochou a smerom
padu musi byt miniméaine 90°. Musi sa definovat poZadované vzdialenost pod hranou, z ktorej mézZe dojst k padu. Povraz sa vZdy musi
pouzivat tak, aby nedochadzalo k preveseniu lana. Ak je na povraze zariadenie na nastavovanie dlzky, mézZe sa pouZit, ak sa pouzivatel
nepohybuje smerom k hrane, kde méze dojst k padu. Je potrebné obmedzit pracovny priestor alebo bo¢né pohyby za ucelom
obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmu byt dihSie ako 1,50 m na jednu ani druht stranu od kolmej osi na okraji (z ktorého méze
dojst’ k padu) a prechadzajucej kotviacim bodom zariadenia na zachytavanie padu. Ak si pracovna situacia vyzaduje prekrocenie tychto
obmedzeni, individualny kotviaci bod uz nie je vhodnym zariadenim. V danom pripade pouzivajte kotviace zariadenie typu C alebo D v
sulade s normou EN795:2012 (napriklad: kotviace zachranné lano). Upozornenie : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Toto zariadenie
sa nesmie pouzit’ s kotviacim zariadenim tohto typu. Odchylenie kotviaceho zariadenia je potrebné brat do uvahy za u¢elom uréenia
pozadovaného volného priestoru nad zemou. V désledku toho je potrebné brat do Uvahy Specifické ukazovatele uvedené v navode na
pouzivanie kotviaceho zariadenia. Po pade na roh hrozi riziko poranenia spésobené narazom na budovu alebo konstrukciu. Upozornenie
: Pre pripad padu cez hranu sa musia definovat osobitné zachranarske opatrenia a musi sa poskytnut Skolenie. m Specifikacie vyrobku
(pozri tabulku s referenciami) : - Materidly : (PART4). = ANALYZA RIZIK: Rizik&, vodi ktorym ma chranit dana OOP, kryté
harmonizovanou normou EN : EN355: Zariadenie je osobna ochranna pomécka uréena na pracu vo vyskach: chrani pouzivatela pred
tymto rizikom iba vtedy, ked sa pouziva ako sucast kompletného systému na pracu vo vySkach (EN363), ktoré obmedzuje maximalnu
zataz pocCas padu pri sile 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Tato
OOPP bola testovana s hmotnostou o 40 % vys$Sou ako vyzaduju normy (140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2,
AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Pouzitie vo vodorovnej polohe s moznym ohybom cez hranu (TAP A) timi€ov padovej
energie. Tieto osobné ochranné prostriedky mézu pouzivat len odborné osoby, ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektive také
osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom odbornej nadriadenej osoby, ¢im sa znizuje pouzivanie v nesulade s uréenim na minimum.
Rizika, voci ktorym ma chranit dana OOP, nekryté harmonizovanou normou EN Mozné su dve rizika: Montaz naopak. RieSenie:
umiestnite stranu timi¢a na stranu postroja. 2) AN208S / AN218S : Pred€asné opotrebovanie lana (pouZzivanie na hranach). RieSenie:
Lano obalené teplom tvarovatelnym obalom. Obmedzenia pri pouzivani: Pred akymkolvek Ukonom tykajticim sa aplikacie OOPP je
potrebné zaviest zachranny plan, ktorého ulohou je zvladnut akukolvek nidzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst po€as daného ukonu.
m DLZKA ZIVOTNOSTI : Textilné produkty, alebo produkty s obsahom textilnych zI02|ek (popruhy, opasky, timi€e néarazu, atd...):
maximalna zivotnost 10 rokov od datumu vyroby. P Doba Zivotnosti sa uvadza iba informacne. Zivotnost by mohli vyraznou mierou
ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /- ,nepriaznivé“ pracovné
prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouZivania /- naraz alebo
velké obmedzenia /- neznalost histérie vyrobku. =Upozornenie: Tieto faktory mézu spbsobit’ poSkodenia viditelné vofnym okom. »
Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu znizit zivotnost vyrobku o niekolko dni. V pripade pochybnosti systematicky
vyradujte vyrobky za ucelom: - revizie, / - likvidacie.. V pripade pochybnosti alebo ak zariadenie sluZilo na zachytenie padu musi sa
okamzite vyradit z pouzivania a musi sa vratit vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej osobe opravnenej vyrobcom. Zivotnost
nenahradza pravidelnu kontrolu (minimalne raz rocne), ktora umoZzni zhodnotit' stav vyrobku. = STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU
KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. OOPP nie je mozné ziadnym spGsobom upravovat, doplihat’ ani
opravovat bez predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouZzivania jeho postupov. Je zakazané dopliat alebo vymienat akékolvek
komponenty. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie. Vyrobca neprebera
zodpovednost v pripade zZiadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej ddjde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny Ucel,
ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretaZujte. Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat, aby sa zarugil jeho dobry
prevadzkovy stav a v désledku toho, aj bezpe€nost pouzivatela: =1/ vizudlne skontrolujte nasledujice body: stav popruhu alebo
pramenového lana: strapkanie, naznak prerezania, viditelné poSkodenie Svov, prepalenie a nezvy€ajné stiahnutie; / stav Svov a
upevnovacich komponentov: viditelné poskodenie; / stav kovovych Casti: opotrebovanie, deformacia, kordézia, oxidacia; /celkovy stav:
akékolvek pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi [G€mi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funkénost a spravne
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zaistenie karabin; / Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, lad, blato, zneistenie, farba, oleje, lepidlo, korézia,
opotrebovanie popruhu alebo pramefového lana a pod., m6zu vyraznou mierou obmedzit funk&nost zariadenie na zachytavanie padu.
=2/ v nasledujucich pripadoch: pred a po€as pouZivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami
alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funk&énost; / v pripade vystavenia namahaniu pocas predchadzajiceho padu; / minimalne raz
za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. = PRAVIDELNA KONTROLA OOPP:
Pomocku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena vyrobcom. Tato
velmi dblezita kontrola sa tyka spravania a u€innosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivatela. Tato kontrola sa musi vykonavat v prisnom
sulade s postupmi pravidelnej kontroly vyrobcu. Po vykonani tejto kontroly vdm musi byt predloZeny pisomny dokument povolujici
opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, Ze bezpec¢nost pouzivatela zavisi
od zachovania U€innosti a odolnosti zariadenia. V pripade potreby OOPP vymefite. V sulade s eurépskou legislativou musi pouZzivatel
pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit identifikacny zaznam, potom ho aktualizovat a uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. Citatelnost
oznaceni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat. *UPOZORNENIE: Bezpecnost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti
OOPRP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pri akomkolvek statickom alebo
dynamickom pretazeni méze déjst k posSkodeniu OOPP. Hmotnost pouzivatela, ktora zahffa aj jeho obleCenie a pombcky, nesmie
prekroCit maximalnu hmotnost’ uvedenu na zariadeni pre prace vo vySkach. » UPOZORNENIE: V pripade kontaktu s chemickymi
latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost, zariadenie na zachytavanie padu vyradte z prevadzky. Pred
opatovnym pouzitim ho nechajte skontrolovat a overit. » UPOZORNENIE: Zachytava¢ padu nepouzivajte po pade. Vytvorenie
vlastného systému pre prace vo vySkach moze byt nebezpecné, pretoze sa méze stat, Ze kazda bezpecnostna funkcia méze interferovat
s inou bezpec€nostnou funkciou. OOPP nie je mozné ziadnym spdsobom upravovat, doplfiat ani opravovat bez predbezného pisomného
suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode
na pouzivanie, ani ho nepretazujte. Vyrobca nepreberé zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej
dojde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Teplota pracovného prostredia : -20°C /
+50°C. P Niektoré OOPP boli testované so zavazim s hmotnostou vy$3ou 0 40 %/50 % v porovnani s normativnymi poZiadavkami (140
kg), pozri oznacenie vyrobku * PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: 1/Referencia vyrobku 2/Spolognost
3/Meno pouzivatela 4/€. série,/Sarjanumero 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouzitia 7/Datum nakupu 8/Datum kontroly 9/Poznamky
10/Datum dalSej kontroly 11/Meno, peciatka a podpis 12/Typ Zariadenia individualnej ochrany 13/TLMIC PADU (v stlade s normou
EN355). 14/Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat. Smie sa pouzivat iba
na ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku. 15/Frekvencia kontrol musi byt v stlade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi
kontrolovat minimalne raz roCne. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodani s kazdym vyrobkom.
Uskladinovania/Cistenia: = PoCas prepravy a skladovania: /- vyrobok uchovéavajte v pévodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo
dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok uchovavajte mimo dosahu: sineéného Ziarenia, tepla, ohfia, teplého
kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov.
Tieto prvky mdzu ovplyvnit G€innost zariadenia na zachytenie padu. Uchovavajte predmet suchy a &isty v jeho originalnom baleni, mimo
dosahu svetla, chladu, tepla a vlhkosti. SERVIS A SKLADOVANIE: Vyrobok odistite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej
miestnosti, aby vyschol prirodzenym spdsobom, a skladujte ho v dostato€nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohfia alebo
zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch, ktoré po€as pouzivania navlhli.  Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne
detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky by mohli ovplyvnit vykon produktu. = Kovové €asti utrite handrickou
namoc¢enou vo vazelinovom oleji. Je prisne zakazané pouzivat bieliaci pripravok a detergenty. = Popruh ocistite iba jemnym
detergentom. = Po o€isteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste. Pokyny na pouzitie uchovajte spolu s
produktom, resp. na bezpetnom mieste, ktoré je na tento Ucel urCené. HU ENERGIAELNYELO KOTEL (megfelel EN355).-
AN203100ZZ: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO HEVEDER 1 M + 2 DB DUPLA CSATLAKOZO AN203200ZD:
ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO HEVEDER 2 M + 1 DB DUPLA CSATLAKOZO + 1 AM022 AN203200ZZ: ENERGIAELNYELO
ZUHANASGATLO HEVEDER 2 M + 2 DB AM002 DUPLA CSATLAKOZO AN213100ZDD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO
DUPLA HEVEDER 1 M + 1 DB DUPLA CSATLAKOZO + 2 AM022 AN213150ZDD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO DUPLA
HEVEDER 1,5M + 1 DB DUPLA CSATLAKOZO + 2 AM022 AN213200ZDD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO DUPLA HEVEDER
2 M+ 1 DB DUPLA CSATLAKOZO + 2 AM022 AN213200Z7Z: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO DUPLA HEVEDER 2 M + 3 DB
DUPLA CSATLAKOZO AN235200AD:; ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO KOTEL 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR:
DIELEKTROMOS ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO HEVEDERREL 2 M + 1 AM010D + 1 AMO022D AN245200ADD:
ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO KOTEL 2 M + 1 AMO010 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTROMOS ENERGIAELNYELO
ZUHANASGATLO DUPLA HEVEDERREL 2 M + 1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO
HEVEDER 1,5-2 M-IG + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO DUPLA ALLITHATO KOTELBOL
1,50 - 2 M-IG + 1 AMO010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO HEVEDER 2 M, TOKKAL + 1
AMO10 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: ENERGIAELNYELO ZUHANASGATLO DUPLA KOTEL 2 M, TOKKAL + 1 AMO10 + 2
AMO022 Haszndlati Utmutatd: Az itmutato leforditasa a viszontelado feladata (az érvényben 1évé jogszabaly szerlnt) arra a nyelve, ahol
az eszkoz felhasznalasra kertl. A haszndlénak az utmutatot el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata el6tt. A
szabvanyokban leirt tesztelési modszerek nem a valés hasznalati koérilményeket mutatjdk. Ezért fontos minden munkahelyzet
tanulmanyozasa, valamint minden hasznalot tokéletes képzésben kell részesiteni a kiildnb6z6 technikakbdl, hogy a kilonbdzé eszkdzok
korlatait megismerjék. Az EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben részesiiltek vagy illetékes
felettes kozvetlen felligyelete alatt dolgoznak. A haszndlé biztonsaga fliigg az EVE éallandé hatékonységatol, az ellenallasatédl és a
hasznalati utmutatd utasitasainak helyes megeértésétél. A terméket kizardlag képzett és kompetens ember hasznalhatja a biztonsagos
hasznalat érdekében. Biztositani kell, hogy a hasznéalé egészségi allapota nincs kihatassal a biztonsagéara az eszkdz normal hasznalata
kdézben vagy vészhelyzet esetén. Amennyiben kétség mertl fel, orvoshoz kell fordulni. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden
hasznalataért, amely eltér az Gtmutato el6irasaitdl, és az Utmutatojaban jelzett az EVE-re alkalmazandé biztonsagi el6irasok be nem
tartasa esetén. Az EVE hasznalata j6 egészségben l1évd embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas koériiményei kihathatnak a
hasznal6 biztonsagéra, gyanu estén forduljon orvoshoz. A hasznalati, az ellendrzési, a karbantartasi és a tarolasi utmutatot szigoruan
be kell tartani. A termék elvalaszthatatlan a globalis esés elleni rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak
csokkentése az esésnél. Egy maximum 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) fékerejd, teljes zuhanasgatlé rendszer (EN363)
hasznalata esetén, a kikotési pontot egy 6sszekotd rendszeren keresztil a hevederzet zuhanasgatld pontjahoz (EN361) kell
csatlakoztatni. A zuhanasgatlé testhevederzet (EN361) a testet megtartd egyetlen eszkdz, amelyet esést megallité rendszerben
engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatld rendszerrel kell 6sszekapcsolni kapcsoléelem kézbeiktatasaval (EN362). Minden hasznalat
el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira. Ebben az esetben a hasznalati utmutatdban lévé, rajuk
vonatkozé utasitasokat szigoruan be kell tartani. A terméket kisérd dokumentaciét a hasznalénak meg kell ériznie. Energiaelnyeld :
*Az energiaelnyeld integralt kétéllel van ellatva (EN354). Az energiaelnyeld vége a heveder (EN361) egyik bekdtési pontjaval van
0sszekapcsolva kapcsoléelem (EN362) segitségével. A kitél vége kapcsoloelem (EN362) segitségével a szerkezet kikdtési pontjaval
van 8sszekapcsolva (EN795). Kotéllel ellatott energiaelnyeld lehet: vagy heveder, vagy sodort kétél, vagy fonott kétél. Az energiaelnyel6t
kiildnb6z6 kapcsoloelemekkel lehet ellatni (EN362). Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati Gtmutatoban szerepld utasitasokat,
amelyek rajuk vonatkoznak. = FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : (A) Az esést megallit eszkoz &ll egy szimpla vagy dupla
kotélbdl és egy energiaelnyel8bdl. Amikor a hasznalo felett elhelyezkedd kikotési ponttal van dsszekapcsolva, a dupla energiaelnyeld
nagy vertikdlis és horizontalis elmozdulasokat enged a kampok sikeres be- és kikapcsolasaval a kilénbdzé kikdtési pontokon. A hajtott
és varrott szakadasos elven mikddd hevederrel ellatott energiaelnyeld termoplasztikus réteggel van védve. Esésnél: az integralt kotél
megfeszilése és az energiaelnyel6 allitia meg az esést. A termoplasztikus réteg és a heveder elszakadasa, valamint a heveder
kifejlédése nyeli el az esés megallitasabol képzddd I0kést. =Hosszlsag: (lasd cikkszam tablazat) Az eszkdz teljes hossza, amely
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tartalmazza az energiaelnyel6t és a kotelet magaba kell foglalnia: energiaelnyelét + kotelet + gyari végzédéseket + mindegyik végen a
kapcsoloelemeket. A hossz nem lépheti til a 2 métert. = FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : (B) Ajanlott minden hasznalonak
egy darab energiaelnyel6 biztositdsa. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznalhatja. / / Az esést megallité eszkozt a hasznalé
felett elhelyezkedd kikotési ponthoz kell kapcsolni (minimum ellendllas: 12 kN (EN795)). Az esést megallité eszkozt a testheveder hatso
vagy mellsé bekotési pontjaval kell 6sszekapcsolni. Soha ne vegye le a termoplasztikus réteget, amely az energiaelnyel6t veszi kérbe.
Hasznalat kozben rendszeresen ellenérizze a becsatolandé és a bedllitandd és/vagy rogzité elemeket. Hasznalat kézben a teljes
eszk6z nem érintkezhet: vagd elemekkel, éles szélekkel és gyenge atmérdji szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal,
langgal, forré fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezetdvel, stb. Gondoskodjon esetlegesen védétokrél. Biztonsagi okokbdl és
minden hasznalat elétt ellenérizni kell, hogy: a kapcsoléelemek (EN362) be vannak zarva és reteszelve / a rendszer minden egyes
elemére vonatkoz6 hasznalati utasitasok be vannak tartva / a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés
magassagat és az ingamozgast esés kdzben. / ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznal6 laba alatt) és
semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallité rendszer normal miikédését. 3)  (lasd cikkszam tablazat) minden hasznalat el6tt
biztonsagi szempontokbdl nélkilondzhetetlen a kell6 szabad tér ellenérzése a hasznalé labai alatt a munkaposzton, oly médon, hogy
esésnél ne érintkezzen a talajjal vagy egyéb akadéllyal az esés vonalan. Az eséstér tobb tényez6tdl fligg, a teljesség igénye nélkil az
alabbi elemeket foglalja magaban: - Kikotési eszkéz maximalis elhajlasa. - Csatlakozok maximalis elhajlasa. - Osszekoté rendszer
kilengése. - Testtartdé eszkdz maximalis nyllasa. - Kikotési eszkdz elhelyezkedése ahhoz a ponthoz képest, ahol a felhasznalé a
zuhanas pillanataban tartozkodik. - Felhasznalé magassaga. Az eséstér értékének meghatarozasahoz ezen tdl még hozzaadunk 1 m
biztonsagi tavolsagot. A kilonbdz6 tényezdkkel kapcsolatban lasd a rendszer egyes dsszetevéire vonatkozé hasznalati ajanlasokat.
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Osszekotd rendszer kilengése. Esés megallasanak
hossza = H érték (lasd cikkszam tablazat) Gy6z6djon meg, hogy esésénél van szabadda tehet6 hely a talajjal valo becsapddas vagy
mas targgyal valo Utkozés elekrilésére az esésnél. Biztonsagi tavolsag szikséges a talajhoz és az elektromos vezetékekhez vagy
zbénakhoz képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. VIGYAZAT! Az On biztonsaga érdekében Iényeges, hogy a munka oly
modon keriiljon elvégzésre, hogy az esés kockazata, valamint az esés magassaga a minimalisra legyen csdkkentve. » Ellentétes jeltlés
hianyaban az esést megallité eszkdzt nem lehet " HORIZONTALIS HASZNALAT " konfiguraciéban hasznélni (lasd cikkszam tablazat).
FIGYELMEZTETES: Az eszkoz kikotési pontja mindig fent kell elhelyezkedjen vagy a munkafeliilettel azonos szinten. A rogzitési pontot
a hasznald feje felett kell elhelyezni, és a munkat oly mddon kell elvégezni, hogy a leesés kockazata és a leesés tavolsaga egyszerre
minimalizalva legyenek. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (lasd cikkszam tablazat) :
HORIZONTALIS HASZNALAT : A felszerelést sikerrel tesztelték vizszintes hasznalatra. A vizszintes hasznalat soran a zuhanasgatlo
eszkdz a mellkas vagy a hatham egy rdgzitési pontjahoz van régzitve (1. tényezd). Az eszkdzt sikeresen tesztelték az 6sszes A tipusu
perem feletti zuhanas esetén. A teszthez r = 0,5mm sugar(, szilankmentes acélrudat hasznaltak. A teszt alapjan az eszkéz hasznalhaté
hasonlé széleken, vagyis laminalt acélszelvények, fagerendak vagy fedett gerendak, kékorlatok, parkanyok szélein. Ha a berendezést
vizszintes vagy keresztiranyu elrendezésben hasznaljak, és fennall a magasbdl valo, perem feletti zuhanas veszélye, figyelembe kell
venni a kdvetkez6ket: Amennyiben a kockazat értékelés a munka megkezdése el6tt azt mutatja, hogy a szél nagyon vag és/vagy
ontésforradasokat mutat, amelyek karosithatjak a kabelt vagy a hevedert: - megfeleld intézkedéseket kell hozni a munka megkezdése
el6tt, hogy az esés elkeriilhetd legyen a széltél vagy - a leesés szélén védelmet kell kiépiteni vagy - forduljon a gyartéhoz. A horgonyzasi
pontnak ugyanazon a magassagon, vagy magasabban kell lennie, mint az a perem, ahol zuhanas toérténhet. A szdg ivének legaldbb 90°-
nak lennie a munkafeliilet és az esés iranya kdzoétt. Meg kell hatarozni a tdvolsagot azon perem alatt, ahol zuhanas térténhet. A
rogzitézsinort mindig ugy kell hasznalni, hogy a koétél ne legyen laza. Ha a rogzitézsinér hosszbeallitéval van felszerelve, akkor ez csak
akkor hasznalhatd, ha a felhasznalé nem a zuhanasi él Iranyaba mozog. A lengémozgas csillapitasa érdekében a munkateriletet vagy
az oldalra t6rténé elmozdulasi lehetéségeket korlatozni kell. A zuhanasgatlé eszkdz kikotési pontjan athaladé kotél kilengési tavolsaga
a peremre (ahonnan a zuhanas bekdvetkezhet) meréleges tengely két oldalan nem haladhatja meg az 1,50 métert. Ha a munkahelyzet
megkivanja, hogy ezt a hatarértéket meghaladjuk, az egyéni kikdtési pont mar nem a megfelelé eszkéz. Ebben az esetben, az
EN795:2012 szabvanynak megfeleléen hasznaljunk C vagy D tipusu kikotési eszkdzt (példa: vonalmenti kikotés). Figyelmeztetés :
EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Ez az eszk6z nem hasznélhaté ilyen tipust horgonyzasi eszkdzzel. A rogzitési eszkdz eltérilését
figyelembe kell venni a kivant Iégoszlop meghatarozdsénal. Ezért a specifikus jeldléseket a kikotési eszkdz hasznalati utmutatdjaban
figyelembe kell venni. Kiszdgellésre, sarokra tortén6 esést kdvetéen fennall az épllettel vagy a felépitménnyel torténd Utkdzés okozta
sériilések kockazata. Figyelmeztetés : Perem feletti zuhanas esetén kildnleges mentési intézkedéseket kell meghatarozni, és azokhoz
kapcsol6dd képzést kell tartani. m Termékjellemzok (lasd cikkszam tablazat) : - Anyagosszetétel : (PART4). => KOCKAZATELEMZES:
Osszehangolt EN szabvannyal fedezett kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell nydjtania : EN355: Az eszkdz magasbol
val6 zuhanas elleni egyéni védéfelszerelés: kizarélag akkor nyujt védelmet a felhasznalénak a fenti kockazat ellen, ha egy maximum 6
kN fékereji, telies zuhanasgatld rendszer (EN363) részeként hasznalja. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Az EVE 40 % -val magasabb témeg( sullyal tesztelve, mint a normativ kdvetelményekben el8irtak
(140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Vizszintes felhasznéalas az
energiaelnyeldk szélein (A TIPUS) A jelen egyéni véd6eszkdzoket kizardlag szakavatott személyek hasznalhatjak, akik elvégezték a
megfeleld képzést, illetve olyan személyek, akik egy szakavatott felettes kdzvetlen iranyitasa alatt miikddnek, ennélfogva a nem
rendeltetésszer( hasznalat a minimalisra csékken. Osszehangolt EN szabvannyal nem fedezett kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek
védelmet kell nyujtania Két kockazat lehetséges: Forditva szereljuk 6ssze. Megoldas: az energiaelnyel6 oldalt a testhevederzet oldalra
kell tenni. 2) AN208S / AN218S : A kotél id6 elétti kopasa (éleken valé hasznalat). Megoldas: Héformalt burokkal korbevett kotél.
Hasznalati korlatok: Minden operacio el6tt az EVE hasznélatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen
minden siurgds esetnek, amely az operacio kdzben bekdvetkezhet. m ELETTARTAM : A textiltermékek vagy textilelemeket (hevederek,
ovek, lengéscsillapitok sth.) tartalmazo6 termékek maximdlis hasznos élettartama: a gyartas datumatol szamitott legfeljebb 10 év. » Az
élettartam tajékoztatd jellegl. Az alabbi tényezdk erésen befolyasolhatjak: - A gyartoi utasitadsok be nem tartasa a szallitas, a tarolas és
a hasznélat esetén /- « Agressziv» munkakornyezet: tengeri, vegyi kdrnyezet, extrém hdémérsékletek, vagod szélek, stb.../- Kilondsen
intenziv hasznalat /- Jelentds 10kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem ismerete. =Figyelem: ezek a tényezék szabad szemmel
nem lathatd karosodasokat okozhatnak. P Figyelem: bizonyos extrém koérilmények néhany napra csokkenthetik az élettartamot.
Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikdzben elvégezteti: - a fellilvizsgalatot vagy / - a megsemmisitést. Kétség
esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megallitdsara szolgalt, azonnal ki kell vonni a forgalombodl, és vissza kell vinni a gyartonak, illetve
barmilyen illetékes szakértének, akit ez utdbbi megbizott. Az élettartam nem helyettesithet6 a periodikus ellenérzéssel (legalabb évente),
amely a termék allapotat hivatott megallapitani. = AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ,
LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyartd
elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkiil nem engedélyezett. Barmelyik 0sszetevd kiegészitése vagy
cseréje tilos. Ne hasznalja a hasznalati utmutatéban szerepl6 felhasznalasi tertleten kivil. A gyartd nem vonhato felel6sségre minden
direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az Utmutatéban foglaltakon kivili hasznalat miatt kovetkezik be. A
felszerelést ne hasznalja a korlatain kivil. Ahhoz, hogy a miikddés allapotardl és a hasznald biztonsagardél meg lehessen gy6z6dni, a
terméket rendszeresen ellendriztetni kell: =1/ vizualisan ellendrizze az alabbi pontokat: A heveder vagy a kotél allapota: nincs foszlas,
nincs kezd8dd vagas, nincs lathaté sériilés a varrdsokon, nincs égés, se szokatlan 6sszeszlkulés. / A varrasok és a rogzitések allapota:
nincs lathat6 karosodas. / A fémes részek allapota: nincs elhasznalddés, nincs deformélddas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. /Altalanos
allapot: keresse meg az ultraibolya sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges 6sszes rongalddast / A kapcsoléelemek helyes
miikodése és zarasa. / A sajatos korilmények, igy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragaszto, a
rozsdasodas, a heveder vagy a kotél elhasznalddasa, stb. jelentésen csokkenthetik az esést megallité eszkdz mikodését. =2/ az alabbi
esetekben : hasznalat el6tt és kdzben / kétség esetén / vegyi anyagokkal,olddszerekkel vagy gyulékony anyagokkal vald érintkezésnél,
amelyek kihathatnak a mikdodésre. / ha korlatozasok kozé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyarté vagy kompetens
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szervezet &ltal, akit a gyart6 biz meg. = EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy
a gyartéval vagy kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellen6rzés nagyon fontos az EVE karbantartdsahoz,
hatékonysagahoz és a hasznal6 biztonsagahoz kothetéen. Ezt az ellendrzést szingorian a gyarté id6szakos atvizsgélasi eljarasainak
megfeleléen kell elvégezni. Irdsos dokumentum engedélyezi az ujra hasznalatot, melyet az ellen6rzés soran kell megszerezni, hogy az
EVE (jra hasznalhat6 legyen. A dokumentum pontositja, hogy a hasznal6 biztonséga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van
Osszefliggésben. Cserélie ki az EVE-t, amennyiben szUkseges Az europai szabalyozasnak megfeleléen az azonositd lapot a termék
elsé hasznalata el6tt ki kell tdlteni, majd frissiteni kell, és a hasznalénak meg kell ériznie a termékkel egyutt, ugy mint a hasznalati
utmutatot. A jelélések olvashatosagat idészakosan ellendrizni kell. *FIGYELMEZTETES: A hasznalé biztonsaga fligg az EVE allandd
hatékonysagatdl, az ellenallasatol és a hasznalati Gtmutatdban szerepld utasitasok helyes megértésétél. Minden statikus vagy dinamikus
tulsuly képes karositani az EVE-t. A hasznal6 sulya beleértve a ruhazatat és az eszkézt nem lépheti tul a zuhanasgatlon jelzett maximum
sulyt. » FIGYELMEZTETES: Vegyi anyagokkal, oldoszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valo érintkezés esetén, amelyek kihathatnak
a mikodesre, helyezze hasznalaton kivll az esést megallito eszkozt. Ellendriztesse és vizsgaltassa be minden uj hasznalat el6tt. P
FIGYELMEZTETES: Leesés elleni eszkéz esést kévetden nem hasznalhato. Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk létre a sajat
zuhanasgatlé rendszeriinket, mert minden biztonsagi funkcié hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéra. Az EVE barmilyen
modositasa vagy kiegészitése vagy javitdsa a gyart6é elézetes hozzajaruldsa, és az operacids eljarasai alkalmazasa nélkil nem
engedélyezett. A hasznalati utmutatéban szerepl6 felhasznalasi terileten kivil nem hasznalhatd, és a hasznalati korlatain tul sem. A
gyartdé nem vonhato felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen modositas vagy az uUtmutatéban
foglaltakon kivili hasznéalat miatt kdvetkezik be. =Munkakdrnyezet h6mérséklete : -20°C / +50°C. P Bizonyos Egyéni Védbeszkdzok
(EVE) 40% / 50% -val nagyobb sulykorlattal kerultek tesztelésre, mint a normativ kévetelményekben elSirtak (140 kg), lasd termekjelolest
= PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: 1/Termék cikkszama 2/Cégnév 3/Felhasznal6i név
4/tételszam,/Sorozatszam 5/Gyértasi datum  6/Elsé hasznalatba vétel datuma  7/Vasarlas id6épontjia  8/Fellilvizsgalat datuma
9/Megjegyzések 10/Kovetkezd felllvizsgalat datuma 11/Név & Bélyegz6 & Alairas 12/Tipus Egyéni Veédb&eszkdzok
13/ENERGIAELNYELO KOTEL (megfelel EN355). 14/A hasznalonak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsé hasznalatba
vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell 8riznie.Az Utmutatdban foglaltakon kivili minden hasznélat tilos. 15/Az
ellenérzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartdsa mellett torténik, és minden esetben évente legalabb egy alkalommal. A
terméket kiséré dokumentaciot a hasznaldnak meg kell 6riznie. Tarolas/Tisztitas: = Szalliths és tarolas kdzben : /- tartsa a terméket a
csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptato targytdl, stb... / tartsa a terméket tavol: a napsugaraktol, a h6tdl, a langtal,
a forré fémtél, az olajoktdl, az olajipari termékektél, az agressziv vegyi anyagoktol, a savaktdl, a szinez6ktdl, az olddszerektdl, az éles
szélektdl és a kis atmérdji szerkezetektdl. Ezek az elemek befolyasolhatjak az esés- megalllto szerkezet teljesitményét.  Eredeti
csomagolasban, fénytsl, nedvességtsl védett helyen, szobahémérsékleten kell tarolni. SZERVIZELES ES TAROLAS: Tisztitas vizzel
és szappannal, torolje at szivaccsal, és akassza ki szell6z6 helyiségben, hogy magatol szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt langtél
és héforrastol, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek. Hipo, agressziv tisztitdszerek, oldoszerek,
eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatéak, ezek az anyagok befolyasoljak a termék teljesitményét. = A fémes részeket vazelinnel
atitatott ronggyal lehet attorolni. A hipé és a tisztitoszerek hasznalata szigor(an tilos. = A heveder kizar6lag gyenge tisztitoszerrel
takarithatd. = Tarolas tisztitas utan fénytél mentes, szaraz és szell6z6 helyen. Orizze meg a hasznalati utmutatot a termékkel vagy erre
a célra fenntartott biztonsagos helyen. RO FRANGHIE CU ABSORBANT DE SOC (conform EN355).- AN203100ZZ: SISTEM
ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE CU CHINGI 1 M + 2 CONECTORI CU DUBLA ACTIUNE
AN203200ZD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE CU CHINGI 2 M + 1 CONECTOR CU DUBLA
ACTIUNE + 1 AM022 AN203200ZZ: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE CU CHINGI 2 M + 2
CONECTORI CU DUBLA ACTIUNE AN213100ZDD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE DUBLA
CU CHINGI 1 M + 1 CONECTOR CU DUBLA ACTIUNE + 2 AM022 AN213150ZDD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE
ENERGIE DIN FRANGHIE DUBLA CU CHINGI 1, 5M + 1 CONECTOR CU DUBLA ACTIUNE + 2 AM022 AN213200ZDD: SISTEM
ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE DUBLA CU CHINGI 2 M + 1 CONECTOR CU DUBLA ACTIUNE + 2
AMO022 AN213200ZZZ: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN FRANGHIE DUBLA CU CHINGI 2M+3
CONECTORI CU DUBLA ACTIUNE AN235200AD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA 2 M + 1 AM010
+1 AM022 AN235200PR: SISTEM DIELECTRIC ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA 2M +1 AM0O10D + 1 AM022D
AN245200ADD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA 2 M+ 1 AMO10 + 2 AM022 AN245200PRR: SISTEM
DIELECTRIC ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA DUBLA 2 M + 1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD: SISTEM
ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA REGLABILA 1,5 PANA LA 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: SISTEM
ANTICADERE CU ABSORBANT DE SOC DIN COARDA DUBLA REGLABILA 1 ,5 PANA LA 2 M + 1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL
AN208S200AD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN COARDA 2 M CU INVELIS + 1 AM010 + 1 AM022
SPIRAL AN218S200ADD: SISTEM ANTICADERE CU ABSORBITOR DE ENERGIE DIN COARDA DUBLA 2 M CU INVELIS + 1 AM010
+ 2 AM022 Instructiuni de utilizare: Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynu (podle platnych predpist) do jazyka zems, kde je
vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Metodele de testare
descrise in standarde nu reprezinta conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si
ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea
acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si
responsabilitatea directa a unui superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia
si de buna infelegere a instructiunile din acest manual. Produsul va fi utilizat doar de persoane instruite si competente in privin{a utilizarii
in deplina siguranta. Trebuie sa va asigurati ca starea medicala a utilizatorului nu afecteaza siguranta acestuia in timpul utilizarii normale
a echipamentului sau in caz de urgenta. Daca avefi indoieli, consultati un medic. Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a
acestui EIP care nu este in conformitate cu prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate
aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul manual. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite
afectiuni medicale putand avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta medicul. A se respecta cu
strictete instructiunile privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea. Acest produs este inseparabil de un sistem global
anticadere (EN363) a carui functie este de a minimiza riscul de vatamare corporala in timpul caderilor. Intr-un sistem anticadere complet
(EN363), care limiteaza sarcina maxima Tn timpul unei caderi la 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), punctul de ancorare trebuie
sa fie conectat la punctul anticadere al hamului (EN361) printr-un sistem de legatura. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361)
este singurul dispozitiv de prindere a corpului care poate fi folosit intr-un sistem de oprire a caderii. Aceasta trebuie sa fie conectata la
sistemul anticidere prin conectori (EN362). Inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea fiecarei componente
a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul de utilizare aferent fiecarui element. Documentatia furnizata cu fiecare
produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. Absorbitor : =Acest absorbant de soc este livrat cu o franghie
integrata (EN354). Acesta este conectat la un punct de ancorare al centurii complexe de siguranta (EN361) prin intermediul unui conector
(EN362), pornind de la capatul absorbantului de soc. Este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector
(EN362), pornind de la capatul franghiei. Absorbantul de soc este echipat cu o frénghie care poate fi: o chingé sau o coarda cu toroane
sau o coardd mpletitd. Absorbantul de soc poate fi echipat cu diferiti conectori (EN362). in aceste cazuri, urmati instructiunile descrise
in manualul de utilizare aferent acestora. = MONTAJ SI/SAU REGLAJE: (A) Dispozitivul de oprire a caderii este format dintr-o franghie
simpla sau dubla si un absorbant de soc. Atunci cand este agatat in punctul de ancorare aflat deasupra utilizatorului, absorbantul de soc
permite efectuarea unor deplasari mari pe verticala si pe orizontala prin prinderi si desprinderi succesive ale carligelor in diverse puncte
de ancorare. Absorbantul de soc este format dintr-o chinga pliata si cusuta, protejata de un film termoplastic. In cazul unei caderi:
tensiunea franghiei integrate si a absorbantului de soc opreste caderea. Ruptura filmului termoplastic, a chingii, precum si derularea
acesteia amortizeaza socul generat de oprirea caderii. =Lungimi: (vezi tabel de referinte) Lungimea totala a unui dispozitiv cu absorbant
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de soc si franghie trebuie sa includa: absorbant de soc + franghie + capete prelucrate + conectori la fiecare capat. Aceasta lungime nu
trebuie sa depaseasca 2 m. = MONTAJ SI/SAU REGLAJE: (B) Va recomandam sa atribuiti un absorbant de soc fiecarui utilizator.
Acest EIP poate fi utilizat de o singura persoana la un moment dat. / / Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sa fie prins intr-un punct de
ancorare aflat deasupra utilizatorului (rezistenta minima: 12 kN (EN795)). Dispozitivul de oprire a caderii trebuie prins intr-un punct de
ancorare sternal sau dorsal al centurii complexe de siguranta. Nu inlaturati niciodata filmul termoplastic care inveleste absorbantul de
soc. In timpul utilizarii, verificati cu regularitate elementele de inchidere si de reglare si/sau elementele de fixare. In timpul utilizarii,
ntregul sistem nu trebuie sa fie In contact cu: obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice
concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... Eventual, prevedeti un manson de protectie. Din motive de
securitate si inainte de fiecare utilizare, verificati: ca conectorii (EN362) sa fie inchigi si blocati / ca instructiunile de utilizare descrise
pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate / ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere,
fnaltimea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere. / ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si
niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a caderii. (vezi tabel de referinte) Pentru a verifica
siguranta spatiului liber necesar sub postul de lucru al utilizatorului inainte de fiecare utilizare, este indispensabila asigurarea faptului ca,
n caz de cadere, nu exista nicio coliziune cu solul sau cu un obstacol pe distanta de cadere. Distanta in aer depinde de mai multi factori,
dar nu se limiteaza doar la: - Deflectia maxima a dispozitivului de ancorare. - Deflectia maxima a conectorilor. - Elongatia sistemului
de conectare. - intinderea maxima a dISpOZItIVU|UI de prindere a corpului. - Amplasarea punctului de ancorare n raport cu locul in care
este pozitionat utilizatorul Th momentul caderii. - Talia utilizatorului. in plus, este addugatd o distanti de securitate de 1 m pentru a
obtine valoarea distantei de aer. Pentru diversii factori, consultati recomandarile de utilizare ale fiecarei componente a sistemului.
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN335) : Elongatia sistemului de conectare. Distanta de oprire
a caderii = Valoarea H (vezi tabel de referinfe) Asigurati-va de existenta unei distante adecvate la cadere pentru a preveni lovirea de
sol sau de alte obiecte, Tn cazul unei caderi. A se prevedea o distanta de securitate fa’;é de sol si de liniile electrice sau fata de zonele
care prezinta un risc electric. ATENTIE! Este esential pentru siguranta dumneavoastra ca munca sa fie efectuata in asa fel incat sa
reduca la minim riscul de cadere, precum si maltlmea de cadere. P Daca nu se indica altfel, dispozitivul de oprire a caderii nu trebuie
utilizat intr-o configuratie "UTILIZARE PE ORIZONTALA" (vezi tabel de referinte). AVERTIZARI: Punctul de ancorare al dispozitivului
trebuie sa fie intotdeauna situat mai sus sau la acelasl nivel cu suprafata de lucru. Punctul de fixare trebuie sa se afle deasupra
utilizatorului si lucrarea trebuie efectuata astfel incat sa fie redus riscul de caderi si distanta de cadere. AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (vezi tabel de referinte) : UTILIZAREA PE ORIZONTALA : Echlpamentul a fost
testat cu succes pentru utilizare orizontala. Utilizarea pe orizontala reprezinta configuratia in care dispozitivul de oprire a caderii este
atasat la un punct de ancorare aflat la nivelul punctului sternal sau dorsal de atasare al hamului (factor 1). Dispozitivul a fost testat cu
succes pentru o cadere peste o margine de Tip A. Pentru testare s-a folosit bara de otel cu raza der = 0,5mm. Conform testului,
echipamentul poate fi utilizat pe muchii asemanatoare, adica pe marginile profilurilor din otel laminat, grinzilor de lemn sau grinzilor
acoperite, balustradelor sau corniselor de piatra. Cu toate acestea, se vor lua in considerare urmatoarele aspecte atunci cand
echipamentul este utilizat in pozitie orizontala sau transversala si cand exista un risc de cadere de la inéltime peste o margine: In cazul
Tn care evaluarea riscurilor, efectuata inainte de inceperea lucrarilor, arata ca marginea este foarte ascutita si / sau prezinta bavuri care
pot degrada cablul sau chinga: - se vor lua masuri pertinente inainte de inceperea lucrarilor pentru a evita o cadere pornind de la
marginea ascutitd sau, - se va instala o protectie pe marginea de cadere sau, - se va contacta producéatorul. Punctul de ancorare se
poate afla doar la aceeasi naltime sau deasupra marginii la care o cadere poate avea loc. Unghiul muchiei dintre suprafata de lucru si
directia de cadere trebuie sa fie de minim 90°. Se va defini inaltimea libera de trecere necesara sub marginea la care poate avea loc o
cadere. Mijlocul de legatura trebuie utilizat intotdeauna astfel incat acesta sa nu fie slabit. Daca mijlocul de legatura este prevazut cu un
dispozitiv de reglare a lungimii, acesta poate fi utilizat numai daca utilizatorul nu se deplaseaza in directia marginii de cadere. Pentru a
limita aceasta miscare pendulara, zona de lucru sau miscarile laterale trebuie sa fie limitate. Acestea nu trebuie sa depaseasca 1,50 m
de o parte si cealalta parte ale axei perpendiculare pe margine (din care poate aparea caderea) si trecand prin punctul de ancorare al
dispozitivului de oprire a caderii. Daca situatia de lucru necesita depasirea acestor limite, punctul de ancorare individual nu mai este
dispozitivul corespunzator. In astfel de cazuri folositi un dispozitiv de ancorare tip ,C” sau ,D” in conformitate cu standardul EN795:2012
(de exemplu: un cablu de salvare). Avertisment : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Acest dispozitiv nu poate fi utilizat cu un dispozitiv
de ancorare de acest tip. In vederea stabilirii distantei de siguranta, se va lua in considerare devierea dispozitivului de ancorare. In
acest scop, indicatiile specificate in instructiunile de utilizare ale dispozitivului de ancorare trebuie sa fie luate in considerare. Dupa
caderea pe o muchie sau varf ascutit exista riscul leziunilor datorate coluziunii cu cladirea sau constructia. Avertisment : In cazul unei
caderi peste margine, se vor defini $i se vor pregati masuri speciale de salvare. m Specificatii privind produsul (vezi tabel de referinte) :
- Materiale : (PART4). = ANALIZA RISCURILOR: Riscurile impotriva carora EIP este destinat sa protejeze acoperite de un standard
EN armonizat : EN355: Dispozitivul este un echipament de protectie individuald impotriva caderilor de la Tnaltime: acesta protejeaza
utilizatorul impotriva acestui risc doar cand este utilizat intr-un sistem anticadere complet (EN363), care limiteaza sarcina maxima in
timpul unei caderi la 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Acest EIP a
fost testat cu un efort de masa mai mare cu 40% peste cerintele normative (la 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2,
AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Utilizare pe orizontala pe margini (TIP A) a absorbitoarelor de energie. Utilizarea acestor
EPI este rezervata persoanelor competente care au urmat o formare corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediata
a unui superior competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt reduse la minim. Riscurile impotriva carora EIP este destinat sa
protejeze si care nu sunt acoperite de un standard EN armonizat Sunt posibile doua riscuri: Montarea in pozitie inversa. Solutie: trebuie
sa puneti partea cu absorbant pe partea cu hamul. 2) AN208S / AN218S : Uzura prematura a frénghiei (utilizarea pe muchii). Solutie:
Franghie invelita in peliculd modelata termic Limite de utilizare: Inainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care
va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul functionarii. = DURATA DE VIATA : Produse textile sau produse
care contin elemente textile (ham, centuri, absorbitoare de energie etc.): durata de viatd maxima 10 ani de la data fabricatiei. » Durata
de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata: - Nerespectarea
instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica,
temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea trecutului
produsului. *Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. » Atentie: anumite conditii extreme poate reduce
durata de viaté pana la cateva zile. In cazul in care exista dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru: - revizie / - distrugere.
Tn caz de dubii sau daca dlSpOZItIVUl a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras imediat din circulatie si inapoiat fabricantului sau
oricarei persoane competente si mandatate de acesta. Durata de viata nu Tnlocuieste verificarea perlodlca (m|n|m anuald) care permite
verificarea starii produsului. = PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI
WWW.DELTAPLUS.EU. Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Se interzice adaugarea sau inlocuirea vreunei componente. Nu utilizati in
afara sferei de utilizare definite Tn instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte
aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folositi acest echipament
peste limitele sale de utilizare. Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie
sa fie verificat sistematic: =1/ control vizual al urmatoarelor puncte: Starea chingii sau a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu
exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobisnuite. / Starea cusaturilor si a elementelor de fixare: niciun
prejudiciu vizibil. / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare. /Starea generala: cautati orice
degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditii climaterice / Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor . /
Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc.
pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii. =2/ in urmatoarele cazuri : Tnainte si dupa utilizare / daca aveti dubii
/ in cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea . / in cazul in care a fost supus
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unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim douasprezece luni, de catre producator sau un organism competent, mandatat
de acesta. = EXAMINAREA PERIODICA A EIP Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de catre
producator sau un organism competent, mandatat de acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de
eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Aceasta verificare trebuie efectuata cu respectarea stricta a procedurilor
producatorului privind examinarea periodica. Un document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia acestei
verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea eficien’;ei
si de rezistenta echipamentului. Inlocuiti EIP daca este necesar. Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie sa fie
completata Thainte de prima utilizare a produsulw i apoi actualizata gi pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre utilizator.
Lizibilitatea marcajului produsulw trebuie sa fie verificatd periodic. *AVERTIZARI: Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta
a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a |nstructlunlle din acest manual. Orice suprasarcma statica sau dinamica ar putea
deteriora EIP. Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale gi a echipamentelor nu trebuie sa depaseasca greutatea maxima indicata
pe dispozitivul anticidere. » AVERTIZARI: In cazul contactului cu produse chimice, solventi sau combustibili care i-ar putea afecta
functionarea, scoateti din uz dispozitivul de oprire a caderii. Solicitali verificarea si revizuirea nainte de orice utilizare ulterioara. »
AVERTIZARI: A nu se utiliza un dispozitiv de oprire a caderii care deja a oprit o cadere. Crearea propriului sistem anticidere este
periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o alta functie de securitate. Orice modificare sau completare sau
reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati
in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru
accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta Tn acest manual de instructiuni.
=Temperatura mediului de lucru : -20°C / +50°C. » Anumite EPI au fost testate cu un efort de masa mai mare cu 40%/50% fata de
cerintele normative (140 kg), a se vedea marcajul de pe produs. = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA A EIP
1/Referinta produsului 2/Companie 3/Nume utilizator 4/numar lot,/Nr. serie 5/Data primei utilizari 6/Data primei utilizari 7/Data
cumpararii  8/Data inspectiei 9/Comentarii 10/Data urmatoarei inspectii  11/Nume, stampild si semnatura 12/Tip Echipamente de
protectie individuala 13/FRANGHIE CU ABSORBANT DE SOC (conform EN355). 14]Cartea de identificare trebuie s& fie completata
de utilizator Tnaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea n orice alt
scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului. 15/Frecventa inspect,iilor trebuie sa respecte reglementarile nationale
si, Tn orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe an. Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata
pe termen nelimitat de catre utilizator. Instructiuni de stocare/curatare: = In timpul transportului si depozitarii: /- pastrati produsul in
ambalajul sau /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la distanta de: razele de soare,
caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, colorantj, solventi, margini ascutite si structuri
cu diametrul mic. Aceste elemente pot afecta performantele dispozitivului de oprire a caderii. Stocare in loc uscat si curat, in ambalajul
orlglnal la adapost de lumina, frig, caldura si umiditate, la temperatura ambientalda. REPARARE $1 DEPOZITARE.: Curéatati cu apa si
sapun, stergeti cu o carpa §| puneti-l atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura,
acelasi lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati nalbitor, detergenti agresivi, solventi,
benzina sau coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. = Piesele metalice vor fi sterse cu o carpa imbibata fn
vaselina. Inalbitorul si detergentii sunt strict interzise. = Curatati chinga numai cu un detergent lejer. = A se depozita dupa curatare, ferit
de luming, Intr-un loc uscat si aerisit. Pastrati instructiunile de utilizare Tmpreuna cu produsul sau intr-un loc securizat prevazut pentru
acest scop. EL XAAINOX ME ANOPPO®HTH ENEPIEIAZ (cUp@wva pe To mpotutmo EN355).- AN203100ZZ: AMTOPPO®HTHX
ENEPIEIAZ ANTINTQZHZ MAKPYZ IMANTAZ 1 M + 2 ZYNAEZMOI AYO KINHZEQN AN203200ZD: AMOPPO®HTHZ ENEPIEIAZ
ANTIATQZHZ MAKPYZ IMANTAZ 2 M + 1 ZYNAEZMOZ AYO KINHZEQN + 1 AM022 AN203200ZZ: ATOPPO®HTHZ ENEPIEIAZ
SYZTHMATOZ ANAZIXEZHZ MTQZHEX ME ANAAETH 2 M + 2 YNAEZMOI AYO KINHZEQN AN213100ZDD: ANOPPOO®HTHZ
ENEPIEIAY ANTIMTQZHZ AINAOX MAKPYZ IMANTAZ 1 M + 1 XYNAEXMOXZ AYO KINHZEQN + 2 AM022 AN213150ZDD:
AMNOPPO®HTHZ ENEPTEIAZ ANTINTQXZHZ AINAOYX MAKPYZ IMANTAZ 1,5 M + 1 YYNAEXMOZX AYO KINHZEQN + 2 AM022
AN213200ZDD: AMOPPO®HTHZ ENEPTEIAZ ANTINTQZHZ AINAOZ MAKPYZ IMANTAZ 2 M + 1 ZYNAEZMOZ AYO KINHZEQN +
2 AM022 AN213200ZZZ: ANMOPPO®HTHZ ENEPIEIAZ ANTIOTQZHZ AINAOZ MAKPYZ IMANTAZ 2 M + 3 ZYNAEZMOI AYO
KINHZEQN AN235200AD: AMOPPO®HTHZ ENEPFEIAY ANTIMATQZHX ZXOINI 2 M + 1 AMO10 + 1 AMO022 AN235200PR:
AIHAEKTPIKOX AMNOPPO®HTHXZ ENEPTEIAY ANTIMTQXHX XE EMEKTAZIMO IMANTA 2 M + 1 AM010D + 1 AMO022D
AN245200ADD: AMNMOPPO®HTHXZ ENEPFEIAY ANTINTQXHX *E EMEKTAZIMO AINMAO IMANTA 2 M + 1 AMO10 + 2 AMO022
AN245200PRR: AIHAEKTPIKOZ ANOPPO®HTHZ ENEPIEIAZ ANTINTQZHZZE EMNEKTAZIMO AINAO IMANTA 2 M + 1 AMO10D +
2 AM022D AN208R2AD: AMTOPPO®HTHZ ENEPTEIAZ ANTINTQZHZ ZXOINI PYOMIZOMENOZ 1,5 EQZ 2 M + 1 AM010 + 1 AM022
AN218R2ADD: AMOPPO®HTHZ ENEPIEIAZ ANTIATQZHZ ZE AINAO ZXOINI PYGMIZOMENO 1,5 EQX 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
SPIRAL AN208S200AD: ANIOPPO®HTHX ENEPTEIAZ TIA MPOXTAZIA AMO MNTQXZH ME ZXOINI 2 M KAl ©HKH + 1 AM010 + 1
AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: ANMOPPO®HTHZ ENEPTEIAZ I'lA MPOZTAZIA AMO NTQXH ME AINAO ZXOINI 2 M KAl ©HKH +
1 AM010 + 2 AM022 Odnyieg xpAong: To @UAAC auTé 0dnyIWV TIPETTEI VO JETAPPAOTEI (CUP@WVA PE TOV IoXUOVTa Kavovioud), atrd Tov
METATTWANTA, OTN YAWOOA TNG XWPEAG OTTOU XPNCIPOTIOIEITAI O €EOTTAICUAG. To QUAAO QUTO 0dNYIWV TTPETTEI va dIABACTEN Kal va KaTavono e
atd 1o xprotn Tpiv atréd T xprion tou MLATL. . O1 pé6odol SoKINwy TTou TTEPIYPA@OVTal HECA OTA TTPOTUTTA OEV AVTITIPOCWTTEUOUV TIG
TIPAYUOTIKEG OUVORKEG XxpAang. Eival Aoimmév onpavTikd va PJeAeTnBei KGBe KaTAOTAON £pyacoiag Kal KABe xpAOTNG va €XEl EKTTAIOEUTET
TEAEIO OTIG DIAPOPETIKEG TEXVIKEG £TC1 WOTE VA yVWPICel Ta 6pia Twv SlaPopeTIKWV diatdgewv. H xpAan autou Tou M.A.I. TTpoopileTal yia
appodia dtopa TTou £X0UV KAVEL hia avaAoyn eKTTaideucn KATw atTé Tnv duean euBivn evog apuddiou avwTepng Badpuidag arréd autd. H
ao@dAeia Tou xpnoTn egaptdral ato Tn aTabepn amoteAeapaTikdTnTa Tou M.A.T1., a1Té TNV avBEKTIKOTNTA TOU KAl OTTO TNV KOAR Katavonon
TWV 31adIKACIWY TTOU TTPETTEI VO akOoAouBoUvTal o€ autd TO QUAAO 0dnyiwv xpriong. To TTpoidv Ba TTPETTEl va XPNOIPOTIOIEITAl HOVO aTTO
€va GTOPO EKTTAIOEUPEVO KOl ATTOOEKTO OTNV aoPOAr Tou Xprion. Edw mpétel va eEac@aliaTei OTI n 1aTPIKA KATdoTACoN Tou XPHoTn &gV
pTTOpPEl va eTrnpedael TNV aoPAAeid Tou katd Tn SIdpKEIa TNG GUVABOUG Xprong Tou EOTTAICUOU 1| O€ TTEPITITWON EKTAKTNG AVAYKNG. Z€
TEPITITWON ap@IBoAiag cupuBouleuBeite To yiaTpd cag. O xpAoTng eival TTPooWTTIKA UTTEUBUVOG yia KGBe xprion autou Tou M.A.T. TTou
Oev Ba ATav cUPQWVN HE TIG TTPOdIaYPAPES AUTOU TOU QUAAOU 0dnyIwv KAl G€ TTEPITITWAN TTOU dev akoAouBnBouv TToTa Ta PETPO
ao@aAgiag TTou gival epappooTéa ato M.ALTI. kar diaTuttwvovTal oTo @UANO auTd odnylwv. H xprion autou Tou M.A.T. TepiopideTal o€
dropa TTOU £X0UVv KOAR uyeia, KaBWs OpPICUEVES I0TPIKEG KATAOTACEIS Ba PTTopolcav va €TTNPEACOUV TNV Ao@AAEIa TOU XPAOTN, OF
TepIMTwon ay@iBoAiag {nTroTe Tn cuuBoUAr evog yiaTpou. AkoAouBroTe auaTnpd TIG 0dnyieg Xpriong, EmaiAnBsuong, ouvTipnong Kai
armoBrikeuong. To TTPoidv auTd atroTeAel avamdoTTaoTo PEPOG VOGS TTAPOUG OUCTAUOTOG TTPOOTACIOG KATA Twy TITwoewv (EN363), n
A€ITOUpyia TOu OTTOIOU CUVIOTOTOI OTNV EAAXIOTOTTOINGN TWV CWHATIKWY TPAUUATIOPWY KATA TNV TITWON. € éva TTANPEG ouoTnua
avakoTg TNG TTwaong (EN363), To oTroio Trepiopidel To opTio aixuAg katd Tn didpkeia Tng rTwong ota 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), To onueio aykUpwaong TTPETTEN va CUVOEETAI OTO Onueio avTiTTTwong Tou xaAivou (EN361) péow evog auoTtruartog {euéng. O
A0PTAPAG OUYKPATNONG KATA Twv TITWoewv (EN361) eival o pyovadikdg punxaviopog KAaTtakpdrnong Tou CWHPATOG TTOU ETTITPETTETAI VA
xpnoipotroinBei og éva oUoTNUA AVOKOTTAG TNG TITwong. Mpétel va gival ouvdedeuévog 0To OUCTNHA AVOKOTTAG TNG TITWONG HEOoW
ouvdéopwy (EN362). Mpiv atmd k&Be xpron, avatpéLTe OTIG UTTOBEIEEIC Xpriong KABE ouvioTwuEVou PEPOUG Tou cuoTAparog. Dans ces
cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. H mapexdpevn pe KGBe TTpoidv TEKUNPiwan TTPETTEN
va QUAGCoETal ETT' ATTEIPOV OTTO TOV XPAOTN. ATOPPOo®NTAG :  =AUTOG O ATTOPPOPNTHG EVEPYEIAG TTAPEXETAI PE VAV EVOWNATWUEVO
XoAIvo (EN354). Eivar cuvdedepévog o€ €va onueio avaptnong (EN361) péow evog ouvdéopou (EN362) arrd 1o dkpo Tou atroppo®nTh
evépyelag. Eival ouvdedepévog ato onpeio aykupwong (EN795) Tng dopng péow evog ouvdéopou (EN362) atrd 1o dkpo Tou XaAivou. O
aTTOPPOPNTAG EVEPYEIAG gival EEOTTAICUEVOG PE Eva XOAIVO TTou PTTopEi va givai: Eite évag yavrag, €ite éva eykKAwPRIoCPEVO axoIvi, €iTe éva
oTpIuPéVO oxolvi. O atroppoPnTrG eVEPYEIAG UTTOPEI va eival eEOTTAICUEVOG PE BIOQOPETIKOUG cuvOEauoug (EN362). ZTIG TTEPITITWOEIG
AUTEG, aKOAOUBEIoTE TTIOTA TIG 00NYiEG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO avTioToIXO GUAAO 0dnyiwyv. = TOMNOBGETHXH KAI/'H PYOMIZEIZ: (A) H
S1dTagn avakoTrig TNG TITWaoNg atroTeAeiTal atd £va XaAivo, atrAd A SITTAG, Kai aTrd évav atToppoPnTh evépyeiag. OTav gival avnptnuévn
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OTO OonuEio aykUupwaong TTou BpioKeTal TTAvVW atrd To XPrOTn, 0 SITTAGG ATTOPPOPNTHG EVEPYEIAS ETTITPETTEI VA YiVOUV PEYAAEG KABETES Kal
0OpICOVTIEG PETATOTTIOEIG BIOBOXIKEG TWV ayKIoTpwV oTa didgopa onueia aykupwaong. O amoppoPnTig EVEPYEIAG ATTOTEAEITAI ATTO £vav
IMGvTa pE avadITTAOUUEVO KAl PANPEVO OXIOINO, TTPOOTOTEUPEVO aTTO £va BEPUOTTAAOTIKO UMEVIO. Z€ TTEPITITWON TITWong: H 1don Tou
EVOWMATWUEVOU XaAIVOU Kal TOU QTTOPPOQPNTH) EVEPYEIOG OTAPATAEI TNV TITWON. TO OXioIyo Tou BepPOTTAAOTIKOU UMEVIOU, AUTO Tou
XOAIVOU Kail N eKTUAIEN TOU GXITIUaTOG £TTIBPadUVoUV AOITTOV TV KpoUaon TTou SNUIOUPYEITAI aTT TNV aQvaKOTTH TNG TITWong. *MnAkn: (BAETTe
TTiVaKa ava@opwy) ZT0 GUVOAIKO WAKOG HIag dIaTagng 1rou TrepIAauBAvel évav ammoppo@nTh evépyelag Kal éva XoAIvd TTpETTEl va
TTepIEXovTal: ATTOpPOPNTAG EVEPYEIOG + XOAIVOG + KATAOKEUOOHEVA AKpa + oUvdeopol atrd To kabéva atrd Ta dkpa. To prikog autd dev
mpéTel va Eemepvdel Ta 2 m. = TOMNOGETHEH KAI/'H PYOMIZEIZ: (B) ZuvioTtdTal va 'ITpOOGpTGTGI évag on‘roppocpmng evepvslo(g o€
KG0Be xpnom To M.A.T. autd dev unopa va xpnolponomeu Tapd povo atré €va aTouo ™ @opd./ /H 6|am§r] QVAKOTTHG TNG TITWONG
TPETTEl va gival avnpTnuévn o€ £va onueio aykUpwaong eUPITKOUEVO TTAVW aTrd Tov XpRoTn (eAdxiotn avtoxn: 12 kN (EN795)). H didragn
AVAKOTING TNG TITWONG TTPETTEI va €ival avnPTnuévn o€ éva OTEPVIKO A paxiaio onueio avéptnong Tou aoptipa. Mnv agaipeite TToTé T0
BepuoTTAOCTIKG UpEVIO TTou TTEPIBAAAEI TOV aTToppo@NnTr evépyelag. KaTtd Tn SIGpKEIa TNG XPAOoNG, KAVTE TAKTIKA AeyX0 KAAAG AsiIToupyiag
TWV OTOIXEIWV TTWUATWONG Kal pUBuiong kai/fy otaBepotroinong.  Kartd tn xprion, 10 oUvoAo Tng didTagng dev TTPETTEl va EPYETAl OF
emaQr pe: Ko@Ttepd OToIXEIa, EVEPYEG OKUEG KAl DOPEG XOUNAAG BIQUETPOU, €AAIO, XNMIKA TTPOIOVTA PE €viovn Opdon, GAGYEG, KauTd
METAAAQ, GAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWYV aywYWwV... MNPpoBAEYTE evieXOUEVWG HIO TTPOOTOTEUTIKR Brikn. TMNa Adyoug ao@aAgiag kai TTpIv
atrd K&Be xpron, eAéyEre: OTi o1 cuvdeopol (EN362) cival kAeioToi kai kAeidwpévol (1) / OTI o1 evOEigeIg xprioeIg TTou TrEplypdgovTal yia To
KaBéva atrd Ta oToixeia Tou cuoTrpaTog akoAouBouvtal maTd / OT n yevikr didTtagn Tng KardoTang epyaciag mepiopidel Tov Kivduvo
TITWOoNG, To VYOG TITWONG KAI TNV Kivnon eKKPEPOUG o€ TrepITITwaon TITwong. / OTi n icalog ypapun gival eTTapkAG (EAeUBEPOG XWPOG KATW
atré Ta TTOdI Tou XProTn) Kal OTI Kavéva eUTTOBIO Oev £PXETal va BIATAPAEEl TNV KAVOVIKA AEITOUPYia TOU CUCTAPOTOG OVOKOTING TNG
mTwong. 3 (BAéTTe TTivaka ava@opwy) eival GNUAVTIKS yia TNV aoQAAEIQ va EAEYXETE TOV EAEUBEPO XWPO TTOU ATTAITEITAI KATW OTT6 TO
XpNoTn oto aTabuod gpyaciag piv attd KABe xprion, £T01 WOTE, O€ TTEPITITWON TITWONG, va Pnv Uttdpéel oUyKpouon PE TO £€8aQOG 1 YE
OTTOI00ATTOTE €UTTOBIO 0T dladpopr TNG TITWonG. To eAelBepo Uwog eCaptdtal ammd did@opoug TTapdyovTes, aAAd TTepIAauBdvel aveu
TTEPIOPIOUOU: - Tn PEYIOTN EKTPOTTA TNG CUCKEUNG AYKUPWONG. - Tn PYEYIOTN EKTPOTTH TWV KAPAWPTTIVEP. - TNV ETTIPAKUVON TOU GUCTAUOTOG
auvdeong. - Tn péyiotn Tdvuon TNG CUOKEURG OTAPIENG TTAaigiou. - H Béon aykUpwang o€ axéan Pe 1o TToU BpiokeTal o Xpriotng étav
oupBaivel TITWon. - To Uwog Tou xpAoTn. EmimmAéov, TTpooTiBetal pia améotacn ac@aAgiag Tou 1 m yia va AngBei n Tiuf Tou eAelBepou
Uyoug. lMa Toug dIaQopeTIKOUG TTAPAYOVTEG, avaTpEéSTE OTIG CUOTATEIS YIa XPAon yia KaBe oToixeio Tou cuotriuatog. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Tnv €muKuvan Tou GUCTHAPATOG oUvdeong. ATTéaTacn avaoxeong
TTwong = Tlpr'] H (BAéTTe TTivaka avacpopu')v) BsBmwesiTs OTI UTTAPXEI TO KaTdA)\r])\o OIGKEVO TITWAONG WOTE Va aTToPeUy Bgi N TTpOOKpouan
oTO0 eéoupog 1 GAAWV QVTIKEIUEVWYV OTNV TTEPITITWON TITWOoNG. MNPoBAEWTE Pia aTTOOTOON ACQAAEING WG TTPOG TO £5APOG Kal TIg nAEKTlesg
ypappeg n (wveg TTou Trcxpouolcx(ouv KATTolov nAekTpIKO Kivduvo MPOZOXH! Eival ouclwéag yia TNV ac@dAelid oag n epyacia va yiverai
KAt TPOTTOV WOTE VA USILUVOVT(II oTo E)\GXIOTO 0 Kivduvog WTwong KaBwg Kal To UYog TITwong. » EKTOG kai av uttdpgn avtifetn £voeign,

n d1aTagn avakoTg TNG TITWOoNG dev TIPETTEN va XpnoldoTroieital o€ dlaudpewon " XPHZH 2E OPIZONTIA KATEYOYNZHE " (BAéme
TTIVC(K(I avagopwyv). NMPOEIAOMOIHZEIZ: To onueio ayKupwong ™G 6|cna§r]g npensl va BplOKsml Tavw ato Tnv £m<pav5|a spyumcg n
aTo idio TiTTedo e autrv. To ONuEio OTEPEWTNG TIPETTEN VO BpiokeTal TTAvw aTTé TOV XPNOTN KOI N EPYACia TTPETTEl VA EKTEAEITAI €TOI
WOTE VO PEIWVOVTAI CUYXPOVWGS O K|v6uvog TITWOEWV Kail n améaTtaon rwong. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 : (5), (6) (BAétre Trivaka avagopwv) : XPHEH E OPIZONTIA KATEYOYNSH : H d1aTagn £xel DOKIUOOTEI PE ETTITUXIO YIa
opléc')vnu xpnon. Na xprion oe opifévTia B€an, n dIATAEN AVOKOTTAG TITWONG avapTaTal € éva onueio aykupwaong TTou BpioKeTal OTO
UYog Tou aTEPVIKOU 1) paxiaiou anueiou aTepéwang TG Cwvng ac@aAgiag (ouvteAeaTg 1). O PnXaviopog OOKINAOTNKE YE ETTITUXIO O€
TTWwon amd aixun TUtrou A. Mia paBRdog atmé xaAuBa trou aktivagr = 0,5mm xwpig Bpatouarta xpnoiyoTroiNBnke yia auTd To TeaT.Baoel
autoU Tou TeaT, n BIdTagn eivalr KAaTGAANAN yia xprion o€ TTapOUoIEG GKPEG, OTTWG Ta TTPOPIA éAaang XAaAuBa, Ta UAIva i Ta KaAuppéva
dokapia, Ta TTapatréta. QoT600, 6Tav 0 eEOTTAICPOG XPNOIUoTIoIEiTal o€ 0pIfOVTIa 1 yKApala BEan Kal UTTAPXE! KivOUVOG TITWONG aTTo
Uyog TTavw aTo éva akpo, TTPETTEl va AapBdvovTal utrown Ta akoAouBa: Av n agloAdynon Twv KIvOUvwV Yivel TTpIv atré Tnv évapén g
epyaaoiag deixvel 0TI n Akpn €ival TTOAU KOQTEPA Kai/f) TTapouciddel avwuaAieg TTou ITTopouv va uttoabpicouv 10 KAAwdIo ) Tov INavTa:
- Mpémel va AneBolv Ta KAaTGAANAa péTpa TTPIV OTTO TNV évapén TWV EPYACIWV VIO VA ATTOQEUXBEI TUXOV TITWON a1 To GKPOo K, - va
eykaTaoTaBei pia TTpooTaTeuTIKA OIdTaEN 0TO AKPO installer une protection sur le TTWONG A, - va ETTIKOIVWVACETE UE TOV KOTOOKEUOGTTH.
To onueio aykUpwong TTPETTEl va BpiokeTal OTO idIo VYOG PE To AKPOo aTtrd TO OTT0I0 UTTAPXE! KivOUuvog TITWaong 1 TTavw a1od autd. H ywvia
TNG AKPAG avaueoa otnv EMPAveIQ spyaoiag Kal gTov TrpooavaTo)\lopé ™mng nTo'Jor]g, TPETTEl va gival TouAdyioto 90°. I'Ips’rra va
utToAOYIOTEl TO omanoupsvo e)\suespo Uyog KATw amd 10 aKpo ammd 10 oToio uttdpxel Kivduvog Trwong. O avadérng Tl'p£1T£I va
qumporronsnm TAVTA PE Tporro WOTE TO OXoIvi va gival TevTiwuévo. Edv o avadétng diabétel eEdpTnua pubuiong pr]Koug, auto 1Tp£1T£I va
XPNOILOTIOIEITAI HGVO EQOTOV O XPNOTNG BEV HETOKIVEITAI TIPOG TNV KGTEUGUVOn ™G TTwong. [a va TepIopioTei n Kivhon autr Tou
EKKPEUOUG, N CUWvN £pYOaiag rf ol TTAPATTAEUPEG PETOKIVATEIG TTPETTEI VA gival TTEPIOPITPEVEG. Agv TTpETTEl va Eetrepvolv 1o 1,50 m atrd Tn
Mia Kail TRV GAAN TTAEUpd Tou kaBeToU dEova 0TO AKPO (ATTO TO OTTOIO UTTOPEI VA YivEl N TITWON) Kail va dIEpXovVTal aTTd TO onpsio aykupwaong
NG d1ATAENG AVAKOTIAG TNG TITWONG. Av Adyw TNG KATAOTOONG £PYACIiag XPEIGZETal UTTEPBACT TWV OPIWV QUTWY, TO ATOMIKO OnuEio
aykUpwang dev amotelei TTAéov Tnv TTpogappocpévn didragn. Xpnoipyotroinote yia didragn aykupwong tumou C 3 D aupgwva pe 1o
mpoTuTro EN795:2012 (Trapadeiyua: pia ypaupn ¢wng). TMpoeidotroinon : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : AuTtdg 0 unyaviopog dev
pTTOpPEl va XpnoiyoTroinBei padi ye évav pnxaviopd aykupwaong autol Tou TUTTou. H atrdkAion Tng didragng aykUpwaong TTPETTEl va AQOEi
uTtéWn yia va kabopiaTei n ammaitolpevn icahog ypappn. MNa autdv 1o okoTrd, ol evdeigelg TTou KaBopifovtal aTo GUAAO 0dnyIwV TG
oidragng aykupwaong, TPETEl va AauBavoovtal uttoyn. Metd amd mTwon Tavw o€ ywvia, UTTApXEl KivOuvog TPAUUATIOUWY aTrd TNV
Kpouon KOvTpa OTO KTipIo i TNV Kataokeur). [MpogidoTtroinon @ Ze mepimTwaon mTwong amod éva dkpo, Ba TTPETTEl va OpICTOUV Kal va
utrodeIXBoUv €1dIKG PETpa didowaong. m podiaypa@ég Tou TTPoidvTog (BAETTE TTivaka avapopwv) : - YAIKG : (PART4). = ANAAYZH
TON KINAYNQN O kivduvor évavtl Twv otroiwv Ta MAI Trpoopifovral va TTpooTaTtelovTal KaAUTITovTal atmd éva EVAPUOVIOPEVO
mpotutro EN :  EN355: H didragn cival évag atopikdg eE0TTAIONOG TTpooTaciag atré TTwaoelg amd Uyog: MpooTtatelel Tov XpAoTn atrod
auTév TOV Kivduvo povo OTav xpnolgoTrolgiTal o€ éva TTANPES aUoTnua avakoTig TnG TITwong (EN363), 1o otroio Trepiopilel To QopTio
aixung katd mn didpkeia piag rrwong ata 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-
R/11.062: To M.A.T1. auté e€eTtdoTnke pe emimTAéov pada katd 40% avwTepn ammd TIG atraitioelg Tou TTpoTutou (ota 140 kg). AN203,
AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Xprion o€ opigévtia Béan, oe aixuég (TYTIOY A),
TWV atroppoPnTwyV evépyelag. H xprion autwy Twv MAT tTepiopileTal oTa apuodia dropa TTou €xouv UTToRANBEi o€ KatdAANAn ekTTaideuon
f A&IToupyouv Utrd Tnv aueon gubuvn evog apuodiou TTPOICTAPEVOU, OI KOKEG XPHOEIS TTEPIOPICOVTAl TUVETTWG OTO eAdxIoTo. Kivduvol
€vavTl Twv otroiwv 1o MATT TTpoopileTal 0TO va TTPOCTATEVEI N KAAUPPEVOUG aTrd éva evapuoviouévo TTpoTutto EN  Auo kivduvol givai
mBavoi: Avarmodn cuvapuoAdynaon. Auon: Mpétrel va BadeTte TNV TTAeUpd atmoppdPnang TTavw oTnv TTAeupd TG oayns. 2) AN208S /
AN218S : lMpdwpn @Bopd Tou oxoIvioU (xpAon TTAvw OTIG akPEG). Auaon: Zxoivi Tou TTePIBAAANeETal aTTé pia Beppodiapgopwpévn BAKN.
MNepropiopoi xpRong: Mpiv amd kdBe Asitmoupyia TTou BéTel o€ epappoyr| éva M.ATL., epapudoTe éva oxEdIo didowong £T01 WOTE va
MTTOPEITE VA AVTIUETWTTIOETE TNV OTTOIABNTTOTE KATAOTOON £KTAKTNG AVAYKNG TTou Ba ptropouce va eTTEABEI KaTd Tn SIAPKEIa TNG AsIToupyiag

m AIAPKEIA ZQHZ : MpoidvTta atmmé U@acua ) TpoidvTa Je uQaoudTiva pépn (fuvn ac@alegiag, {WVEG, atToppo@nTEG EVEPYEIOG KTA.):
n héyiotn didpkeia {wng gival 10 €Tn atmd TNV nuepounvia karaokeung. » H didpkeia {wAg divetal wg evoeIKTIKG aToixeio. O1 KATWOI
TTapAyovTeG PTTOPEl va KupaivovTal eupéwg: - Mn aoTH THPNoN Twv 0dnyiwV TOU KATAOKEUAOTH Of€ O,TI agopd Tn HETAPOPd, Thv
atroBrikeuon Kai T xprion /- «AvtiEoo» epiBaAAov epyaciag: ©Oaldoaia, XNUIKA, aTHOCOAIpA, OKPAiEG BEPUOKPATIES, KOPTEPEG AKMEG ...
/- 1810iTepa evTaTiKA Xprion /- ZNUavTiKA TTPOCKPOUCH 1} ONUAVTIKOI TTEPIOPICHOI /- Ayvola Tou TTapeABOVTOG Tou TTPOoidvToG. *MNpocoxh: Ol
Trcxpc’xyoweg QUTOI ITTOPOUV VO npOKa)\éoouv UTroBaepicag aépang OTO YUUVO UaT. » I'Ipoooxr']: Oplopévsg aKpaieg oUVONKeG pTropoUv
va PEILOOUV TN SIAPKEIA (WG O€ PEPIKEG NUEPEG. 2 TTEPITITWON AHQIBONING, TTAPANEPIOTE CUGTNUATIKA TO TTPOIGV YIa VO TO KAVETE VO
uttooTei €0Tw: - Mia avaBewpnon / - Mia KGTGCTpO(pr] >¢ epITITwaon au@iBoAiag A av n didragn xpnolporromenKs YIQ TO OTAUATN A Hiag
TTWONG, TTPETTEl VO aTTooupBel apéowg atmd TNV KUKAOQ@OPIa Kal va €TTIOTPOQEI OTOV KOTAOKEUAOTH i O€ OTTOIOdNTTOTE apuodio A

26 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliére - BP140 - 84405 APT Cedex — France UPDATE 26/06/2023
- Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



evieToApévo ammd autév dropo. H didpkeia {wng dev uttokabioTatal aTov TTEPIOdIKO €AeyXO (TOUAdYIOTOV o€ €TACIa Bdon) TTou Ba
eMTPEWPEl va Kpivoupe Tnv Katdotacn Ttou Tmpoidviog. = TTANATNQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZEMANE=ZETAZHZ,
2YMBOYAEYTEITETONIZETOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU. Kapia Tpotrotroinon r) TpocBnkn A emokeury Tou M.A.T1. dev ptropoulv
va yivouv dixwg TNV TTPoTEPN CUPQWYVN YVWHN TOU KOTAOKEUAOTH Kal &iXwg Tn Xpron Twv TpOTTwV AEIToupyiag Tou.  ATtrayopeUsTal N
ETTAVATTPOCONAKN 1 N AvTIKATAOTOGN OTTOIOUSATTIOTE CUVICTWVTOG JEPOUG. Na N XpnOIUOTIoIEITAl EKTOG TOU TTAQITIOU XPriong TTou opideTal
oTIG 0dnyieg xpriong. O kKaTaokeuaoTng Oev UTTopEl va BewpnBei uTTEUBUVOG yIa KABE aTtuxNua APETO 1 EUPETO TTOU €TTAADE KATOTTIV
TpOTTOTTOINGNG 1 XPAONG GAANG aTT6 eKeivn TTou TTPOBAETTETAI O€ AUTO TO GUAAO 0dnyiwv. Mn xpnoipoTroieite autdv Tov E0TTAICUO TTEpaV
TwV opiwv Tou. Na va BePaiBeite yia TNV KatdoTaon A&ITOUPYiag TOU Kal CUVETTWG YIA TNV ao@AAEIA TOU XPrOTn, TO TTPOidV TTPETTEl Va
eAéyxetal ouoTnuatikd: =1/ EmBswpwvTag ye 10 paT Ta KATWOI onueia: Tnv katdoTaon Tou Indvta A Tou oxoiviou: Kavéva EEQTIoua,
Kavéva Evauoua KOTTAG, Kapia opaTr) {nuIG OTIG KOTTEG, KAVEVA KAWIKO Kal KavEva acuvABIoTo aTévepa. / KatdoTaon Twv KOTTWY Kal Twv
otaBepotroifoewv: Kayia opati ¢nuid. / Kardotaon Twv peToAAkwy pepwvEtat des parties métalliques : Kapia @Bopd, kapia
TTapauopPwaon, Kapia didBpwan oute ofgidwan. /Tevikn katdoTaon: Avalrtnon Kabe evdexduevng uttoaBuIong Adyw TNG UTTEPILDOUG
akTIVOBOAIag Kal GAAWV KAIJOTIKWY ouvOnkwyv / ZwoTA AeiIToupyia Kal owoTé KAEIdwPa Twv cuvdEopwy . / Or €18IKEG CUVONKESG OTTWG N
uypaoia, To X16vi, 0 TTayog, n AdoTn, ol putrol, N YTroyid, Ta Addia, n KOAAQ, n diGBpwan, n BoPA Tou IYAVTA | TOU GXOIVIOU, KATT.
MTTOPOUV VO PEIWOOUV ONUAVTIKA TN AgiToupyia Tng S1ATagng avakoTTAG TNG TITWONG. =2/ XTIG ETTOUEVEG TTEPITITWOEIG: MpIv KAl YETA TN
XpAon / Ze mepimmTwaon au@iBoAiag / Ze TTEPITITWAN ETTAPNG YE XNMUIKA TTPOiOvVTaA, SIaAUTEG A KaUOIUa TTou Ba YTTopoucav va ETTNPEGTOUV
TN Aeitoupyia. / Av éxel uTToRANBEi o€ TTEPIOPITUOUG KATA T OIGPKEIX PIAg TTPONYOUNEVNG TITWONG. / TOuAdXIoTOV KABE dWdEKA UAVEG OTTO
TOV KATAOKEUAOTH 1] atrd £vav apuodio opyavioud, Kat' evioAr) autou Tou 1Idiou. = MEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.M.: Mia ggéraon
TIPETTEl VA TTPAYUOTOTIOIEITAI TOUAGXIOTOV KGBE SWOEKA PAVES ATTO TOV KOTOOKEUOGOTH I OTTO £vav apuodio opyavioUo, KAT'EVIOARV TOu.
AUTOG 0 TOOO CNUAVTIKOG EAEYXOG CUVOEETAI E TN CUVTAPNON Kal TNV ATTOTEAEOHATIKOTNTA Tou M.A.I. Kal CUVETTWG PE TNV aoPdAeia Tou
XPNoTN. AuTtdg 0 EAeyXOG TTPETTEI VO DIEVEPYEITAI CUPPWVA HE TIG AUOTNPEG dIadIKaaieg EAEYXOU TOU KATAOKEUAaOTr). ‘Eva ypatTé €yypago
TTOU VO ETTITPETTEI TNV ETTAVAXPNCIUOTIOINGN TTPETTEI va AnBei, €101 woTe To M.A.T1. va ptropei va xpnaoipotroindei Eavd. Z1o £yypago autd
Ba OieukpiviCeTal OTI N AC@AAEIQ TOU XPAOTN CUVOELETAI E TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA KAl TNV QVTOXH TOU €EOTTAIGHOU. AVTIKATAOTACTE TO
M.A.MN. epbdoov gival avaykaio. ZUp@wva Pe TNV EUPWTTAIKF VOU0BEeTia, TO BEATIO avayvwpiong TTIPETTEl va £XEl GUUTTANPWOET TTpIv aTrd
TNV TTPWTN XPAON TOU TTPOIGVTOG Kal KATOTTIV VA EVIMEPWVETAI KaI VO QUAGCOETAI Padi PE TO TTPOIGV KABWG Kal 0 TPATTOG AsIToupyiag atrd
10 XpNoTtn. H avayvwaoipdtnta g £voeigng Tou TTPoidvTog TIPETTEl va emaAnBevetal oe eplodik Baon. =MPOEIAOMOIHZEIZ: H
ao@AAEIa TOU XProTn e§apTaTal atrd Tn oTabepn amoTeAeapaTikoTnTa Tou M.A.TT., a1rd TNV avBeKTIKOTNTA TOU KAl aTTd TNV KOAM KaTtavonaon
TwV JI0JIKOCIWY TTOU TTPETTEI va akoAouBouUvTal g€ autd To @UAAC odnyiwv Xpriong. Kabe otatikr i SUVAMIK UTTEP@OTWON UTTOPEi Va
em@épel BAGBN oto M.ATL. . To Bdpog Tou xprioTn padi ue Ta pouxa Kai Tov E0TTAIOUO Tou dev TIPETTEl va UTTEPPaivel TO PEYIOTO BAPOG
10U uttodeikvUeTal oTn didTagn avakotig TNG TrTwong. B NMPOEIAOMNOIHZEIY: e TepiTrTwon MA@ HE XNMIKG TTPoIdvTa, SIaAUTEG i
Kauolya Tou Ba ptropoloav va eTTnpedcouV Tn Asitoupyia, B€aTe Tn dIATAgN AVAKOTING TITWONG EKTOG AgIToupyiag. AWGTE Tn yia EAeyX0
Kal eTmavegéTaon Tpiv amd Kabe kaivoupyla xprion. P MPOEIAOIMOIHZEIZ: Mn xpnOIYOTIOIEITE pia QvTITITWTIKA SIATOEN TTOU €XEl
oTapartioel yio rrwaon. Eivar emkivouvo va dnuioupyei kaveig To 81kd Tou oUOTNUA KOTOKPATNONG TNG TITWONG yiaTi kABe AsiToupyia
aoc@aAciag ptropei va Trapeutrodioel KatToiav AAAN Asiroupyia acalAgiag. Kapia tpotrotroinon A mpooBdnkn i emokeur) Tou M.A.I. dgv
MTTOPOUV va yivouv dixwg TNV TTPOTEPN CUN@WVN YVWHN TOU KOTOOKEUAATH Kal Oixwg Tn xpron Twv TpoTTwv Agitoupyiag Tou. Na un
XPNOIYOTTOIEITAI EKTOG TOU TTAQITIOU XPpriong TTou opideTal aTIG 0dnyieg XpAong, ouTe TTEpav Twv opiwv Tou. O KATAOKEUAOTAG dev UTTOPE]
va BewpnBei uTTeEUBUVOG yia KABe atixnua APECO ) €UUECO TToU €TTAABE KATOTIV TPOTTOTTOINGNG | XPAoNG GAANG aTTé €Keivn TTOU
TPoBAETTETAN O€ AUTO TO GUAAO 0dnyIwv. =Ogpuokpacia TepIBaAAovTog epyaaiag : -20°C / +50°C. » Opiopéva M.A.I. £xouv dokiyaoTei
pe katatrévnon palog avw tou 40% / 50% Twv kavovioTiKwv atraitiiogwyv (140 kg), BAétre onpavon Tpoidvtog. = PART 2: RECORD
CARD :MNEPIOAIKH EZETAXH TOY M.A.T1.: 1/Avagopd Tou TTpoidviog 2/Etaipeia 3/Ovopa xpriotn 4/o apiBudg aptidag,/Zeipiakog
Ap. 5/Huegpounvia mapaywyric  6/Hpepounvia 1ng xpAong  7/Huegpopnvia ayopdg  8/Huepounvia embewpnong  9/ZxoAia
10/Huepounvia emdépevng emBewpnong  11/Ovopa & Zepayida & Ymoypager 12/T0mog MNpooTtateuTik@ pouxa evavTia aTo Kpuo
13/XAAINOZ ME ATNTOPPO®HTH ENEPTEIAY (cUp@wva pe 1o TTpoTutto EN355). 14/H KdpTa eyypa@ng TTPETTEl va OUUTTANPWOEi attd
TO XPNOTN TIPIV OTTO TNV TTIPWTN XPrON TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI UOTEPQ OE TOKTIKA Bdon kai @uAdooetal. Na xpnolpoTroiegital
ATTOKAEIOTIKG OTTWG TTEPIypd@eTal OTIG 0dnyieg Tou TIPOIOGVTOG yia To XpAoTn.  15/H ouxvotnta Twv €mMOewpriocwy TIPETTEN va
CUMHOPPUVETAI JE TOUG €BVIKOUG KaVOVIOUOUG Kal g€ KABE TTEPITITWON €vag EAEYXOG TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV Wia gpopd
Tov Xpovo. H Trapexdpevn Pe KABe TIpoidv Tekunpiwon TPETTEl va @QuUAdooeTal € Ameipov amd Tov Xpnotn. Odnyieg
amofnkeuong/kabapiopou: = Katd tn petagopd Kal Tnv atmmobrikeuon: /- AlaTnpEiTe To TTPoIidV JEoa TN CUCKEUATIa TOU /- ATTOUAKPUVETE
TO TTPOIGV TTEPA ATTO KABE KOPTEPD, AEIVTIKO, KATT... avTiKeipevo. / KpaTteioTe To TTpoidv pakpiha atd: HAIakEG akTiveg, BepudTnTa, AGYEG,
KauTd PETaAAQ, AGdia, TTpoidvTa TreTpeAaiouproduits pétroliers, xnuik@ TpoidvTa pe évrovn dpAan, 0&€a, XPWOTIKEG OUTiEG, DIAAUTEG,
EVEPYEG AKMEG Kal OOMES XaunAng dlapéTpou.  Ta OTOIXEIO aQUTA PTTOPOUV va ETTNPEACOUV TIG atmodoaelig TnG SIATagNG avakoTifG TNG
mTwong. AToBrkeuon og ENpod kal kaBapd PEPOG, TNV APXIKA CUCKEUOTia HakpId atrd gwg, Kpuo, CEoTn, uypaacia, Kal g Bepuokpacia
mepIBaAovTog. ZEPBIZ KAI AMTIOGHKEYZH: KabapioTe e vepd Kal GOTTOUVI, OKOUTTIOTE JE Eva TTavi Kal KPEPAOTE O€ €va agPIJOPEVO
MEPOG WOTE VA TO OPACETE VA OTEYVWOEI QUOIKA KAl JOKPIG aTTo TTpooBaan o€ dueon @ASya ) o€ Ty BepudTnTag, To idio yia Ta aToixeia
TTOU UypavOnkav Katd Tn Xprion Toug.  Mn XPNOIYOTTOIEITE AEUKAVTIKA, ATTOPPUTTAVTIKA PE évTovn dpdaon, BIGAUTEG, Bevdivn 1 XPWOTIKEG
0UGTigg, Ol oUaieg auTég Ba UTTopoUdaV va ETTNPEACOUV TNV OTTOTEAETUATIKOTNTA TOU TTPOIdVTOG. = Ta peTtaAAikd pépn Ba okouTridovTal
pe TTavi Bpepévo pe Aadi Balehivng. AgukavTiKd KOl aTTOPPUTTAVTIKG atrayopelovTal auotnpd. = KaBapioTe 1o XaAivo povo pe HOAOKO
ATTOPPUTTAVTIKS. = ATTOBNKEUOTE PETA TOV KOBAPIOW, HAKPIA aTTO TO QWG O€ £va OTEYVO Kal agpIfopevo pépog. PUAGETE TIG 0dnyieg
XpNong padi pe To Tpoidv f o€ pia ac@ahr| BEon trou TTpoBAETTETal yia auTtov Tov okomd. HR POVEZNO UZE S USPORIVACEM PADA
(u skladu s EN355).- AN203100ZZ: UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 1 M + 2 SPONE S DVIJE FUNKCIJE
AN203200ZD: UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 2-M + 1 SPONA S DVIJE FUNKCIJE + 1 AM022
AN203200ZZ: UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 2-M + 2 SPONE S DVIJE FUNKCIJE AN213100ZDD:
DVOSTRUKO UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 1 M + 1 SPONA S DVIJE FUNKCIJE + 2 AM022
AN213150ZDD: DVOSTRUKO UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 1,5 M + 1 SPONA S DVIJE FUNKCIJE + 2
AMO002 AN213200ZDD: DVOSTRUKO UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 2 M + 1 SPONA S DVIJE FUNKCIJE
+ 2 AM002 AN213200ZZZ: DVOSTRUKO UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S USPORIVACEM PADA 2-M + 3 SPONE S DVIJE
FUNKCIJE AN235200AD: APSORBER ENERGIJE S RASTEZLJIVOM TRAKOM 2 M + 1 AMO010 + 1 AMO022 AN235200PR:
DIELEKTRICNIM APSORBEROM ENERGIJE S RASTEZLJIVA2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: APSORBER ENERGIJE
S DVOSTRUKOM RASTEZLJIVOM TRAKOM 2 M +1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTRICNIM APSORBEROM ENERGIJE
S DVOSTRUKA RASTEZLJIVA 2 M + 1 AM0O10D + 2 AM022D AN208R2AD; APSORBER ENERGIJE S UZETOM PODESIVIM OD 1,5
DO 2 M + 1 AMO010 + 1 AM022 AN218R2ADD: APSORBER ENERGIJE S UZETOM PODESIVIM OD 1,5 DO 2 M + 1 AMO010 + 2 AMO022
SPIRAL AN208S200AD: UZE ZA SPRJIECAVANJE PADA S OMOTACEM 2-M | USPORIVACEM PADA + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL
AN218S200ADD: DVOSTRUKO UZE ZA SPRJECAVANJE PADA S OMOTACEM 2-M S USPORIVACEM PADA + 1 AM010 + 2 AM022
Upute za upotrebu: Prodaval treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u kojoj se koristi oprema. Prije
uporabe osobne zastitne opreme OZO, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove upute. Metode ispitivanje opisane u normama ne
predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouciti svaku radnu situaciju, a svaki korisnik treba biti u potpunosti obucen
za razliCite tehnike kako bi bio upoznat s ogranienjima razli¢itih naprava. Ovu osobnu zastitnu opremu OZO mogu koristiti iskljuCivo
kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom odgovorno$éu kompetentne nadredene osobe. Sigurnost
korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastitne opreme, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za
uporabu. Proizvod smije koristiti samo osoba obu¢ena i kompetentna za njegovu sigurnu upotrebu. Treba osigurati da zdravstveno stanje
korisnika ne utjeCe na njegovu sigurnost tijekom normalnog koriStenja opreme ili u hitnom slu€aju. Ukoliko niste sigurni, konzultirajte
lije€nika. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne opreme OZO koja ne bi bila u skladu s ovim uputama i za
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nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu opremu iz ovih uputa. Ovu osobnu zastitnu opremu 0ZO
mogu koristiti isklju€ivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika. Ukoliko imate nedoumica,
obratite se lije€niku. Strogo postujte upute za koridtenje, provjeru, odrzavanje i skladiStenje. Ovaj proizvod ne moZe se odvojiti od sustava
za osobnu zastitnu od pada (EN363) ¢ija je funkcija smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. U kompletnom sustavu
za osobnu zastitu od pada (EN363), koji vrSno opterecenje tijekom pada ograni¢ava na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),
sidriSna to¢ka mora biti povezana s to¢kom kopc¢anja uprtata (EN361) pomocu spojnog sustava. Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361)
jedina je naprava za hvatanje tijela koja se moze koristiti u osobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Spojena je sa zastitnim sustavom
protiv pada putem spojnih elemenata (EN362). Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. U tim
slu¢ajevima postivati upute opisane u doti€nim uputama za uporabu. Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporuéenu sa svakim
proizvodom. Usporiva¢ pada : =Ovaj usporiva¢ pada opremljen je integriranim poveznim uzetom (EN354). Spojen je s tockom
priévrS¢enja sigurnosnog pojasa (EN361) putem spojnog elementa (EN362) na kraj usporivaca pada. Spojen je s toc¢kom za uévrséenja
(EN795) strukture putem spojnog elementa (EN362) na kraju poveznog uzeta. Usporiva¢ pada opremljen je poveznim uzetom koji moze
biti: remen, uvijeno uZe ili pleteno uze. Usporiva€ pada moze se opremiti razli¢itim spojnim elementima (EN362). U tim slu€ajevima
postivati upute opisane u dotiénim uputama za uporabu. = POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: (A) Zastitna naprava protiv pada s
visine sastoji se od jednostrukog ili dvostrukog poveznog uzeta i usporiva¢a pada. Kada je pri€vrS¢ena na to¢ku za ucvrscenje iznad
korisnika, dvostruki usporiva¢ pada omogucuje velika okomita te vodoravna kretanja pomocu uzastopnih kvacenja i otkvacivanja kuka
na razli¢ite tocke za uc€vrdcenje. Usporiva€ pada sastoji se od sloZzenog i Sivenog pojasa zasticenog termoplasti¢nim slojem. U slu€aju
pada: zategnutost integrirano poveznog uzeta i usporiva¢ pada zaustavljaju pad. Pucanje termoplasti¢nog sloja, pucanje pojasa i njegovo
odmatanje ublazavaju udarac koji uzrokuje zaustavljanje pada. =Duljine: (vidi tablicu s referencama) Ukupna duljina naprave koja
obuhvaca usporiva¢ pada i povezno uze treba ukljucivati: usporiva€ pada + povezno uze + izradene krajeve+ spojne elemente na svakom
kraju. Duljina ne smije biti veéa od 2 m. = POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: (B) Preporugeno je da svaki korisnik ima svoj
usporiva¢ pada. Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo jedna osoba. / / Za&titna naprava protiv pada s visine
treba se priGvrstiti za toCku za ucévrscenje iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN (EN795)). Zastitna naprava protiv pada treba se
pricvrstiti za toCku pri€vr§¢enja sigurnosnog pojasa na prsima ili ledima. Nikada ne skidati termoplasti¢ni sloj oko usporivaca pada.
Tijekom koriStenja redovito provjeravati elemente za vezanje u petlju ili elemente za podeSavanije ifili pricvrSéivanje. Tijekom koriStenja
naprave ne smije biti u dodiru s: o$trim predmetima, oStrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima, agresivnim kemijskim
proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim tipovima elektri¢nih vodi¢a ... Eventualno predvidjeti zastitni omota¢. Zbog sigurnosnih
razloga i prije svakog kori$tenja provjeriti: da su spojni elementi (EN362) zatvoreni i zaklju€ani / da se posStuju upute za uporabu opisane
za svaki od elemenata sustava / da op¢i raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu pada i zanoSenje tijekom pada. / da
sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika) i da nikakva prepreka ne ometa
normalan rad sustava za zaustavljanje pada. (3) (vidi tablicu s referencama) to je neophodno za sigurnost kako bi provjerili slobodan
prostor potreban ispod korisnika na radnom mjestu prije svake uporabe , tako da , u slu€aju pada, ne¢e do¢i do pada na zemlju ili drugih
prepreka prilikom pada. Duljina Cistine ovisi o nekoliko ¢&imbenika, ne ograni€avajuéi se samo na njih, i obuhvaca: - Maksimalan otklon
naprave za ucvrscenje - Maksimalan otklon konektora - Produljenje spojnog sustava - Maksimalno istezanje naprave za drzanje tijela
- Polozaj sidriSne to¢ke u odnosu na mjestu na kojem se korisnik nalazi u trenutku pada. - Veli€ina korisnika. Osim toga, dodaje se
sigurnosna udaljenost od 1 m kako bi se dobila duljina Cistine. Za razli¢ite ¢imbenike, pogledajte preporuke za uporabu svake
komponente sustava. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Produljenje spojnog sustava
Zaustavna udaljenost = Vrijednost H (vidi tablicu s referencama) Provjerite postoji li odgovarajuci razmak pri padu kako bi se sprijecio
udar o tlo ili druge predmete u slu€aju pada. Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne vodove ili podru¢ja koja
predstavljaju rizik od udara struje POZOR! Radi vase sigurnosti vazno je da posao bude izvrSen uz minimalan rizik od pada i minimalnu
visinu_pada. P Osim ako je drugacije navedeno, zastitna naprava protiv pada ne smije se koristiti u konfiguraciji " VODORAVNO
KORISTENJE " (vidi tablicu s referencama). NAPOMENA: Tocka ucvr§éenja naprave treba uvijek biti iznad ili u istoj razini kao i radna
povrsina. Tocka pri€vrS¢ivanja i fiksiranja mora biti iznad korisnika, radne aktivnosti se moraju provoditi na nacin koji smanjuje opasnost
od pada i smanjuje udaljenost pri padu. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (vidi tablicu
s referencama) : KORISTENJE U VODORAVNOM POLOZAJU : Naprava je uspjeSno testirana za uporabu u vodoravnom polozaju.
Vodoravna upotreba odnosi se na konfiguraciju u kojoj je uredaj za sprje€avanje pada pri¢vrs¢en za sidriSnu toc¢ku na razini pri€vrsne
tocke prsnog ili lednog remenja (faktor 1). Uredaj je uspjeSno proSao ispitivanja pada preko ruba tipa A. Za ovo je ispitivanje upotrijebljena
¢eli¢na Sipka polumjerar = 0,5mm bez izbo€enja.Na temelju ovog ispitivanja naprava je prikladna za uporabu na sli€nim bridovima, poput
valjanih €eli¢nih profila, drvenih ili prekrivenih greda, zastitnog parapeta. Medutim, sljedece valja uzeti u obzir ako se oprema koristi u
vodoravnom ili popre€nom rasporedu i postoji opasnost od pada s visine preko ruba: Ako procjena rizika izvrSena prije poCetka rada
pokazuje da je rub ostar i/ili ima neravnina koje mogu ostetiti ¢elicno uze ili traku: - prije pocetka radova treba poduzeti prikladne mjere
radi izbjegavanja pada s ruba ili, - ugraditi zastitu na rub pada ili, - kontaktirati proizvodaca. Tocka kop€anja moze se nalaziti samo na
istoj ili vecoj visini od ruba s kojeg moze do¢i do pada. Kut ruba izmedu radne povrSine i smjera pada treba iznositi najmanje 90°. Potrebno
je definirati potreban razmak ispod ruba s kojeg moze do¢i do pada. Uze treba uvijek koristiti zategnuto. Ako je uze opremljeno
regulatorom duljine, moze se koristiti samo ako se korisnik ne kre¢e prema rubu s velikim padom. Da bi se ogranicilo to njihanje, treba
ograniciti podrucje rada ili bo¢na pomicanja. Oni ne smiju prekoracivati 1,50 m s obje strane okomite osi na rub (s kojeg moze doéi do
pada) i prolaze¢i kroz sidriSnu to¢ku naprave za zaustavljanje pada. Ako zbog radne situacije treba prekoraditi ova ogranicenja,
pojedinacna sidriSna tocka nije vise prikladan uredaj. Stoga upotrijebite napravu za u¢vrséenije tipa C ili D u skladu s normom EN795:2012
(primjer: sustav za zastitu od pada s visine — lifeline). Napomena : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Uredaj se ne moze Koristiti s
uredajem za priCvr§¢enje iste vrste. Za odredivanje potrebne sigurnosne udaljenosti nogu korisnika od tla potrebno je uzeti u obzir
odstupanje naprave za ucvrSc¢enje (sidrenje). U tu svrhu treba uzeti u obzir i podatke navedene u uputama za uporabu naprave za
ucvrdcenje. Nakon pada pod kutom postoji opasnost od ozljeda izazvanih udarcem o zgradu ili konstrukciju. Napomena : U slu€aju pada
preko ruba valja definirati i provesti obuku za posebne mjere spasavanja. m Specifikacija proizvoda (vidi tablicu s referencama) : -
Materijali : (PART4). = ANALIZA RIZIKA: Rizici od kojih Siti OZO, a obuhvaceni su uskladenom europskom normom : EN355: Uredaj
je osobna oprema za zastitu od pada s visine: &titi korisnika od ovog rizika samo ako se upotrebljava u potpunom sustavu za zastitu od
pada (EN363), koji vrSno opterecéenje tijekom pada ograni¢ava na 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 : RfU PPE-R/11.062: Ova osobna zastitna oprema testirana je sa silom mase ve¢om za 40% od normativnih zahtjeva (140 kg).
AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Vodoravna upotreba na rubovima (TIP
A) usporivaa pada. Ovu OZO smiju upotrebljavati samo kvalificirane osobe koje su proSle prikladnu obuku ili rade pod izravhom
odgovorno$cu ovlastene nadlezne osobe pa je pogreSna uporaba svedena minimum. Rizici od kojih §titi OZO, a nisu obuhvaceni
uskladenom europskom normom Moguce su dvije opasnosti: Montaza naopako. RjeSenje: postavite apsorber na istu stranu kao i
uprta. 2) AN208S / AN218S : Prijevremeno troSenje uzeta (uporaba na bridovima). RjeSenje: Uze s termoformiranim omotacem.
Ograni€enja kod koristenja: Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema OZO, treba uvesti plan
spaSavanja u cilju suprotstavljanja svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo doéi tijekom intervencije. = VIJEK TRAJANJA : Tekstilni
proizvodi ili proizvodi koji sadrze tekstilne dijelove (remenje, pojasevi, ublazivaci udara itd.) imaju vijek trajanja maksimalno 10 godina od
datuma proizvodnje. » Vijek trajanja naveden je samo kao primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljedeci faktori: - nepostivanje
uputa proizvodaca $to se tice transporta, skladiStenja i koriStenja /- "agresivna" radna okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne
temperature, ostri bridovi ... /- posebno intenzivno koristenje /- snazni udarci ili sile /- nepoznavanje proslosti proizvoda. =Pozor: ti faktori
mogu uzrokovati uniStavanja koja su nevidljiva ljudskom oku. » Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanijiti vijek trajanja na nekoliko
dana. U slu€aju nedoumica, uklonite proizvod i dajte ga na: - pregledati / - unistiti. U slu€aju sumnje ili ako je uredaj koriSten za
zaustavljanje pada, mora se odmah ukloniti iz uporabe i mora se vratiti proizvodacu ili drugoj nadleznoj osobi koju on ovlasti. Vijek
trajanja ne zamjenjuje periodiéne provjere (minimalno godinje) koje ée omoguditi da se ocijeni stanje proizvoda. = AKO ZELITE
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DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI PREGLED, POSJETITE WWW.DELTAPLUS.EU. Nijedna promjena, dodavanije ili popravak
osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog odobranje proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka.
Zabranjeno je dodavati ili mijenjati bilo koju komponentu. Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu.
Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja
koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. Ne koristiti ovu opremu izvan njezinih ograni¢enja. Radi osiguranja njegove
funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati: =1/ vizualni pregled sljedec¢ih to¢aka: stanje
trake ili uzeta: bez iSC€upanih niti, naznaka pucanja, vidljivih oStecenja Savova, spaljenih mjesta i neuobicajenih suzenja. / stanje Savova
i pricvrScenja: bez vidljivih oste¢enja . / stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. /opce stanje:
potraziti eventualne znakove oStec¢enja zbog ultraljubiCastih zraka i drugih klimatskih uvjeta / ispravan rad i zakljuavanje spojnih
elemenata. / Posebni uvjeti kao $to su vlaga, snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu
znatno smanijiti funkcionalnost naprave za zaustavljanje pada. 2/ u sliedecim slu€ajevima: prije i tijekom koriStenja / u slu¢aju nedoumice
/ u slu¢aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom
prethodnog pada. / minimalno svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadleZzne organizacije koju je pr0|zvodac ovlastio. =
PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : Provjeru treba izvrsiti pr0|zvodac ili nadlezna organizacija koju je on
ovlastio minimalno svakih dvanaest mjeseci. Ta vrlo vazna provjera vezano je uz odrzavanje i u€inkovitost osobne zastitne opreme pa
prema tome i uz sigurnost korisnika. Ova provjera mora se obaviti u strogoj sukladnosti s postupcima periodi¢nog pregleda koje odreduje
proizvodac. Da biste mogli ponovo koristiti osobnu zastitnu opremu OZO, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji odobrava
njezino ponovno koristenje. U tom dokumentu treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrZavanje ucinkovitosti i uz
otpornost opreme. Zamijeniti osobnu zastithu opremu OZO ako je potrebno. U skladu s europskim propisima, prije prvog koristenja
proizvoda korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je aZurirati i sauvati zajedno s proizvodom kao i upute za uporabu.
Periodi¢no treba provjeravati €itljivost oznake proizvoda. *NAPOMENA: Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastitne
opreme OZO, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu. Svako preveliko stati¢ko ili dinamicko
opterecenje moze ostetiti osobnu zastitnu opremu OZO. Tezina korisnika uklju€ujuci njegovu odjec¢u i opremu ne smije biti veca od
maksimalne tezine navedene za opremi protiv pada. » NAPOMENA: U slu¢aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima
koji bi mogli negativno utjecati na rad, prestati koristiti napravu za zaustavljanje pada. Prekontrolirati je i provjeriti prije svakog novog
koristenja. » NAPOMENA: Ne upotrebljavajte napravu za zaustavljanje pada nakon $to je ona ve¢ zaustavila pad. Opasno je stvoriti
vlastiti sustav za zastitu od pada jer svaka sigurnosna funkcija moze ometati drugu sigurnosnu funkciju. Nijedna promjena, dodavanie ili
popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca ili neprimjene njegovih
radnih postupaka. Ne Koristiti izvan podruéja koriStenja definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica. Proizvoda¢ se ne moze
smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja koji odstupaju od onih
predvidenih u ovim uputama. =Temperatura radnog okruzenja : -20°C / +50°C. » Neka osobna zastitna oprema testirana je
opterecenjem masom veéim od 40 % / 50 % od normativnih zahtjeva (140 kg), vidi oznaku proizvoda. = PART 2: RECORD CARD
:PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : 1/Oznaka proizvoda 2/Tvrtka 3/Ime korisnika 4/broj lota,/Serijski
br. 5/Datum proizvodnje 6/Datum prve uporabe 7/Datum kupnje 8/Datum pregleda 9/Komentari = 10/Datum sljedeceg pregleda
11/lme i prezime / Zig / Potpis 12/Tip Oprema za individualnu zastitu 13/POVEZNO UZE S USPORIVACEM PADA (u skladu s EN355).
14/Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i uvati. Opremu obavezno
koristiti prema uputama za uporabu. 15/U¢estalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu¢aju provjeru
treba obaviti barem jednom godiSnje. Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom. Cuvanje/CiSéenje:
= Tijekom transporta i skladiStenja: /- sacuvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog os$trog, abrazivnog predmeta itd... /
drzati proizvod podalje od: sun€evih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih kemijskih proizvoda, kiselina,
boja, otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje
pada. Tielementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada. Spremiti suhoi €isto, u originalnoj ambalazi,
na tamno i suho mjesto, izvan utjecaja hladnoce i topline. UNDERHALL OCH LAGRING.: Ogistite vodom i sapunom, obrisite krpom i
objesite u ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline, $to vrijedi i za elemente koji
su postali vlazni tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdzente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu
utjecati na ucinkovitost proizvoda. = Metalni dijelovi briSu se krpom umo&enom u parafinsko ulje. Kromna otopina i deterdZenti su strogo
zabranjeni. = Cistiti remen samo blagim deterdzentom. = Nakon ¢i§¢enja spremiti na suho i prozraéno mjesto, dalje od sunéevih zraka.
Upute za uporabu sacuvajte zajedno s proizvodom ili na nekom sigurnom mjestu predvidenom u tu svrhu. UK wHyp 3 amopTu3aropom
(srigHo EN355).- AN203100ZZ: AMOPTU3ATOP CUCTEMMW MPOTWY NALIHHA OB PEMIHb 1M + 2 PO3'€EMU OBOMHOIO
POBOTWM AN203200ZD: AMOPTUSATOP CUCTEMW MPOTW MALIHHA OOBIMMW PEMIHb 2M + 1 MNIAKIIOYHUK OBOWHOI
POBOTW+ 1 AM022 AN203200ZZ: AMOPTU3ATOP CUCTEMW NPOTU MALIHHA AOBIMA PEMIHL 2M + 2 PO3'€MW IBOVHOIO
POBOTW AN213100ZDD: AMOPTU3ATOP CUCTEMM NPOTU MALIHHA MNOABIVHUIA CTPOM 1 M + 1 MIAKIKOYHWK ABOVHOI
POBOTW+ 2 AM022 AN213150ZDD: AMOPTU3ATOP CUCTEMU MPOTW NALIHHA NOABIMHWA CTPOM 1,5 M + 1 NIAKNFOYHNK
ABOWVHOI POBOTW+ 2 AM022 AN213200ZDD: AMOPTU3ATOP CUCTEMW MPOTU NALIHHA I‘IO,ElBII/IHVII/I CTPOM 2 M + 1
MIOKNKOYHVK ABOMHOI POBOTW+ 2 AM022 AN213200Z2Z: AMOPTU3ATOP CUCTEMW MPOTW MALIHHA MOABIMHAI LOBIMUIN
PEMIHb 2 M + 3 PO3'€EMW BOMIHOIO POBEOTU AN235200AD: AMOPTV3ATOP CUCTEMW NPOTU MALIHHSA CTPOM 2M + 1
AMO010 + 1 AMO022 AN235200PR: OIENEKTPUYHUA AMOPTU3ATOP CUCTEMW MPOTW MALIHHA CTPOIM 2M + 1 AM010D +
1AMO022D AN245200ADD: AMOPTU3ATOP CUCTEMU NPOTU NAAIHHA CTPOIN 2M + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR:
OIENEKTPUYHAM AMOPTU3ATOP CUCTEMW TMPOTU NALIHHA CTPOM 2M + 1 AMO10D + 2AM022D AN208R2AD:
AMOPTU3ATOP CUCTEMW MPOTW NALIHHA PEIYIbOBAHUA CTPOM 1,5 4O 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD:
AMOPTU3ATOP CUCTEMMU NPOTW MALIHHA MNOABINHUIA PEMYNBOBAHUMN CTPONM 1 ,5002M +1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL
AN208S200AD: AMOPTU3ATOP CUCTEMW MPOTU MAOIHHA CTPOIl 2 M 3 OBJIMYKOKO + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL
AN218S200ADD: AMOPTU3ATOP CUCTEMM NMPOTU NALIHHA MOABIMHUA CTPOM 2 M 3 OBJIMYKOIO + 1 AMO10 + 2 AM022
IHCTPYKUii 3 BUKOpucTaHHA: Lle kepiBHMUTBO Mae OyTu nepeknageHo (BignoBigHO A0 MpaBwun) AUNEPOM, MOBOK Ti€l KpaiHu, ge
BMKOPUCTOBYETBLCA 0bnagHaHHs. Lle kepiBHMUTBO Mae ByTn npountaHe i 3po3ymine kopuctyBadem nepes BukopuctanHam 313. Metoau
BUNpoOyBaHb, HaBedeHi y cTaHaapTax, He BiAOMBalTb peanbHi yMOBM ekcnnyatauii. OTKe, BaXnMBO AOCMIANTU KOXHY poGouy
CUTyaLilo, a TaKOX HaBYUTW KOXKHOTO KOPUCTYBaya JOCKOHANOMY BOMOAIHHIO Pi3HMMM TeXHikaMu, o6 3po3yMiT OOMEXEHHS KOXKHOTO 3
npucTpoiB. BukopucTtanHs uporo 313 gosBoneHe kBanigikoBaHMM ocobam, HaneXHUM YMHOM MiaroToBreHuM abo TuM, Lo npauoTb
niZ NPSAMOL0 BiAMOBIAANBHICTIO KOMMNETEHTHOIO HavanbHMKa. beaneka kopucTyBaya 3anexuTb Bif NocTiiHOT edhekTmBHOCTI 313, ix cnnu,
NpaBWMbHOIO PO3YMiIHHSA IHCTPYKLIN Yy LbOMYy NOCIOHMKY. MNPOAYKT MOBMHEH BUKOPMCTOBYBaTUChb BUKITHOYHO OCOGOMO, NiArOTOBIEHOMO i
KOMMETEHTHOK ANHA Moro 6e3neyHoro BUKOpUCTaHHS. lepekoHanTecs, WO CTaH 300pOoB'S KOPMCTyBada He BrnvBae Ha 6esneky nig vyac
HopManbHOi ekcnnyaTtauii obrnagHaHHa abo y BuNagKy HaA3BWYanHOI cuTyauii. Y pasi CyMHIBIB, NMPOKOHCYNbTyWTecs 3 Nikapem.
KopucTyBay Hece ocobucTy BignoBiaanbHiCTb 3a byab-sike BUkopucTaHHs AaHoro 3I3, Wwo He BignoBigae BMMoram Lboro KepiBHULTBA,
Ta B pasi HedoTpuMMmaHHsi 3axopiB ©Oeaneku, 3actocoBHMx Ao 3|3, nepegbaveHux UMM KepiBHMUTBOM. BukopuctaHHs uboro 313
obmexyeTbca ocobamuy 4OGPOMyY CTaHi 340POB'A, AesKi MeAWYHi YCKNagHEeHHS MOXyTb BNIMHYTU Ha Gesneky kopucTyBada, y pasi
CYMHIBIB 3BepHiTbcA [0 nikaps. CTporo AOTPMMYWTECH iHCTPYKUii 3 BUKOPUCTaHHS, MEPEBIPKM, TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHs Ta
36epiraHHs. Lley npoayKT € HEBIAAINBHMM Bi KOMMNEKCHOT cucTemm 3axucty Big nagiHHa (EN363), y dyHKLUii skoro BxoauTb 3BeCTU A0
MiHIMyMy pU3vK TpaBMU Tina Big NagiHb. Y KOMMNMEKTHIN cuctemi 3axucty npotu nagiHHa (EN363), ska obmexye nikoBe HaBaHTaXeHHS
nig Yac nagiHHa go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), aHkepHa To4ka noBuHHa OyTW nig'eaHaHa [0 TOYKM KPiNMeHHs NpuB's3i
(EN361) 3a gonomoroto cuctemu kpinneHs. Ctpon Big nagiHHa (EN361) € egnHum 3axBaTom Tina, Wo A03BONAETLCS AN BUKOPUCTAHHS
3 CMCTEMOIO 3axuUCTy Big nagiHHA. BiH noBuHeH OyTu npuegHaHWiA OO CUCTEMM 3axMCTY Bif nagiHHsA Ha posHimu (EN362). TMepen
BUKOPUCTAHHSAM, AMB. peKOMeHaauii ANS BUKOPUCTAHHA OIS KOXKHOro KOMMOHEHTA CMCTEMU. Y LMX BUNagKax JOTPUMYATECH IHCTPYKLIN,
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HaBedeHUX y ix BMacHoMy kepiBHULTBI. KopucTyBay noBuHeH 36epiratv HeoOMeXeHUn Yac AOKYMEHTaLH0, L0 NOCTaBNAETLCH 3 KOXHUM
npoayktom. AmopTtum3atop : =Llein amopTusaTop 3abesneyeHuit iHTerpoBaHum LwHypom (EN354). Lle noe'sa3aHo 3 TOYKOK KpinneHHs
npoeoais (EN361) 3a ponomoroto 3'egHyBada (EN362) oo kiHua amopTtusartopa. BiH 3'egHaHuin 3 onopHoto Toukoto (EN795) ctpykTtypum
yepes po3HiM (EN362) Ha kiHUi WwHypa. AMOpTM3aTOp OCHALLEHWUA LLHYPOM, SKUA Moxe OyTu : abo pemeHem, abo MoOTy3koio, abo
GaraToXMIbHOK NIIETEHOK MOTY3KOK. AMOPTM3aTOp MOXe OyTV OCHalleHun pisHMMKM posHiMamu (EN362). Y Takomy Bunagky
DOTPUMYWTECH IHCTPYKUIN 3 iX BUKopucTaHHa. = BCTAHOBINEHHA TA/ ABO HAJTALWUTYBAHHA: (A) MpucTpin 3axucTy Big nagiHHA
cKragaeTbcs 3 oauHapHoro abo NoABiINHOrO LWHypa i amopTusatopa. [Mpu npuegaHHi 40 TOYKU NPUB’A3KU HaA KOPUCTyBaYveM, NOABINHUIA
amMopTn3aTop A03BONSAE BENVKi BEPTUKAmbHI | TOPU3OHTaNbHI PyXU MNOCNIAOBHUMMW 3iTKHEHHAMMW 1 KPINNEHHAM ravkiB 40 Pi3HUX OMOPHMX
TOYOK. AMOPTM3ATOP CKNafaeTbCA 3i CKNaAEeHoro i 3LMTOro LWHypa, 3axXmLLEeHoro TepMONnIacTUYHOK NNIBKOK. Y BUNAaAKy NafiHHA: HATar
iHTEerpoBaHoro LWHypa i amopTmsaTop 3YMUHAKTL MadiHHA. Po3puB TepMonnacTuyHOI NNiBKWM i 11 pO3ropTaHHsA.NornvHae yaap,
nopogXeHuv nagiHHam. =fosxuHun: (OuB. nocunavHa Tabnuuwo) 3aranbHa OOBXWHA MPUCTPOID, WO MICTUTb amopTU3aTop i LUHYP
NOBMHHA BKMOYATU: amMopTU3aTop +BUTSXHUM LLIHYP + BUTOTOBMEHI KiHUi + 3'eQHyBadi ANSA KOXHOI 3i CTOPiH. Lia AOBXWHA He NoBMHHA
nepesuwysatn 2 M. = BCTAHOBJIEHHA TA/ ABO HAJTALLUTYBAHHA: (B) PekomeHaoBaHO Npu3HaunTyi amopTU3aTop ANs KOXKHOro
kopuctysada. Llen 313 moxe BMKOpMCTOBYBaTWUCS TiNbKWM OQHIEI0 NIOAMHOKW 3a OAMH pa3. /| [ Cuctemy 3axucTy Bif nagiHHa 6yae
NPUKPINMIEHO A0 OMOPHOI TOYKM 3aKPIiNneHHs BULLE KopucTyBadeM (MiHiManbHuin onip: 12 kH (EN795)). Cuctema 3axucTy Big nagiHHA
noBuHHa GyTu NpuKpinneHa Ao rpyaMHyu abo CNVMHHOT TOYKM KpinneHHs cTponiB. Hikonu He 3HimManTe TepMonnacTuyHi NNiBk1 JoOBKONa
amopTmaaropa. [ig yac poboTn perynapHO NepeBipsinTe 3akpUTTHA i HanawTyBaHHs i / abo enemeHTn kpinneHHs. [lig Yac poboTtu
CcucTeMM B LLINIOMY He NOBUHHa nepebyBaTy B KOHTAKTI 3: PXy4YuMm enemMeHTaMu, rocTpuMy KpoMKamu i CTpyKTypamm Marnoro giameTpa,
mMacnamu, arpecMBHUMW XiMikatamu, BOTHEM, raps4yMm MeTarnom, BCiMa BMAAMW €NeKTPUYHMX MNpoBigHUKIB ... Moxe 3abesneunTn
3axucHy 06onoHKy. 3 MipKyBaHb 6e3neku i nepes KOXHUM BUKOpUCTaHHAM, nepesipTe: o6 posHimu (EN362) Bynun 3akpuTi Ha 3amok /
IHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauii onucaHi Anst KOXKHOTO KOMMOHEHTA CUCTEMM MOBUHHI OyTy BMKOHaHI / LLlo 3aranbHe posTawyBaHHA pobo4yoi
cuTyauii 3HWXKY€E pU3NK NagiHHA, BUCOTY NafiHHS | MasTHUKOBUI pyX, y pasi nagiHHsA. / BepTukanbHuiA 3a3op AoCTaTHil (BiNbHUIA NPOCTIp
MiJ HoraMn KOpMCTyBaua) i Hisiki MepellKoay He MopYLLYITh HOPManbHOro (PYHKLIOHYBaHHSA cucTemn saxucTy Big D112 3)  (Ous.
nocunaHHsa Tabnuuo) 3 meTolo 6esnekn BaXnvBO NepeBipuTH BiNbHWUIA NPOCTIp Mig poboyrMm MicueMm Kopuctysaya, wob y pasi nagiHHa
He Oyno 3arpo3u CTUKaHHS 3 3eMsieto abo iHWKWMK NepenoHaMy Ha TpaeKTopii nagiHHA BepTukanbHWI 3a30p 3aneXuTb Big PisHUX
dakTopiB, y TOMy Yncni: - MakcumanbHWiA NPOrMH aHKEPHOTO NPUCTPOID. - MakcManbHUi NPoruH kapabiHiB. - MogoBXeHHS cuctemu
3'egHyBaviB. - MakcmanbHe po3TArHeHHS MPUCTPOIO YTPUMaHHS Tina. - Po3TallyBaHHSA TOYKM NPUB’A3KKN BiQHOCHO MiCLSt pO3TallyBaHHS
KOpUCTYBa4a B MOMEHT NagiHHs. - 3picT kopucTyBaya. Kpim Toro, ons oTpMMaHHs BENUYMHM 3a30py AodaeTbesa 6e3nekoBa BiacTaHb 1
M. Loao pisHux bakTopiB, 3BEPHITLCA OO peKOMeHAaLlil LWOAO0 BMKOPUCTaHHS KOXHOro komnoHeHTa cuctemn. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : MogoBxeHHs1 cuctemu 3'eqHyBadiB. BigctaHb AN 3ynUHKN NagiHHS =
3HayeHHs H (OuB. nocunaHHsA Tabnuuio) MepekoHanTecs y HasABHOCTI HANEXHOI BiACTaHi y CBiTHi, W06 YHUKHYTU Oy[b-sKOrO 3iTKHEHHS
3 3emnieto abo iHWKMMK NpegmeTamu y BUNagKy nagiHHga. 3abesneunTtn 6e3nevHy BiAcTaHb Bif 3emni i cUNoBux MiHii abo pavoHiB 3
Hebe3neKol ypaxeHHsa enekTpudHnm ctpymom YBATA! [Ina Bawoi 6e3nekn cnig BUKOHyBaTWM pobOTy TakMm YMHOM, o6 3BecTn Jo
MiHIMYMY PU3MK NagiHHA Ta BUCOTY NadiHHA. P FAKLWO He BKa3aHOo iHLLe, NPUCTPIN 3aXMCTy Bif NafiHHSA He NOBUHEH OyTu BUKOPWUCTaHWN
y ropusoHTanbHin koHdirypauii (Ous. nocunanHa Tabnuuio). SACTEPEXXEHHA: Touku kpinneHHs NpuCTPOlo 3aBXAan MOBWHHI ByTn
po3TalloBaHi Bue abo Ha ogHOMY piBHi 3 pobo4oto noBepxHeto. MicLe KpinneHHs NOBMHHO ByTW po3TalloBaHUM Hag KOPUCTYBayeM, a
poboTy NoTpiGHO BMKOHYBaTH Tak, LWo6 3MeHLWNTN pu3KnK Ta BiacTaHb nagiHHA. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 :  (5), (6) (OwB. nocunaHHA Tabnuuto) : FopusoHTanbHe BUKOpUCTaHHSA : [NpucTpin ycniwHo BunpobyBaHun Ans
rOPM30HTanbLHOIO BMKOPUCTaHHS. BUKOPUCTaHHSA Y rOpn3oHTanbHin nnowuHi nepegbadyae, Wo NpuCTpin 3axmcTy Big NagiHHA 3 BUCOTH
KpINMTBLCHA 0 aHKEPHOI TOYKM, AKa 3HaXOAUTLCH Ha PiBHI TOYKM 3aKpinneHHsa cTpaxyBarnbHOI 06B'A3kM Ha rpyasx abo Ha cnuHi (dakTop
1). TMpucTpivi ycnilwHO npoiwoB BUNnpobyBaHHA nagiHHaM Yepes kpan Tuny A. [Ins uboro BunpobyBaHHs 6yno BMKOpuCTaHo OpycoK i3
ctanir = 0,5 mmbes ockonkiB. Ha ocHOBI Liboro BUnpobyBaHHs Byrno BUSBMEHO, WO NPUCTPIN MiAXOANTb ANst BAKOPUCTaHHSA Ha NogibHMX
Kpasix, Takux sik pyrioHHUI cTaneBui Nnpodink, aepes’siHi abo kpuTi 6anku, 3axucHuin napanet. OgHak nig Yac BUKOpUCTaHHst obnagHaHHs
y rOpM30HTanbHOMy abo nonepeyHoOMy NonoXeHHi B ymoBax Hebe3nekun nagiHHA 3 BUCOTY Yepes kpan HeoOXxigHO BpaxoByBaTV HaBeaeHe
HVXKYe. FKLLIO OUiHKa py3nKiB, MpoBedeHa nepes noyatkoMm poboTu, Nokasye, WO Kpawm Ayxe rocTpum i / abo 3HOLEHWI (NOLUKOOXKEHWNIA)
i MOxxe nowkoauTn kabenb abo cTpiuky: - Cnig BXMTW BigNoBiAHI 3axoan nepes novyaTkom poboTu, o6 3anobirtv nagiHHI 3 kpato (KyT)
- BcTtaHOBUTM 3axMcT No 3agHLOMY PpOHTY abo, - 3BepHyTUCS A0 BMPOOHMKA. Touka KpinneHHS MoXe 3HaxXoAUTUCS TiNbKW Ha OAHIN
BUCOTI 3 KpaeM, A€ MOXNMBE MagiHHsA, abo Hag HuM. KyT Haxumny kpat Mix poboyol MOBEpPXHEH Ta HanpsMOM MagiHHS MOBUHEH
cTaHoBWTU WwoHanmeHwwe 90°. MNoTpibHO BU3HauMTK HeOOXiAHMI NPOCBIT MiA KpaeMm, Ae MoxnvBee nagiHHg. CTpon cnig perynoBaTtu Tak,
wob moTy3ka byna 3aexam HaTArHyTOK. 3a HasABHOCTI Ha CTPONi MPUCTPOI0 ANS PerynioBaHHA AOBXWHW NOro Cnig BUKOPUCTOBYBATU
TiNbKN TOAi, KON KOPUCTYBa4 HE PYXaeTbCsl Y HanpsIMKy A0 kpato. [1ns obmexeHHs Lboro MasTHUKOBOrO pyxy poboya 3oHa abo BiuHi
pyXxu NoBUHHI ByT obmesxeHi. BoHn He noBuHHI nepesuwyBaTt 1,50 M no obmasi CTOPOHU OCi, NepneHauKYNApHI A0 Kpato (3 Skoi Moxe
cTaTucs NadiHHS) | NPoXoasaTb Yepes TOYKY MPUB’A3KM NPUCTPOIO 3anobiraHHsA nagiHHsA. Akwo poboya cutyalis BMMarae nepeBuLLEHHS
LUX MeX, OKpema aHkepHa Todvka Oinblie He € BignoBiAHWM NpucTpoeMm. oTiM BukopucToBYynTE KpinunbHWUM npucTpin Tuny C a6o D
BignosigHo Ao craHaapty EN795: 2012 (npuknaa: patyBanbHuin Tpoc).  YBara : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Llew npucTpin He
MOXHa BMKOPUCTOBYBaTW 3 @HKEPHVMM MPUCTPOEM LbOro Tuny. BiaxvuneHHs npucTporo KpinneHHs NoBWHHI ByTu B3ATI OO yBarn npu
BMU3HAYeHHi HeobxigHoro 3a3opy. 3 Liel0 MeTO cnif BUBYMTM OaHi, 3a3HAYeHUX B iHCTPYKLIT i3 3acCTOCYBaHHsI NPUCTPOIO KPiNmeHHs.
Micns nagiHHS Ha KyT € pM3nK OTPMMaHHSA TpaBM Big yaapy no 6yaieni um koHCTpyKUii. YBara : HeobxigHo 3atBepanTu i BignpautoBaTtu
creujanbHi paTyBanbHi 3axo4n Ha BMNagok nagiHHa vepes kpa. s TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKW (OuB. nocunaHHa Tabnuuio) : -
Matepianu 3 Temu : (PART4). = AHANI3 PUBKKIB: Pusuku, Big skux 3axuwiae 313, L0 0XONMOKTLCA rapMOHi30BaHMM CTaH4APTOM
EN: EN355: MpucTpin € ingusigyansHuM 3acobom AnsisaxucTy Big nafiHb 3 BUCOTU: BiH 3axXMLLAE KOPUCTYBaYa Bif LIbOro pusmKy nuiie
Npv BUKOPUCTaHHI B KOMMIEKTHI cucTeMi 3axmcTy Big nagiHHa (EN363), wo obmexye MmakcManbHe HaBaHTaXKeHHs Nif, vyac nagiHHa o
6 kH. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Lle 313 6yna npoTectoBaHa 3
mMacoto obmMexeHHst Ha 40% BuLe, Hixk cTaHaapTHi BuMorn (no 140 kr). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 : RfU PPE-R/11.074: BukopuctaHHsa B ropuM3oHTanbHi nnowmHi 6ing kpais (TUIMN A), amopTtusatopn. BukopuctanHsa uux 313
0OMEeXY€eTbCA KOMMETEHTHUMI 0cobamu, siki NPOMLINM BiANOBIAHY MiAroToBKY abo npautooTh nig 6e3nocepeaHBLO00 BiANOBIAANBHICTIO
KOMMETEHTHOro HayanbHWKa, TOMy HernpaBuIibHe BUKOpUCTaHHA Oyae 3BefeHe A0 MiHiMyMy. Pusvkn, He OXOnneHi rapMOHi30BaHUM
craHgapTom EN, Big sikmx noBuHHI 3axuwat 313 Moxnusi ABa pu3anku: 3BOPOTHE KpinneHHS. PilleHHs: noknacTn CTOPOHY NornuHaya
Ha cTopoHy npuB'asi. 2) AN208S / AN218S : lMepegyacHun 3HOC MOTY3KM (BMKOpPMUCTOBYBaTW No Kpasx). PiweHHs: MoTtyska 3
TepMoopMOBaHO 060510HKOK. OBMEeXeHHA BUKOPUCTaHHA: lNepen Oyab-aKOK onepaLieto BUKOPUCTaHHs 3aco6iB iHAMBIQYyanbHOro
3axucty 3I3, cTBOPITL NNaH NopATYHKY Ana 6opoTbbu 3 ByAb-AKOI HaA3BUYANHOI CUTYALIEID, Ika MOXE BUHUKHYTY Mg Yac pobotn. m
TEPMIH EKCIMNYATAUIl : TekctunbHi BMpobu abo BMpOOU 3 TEKCTUMBHUMU eremMeHTamu (CTpaxyBanbHi OOB'S3KM, MOSACH,
amMopTM3aTopu TOLLO): MakCUMarnbHUii TepMiH cryx6u cknagae 10 pokiB 3 4aTv BATOTOBNEHHS. » TepMiH NpuaaTHOCTI HaBeAeHU Ans
Bigoma. HactynHi cakTopu MOXyTb MPU3BECTU [0 WOr0 CWUMbHOTO CKOPOYEHHS: - HemoTpuMMaHHs iHCTpyKUii BUpOGHWMKa Ansi
TpaHCnopTyBaHHs, 36epiraHHA | BuKopucTaHHsa /- "ArpecuBHe" pobode cepepoBuLle: MoOpcbka aTmocdepa, XiMiYHi peyoBUHM,
eKcTpemarbHi Temnepartypu, roctpi kpai ... - OcobnmBo iHTEHCUMBHE BMKOPUCTaHHS /- LLIok abo 3HauyHe 0OMexeHHs1 /- IrHopyBaHHs icTopii
NpoayKTy enemMeHTa. =*YBara: Ui haktopy MOXyTb NPU3BECTM [0 MOLIKOMKEHb HEBUANUMMUX ONSA HEO30pPOEHOro oka. B YBara: Aeski
eKcTpemarbHi YMOBU MOXYTb NPWU3BECTW OO0 CKOPOYEHHs TepMiHy NPWAATHOCTI Ha Kinbka AHIB.  AKWO € CyMHiBW, 3aBXAW He
BUKOPUCTOBYITE NPOAYKT Ansi TOro, Wob npontn abo: - Ornag /- PyiHyBaHHS . Y pasi CyMHIiBiB ab0 SKLLO NPUCTPIll BUKOPUCTOBYBaBCS
ONsi 3yNWHKX NafiHHs, BiH NOBUHEH BYTU HEramHo BUyYeHuii 3 obiry i noBuHeH ByTn NoBepHEHWI BUPOOHUKY abo iHLLI YNOBHOBaXEHIl
Heto 0cobi. TepMiH NpnaaTHOCTI He € 3aMiHOID A nepioanyHoT nepesipku (MiHiIMyM pas Ha pik) sika Gyae ouiHIoBaTK CTaH npoaykty. =
OB 3HAUTU HAMBIMXXYMMA OO LEHTPY WOPIMHOIO Ornsany, BIOBIOAVTE WWW.DELTAPLUS.EU. >ogHi 3minn a6o
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OOMOBHEHHS, abo peMoHT 313, He MoXyTb OyTM 3pobneHi 6e3 nonepeHbLOI NMMCbMOBOI 3roAau Bif, BUPOOHMKA 6€3 BUKOPUCTAHHSA MOro
npouenyp. 3abopoHsieTbca gogaBaTy abo 3amiHoBaTU Byab-sikniA KOMNOHEHT. He cnig BUXoanTu 3a paMKu BUKOPUCTaHHSI, BU3HAYEHI
B iHCTPYKLIi i3 3acTocyBaHHs. BupobHUK He Hece BignosiganbHOCTI 3a Byab-siki npsiMi abo Henpsimi aBapii nicnsa mogudikauii abo
BUKOPUCTaHHSI B iHWMIA HiX Ue nepefnbayveHo B LbOMY MNOCiOHMKY, cnocib. He BukopucToBynTe Le obnagHaHHS 3a Mexamu Koro
MoxnuBocTen. [na 3abesneyeHHss poboyoro cTaHy i, omxe, 6e3neky KopuctyBaya, NPOAYKT MNOBUHEH CUCTEMATUYHO nepesipaTucs: =1
/ BidyanbHO nepeBipuTK HacTynHi NyHKTK: CTaH peMiHua abo MOTY3KM: HEMaE 3HOCY, HEMAaE MOPI3iB , HIKMX BUAVMUX MOLUKOMKEHb MO
LwBax, Hemae nignanis i Hemae He3BUYanHoOro 3BYXeHHs. / CTaH LWBIB i KPINMEeHHA: HemMae BUAMMUX MOLKOmKeHb. /| CTaH meTaneBux
YaCTMH: HeMae 3HOCy, BIACYTHICTb Aedopmauii, BiACYTHICTb KOPO3ii i OKMCNEHHS. /3aranbHuii CTaH: wWykatn Oyab-AKi MOXNMBI
NOLUKOMKEHHS B pe3ynbTaTi yrnbTpadioneToBoro BUNPOMIHIOBaHHSA Ta iHLWMX KniMaTuyHuxX ymos / lNpasunbHa poboTa i 6nokyBaHHS
po3HiMiB. / KOHKpeTHi yMOBW, Taki ik BONOriCTb, CHIr, Nnig, 6pya, dapbu, mactuno, knew, Koposis, 3HoC pemeHs abo MOTy3Kw, i T.4. MOXYTb
3HAYHO 3MEHLNTU pobOTY NPUCTPOID 3axXUCTY BiA NafdiHHA. =2 / y Takux Bunagkax: MNepep Ta nig Yac BUKOPUCTaHHS; / SKLLO BUHWKIN
CyMHiBU / Y pasi KOHTaKTy 3 XiMiYHUMW PE4YOBMHAMW, PO3YMHHMKaMM abo nannBoMm, sike MOrJo BNSAMHYTU Ha poboTy. / AKw o BiH 3a3HaB
HaBaHTaXXeHHA NiJ Yyac nonepeaHbLOro nagiHHs. / NMpuHaiMHI KOXHI ABaHaAUATb MicALiB BUPOGHMKOM abo KOMNETEHTHOK opraHisadieto,
YNOBHOBAXEHOIO HUM. = [epiognyHuin ornsg 313:  ekcnepTusa NOBMHHA MPOBOAUTMCS MPUHAWMHI KOXHI ABaHadUSATb MicsuiB
BUPOGHMKOM abo KOMMETEHTHOK OpraHisauielo, YNnoBHOBaXeHo Hum. Lle gyxe BaxnumsBa nepesipka, MoB'a3aHa 3 NiGTPUMKOIO
edeKTMBHOCTI 3acobiB iHOMBIQyanbHOro 3axucTy i, oTke, 6e3nekolo kopucTyBada. Lis nepeBipka noBuHHa NMpoOBOAWUTUCHA B CTPOTiN
Bi4MNOBIQHOCTI 3 METOAAMW BUKOHaHHSA pobiT, NepiognyHe HaBYaHHS KM NPOBOAMTL BUPOOHMK npucTpoto. Cnig oTpyMaT MMCbMOBUN
OOKYMEHT, LU0 Aa€ NpaBo NOBTOPHOro BukopucTaHHa 313 nicns uiei nepsipku. Lie AOKyMEHT Mae yTOYHUTH, LWo Gesneka KopucTyBaya
nos'a3aHa i3 36epexeHHsIM e(peKTUBHOCTI Ta CTiKiCTb 0bnagHaHHsA. 3amiHiTb 313 3a HeobxigHoCTi. BignosigHO 4O €BPONENCHKUX HOPM,
[0 NEPLLOro BUKOPUCTaHHA NPoAyKTy NOBWHHa ByTu 3anoBHeHa igeHTudikauiniia dopma, a noTiM BOHa OHOBIIIOETLCA 3 NPOAYKTOM, a
TaKOX KepiBHULTBOM KopucTyBaya. YiTKicTb MapKyBaHHSA NpoaykKuii noBuMHHa nepioanyHo nepesipstncsa. *3ACTEPEXEHHA: besneka
KOpUCTyBa4a 3anexwuTb Bif NOCTiMHOI edpekTmBHOCTI 313, iX cnu, NpaBunbHOrO PO3yMiHHA IHCTPYKLiNA, BUKNAAEHUX Y LIbOMY MOCIOHUKY.
Byab-ske cTaTMyHe Yn AnHaMivYHe NepeBaHTaXXeHHsA MOXe Npu3BecTn Ao nowkoaxeHHs 313. Bara kopuctyBaya, BKroYaoym Noro ogar
i obrnagHaHHA, He NOBWHHA NepeBuLLYyBaTM MakCMManbHy Bary 3a3HadeHy Ha MexaHi3Mi 3ynuHku nagiHHa (TyT i gani - apetnp). »
SACTEPEXEHHA: Y pasi koHTaKTy 3 XiMiYHUMK pevyoBMHaMK, po34MHHMKaMu abo nanveoM, sike Moxe BNANHYTU Ha poboTy, BUBEAITb
apeTup 3 ekcnnyaradii. [Nepe BUkopucTaHHAM NPOBEAiTb ornsg 1a nepesipky. » 3ACTEPEXXEHHA: He BukopucToByinTe npuctpin
3YNWHKM NagiHHA Micnsi Toro, sik BOHO Gyno BMKOPWUCTaHO Ans 3ynuHKWM nagiHHA. CTBOpHOBaTW BriacHy CUCTEMY 3axUCTy Bif NafiHHA
Hebe3ne4vHo, OCKINbKM KoXXHa (OYHKL s 6e3nekn Moxe BNAMBaTH Ha iHWY dyHKuUito 6e3nekun. KoaHi 3MiHum abo JonoBHEHHS, abo peMOHT
313, He MOXyTb ByTK 3pobneHi 6e3 nonepeaHbOT NMMCLMOBOI 3roau Big BUpobHMKa 6e3 BUKOPUCTaHHA noro npouenyp. He cnig BuxoguTu
3a pamKu BUKOPWUCTaHHS, BU3HAYeHi B IHCTPYKLIi i3 3acTocyBaHHA. BupobHuK He Hece BignoBsiganbHoCTi 3a Byab-ski npsMi abo Henpsami
aBapii nicnst moandikaLii abo BUKOPUCTaHHSA B iHLWMIA HiX Le nepegbayeHo B LiboMy NocibHUKy, cnocib. =TemnepaTypa HaBKOJNIULLHBLOTO
pobouoro cepeposuwa : -20°C / +50°C. » [esiki 3 umx 3acobiB iHOMBIAyanbHOro 3axncty 6ynv NpoTecToBaHi 3 MacoBUM OOMEXEHHAM
40% / 50% BuLLe, Hix cTaHgapTHi BUMmoru (140 kr),avB. MapkyBaHHSA npoaykty. = PART 2: RECORD CARD :lMepioanyHuii ornsag 313:
1/Aptukyn ToBapy 2/MignpuemctBo  3/Hassa kopuctyBadya 4/Homep naprtii,/cepiiinin Ne  5/[ata BupobHuutea 6/0arta 1oro
BuKopucTaHHs 7/0ata nokynku: 8/0ata nepesipkn 9/Komentapi 10/0ata HactynHoi nepesipku 11/M1B, nevatka v nignuc  12/Tun
3acobu iHguBigyanbHoro 3axucty (313)  13/wHyp 3 amopTtm3atopom (3rigHo EN355). 14/lgeHTndikauinHa kapTaka noBuMHHa GyTu
3anoBHEHa [0 NepLIoro BUKOPUCTaHHA NPOAYKLUii, NoTiM il HeoBXxigHO NoHOBMOBaTK, BOHA NOBUHHA 3b6epiratucs kopuctyBadvem. byab-
sIKe BMKOPUCTaAHHS KpiM 3a3Ha4yeHoro B iHCTPYKUIl BUKIIOYEHE. 15/MepioanyHicTb NepeBipok NOBMHHA BignoBigaTM Aep)kaBHiN
pernameHTauii, ane B Oyab-aKOMy pasi MOBMHHA 34iNCHIOBATUCS NPUHAMHI 0gHa nepesipka Ha pik. KopnucTyBay noBuHeH 36epiratu
HeOOMEXeHMN 4Yac [OOKYMEHTAUito, WO MOCTaBMSETLCA 3 KOXHUM MNPOAYKTOM. IHCTPyYKUii 3i 36epiraHHa/ouuwieHHA: = [lpu
TpaHcnopTyBaHHi i 36epiraHHi: /- Tpumatu Bupi6 B ynakosui /- Tpmmame BMPib Janeko Bif ycix rocTpux, abpasvBHuUX NnpegmeTiB i T.4. ..
/ 36epiraniTe NpUCTpii Nogani Big COHAYHOrO CBiTNa, Tenna, nosym ', raps4oro metany, Ha TN, HAOTONPOAYKTIB, arPECUBHUX XiMIYHUX
PeYOBUH, KUCIOT, GapBHUKIB, PO3YMHHMKIB, TOCTPUX KPaB i CTPYKTYp Maroro Aiamerpy. Lii enemMeHT MOXyTb BMAMHYTU Ha
NPOJYKTUBHICTL CTpaxyBasnbHOro npucTpoto.  3bepiratit B CyxoMy i YUCTOMY MiCLi B OpUriHanbHii ynakosLi Npu KiMHaTHIA Temnepatypi
Janeko Big ceiTna, xonoay, Tenna i onorn. OBCJTYTOBYBAHHA TA 36EPIFTAHHA:  OumctuTi BOOOK 3 MUITOM, MPOTEPTU TKAHNHOK
i MOBICMTN B NPOBITPIOBAHOMY NMPUMILLEHHI ANA BUCUXAHHS NPUPOAHUM LUNAXOM nogani Big OyAb-AKoro NpsiMoro BOTHIO abo axepen
Tenna, HaBiTb ANA NpeaMeTiB, K 3MOKAW Mg 4ac BUKOPUCTAHHS. He BukopucToByiTe BigbinioBay, arpecusHi mMutodi 3acobw,
PO34YMHHMKN, BeH3MH abo GapBHKKHW, Lii PEYOBMHU MOXYTb BNIMHYTU Ha pobOTy NpucTpoto npucTpin. = MeTanesi getani npotepTu
TKaHUHO, 3MOYEHOK Yy Ba3eniHoBii onii. BigbintoBay i Mutovi 3acobu cyBopo 3abopoHeHi. * YUCTiTb peMiHb TiNbKM M'SKUM MUAHUM
3acobom. = licna ymweHHs dapTyx HeobxigHo 36epiraTn B CyxOMy, TEMHOMY MPOBITPOBaHOMY Micui. [ns uiei meTn, 3Gepirante
nocibHUK KopucTyBada pasom 3 npoayktom abo B 6esneuromy micui. RU CTPOMN C AMOPTU3ATOPOM (cootBetcTByeT EN355).-

AN203100ZZ: 3AWWNTA OT NALEHUA C BbICOTbl C FTACUTENEM 3HEPIMMU C PEMHEM 1 M + 2 PA3BbEMbI IBOMHOIO
OEVCTBUSA AN203200ZD: 3ALLMTA OT MAOEHWA C BbICOThI C TACUTENEM QHEPIMW C PEMHEM 2 M + 1 PA3bLEM
[ABOWVHOIr0 JENCTBUS + 1 AM022 AN203200ZZ: 3ALWNTA OT NMAOEHWSA C BbICOTbI C TACUTEJIEM QHEPTUM C PEMHEM 2
M + 2 PASBEMbI IBOMHOIMO OEMCTBUA AN213100ZDD: 3AWUTA OT NALEHWA C BbICOTLI C FTACUTENEM 3HEPIUWN C
ABOWVHbLIM PEMHEM 1 M + 1 PASBEM AABOVHOI O JENCTBUA + 2 AM022 AN213150ZDD: 3ALUMTA OT NALEHUSA C BbICOTHI
C FACUTENEM 3HEPIMM C OBOMHLIM PEMHEM 1,5 M + 1 PASLEM [ABOVWHOIrO AEWMCTBUSA + 2 AM022 AN213200ZDD:
SALLNTA OT NAOEHNA C BbICOTbI C TACUTEJIEM SHEPTUM C [ABOWVHbLIM PEMHEM 2 M + 1 PA3BEM ABOVHOIO IENCTBWA
+ 2 AM022 AN213200ZZZ: 3ALWNTA OT MALEHWSA C BbICOTbl C TACUTENEM SHEPTUW C OBOWHbLIM PEMHEM 2 M + 3
PA3BbEMbl ABOMHOIO AENCTBWSA AN235200AD: 3ALUNTA OT NALEHUA C BbICOTbl C FACUTENEM SHEPTM C KAHATOM
2 M+ 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: SHEPIOMOrNOLLALLNMIA CTPOIM C PACTAMMBAIOLWMMCA TPOCOM 2 M + 1 AM010
+1 AM022 AN245200ADD: 3AWNTA OT NMAOEHNA C BbICOTbI C TACUTEJIEM SHEPTMW C KAHATOM 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
AN245200PRR: QHEPIOMOrMOLLAKLWMA CTPOM C ABONHbLIM PACTATMBAIOLLIMMCSA TPOCOM 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
AN208R2AD: 3ALLNTA OT NAAEHNA C BbICOTbI C TACUTENEM SHEPIMX C KAHATOM, PEIYIMPYEMbIM MO AJIMHE 1,5 - 2
M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: 3AWNTA OT NAJEHWA C BbICOTbI C TACUTENEM SHEPT U C ABOVHbLIM KAHATOM
PEFYIIMPYEMbBIM NO OJIMHE 1,5 -2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: 3ALLMTA OT NALEHNA C BbICOThbI C
FACUTEJIEM SHEPMM C KAHATOM 2 M C OBOJIOYKOM + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: SALLUNTA OT NALEHNA
C BbICOTblI C FACUTENEM 3HEPIY C OBOVHbLIM KAHATOM 2 M C OBONOYKOM + 1 AM010 + 2 AM022 UHCTpyKuum no
NpUMeHeHn: HacToswas UHCTPYKUMSA NO 3KCnnyaTaumm AomkHa ObiTb nepeBefeHa (COrnacHo AenCTBYHOLEMY 3aKOHOAATENbCTBY)
OVNepoM Ha A3blK CTpaHbl, B KOTOPOW AaHHoe obopyaoBaHue OyaeT wucnonb3oBaTbed. [Monb3oBaTens gaHHoro CU3 pgorkeH
BHMMATENbHO MPOYUTaTb M MOHATH HACTOSLLYH MHCTPYKUMIO. MeToabl UCNbITaHUIA, ONUCbIBAaeMbIe B CTaHAapTax, MOryT He oTpaxaTb
peanbHble paboune ycnosusi. MNoaToMy kaxgas paboyas cuTyaums JomkHa ObiTb MCCNeoBaHa, a Kaxabli Nonb3oBaTerNb AOMKEH B
COBEpLLEHCTBMM BriageTb TEXHUKOMN UCMONb30BaHUA U 3HaTb Npeaenbl BO3MOXHOCTel pa3nuyHbix CU3. K ncnonb3osaHuio gaHHoro CU3
JONycKalTCA  WUCKMIOYMTENbHO KOMMETEHTHbIE nuua, npoleline COOTBETCTBYIOLLYD MOATOTOBKY wunu paboTtawowme noa
HEMoCPEeACTBEHHbIM KOHTPOMEM W OTBETCTBEHHOCTbIO KOMMETEHTHOro HavanbHuka. bes3onacHocTb nonb3oBaTens 3aBUMCUMT OT
NOCTOSIHHOW 3chpdheKTUBHOCTU 1 NpoyHoCcTN CU3, a Takke OT YETKOrO YCBOEHUS MHCTPYKUMIA, U3naraembix B JAHHOM PYKOBOACTBE MO
akcnnyatauun. Mspgenve [OMKHO MCNOMb30BaTbCsl TOMbKO OAHUM  KBanUUUMPOBAHHLIM M MPOLIEAWNM WMHCTPYKTaX JULIOM.
Heobxoammo ybeanTbes, YTO COCTOSIHME 340POBbs NONb30BaTeNs YAOBNETBOPUTENBHO A 0ObIYHOr0 UCMONb30BAHMS CHAPSXKEHNS 1
He HaHeceT eMy Bpeaa B cny4yae nageHusi. [Npy BO3HMKHOBEHUN COMHEHMWI MPOKOHCYMbTMPOBATLCS C BpavoMm. NMonb3oBartens HECET
JINYHYIO OTBETCTBEHHOCTb 3a Ntoboe npumeHeHne CU3, KOTOpoe He COOTBETCTBYET MpeanucaHnsM HacTOsILLEero pykoBoacTBa Mo
aKcnnyartauuu, u HecobnogeHve npasun TeXHWKN 6e3onacHoOCTV B OTHOLeHnW akcnnyaTtaumn CU3, KoTopble Takke paccMaTpyBaroTCs
B AaHHOM pykoBoacTBe. K mcnonb3oBaHuto HacTosiwero CU3 gonyckatoTcss TOMbKO N0y C XOpOLIMM 340poBbeM. B psge cnydvaes
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COCTOSIHME 3[10POBbS YerioBeKa MOXEeT He MO3BONSATb eMy mcrnonb3oBatb gaHHbii CU3 (T.e., npyumeHeHne CU3 moxeT npuBecTn K
TSOKENbIM nocneacTeusim). Ecnv y Bac BO3HUKNM COMHEHUsI MO 3TOMY MOBOZAY, MPOKOHCYNbTUPYUTECh Yy Bpada. Heobxogumo ctporo
cnegoBaTh yKas3aHWsIM MO NMPUMEHEHUIO, KOHTPOM paboyero coctosiHus, yxody M xpaHeHuto CUB. [aHHbIi NpogyKT siBNsieTcsi
HeoTbeMIeMon YacTblo cucTemsl 3awmTtbl OT nageHusa (EN363), npegHasHayeHHOM ANs CBEAEHUS K MUHUMYMY pucka MonyveHus
TernecHbIX NoBpexXaeHur npu nageHmn. B nonHom ctpaxoBoyHon cucteme (EN363), koTopas orpaHMymBaeT NUKOBYIO Harpysky npu
nageHun go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), coeanHeHne aHKEpPHOW TOYKM C COOTBETCTBYIOLLEN TOYKOW KpenneHusi Ha
cTpaxoBoyHown npuea3un (EN361) 4omkHO Npon3BOANTLECS C NOMOLLbIO COEANHUTENBHON NOACUCTEMBI. JIAMOYHBIN NpefoXpaHUTENbHbIN
nosic (EN361) aBnseTca eQnMHCTBEHHLIM YCTPONCTBOM yAepXKaHUs Tena, KOTopoe MOXET UCMONb30oBaTbCA B CTPaxXOBOYHOW CUCTEME.
KpenneHue co CTpaxoBOYHOM CUCTEMOW OCYLLECTBASIETCA NOCpeacTBOM coeauHuTenbHbiXx anemeHToB (EN362). [Nepea kaxabim
MCMNomnb30oBaHNeM Heobxoaumo obpallaTbCa K MHCTPYKLUSIM MO NPUMEHEHMIO KaXKA0ro COCTaBMSAILWEro afieMeHTa cuctembl. B Takux
cny4yasix HeobxoouMo crefoBaTb MHCTPYKUMSIM, U3MOXEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO 3KcnnyaTaumu. [oKymeHTauus,
nocraBnsiemMasl BMECTE C KaXablM U34enneM, JofKHa COXpaHATLCHA NOofb30BaTeneM HeorpaHnMYeHHo gonro. AmopTtuaaTtop :  =[aHHbIv
amMopTn3aTop NocTaBnseTcs ¢ BCTPOeHHbIM cTporom (EN354). OH kpenutcs B TOYKe 3akpenneHus NMOYHOro NpefoxXpaHnTensHoro
nosica (EN361) coegunutensHbim anemeHTom (EN362) 3a koHeuyHyto YacTb amopTudatopa. OH MOACOEAMHSETCS K aHKePHOW Touke
(EN795) koHCTpyKUMK coeanHuTenbHbIM anemeHToM (EN362) 3a koHeu, cTpona. AmopTusaTop CHabXEH CTPOMoMm, B KaYeCTBE KOTOPOro
MOXET MCMNOMb30BaTbCA: PEMEHb, MHOTOXWIIbHBIA KaHaT, MNMNEeTEHbI KaHaT. AMOpPTU3aTOp MOXEeT CcHabxaTbCA pasnUyHbIMU
coeguHuTenbHbiMK anemeHTamu (EN362). B Takux cnyyasix Heo6xoamMMo cnefoBaTe MHCTPYKLUUSAM, U3MOXKEHHBIM B COOTBETCTBYHOLLEM
pykoBoacTte no akcnnyataumm. = YCTAHOBKA U/WINN PETYNUPOBKA: (A) CTpaxoBo4HOE YCTPOMCTBO COCTOWUT M3 NPOCTOrO Ui
ABYNneyero cTpona u amopTu3artopa (racutens sHeprum pbiska). Byayum 3akpennéHHbIM B aHKEPHOW TOYKe, KOTOpas HaxoauTcs Haf
nonb3oBaTtenemM, ABOMHON amMopTU3aToOp MO3BONSAET MPOU3BOAUTL GomMbluMe BepTUKanbHblE W rOPU3OHTarbHbIE MepemeLleHnsa npu
nocrnefoBaTenbHbIX 3aUenfieHNsiX 1 pacLenneHnsX KPIOKOB B pasnuyYHbIX aHKepHbIX To4kax. AMopTusaTop (racuTernb SHeprun pbiBka)
npeacrtaenseT cobow NeHTy (PeMeHb), CMOXEHHYH 3MEWKOM M MpoLWnTyo Mexay cobon. CrioxeHHas v npowuTas neHta (peMeHb)
3alMieHa TepMonnacTMKoBon NNéHkon. B cnyyae nageHus: nageHne OyaeT oCTaHOBNEHO 3a CYET HaTSHKEHUS BCTPOEHHOro cTpona u
amopTmnaatopa. Mpu nageHun nonb3oBaTens NPoLUMBKa He BbIAEPXKMBAET U HAYMHAET pBaTbCA, NeHTa pacnyckaetcs. Takum obpasom,
3HEeprusa nNageHns TPaTUTCs Ha paspbiB NPOLLUMBKK, W PbIBOK, Bbi3biBAEMbIi OCTAHOBKOW NafeHus, racutcs. =0nuHbl: (CM. CNpaBOYHYIO
Tabnuuy) O6wasa gonuHa ycTpoWCTBa, COCTOSILLEro U3 amopTv3atopa WM CTpona, AOSbKHA BKMYaTbh AMWHBI CMeayloLwmux Y3rioB:
amopTm3arop + ctpon + obpaboTaHHble KOHLbl + COEAVHUTENBbHbIE ANEMEHTbI Ha KaXXA0M KOHUe. 3Ta ANWHa He J0IMKHa npeBbllaTth 2
M. = YCTAHOBKA UWWNNWU PEINYNMPOBKA: (B) Kaxpgoro paboTaloLllero Ha BbICOTE peKOMeHAyeTcsi cHabXaTb amopTM3aTOpOM.
OaHHbiM CU3 MoxeT nonb3oBaThCst TONbKO OAUH YenoBek. / / CTpaxoBoYHOE YCTPOMCTBO JOIMKHO ObiTh 3aKpensieHo B aHKEPHOM TOUKe,
pacnonoXeHHON Ha ypoBHE Bbille Nonb3oBaTens (MuHumansHoe conpoTtusnenue: 12 kH (EN795)). CtpaxoBoyHoe yCTPONCTBO AOMKHO
3aKpennATbCA B TOYKE 3akpenneHus NAMOYHOro NpefoXpaHWTENbHOro nosca Ha rpyaM wunu cnuHe. Hukorga He ypansanTte cC
amMmopTum3atopa TEPMOMNAacTUKOBY NNEHKY. Bo Bpems Mcnonb3oBaHWs Heob6XoOoMMO perynsipHo NpoBEpSATb 3reMeHTbl Kpenexa u
perynvpoBk1. Bo Bpemsi ncnonb3oBaHUs HU 04Ha U3 AeTanel yCTponcTBa He [OIMKHA BXOAUTb B KOHTAKT CO CMeAyHOLLMMUN 3NIEMEHTaMMU:
pexyLiue npeameTbl, OCTpble Kpas U KOHCTPYKUMU Manoro guameTpa, macna, arpecCuMBHbIE XMMUYECKMe NPOJYKTbl, OFOHb, FOPSYWn
meTann, nobble TUNbl NPOBOAHMKOB ... B criydyae Heo6XxoanMOCTN HYXXHO NpedycMOoTpeTb 3alUMTHbIN KOXyX. B uenax 6esonacHocTu un
nepeg kaxablM 1Cnofb3oBaHMEM HeOOXOAMMO NPOBEPATL creayoLee: YTobbl coeanHuTEeNbHbIe anemeHTbl (EN362) 6binu 3acTérHyThl
1 3abnokupoBaHbl / 4TOObI cobnojanuce npaBuna aKcnnyaTauuu, M3MNOXEHHbIE OTHOCUTENbHO KaX[oro U3 aremeHToB / 4Tobbl
obcTaHoBKa Ha paboyem MecTe orpaHuyMBana puck NageHus, BbICOTY NafeHns N MasiTHUKOBbIE ABWXKEHUS B Criyyae nafeHus. / 4Tobbl
6e3onacHas BbicoTa Oblna goctaTtovHow (cBOGOAHOE MPOCTPaAHCTBO MOA MO HOraMu Monb3oBaTens) M HWKakMe npeaMeTbl He
3aTPYAHANM HopMarbHoe (PyHKLIMOHMPOBAHWE CTPAXOBOYHOI cucTemMbl. (3)  (CM. cnpaBouHylo Tabnuuy) B Lensx 6e30nacHocTM Ha
paboyem MecTe nepen KaxabIM UCMONb30BaHWEM LAHHOIO CHapsXXeHWs Ype3BblHaiHO BaXKHO NMpoBepsiTe CBOOGOAHOE NPOCTPaHCTBO Mo
nonb3oBaTefNieM Ha OTCYTCTBME KakMX-NMMBO MpenAaTcTBMi, YTOOblI B cCriydae nafeHusi nornb3oBaTenb HEe yaapurcst 0 3eMIo U He
HaTKHYNCst Ha Kakon-nMbo npeaMeT, pacnosoXKeHHbIV Ha TpaeKTopumn nageHns. 3anac BbICOTblI 3aBUCUT OT HECKOIbKMUX (DaKTOpoB, HO
He orpaHu4mBaeTcs nMmun. BknoyaeT: - MakcumanbHbIn Npornb aHKkepHOro ycTponcTea. - MakcumanbHOe pacTshxeHne CoeanHNTENbHbIX
3MNEeMEHTOB. - YANUHEeHWe CUCTeMbl coeaunHeHun. - MakcumanbHoe pacTsxeHue NOABECHOW cuctembl. - PacnonoxeHue Toudku
a@HKePHOTO KpenneHust OTHOCUTENbHO MecTa, B KOTOPOM HaxoAMTCs Nonb3oBaTenb B MOMEHT NageHus. - PocT nonb3oBatensi. YToObl
nonyyYnTb 3Ha4YeHve 3anaca BbICOTbl, JOMOMHUTENLHO NPUbaBnAT pe3epBHoe paccTosiHne 1 M. YToObl yyecTb Bce hakTophbl, CM.
pekoMeHgauun no NpMMEHEeHNo Kaxxgoro komnoHeHTta cuctembl. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 (EN355) : YanvuHeHne cuctembl coeguHeHui. [uctaHums ocTtaHoBkM nagenus = BenuumHa H (cm. cnpaBouHyio Tabnuuy)
Heobxoammo y6eanTbCs B HanmM4mm JOCTaTOMHOro cBOGOAHOrO NPOCTPaHCTBa NoA NONb3oBaTerneMm, npu KOTOpoM, B Criydae nageHus,
He BO3HMKaeT OMacHOCTU TpaBMbl B pe3yrnbTaTe CONPUKOCHOBEHUS C 3eMrei Unu ¢ uHbiMm obbektamun. [pegycmoTpeTh 6e3onacHoe
paccTosHMe OTHOCUTENBHO 3EMIN U NIMHUI ANEKTponepesay Unm 30H C ONAaCHOCTbIO NopaXeHus anekTpnyeckum Tokom. BHUMAHUE!
B uensax 6e3onacHoCTV NONb30BaTENS BaXHO, YTOOLI paboTbl BLIMOMHSANUCH C HAUMEHBLUMM PUCKOM NafeHns!, a8 Takke Ha HaMMEHbLUEN
BbicoTe. P Ecnu He yTtBepxgaeTca MHOE, TO CTPaxOBOYHOE YCTPOWCTBO He [OSMKHO WCMOMb3oBaThCsA B KOHUrypauuu
"MCNOJIb3OBAHWVE B TOPU3OHTANIbHOW MNOCKOCTU" (cm. cnpaBoyHyto Tabnuuy). MPEQOCTEPEXEHWNA: AHkepHas Touka
CTPaxoBOYHOrO YCTPOWCTBA AOIMKHa BCEraa HaxoOMTbCH CBEPXy MIM Ha ypoBHe pabouei noBepxHOCTW. Toyka KpenneHus OOoMmKHa
HaxoauTbCs y Nonb3oBaTens cBepxy. PaboTy crneayeTt opraHn3oBaTb TakuMm 06pa3om, YToObl MUHUMU3MPOBAaTbL BEPOATHOCTb NafeHus
U MUHUMUM3MpoBaTb BbicoTy nageHus. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (cm.
cnpaBoyHyto Tabnuuy) : MCMNOJIb3SOBAHNE B TOPU3OHTAJIbBHOW MJIOCKOCTW : YCTPOWCTBO yCNELHO MPOLUNO UCTbITaHWUs And
MCMNONb30BaHNSA B rOPU3OHTaNbLHONM MIIOCKOCTU. Icnonb3oBaHWe B ropM3OHTanbHOM MIIOCKOCTY NpeanonaraeT, YTo YyCTPOWCTBO 3aluThbl
OT MageHns KPEennuTCa K aHKEPHOW TOYKE, HaXo4ALWENCS Ha YPOBHE TOYKM 3aKpeneHns CTPaxoBOYHOW NPVBA3N Ha FPYAM UMK Ha CMIHE
(dbakTop 1). YCTPOWCTBO yCMEWHO MPOLUSIO MUCMNbiTaHUWEe nageHueMm yepes kpan Trna A. [ns gaHHbIX MCNbITaHUA MCNoMb30Bancs
cTanbHou cTepxeHb paguycomr = 0,5mm 6e3 3ayceHueB. Mo pesynbTaTaM MCNbITAHUA YCTPOMCTBO MPU3HAHO MPUrOAHbLIM Anst
MCMNOMb30BaHNSA Ha aHanorMyHbIX Kpasix (KpoMKax): kaTaHble cTanbHble Npodunu, oepeBsiHHbie 6anku, 6anky ¢ 3aWwuTHBIM NOKPLITUEM,
napaneTbl. OgHaKO NpW UCMOMb30BaHNN CHaPSXXEHWUS B FOPU3OHTANBHOM MIN NOMEPEYHOM MOSIOXEHMMN B YCIIOBUSIX OMACHOCTU NageHust
C BbICOTbl Yepe3 Kpaw HeoGXxoaMMO yuuTbiBaTb Hwkecnegywouwiee. Ecnn oueHka puckoB, npoBeféHHasi nepen Havanom paboTl,
nokasblBaeT, YTO Kpal CIIULLKOM OCTpbIA W/MNK MpUCYTCTBYIOT 3ayCeHLbl, KOTOpblE MOMYT MOBPEAWUTb TPOC UIU PEMEHb: - YTOObLI
nsbexaTtb NafeHns ¢ kpasi, nepes Havanom paboTbl HEO6X0AMMO NPUHSATL COOTBETCTBYHOLLIME MEPbI, UNN - YCTAHOBUTbL 3aLLMTY Ha Kpato,
unu - 06paTuTbLCS K NPoM3BoaUTENO. TOYKa KpEeNneHns MOXET HaxXoAUTbCA TOMbKO Ha OAHOW BbICOTE C KPAaeM, Ha KOTOPOM BO3MOXHO
nageHve, unu Hag HUM. Yron Kpas mexay paboyert NOBEPXHOCTbIO U HanpaBneHneM nageHust AOIDKEH COCTaBNATb Kak MuHumym 90°.
HyxHo onpegenvTe He06X0AMMBIN 3a30p MO Kpaem, Ha KOTOPOM BO3MOXHO nageHune. CTpon cnegyeT perynupoBaTh Tak, YTOObI KaHaT
6bIn Bcerga HaTsaHyT. [pu HanNMymMM Ha cTpone YCTPOWCTBa AN PerynvMpoBKM ANWHbI €ro criegyeT UCMNonb3oBaTh TOMbKO Toraa, Korga
nonb3oBaTerNb He OBWXETCS MO HanpaBneHuto K Kpat. YToObl orpaHuMuMTb 3TO MasiTHUKOBOE ABWXEHWE, HeoOXOoaAMMO OrpaHuyuTb
pabouyto 30Hy nnu GokoBble nepemeLlennsi. OHM He JoIKHbI NpeBbiwaTth 1,50 M No 06e CTOPOHbLI OT OCU, NEePNEHANKYNSIPHOM Kpato (C
KOTOPOro MOXET NMPOU3ONTU MafeHNe) U NPOXOAsiLLEN Yepe3 aHKEepHYH TOYKy CTPaxOBOYHOrO ycTpowcTtBa. Ecnv B cuny pabouen
cuTyaumm TpebyeTcs BbIXOAUTb 3a 3TU Npeaenbl, TO MHaMBMAyanbHas aHkepHasi TOUKa yxe He OyaeT ABNATbLCS NOAXOAALLMUM PELLEHNEM.
Moatomy, Heobxoaumo mcnonb3oBaTe aHkepHoe ycTponcTteo Tuna C unu D cormacHo ctaHpapty EN795:2012 (Hanpumep: aHkepHas
nuHna).  BrHumanue : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : [laHHOe YyCTPOMCTBO HENb3s UCMNOMb30BaTh C aHKEPHbIM YCTPOWCTBOM 3TOr0O
Tuna. Heob6xoaMmo y4ecTb OTKIIOHEHME aHKEPHOrO YCTPOMCTBA, YTOObI onNpeaennTb Haanexalee 6e3onacHoe pacctosiHue. [ins aToro
HeobXxoOuMO MPUHSTL BO BHWMaHWe COOTBETCTBYHOLLME YKa3aHWs B PYyKOBOACTBE MO JKCMiyaTauuu aHKepHoro yctpoucTea. [ocne
nafeHns 3a Kpan BO3HMKaeT ONacHOCTb NOMNyYeHWs TpaBM OT yaapa Mo 34aHUI0 U cCoopyxeHuio. BHumaHue : Heobxoanmo yTBepauTb
n oTpaboTaTb cneuuanbHble crnacaTenbHble MEpPONpUATMSA Ha Criydaln nageHus 4vepes kpan. m  Xapaktepuctvika msgenusi (Cm.
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cnpaBoyHyto Tabnuuy) : - Matepuansl : (PART4). = AHANN3 PUCKOB: Pucku, ons 3awutbl OT KOTOPbIX NpeaHasHavyeHo faHHoe
CN3, onpepensoTca rapMoOHM3MpoOBaHHbIM cTaHgaptom EN EN355: [NaHHoe ycTpowcTBO npefcrasnsieT cobon cpeactso
VMHAVBUAYaNbHON 3alMThl OT NaAEHUS C BbICOTbI: OHO 3alUMLLaeT Nonb3oBaTess OT Takoro pucka, TOfbKO eCnv UCNOMb3YeTCs B NMOHON
cTpaxoBoyHon cucteme (EN363), KoTopas orpaHuyMBaeT NUKOBYIO HArpy3ky npu nageHunn o 6 kH. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: lJaHHoe CW3 ucnbITbiBanNocb Npy Harpyske, NPeBbILLAIOLLEN PACUYETHYHO
Harpysky Ha 40 % (go 140 «kr). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074:
Mcnonb3oBaHue B ropu3oHTanbHom nnockocTn y kpaes (TUIM A), amopTtuaatopsl. K ncnons3oBaHuto gaHHbIx CU3 gonyckaloTcs Tonbko
KOMMETEHTHble Nuua, NpoLueLine COOTBETCTBYHOLLYIO MOArOTOBKY Mnu paboTatoLume nof HenocpeacTBEHHLIM HabnaeHnem ctapLuero
KOMMETEHTHOro COTPyAHMKA, KOTOPbIN HECET 3a HUX OTBETCTBEHHOCTb. TakMM 0Bpasom, HEKOPPEKTHOE WCMOrb30BaHWe CBOAUTCA K
MUHUMYMY. Puckn, Ans sawmTel OT KOTOpPbIX NpeAHasHadeHo gaHHoe CU3, He onpedensoTca rapMOHM3NpOBaHHbIM cTaHgapTom EN
BoamoxHbl ABa Buaa puckos:  KpenneHue HaobopoT. PelieHne: HeoGXOAMMO NOMECTUTb CTOPOHY amopTu3aTopa Ha CTOPOHY
cTpaxoBoyHon npueasun. 2) AN208S / AN218S : MNpexaeBpeMeHHbIV N3HOC KaHaTa (Mcnonb3oBaHne Ha kpasix (kpomkax)). PelueHwe:
KaHaT, nokpbITbI TepModopmoBaHHoM o6oroykon. OrpaHnyeHus B npumeHenuu: MNepen nobow paboTon, korga ncnonb3yetca CA3,
HeobXxoQMMO YyCTaHOBUTb Ha BUAHOM MecTe NnaH 3Bakyauun, 4Tobbl ObiTb rOTOBLIM K f060M BHELUTATHON CUTyaLuK, KOTOpas MOXeT
BO3HWKHYTb BO BpeMs paboTtbl. m CPOK CITYXBbI : TekctuneHble nsgenvs, nubo nsgenvs, nMeoLlmne B CBOEM COCTaBe 3fIEMEHTHI U3
TEKCTUNSA (CTPaxoBOYHbIE NPUBA3M, NPeAOXPaHUTENbHbIE NOSCa, aMOPTU3aTOPbl M NP.): MakcUMasbHbIA CPOK cnyx6Obl coctaenseT 10
neT ¢ AaTbl U3roToBnexHns. P Cpok cnyx6bl NPUBOANTCS OPUEHTUPOBOYHO. OH MOXET 3HAUNTENbHO BapbMpOBaTbCS B CUIY AENCTBUSA
cnepytowmx caktopos: - HecobniogeHne MHCTPYKLUMI NPOM3BOANTENS B OTHOLLEHUN TPAHCNOPTUPOBKU, XPaHEHWUS 1 3KcnnyaTaumm /-
ArpeccuBHas paboyas cpeda: MOPCKOM BO3AYX, XMMUKaTbl, 3KCTPeMarbHble TemnepaTtypbl, pexywume npegmetbl u T.n. /- Ocobo
WHTEHCMBHOE ucnonb3oBaHne /- CunbHble yaapbl U Harpysku /- HesHaHue npownoro npoaykra. =BHumanue: nospexaeHus,
Bbl3blBaemble 3TMMKU akTopamu, MOryT OblTb HEBMAUMBIMW AfA HEBOOPYXEHHOro rnasa. » BHumaHue: npu HeKoTopbIX
3KCTPeMarnbHbIX YCNOBUSAX CPOK CRYXDObl MOXET COKPaTUTbCA OO HEeCKOnbKuX AHen. B crnyyae comHeHui npodykT Heobxoaummo
OTNpaBuTb Ha: - PEBU3NIO / - UNN YHUYTOXeHWe. B cnyyae COMHeHMs unu, ecnu yCTpoWCTBO ObINO MCNOMb30BaHO ANA OCTAHOBKM
nageHus, ero HeobxoauMO HeMeANeHHO CHATb C 3KCniyaTaumMnm U OTNpaBnTb 0BpaTHO NMPOM3BOAMTEMO UMW UHOMY KOMNETEHTHOMY
niuy, ynonHomoquHomy npoussoauTenem. [ins onpegenexHuns cpoka cnyx6bl He06Xo0AMMO NEPUOANYECKN KOHTPONMPOBaTb (MUHUMYM
OAVH B roa) COCTOsIHWNE npoaykra. = NHPOPMALIMIOOBALLEMCEPBMCHOMLUEHTPE,
KOTOPbII/I,D,OJ'I)KEHE)KEFO,D,HOI'IPOMSBO,D,VITbKOHTPOJ'IbeIl/IOCMOTP MOXHOHANTUHACANTE WWW.DELTAPLUS.EU.
ITiobble mogndmkauum nnm pemoHT CU3 3anpelyaetca npom3soanTb 6e3 NpeasapuTenbHOrO cornacus npoussoanTens, a Takke 6es
MCMNomnb30BaHNsA ero (MPon3BoAUTENs) MeTodoB paboThl. 3anpelyaetca 4o6aBNSATb UMW 3aMeHsTb Mobbie KOMNOHEHTLI. CU3 MOoXHO
MCronb30BaTb TONbKO B TeX 06nacTsax, KOTopble yka3aHbl B pyKOBOACTBE MO akcnnyatauun. MNMponssoauTerns He HECET OTBETCTBEHHOCTM
3a NboW HecyacTHbIN Criyyan, NPSMO UMM KOCBEHHO CBS3aHHbIN C MoAMdurKaLmen Npogykra, MCNonb30BaHNEM €ro He No HasHayYeHuo
WM NpU HecobmnioAeHNN MHCTPYKLUA, U3MOXEHHbIX B AaHHOM pykosoacTse. [laHHoe CU3 Henb3a ncnonb3oBaTb BHE NpederioB ero
BO3MOXHOCTeN. YTobbl 06ecneumnTb naeansHoe dyHKkunoHnposaHue CU3, u, kak pesyneTaT, 6e3onacHocTb none3osaTens, Heo6xoaMmo
cucTemaTmyeckn koHTponmposatb ero (CU3) coctosHue: =1/ BU3yarbHbI KOHTPONb Crieaytowmx anemeHToB: CoCTOsHWE PEeMHS Uiu
Tpoca: He JOMKHO ObITb pBaHHbLIX HATEW, HAAPE30B (Aaxe OYeHb MarnbiX), BUAMMbIX NOBPEXAEHUI LUBOB, OXXOrOB 1 HEOOBLIYHBLIX CYXXEHWN.
/ CoCTOsiHME LLIBOB U KPEnmeHun: He A0MKHO OblTb BUOUMbIX noBpexaeHui . / CoCTosiHMe MeTannuyeckux aetanen: He JOIMKHO ObITb
cnefoB usHoca, Aedopmauum, H1U KOpposun, HU okucneHus. /ObLuee cocTosiHe: HeobxoamMmo nccnefoBaTb YCTPOMCTBO HA nNpeamMeT
BO3MOXHbIX MOBPEXAEHWN, BbI3blBAEMbIX AEACTBUEM YNbTpadMONeTOBbIX Mydern U Apyrux Knumatudecknx sisneHui / KoppekTHoe
YHKLMOHNPOBaHNE U UKCALMS COEANHUTENBHBIX 3NIeMEHTOB. / Ha KOppeKTHOCTb paboTbl CTPAXOBOYHOIO YCTPOMCTBA 3HAUNTENBbHOE
BO3[ENCTBME MOTYT OKa3aTb crneaytowime akTopbl: BNnara, CHer, néa, rpasb, LWnam, Kpacka, Macna, Knem, Kopposusi, U3HOC PEMHS Unu
KaHaTa n T.N. =2/ B cnegyoLmx cnyyasx: 40 U BO BPEMS UCMOMb30BaHWs / B Criydae COMHEHWIN / NPpY KOHTaKTe C XUMUYECKUMM, FOPOYNMU
npoaykTamu unv pacTBoOpuTENSMU, KOTOPbIe MOTYT MNOBNNATL Ha (OYHKLMOHMPOBAaHWE. / eCiv yCTPOMCTBO NOABEPranock Harpy3kam npu
npeablgyLweM nageHnm nonb3oBaTtens. / Kak MUHUMYM Kaxaple 12 MecsiLeB Npov3BoaMTeNeM UM ynosIHOMOYEHHOW MM KOMNETEHTHON
opranusauveit. = MEPUOONYECKMA OCMOTP CW3: [MponssoauTenb MM yrofMHOMOYEHHAs UM KOMMEeTEHTHas opraHvsaums
OOJDKHBI MPOU3BOAUTE OCMOTP Kak MMHUMYM Kaxable 12 MmecaueB. Takon KOHTPONb He0OXxoauM anga nogaepxanns agdgektnsHoctn CN3
1, Kak pesynbTaT, NoBblLLeHns 6e3onacHOCTM Nnonb3oBaTens. 9Ta NpoBepka A0mKHa NPOBOAUNTLCSA B CTPOrOM COOTBETCTBUM C METOAaMU
BbINOMHeHnsa paboT, nepmoanyeckoe obyyeHne KOTOpbIM MPOBOAUT MPOM3BOAUTENb YCTponcTBa. YTobbl nocne Takown nposepkmn CU3
MOXHO ObIfT0 CHOBa MCMONb30BaTh, TPEbyeTCA COCTaBUTL COOTBETCTBYIOLLMIA AOKYMEHT. OTOT AOKYMEHT yTBEpXKAaeT, 4To 6e3onacHocTb
nonb3oBaTens HanpsMylo 3aBUCUT OT noadepXkaHnsa addEKTMBHOCTU U NPoYHOCTU obopydoBaHus. [1pn HeobxoaMMOCTU 3aMeHuTe
CN3. B cooTtBeTCTBUM C €BPONENCKMMMU CTaHAApTamMu nepes nepsBbiM NCMONb30BaHMEM NPOAYKTa Nonb3oBaTenb JOIMKEH 3anonHATb
MOEHTUUKALMOHHYIO KAapTOYKy, B AanbHenlwem o6HOBNATbL UKCUPYEMbIE B HEW AaHHbIE U XPaHWUTL BMECTE C NpoaykTom. Heobxoammo
nepuoanyeckun NpoBepsATb yaobountaemocTb MapkmpoBku npoaykta. =NMPEOOCTEPEXEHWA: BesonacHoCcTb nonb3oBaTens 3aBucuT
OT NOCTOSIHHOM 3dhdheKTUBHOCTM 1 NpoyHocT CU3, a Takke OT YETKOro YCBOEHUSI MHCTPYKUMIA, n3naraeMblx B 4aHHOM PYKOBOACTBE MO
akcnnyataumu. JTiobasa craTudeckas unu AMHamuyeckas neperpyska MoxeT npuBecTu k nospexaeHuto CA3. Macca nonbsosatens,
BKIOYaA BEC ero OfexAbl U CHapshKeHWUsi, He AOIMMKHa MpeBbilaTb MakKCMMarnbHO AOMYCTMMYI0 Maccy, Ha KOTOpYl paccyvMTaHo
CTpPaxoBOYHOE YCTPOWCTBO. » [MPEOOCTEPEXEHWUA: B crnyyae KOHTakTa C XUMWYECKUMMW, TOPHOYUMW MPOJYKTaMU MUNn
pacTBOpUTENAMW, KOTOpble MOryT MOBMUSATb Ha (YHKLUMOHMPOBaHWE, CTPaxOBOYHOE YCTPOWCTBO HEeOGXOoAMMO BbLIBECTU U3
akcnnyataumun. [leped KaxabiM HOBbIM UCMOMb30BaHMEM HEOOXOAMMO NPOWM3BOAWUTL KOHTPOSbHBLIA OCMOTP YCTpPOWCTBA. B>
MPEOOCTEPEXXEHUA: He ucnonb3yiTe yCTPONCTBO OCTAHOBKW NafeHWst Mocre Toro, Kak OHO Oblno MCNonb30BaHO Asi OCTAHOBKM
nageHusi. OnacHo cos3faBaTb COOCTBEHHYIO CTPaxOBOYHYID CUCTEMY, MOCKOMNbKY AelcTBME OAHOM (PYHKUMM 3alumTbl MOXeT
npensTcTBoBaTe pabote Apyrov dyHkumv 3awmtbl. Jllobble mogmdwmkaumm mnm pemoHT CU3 3anpewaertca npoussBoguTtb 6es
npeABapuTenbsHOro NMCbMEHHOIO Cornacus Npou3BoanTens, a Takke 6e3 ncnonb3oBaHms ero (NpoussoanTens) metogos paboTel. CU3
MOXHO MCMONb30BaTb TOMbKO B TeX 06nacTsax, KOTopble paccMaTpMBalOTCA B PYKOBOACTBE MO 9KChnyaTauun, U B Tex npegenax, Ha
KOTOpble OHO paccyuTaHo. [lpousBoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a NOON HecuyacTHbIM Cryyan, NpsMO WNKM KOCBEHHO
CBSI3aHHbIV C MoaudmKaLumen npogykTa, UCNOMb30BaHNEM €ro He MO Ha3HaYEeHWIo UMY NPU HECOBMIOAEHUN MHCTPYKLUMIA, N3MOXEHHbIX B
OaHHOM pyKoBoACTBe. =Temnepatypa okpyxatwwen paboden cpegbl : -20°C / +50°C. » Hekotopble CU3 npoxondar ucnbitaHns ¢
MPUIOXeHNeM Harpysku, NpesbilLaroLLen NPeayCMOTPEHHYI0 CTaHAapTamMmm MakCcUMaribHO fonycTUMyto Harpyaky Ha 40 % / 50 % (140
Kr), CM. MapkupoBky nagenus. = PART 2: RECORD CARD :NEPNOONYECKUN OCMOTP CU3: 1/Kog n3genusa 2/Komnanna 3/Mwvs
none3osatensa 4/Homep naptun,/Ne cepum 5/[0ata ncnonb3oBaHus 6/[data 1-ro ucnonb3oBaHusa 7/[ata nokynku 8/0aTta npoBepku
9/kommeHTapun 10/gata cnepytowen nposepkn 11/®UO, nevatsb n nognuce 12/Tun Cpencrtea nHamsuayansHon sawmtel 13/CTPOIMM
C AMOPTUSATOPOM (cootBetctByeT EN355).  14/[onb3oBaTenb [OMKEH 3anofHUTL YYETHYK KapTOuKy nepen nepBbiM
MCMNOmNb30BaHNEM U3Jenus, a 3aTeM XpaHuTb ee W perynspHo OOHOBNATb AaHHble.V3genune [OrmKHO CTPOro MCMonb3oBaThCH B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKUMen no akcnnyaTtaumun. 15/MNeprnognyHOCTb KOHTPONS (PYHKUMOHAmNbHbIX XapaKTepucTuK onpeaenseTcs B
COOTBETCTBMN C HaLUMOHamnbHbIMU HOpMamu. B nbom cnyyae npoBepky Heo6xoAMMO MPOM3BOAMTb Kak MUHMMYM OOMH pas B roA.
[okyMeHTaumsi, nmocTaBnsiemasl BMeCTe C KaXabIM W3[enueM, [OIDKHa COXPaHsiTbCH MoNb3oBaTenieM HeOorpaHUYeHHO [Oonro.
XpaHeHuto/YucTke: = Bo BpeMsi TpaHCMOPTMPOBKM U XpaHEHWst: /- NPOAYKT AOIMKEH OCTaBaTbCs B CBOEW OPUIMHANbHOW ynakoBke /-
NPOAYKT AOIMKEH XPaHWUTBCSA NoAanblue OT PEXYLUMX NpeaMeToB, abpasvBHbIX Matepuanos U T.M. / NpoayKT He06XoANMO XpaHUTb BHE
[OCTyna: COMHEYHbIX Jyden, Tenna, OrHs, ropsyero metanna, macen, yrineBoAopOAOB, arpeCCUBHBIX XMMUYECKNX NPOAYKTOB, KUCHOT,
KpacuTenew, pacTBOpUTENen, OCTPbIX KPOMOK M KOHCTPYKUMI Manoro agnameTtpa. [aHHble aneMeHTbl MOryT HeraTMBHO MOBNUATb Ha
3KCMyaTaUMOHHblE XapaKTePUCTUKM CTPaxOBOYHOIO YCTPOMCTBA. XpaHeHne OcCyLlecTBMSeTCs B CYXOM W YWACTOM MecTe B
OpuUrMHanbHOW ynakoBKe Mpu KOMHATHOW TemnepaType BHe OOCTyna cBeTa, xonoga, Tenna u Bnarn. OBCINY>XUBAHUE, YXO[O U
XPAHEHWME: [Ons uMcTkm UCnonb3ytoT BoAy C MbloM. [locne YncTkm ngenve Heobxoaumo npoTepeTb BETOLWBI Y MOBECUTL CYLUUTLCA
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B NPOBETPUBAEMOM MOMELLEHNN BAAMNM OT OTKPbITOrO OrHSA UM MCTOYHUKOB Tenna. To e camoe KacaeTcs 311eMeHTOB, NMOABEPrLUnXCcs
BO BPEMSs UCMOMb30BaHMS BO34ENCTBUIO Briarn. He gonyckaeTcst MCNonb30BaHWeE XaBeneBo BOAbl, arpeCcCUBHbIX MOKLLMX CPeacTs,
pactBopuTenen, 6eH3MHa WU KpacuTenewn, BeLecTB, KOTOpble MOryT OTpuLUaTenbHO BO34EeNCTBOBATb Ha pabouve XxapakTepucTuku
ycTponctea. * Metannuyeckvme getanu (415t Cywwku) NpOTMPAlOT BETOLLbI, NMPOMUTAHHOM BasenuMHOBLIM MacnoMm. Kateropuuecku
3anpelLuaeTcs 1CNonb3oBaTh XaBefesy BOAY U MowoLme cpeacTea. = YNCTKY peMHS MOXHO NPOU3BOANTL TOSbKO C UCMOMNb30BaHNEM
MSIrKOro motowero cpeactaa. = lNocne unctku apTyk Heo6X0AMMO XpaHWUTbL B CyXOM, NPOBETPUBAEMOM MecCTe, BHe AOCTyna cBeTa.
XpaHuTb pyKoBOACTBO MO 3KCNyaTauum BMECTe C CaMUM YCTPONCTBOM UMK B CneunanbHO OTBEAEHHOM Ans aToro 6e3onacHoM mecTe.
TR ANI DU$ME ONLEYICi SOK ABSORBARLI HALAT (EN355 uyumludur).- AN203100ZZ: 1M HALATLI ENERJI SONUMLEYICI
DUSME ONLEYICI + 2 CIFT EYLEMLI KONNEKTOR AN203200ZD: 2M HALATLI ENERJI SONUMLEYiCi DUSME ONLEYICi + 1 GIFT
HAREKETLI KONNEKTOR + 1 AM022 AN203200ZZ: 2M HALATLI ENERJI SONUMLEYIiCi DUSME ONLEYICI + 2 CIFT EYLEMLI
KONNEKTOR AN213100ZDD: 1M GIiFT HALATLI ENERJI SONUMLEYICi DUSME ONLEYICi + 1 CIFT HAREKETLI KONNEKTOR +
2 AM022 AN213150ZDD: 1,5M CIFT HALATLI ENERJi SONUMLEYICi DUSME ONLEYICI + 1 CIFT HAREKETLI KONNEKTOR + 2
AMO022 AN213200ZDD: 2M (;IFT HALATLI ENERJI SONUMLEYICI DUSME ONLEYICI + 1 CIFT HAREKETLI KONNEKTOR + 2 AM022
AN21320077Z: 2M GIFT HALATLI ENERJI SONUMLEYIiCi DUSME ONLEYICi + 3 CIFT EYLEMLI KONNEKTOR AN235200AD: 2M
UZATILABILIR HALATLI ENERJI SONUMLEYICIi DUSME ONLEYICi + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: 2M UZATILABILIR HALATLI
YALITKAN ENERJI SONUMLEYICI + 1 AM010D + AM022D AN245200ADD: 2M CIFT UZATILABILIR HALATLI ENERJI SONUMLEYICI
DUSME ONLEYICIi + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: 2M UZATILABILIR HALATLI YALITKAN ENERJI SONUMLEYICi + 1
AMO010D + AM022D AN208R2AD: AYARLANABILIR HALATLI ENERJI SONUMLEYICILI DUS. ONL. 1,5-2M + 1 AM010 + 1 AM022
AN218R2ADD: ENERJI SONUMLEYICILI DUSME ONLEYICI GIFTLI AYARLANABILIR HALAT 1,5 - 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL
AN208S200AD: KILIFLI SOK EMICILI DUSME ONLEYICi GIFTLI HALAT 2 M + 1 AMO010 + 1 AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: 2 M
KILIFLI CIFT HALATLI ENERJI SONUMLEYICi DUSME ONLEYICI + 1 AM010 + 2 AM022 Kullanim sartlar: Bu kilavuz (yirirlikte
bulunan dizenlemeye goére) satici tarafindan donanimin kullanildigi dlkenin diline ¢evrilmelidir. Bu kilavuz koruyucu donanimlar
kullaniimadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasilmis olmalidir. Normlarda yer alan test yontemleri gergek kullanim kosullarini
yansitmamaktadir. Bu nedenle bu farkl sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi igin her kullanicinin farkli tekniklerle kusursuz egitim gérmus
olmasi ve her is durumu Uzerinde galisiimasi 6nemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almis, konusunda uzman kimseler veya bir
Ust gorevlinin dogrudan sorumlulugu altinda galisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut
etkisine, direncine ve bu kullanim kitapciginin talimatlarinin iyi anlasiimis olmasina baghdir. Bu uriin sadece guvenli kullanimi igin egitilmis
ve ehliyetli bir kisi tarafindan kullaniimalidir. Ekipmanin normal kullanimi sirasinda veya acil durumda, kullanicinin saglik durumunun
kendi glvenligini etkilememesi saglanmalidir. SGpheye dlserseniz, doktora danisin. Kullanici bu koruyucu donanimin bu kullanim
kitapgiginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitap¢iginda belirtilen koruyucu donanimlara iligkin guvenlik
tedbirlerine uyulmadan kullanilmamasindan bizzat sorumludur. KKD kullanimi, saglik durumu iyi olan kigilerle kisitlanmistir. Bazi tibbi
kosullar kullanicinin giivenligini etkileyebilir. Siphelenmeniz durumunda bir hekime bagvurun. Kullanim, dogrulama, bakim ve saklama
talimatlarina kesinlikle uyun. Bu riin dismeler sirasinda bedensel yaralanma risklerinin minimum seviyede tutulmasi fonksiyonuna
sahip, global disme o6nleyici sistemin (EN363) ayrilmaz bir pargasidir. Bir disme olayi gergeklestiginde maksimum yiki 6 kN'ye
sinirlayan (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) tam bir disme 6nleme sisteminde (EN363) ankraj noktasi, bir baglanti sistemi araciligi
ile emniyet kemerinin diisme 6nleyici ankraj noktasina (EN361) takilmaldir. ParagUt tipi emniyet kemeri (EN361) bir disme frenleme
sisteminde kullaniimasina izin verilen tek beden kavrama sistemidir. Kancalar yardimiyla (EN362) ani disme onleyici sisteme
baglanmalidir. Herhangi bir kullanimdan 6nce, sistemin her bir bilegeninin kullanimina yonelik tavsiyelere bakin. Bu durumlarda, her
sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgiginda verilen talimatlara uyun. Her bir Grtinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan sirekli
olarak saklanmalidir. Emici: =Bu sok absorbari entegre halat ile birlikte (EN354) teslim edilir. Sok absorbarinin ug kismindan, bir kanca
(EN362) araciligi ile bir parasut tipi kemerin kancalama noktasina baglanir. Halatin u¢ kismindan, bir kanca ile (EN362) yapinin asma
noktasina (EN795) baglanir. Sok absorbari kayis, g ipli halat veya 6rgu halat olabilen bir halat ile donatilir. Sok absorbari farkli kanca
tipleri ile donatilabilir (EN362). Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. = KULLANIMA ACMA VE/VEYA
AYARLAR: (A) Dusme frenleme sistemi bir basit veya ciftli halat ve bir sok absorbari ile donatilmistir. Kullanici tGzerinde bulunan
kancalama noktasina asildiginda, ¢ift sok absorbari farkli kancalama noktalarina kancalarin birbirleri ardina asilmalari ve g¢ikariimalari
yoluyla dikey veya yatay uzun mesafelerde hareket edilmesini saglar. Sok absorbari bir termoplastik film ile korunan katlanmis ve dikilmis
yirtilma kayisindan olugsmaktadir. DlUsme halinde: Entegre halatin ve sok absorbarinin gerilimi diismeyi frenler. Termoplastik filmin
yirtiimasi, kayisin yirtilmasi ve agilmasi dismenin durdurulmasi ile olusan soku azaltir. =Uzunluklar: (referanslar tablosuna bakin) Bir
sok absorbari ve halata sahip bir sistemin toplam uzunlugu sunlari kapsamalidir: Sok absorbari + halat + donatiimis uglar + her ugta
bulunan kancalar. Bu uzunluk 2 metreyi gegmemelidir. = KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: (B) Her kullaniciya bir sok
absorbari atanmasi tavsiye edilir. Bu bireysel korunma donanimi ayni anda ancak bir kigi tarafindan kullanilabilir. / / Disme frenleme
sistemi kullanicinin Uzerinde bulunan bir kancalama noktasina takilmalidir (minimum direng: 12 kN (EN795)). Disme frenleme sistemi
parasut tipi emniyet kemerinin 6n veya arka kancalama noktasina takilmalidir. Sok absorbarini gevreleyen termoplastik filmi asla
¢ikarmayin. Kullanim sirasinda, tokalama ve ayar ve/veya tespit elemanlarini diizenli olarak kontrol edin. Kullanim sirasinda, sistemin
tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: Keskin elemanlar, sivri kdseler, diisik ¢apl yapilar, yaglar, siddetli kimyasallar, alevler,
sicak metaller, her turll elektrik sistemleri... Duruma gore bir koruyucu kilif 6ngoriin. Guvenlik nedeniyle ve her kullanim 6ncesinde
kontrol edin: Kancalarin (EN362) kapali ve kilitli olduklarini / Sistemin her elemani icin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu /
Calisma durumunun genel yapisinin diisme tehlikelerini, disme yiksekligini ve disme halinde yalpalanmalari indirgedigini. / Disme
yuksekliginin yeterli oldugunu (kullanicinin ayaklari altindaki serbest alan) ve disme frenleme sisteminin normal isleyisinin herhangi bir
nesne tarafindan engellenmedigini. 3) (referanslar tablosuna bakin) Her kullanim éncesinde, ¢alisma alaninda kullanicinin asagisinda
gerekli bos alanin mevcut oldugunun dogrulanmasi givenlik agisindan énemlidir; bdylece dugsme durumunda zemine veya dusllen
yerdeki herhangi bir nesneye garpma s6z konusu olmaz. Dikey agiklik, farkli etmenlere gore degisir ancak bunlarla sinirli olmamak Gizere
sunlari icerir: - Ankraj cihazinin maksimum sapmasi. - Konektérlerin maksimum sapmasi. - Baglanti sisteminin uzatilmasi. - Govde
tutma kisminin maksimum gerilmesi. - Disme oldugunda kullanicinin bulundugu yere gére ankrajin konumu. - Kullanicinin boyu. Ayrica
dikey aciklik deg@erini elde etmek icin 1 metrelik bir giivenlik mesafesi eklenmistir. Farkl faktorler igin, sistemin her bir bileseninin kullanim
onerilerine bakin. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Baglanti sisteminin uzatiimasi.
Dusus durmasinin uzunlugu = H degeri (referanslar tablosuna bakin) Bir disme olayi esnasinda yere ya da diger nesnelere ¢carpmaktan
kaginmak igin, uygun disme mesafesinin ayarlanmis oldugundan emin olun. Zeminden ve elektrik hatlarindan veya elektrik tehlikesine
sahip alanlardan guvenli bir mesafede durun. UYARI! Guvenliginiz igin isin disme riskini ve disme yuksekligini minimuma indirecek
sekilde yapilmasi esastir. » Aksi belirtiimedigi surece, disme frenleme sistemi "YATAY KULLANIME " konfiglrasyonu ile
kullaniimamalidir (referanslar tablosuna bakin). UYARILAR: Sistemin kancalama noktasi daima ¢alisma yizeyiyle ayni seviyede veya
c¢alisma yuzeyinin Uzerinde olmalidir. Baglanti noktasi kullanicinin Ustinde yer almali ve ¢alisma hem disme risklerinin ve disme
mesafesinin azaltilacagi sekilde yapiimalidir. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6)
(referanslar tablosuna bakin) : YATAY KULLANIM : Cihaz yatay kullanim igin basariyla test edilmistir. Yatay kullanim, digsme durdurma
cihazinin, emniyet kemerinin goégis veya sirt baglanti noktasi (faktér 1) seviyesindeki bir ankraj noktasina kancal oldugu
konfiglirasyondur. Cihaz, Tip A kenardan diisme icin basariyla test edilmistir. Bu test icin yarigapi r=0,5mm olan bir kiymiksiz ¢elik cubuk
kullanildi. Bu teste dayanarak, cihaz, haddelenmis c¢elik profiller, ahsap veya kaplanmis kirisler, dayanikl parapet gibi benzer kenarlarda
kullanim i¢in uygundur. Ancak ekipman bir yatay veya enine diizende kullanildiginda ve bir kenardan asagi disme riski varsa asagidakiler
g0z 6nuinde tutulmalidir: Calismanin basinda gergeklestirilen risk degerlendirmesi ile kenarin gok keskin ve/veya kablo veya kayisa zarar
verecek puruzler arz ettigi belirlenirse: - Kenardan digmenin engellenmesi icin, ¢caligmalara baglamadan énce etkili tedbirlerin alinmasi
gerekir, - Disme kenarinin Gzerine bir koruyucu yerlestirin, - Imalat¢iya bagvurun. Ankraj noktasi sadece bir dismenin yasanacagi
kenarla ayni yukseklikte ve daha yukarida konumlandiriimalidir. Calisma ylzeyi ve diusme ydniu arasindaki kenar agisi en az 90°
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olmalidir. Diismenin yasanabilecegi kenarin altindaki aciklik belirlenmelidir. ipte gevseklik olmamasi icin her zaman savlo kullaniimalidir.
Savlo bir uzunluk ayarlama cihazi ile donatiimissa, bu yalnizca kullanici diisme kenari yoniinde hareket etmiyorsa kullanilabilir. Sarkag
hareketini sinirlamak igin is alaninin veya yanal hareketlerin sinirlandiriimasi gerekmektedir. Kenara dogru dikey eksenin iki tarafinda da
(disme olayinin yagsanacagdi) 1,50 metre boyunu asmamali ve disme 6nleme cihazinin ankraj noktasindan gegmemelidir. Is durumu, bu
sinirlarin asilmasini gerektiriyorsa bireysel ankraj noktasi cihaza uygun degildir. EN795:2012 standardina gore bir tip C veya D ankraj
cihazi kullanin (6rnegin bir yagsam hatti). Uyari : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Bu cihaz bu tipte bir ankraj cihazi ile kullanilamaz.
Kancalama sisteminin sapmasi, istenen yiksekligin belirlenmesi i¢in dikkate alinmalidir. Bu nedenle, kancalama sisteminin kullanim
kilavuzundaki 6zel talimatlarin dikkate alinmasi gerekir. Bir kenarin lzerine digme neticesinde, binaya ya da ingaata ¢carpma etkisiyle
yaralanma riski vardir. Uyari : Gergeklesebilecek bir kenardan diisme olayi igin 6zel kurtarma dnlemleri belirlenmeli ve egitimi verilmelidir.
m Ozellikler (referanslar tablosuna bakin) : - Malzemeler : (PART4). = RISK ANALIZI: Uyumlu bir EN standardi kapsaminda KKD'nin
koruma saglamasi beklenen riskler : EN355: Bu cihaz, yuksekten diismelere karsi kullanilan bir kisisel koruyucu donanimdir. Sadece
bir diisme esnasinda maksimum yiku 6 kN'ye sinirlayan tam bir digsme 6nleme sistemi (EN363) ile kullanildiginda kullaniciyi risklere
karsi korur. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Bu bireysel korunma
donanimi standartlarla belirlenen sartlara gére %40 zerinde bir kitlesel zorlama ile test edilmigtir (140 kg). AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Enerji emicilerin kenarlarinda (TIP A) yatay kullanim. Bu KKD Urtnleri,
uygun egitimi almis ehil kigiler ya da ehil bir denetginin sorumluludu altinda c¢alisan kisiler tarafindan kullaniimaldir. Bu sayede yanlig
kullanimlar en aza indirilmig olur. Uyumlu bir EN standardi kapsaminda olmadan KKD'nin koruma saglamasi beklenen riskler iki risk
olusabilir: Bas asadi montaj yapmak. C6ziim: Séniimleyici tarafini emniyet kemeri tarafina yerlestirin. 2) AN208S / AN218S : Ipin erken
asinmasi (kenarlarda kullanim). G6zim: Isiyla sekillendirilmis bir kilifla gevrili ip. Kullanim sinirlar: Herhangi bir operasyondan 6nce,
operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tirli acil durumla basa ¢ikabilmek amaciyla, bir bireysel korunma donanimini ve kurtarma
planini kullanima sunun. = OMUR : Tekstil Griinleri veya tekstil unsurlari igeren trlinler (kosum, kayis, sok emiciler, vb.) igin : Kullanim
Omru dretim tarihinden itibaren azami 10 yildir. » Verilen kullanim émr( bilgi amachdir. Kullanim 6mru agagldaki faktorlere gore farkhhk
gosterir: - imalatginin nakliye, depolama ve kullanima ybnelik talimatlarina uyulmamasi /- "Zorlu" galigma ortami: Deniz ortami,
kimyasallar, ug sicakliklar, keskin késeler /- Yogdun kullanim /- Onemli darbe ve zorlamalar /- Uriiniin gegm|§|n|n bilinmemesi. =Dikkat:
Bu faktérler ciplak gozle gorilemeyen hasarlara neden olabilirler.  » Dikkat: Bazi ug kosullar kullanim émriinlin birkag glin kisalmasina
neden olabilir. Tereddlde dismeniz durumunda, asagidakileri gergeklegtlrmek Uzere urlnd sistematik olarak kullanim digina alin: -
Revizyon / - imha. ikilemde kalindiginda ya da cihaz bir diismeyi durdurmak igin kullaniliyorsa hemen kullanimdan gikariimalidir ve
ureticiye ya da uretici tarafindan atanmis yetkin kisiye iade edilmelidir. Kullanim émri Granln durumu hakkinda bir degerlendirme
yapilmasi agisindan periyodik kontroliin yerine gegmez (minimumyilda bir) . = YILLIK REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN,
WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN. Bireysel korunma donaniminda yapilacak her turli degisiklik, ekleme veya onarim
mudahalesi igin 6nceden imalat¢inin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Mevcut bilesenler degistiriimemelidir ve diger
bilesenler eklenmemelidir. Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci disinda bir amacla kullanmayin. Imalatg¢i Griinin
bu kilavuzda éngorilen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistirimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana
gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi Uzerinde kullanmayin. Urliniin diizgun igleyisinden ve dolayisiyla
kullanicinin emniyetinin saglandigindan emin olunmasi igin, Grtiniin dizenli olarak kontrol edilmesi gerekir: =1/ Asagidaki hususlarin
gorsel kontrolini gerceklestirin: Kayisin veya kordonun durumu: Iplik gcikmasi yok, kesik yok, dikislerde gorinur bir bozulma yok, yanik
yok, normal olmayan bir incelme yok. / Dikislerin ve sabitleme sistemlerinin durumu: Gorinir hasar yok. / Metal kisimlarin durumu:
Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. /Genel durum: Ultraviyole isinlarina ve diger hava kosullarina bagli
herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin / Kancalarin dogru olarak kilittenmesi ve galismasi. / Rutubet, kar, camur,
kir, boya, yag, yapistirici, korozyon, kayisin veya kablonun asinmasi gibi 6zel kosullar, disme frenleme sisteminin isleyigini ciddi sekilde
etkileyebilir. =2/ Asagidaki durumlarda: Kullanim &ncesinde ve kullanim sirasinda / Tereddiit halinde / Isleyisi olumsuz yénde
etkileyebilecek sekilde kimyasallarla, ¢dziicii veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde. / Onceki bir diigme sirasinda zorlamaya
maruz kalmigsa. / Imalatci veya imalatgi tarafindan gorevlendirilmis, konusunda uzman bir kurulug tarafindan en az her on iki ayda bir.
=> BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: En az her on iki ayda bir imalatgi veya imalatgi tarafindan
go6revlendirilmis, konusunda uzman bir kurulug tarafindan sistemin muayene edilmesi gerekir. Oldukga 6nemli olan bu inceleme bireysel
korunma donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol edilmesini saglar. Bu kontrol, Ureticinin periyodik
muayene prosedurlerine siki sikiya bagh kalinarak gercgeklestiriimelidir. Bireysel korunma donaniminin yeniden kullanilabilmesi icin, bu
kontrol sirasinda yeniden kullanima izin veren yazili bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede kullanicinin emniyetinin donanimin
direncine, etkisine ve durumuna bagh oldugu belirtilecektir. Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin.  Bireysel korunma
donanimini gerekirse degistirin. Avrupa dizenlemesine uygun olarak, drin figinin Grandn her kullanimindan énce doldurulmasi,
glincellenmesi ve Urtnle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. Uriinlin etiket bilgisinin okunabilirligi periyodik olarak
kontrol edilmelidir.  *UYARILAR: Kullanicinin emniyeti korunma donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapg¢iginin
talimatlarinin iyi anlasilmis olmasina baglidir. Herhangi bir statik veya dinamik asir yiklenme bireysel korunma donanimina zarar
verebilir. Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla birlikte agirhigi ani disme onleyici sistem Uzerinde gosterilen maksimum agirhg:
gecmemelidir. » UYARILAR: Kimyasal Urlnlerle, ¢ozlci veya yanici 6zellikteki maddelerle temas etmesi durumunda, diisme frenleme
sistemini iskartaya alin. Sistemi yeniden kullanmadan 6nce kontrol ettirin, revizyondan gegirin. » UYARILAR: Bir digsmeyi 6nlemis olan
sistemi kullanmayin. Her bir giivenlik islevi diger bir islevi engelleyebilecedi icin kendi kisisel diisme 6nleyici sisteminizi yapmaniz
tehlikelidir. Bireysel korunma donaniminda yapilacak her turlt degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi icin 6nceden imalat¢inin izninin
ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Kullanim kitapgiginda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla ve kapasitesi tizerinde
kullanmayin. Imalatgi Grindn bu kilavuzda éngdrulen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagl olarak dolayli
veya dogrudan meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. =Calisma ortami sicakhigi : -20°C / +50°C. » Bu kisisel koruyucu
ekipmanlarin bazilan standart gereksinimlerden (140 kg) %40 / %50 daha fazla kitle zorlamasina goére test edilmistir. = PART 2:
RECORD CARD :BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: 1/Urin referansi  2/Sirket 3/Kullanici ad| 4/Parti
numarasi,/Seri N° 5/Uretim tarihi  6/ilk kullanim tarihi 7/Satin alma tarihi 8/Aprikojuma veids 9/Yorumlar 10/Bir sonraki kontrol tarihi
11/isim, Ka§e ve imza 12/Tip Kisisel koruyucu ekipmanlar 13/ANI DUSME ONLEYICi SOK ABSORBARLI HALAT (EN355 uyumludur).
14/Kimlik figinin_Grundn ilk kullanimindan 6nce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra guncellenmesi ve muhafaza edilmesi
gerekmektedir. Urin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar disinda kullaniimamalidir. 15/Kontrol araliklarinin, yerel dizenlemelere uygun
olmasi gerekmektedir. Her hallkarda, yilda en az bir kontrol gergeklestirimelidir. Her bir Grlnle birlikte sunulan belgeler kullanici
tarafindan surekli olarak saklanmalidir. Saklama/Temizleme kosullari: = Nakliye ve depolama sirasinda: /- Urlinii ambalajinda muhafaza
edin /- Her turli kesici ve asindirici vb. nesneleri uzak tutun... / UrGinG glnes i1sinlarindan, sicakliktan, alevlerden, sicak metalde,
yaglardan, petrol Urlinlerinden, agresif 6zellikli kimyasal Urtnlerden, asitlerden, renklendiricilerden, ¢oziicii 6zellikteki maddelerden,
keskin kdselerden, disuk ¢aph yapilardan uzak tutun. Bu pargalar disme durdurma donaniminin performansini etkileyebilir. Kuru ve
temiz, 1siktan ve dondan, rutubetten, sicaktan ve soguktan muhafazali bir ortamda, orijinal ambalajinda muhafaza edin. BAKIM VE
DEPOLAMA: Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi bir alev veya sicaklik kaynagindan uzakta kurumasi igin
acik havada asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete maruz kalan Urinler igin de gecerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli
deterjanlar, ¢6zlicli maddeler, esans veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler sisteminin performanslarini olumsuz yénde
etkileyebilir. = Metal kisimlar vazelin yagina batiriimis bir bez ile silinebilirler. Camasir suyu ve deterjan kullaniimasi kesinlikle yasaktir.
= Kayisi yalnizca yumusak 6zellikli bir deterjan ile temizleyin. = Temizlikien sonra, isiktan uzakta, kuru ve havalandiriimis bir yerde

muhafaza edin. Kullanim talimatlarini Giriin ile birlikte ya da giivenli bir yerde tutun. ZH BEBZL 448 (FFESEN355HR#E) .- AN203100ZZ:
LK R HE TR M5 B B+ 2 UV E I FE #5241 AN203200ZD: 22K Ji T 48 i i e B BA B+ 11 BUIE FH e 4248+ 11~AM002 AN203200ZZ:
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18, BRI, A, SR b, B e, B RBIASIERE NSRRI ATRES R MERA BA P
RITERE,  IFIRZEE FRAATEET, EOLBAIRG IRSEICGE FIEEKEVE VRSN THEARRA BRI T, TRAEMRE, X
FAEME AR K G BB, B AEAK, BIEEER. BN, RS ER, EfakmiEsiottie, -« SR HEEs
LA SRA A, oA (I KRS SR, - AR EEFE LS ER, - HE, FR0ERRE, T, @R,
FRABR S —RRE, sEMEZ 27, SL VRV Z BLAZILNIKOM ENERGIJE PADCA (ustreza EN355).- AN203100ZZ:

BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 1 M + 2 DVOJNO DELUJOCI PRIKLJUCKI AN203200ZD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA
NA TRAKU 2 M + 1 DVOJNO DELOVNI PRIKLJUCEK + 1 AM022 AN203200ZZ: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 2 M + 2
DVOJNO DELUJOCI PRIKLJUCKI AN213100ZDD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 1 M + 1 DVOJNO DELOVNI
PRIKLJUCEK + 2 AM022 AN213150ZDD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 1,5 M + 1 DVOJNO DELOVNI PRIKLJUCEK + 2
AMO022 AN213200ZDD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 2 M + 1 DVOJNO DELOVNI PRIKLJUCEK + 2 AMO022
AN213200777: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA TRAKU 2 M + 3 DVOJNO DELUJOCI PRIKLJUCKI AN235200AD: BLAZILEC
ENERGIJE PADCA NA VRVI DOLZINE 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: BLAZILEC DELOVANJA ENERGIJE DIELEKTRICNI
NA RAZTEZLJIVI VRVI 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA VRVI DOLZINE 2 M +1
AMO010 + 2 AM022 AN245200PRR: BLAZILEC DELOVANJA ENERGIJE DIELEKTRICNI NA DVOJNI RAZTEZLJIVI VRVI 2 M + 1
AMO010D + 2 AM022D AN208R2AD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA VRVI NASTAVLJIVE DOLZINE OD 1,5DO 2 M + 1 AMO10 +
1 AM022 AN218R2ADD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA VRVI NASTAVLJIVE DOLZINE OD 1,5 DO 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
SPIRAL AN208S200AD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA VRVI DOLZINE 2 M S PLASTO + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL
AN218S200ADD: BLAZILEC ENERGIJE PADCA NA DVOJNI VRVI DOLZINE 2 M S PLASTO + 1 AM010 + 2 AM022 Navodila za
uporabo: Prevod (e obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo
prebrati navodila. Testne metode, opisane v standardih, ne predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci
vsaka delovna situacija in da je vsak uporabnik v celoti usposobljen za razlicne tehnike in da pozna omejitve razli¢nih naprav. Uporaba
opreme je omejena na usposobljene osebe, ki so ustrezno usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega
nadrejenega. Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Proizvod
lahko uporabljajo zgolj osebe, usposobljene za njeno uporabo. Prav tako je potrebno zagotoviti, da zdravstveno stanje uporabnika med
obi¢ajno uporabo opreme oziroma v primeru nevarnosti na njegovo varnost ne vpliva. V primeru nejasnosti se posvetujte z vasim
zdravnikom. Uporabnik je osebno odgovoren za kakr$no koli uporabo tak§ne opreme, ki ni v skladu z zahtevami iz tega priro¢nika in v
primeru neupoStevanja varnostno zasc€itnih ukrepov iz tega priro¢nika. Zascitno opremo lahko uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko
doloCeni zdravstveni problemi ogrozajo varnost uporabnikov. Ce niste prepri€ani, se obrnite na svojega zdravnika. Strogo upoStevajte
navodila za uporabo, preverjanje, vzdrzevanje in shranjevanje opreme. Ta izdelek ni mozno lo€iti od celovitega sistema za zascito pred
padci (EN363), Cigar naloga je, da ¢im bolj zmanj$a tveganje zaradi poSkodb in padcev. V sistemu za popolno zaustavitev padca (EN363)
se omeji najvi§jo obremenitev na 6 kN, in ko pride do padca (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), mora biti sidrna tocka prek
povezavnega sistema povezana s sidriS¢em kabelskega snopa (EN361) za zaustavitev padca. Pas za prepre€evanje padcev (EN361)
je edino sredstvo za prepre€evanje padcev, ki ga lahko uporabljate. Pas mora biti povezan s sistemom za prepre€evanje padcev s
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veznimi elementi (EN362). Pred uporabo se seznanite s priporocili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Sledite navodilom,
opisanim v priro¢niku za uporabnike. PriloZzeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen €as. Absorber : =Ti blazilnik
energije padca je opremljen z vrvjo z zaklju€no zanko (EN354). Na sidri¢e je pritrjen z varovalnim pasom (EN 361) in veznim elementom
( EN362), z zunanje strani pa z z blaZilnikom energije. Na sidri8¢e (EN795) strukture je pritrjien s pomoc¢jo veznega elementa (EN 362)
na zunaniji strani vrvi. Blazilnik energije je opremljen z vrvjo, ki je lahko: trak ali vrv - prepletena ali sukana. Blazilnik energije lahko je
opremljen z razli¢nimi veznimi elementi (EN362). Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za uporabnike. = NASTAVITEV I/ALI
POPRAVKI: (A) Naprava za za$¢ito pred padci z viSine vsebuje enojno ali dvojno vrv in blazilnik energije padca. Medtem, ko je dvodelni
blaZilnik energije padca pritrien na sidrni tocki nad uporabnikom, omogoca veliko vertikalno in horizontalno premikanje s pritrjevanjem in
odpenjanjem na raznih sidrnih to¢kah. BlazZilnik energije padca je sestavljen iz vrvi z vrezom, ki je ponovno seSit in prepleten ter zavarovan
s termoplasti¢nim filmom. V primeru padca: napetost cele vrvi in blazilnika energije padca prepre¢i padec. Pretrgani del na
termoplasticnem filmu na vrvi ublazi Sok, ki nastane pri zaustavljanju padca. =Dolzine: (glej tablico referenc) Skupna dolzina naprave
skupaj z blazilnikom energije in vrvjo obvezno obsega: blazilnik energije + vrv + razmik od tal+ izdelani konéni elementi + vezni elementi
na vsakem koncu vrvi. Ta dolzina ne sme presegati 2 m. = NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: (B) Preporocljivo je da vsak uporabnik
mora imeti enega blazilca energije padca. En kos opreme lahko uporablja samo ena oseba. / / Naprava za prepre€evanje padca mora
biti pritrjena na eno sidrno to¢ko pod uporabnikom (minimalen upor: 12 kN (EN795)). Naprava za prepreCevanje padca mora biti pritrjena
na eno sidrno to¢ko na hrbtu na jermenu. Nikoli ne odstranite termoplasticnega filma z blazilnika energije padca. Med delom redno
preverjajte elemente za pritrditev in prilagoditev, zanke in / ali fiksirane elemente. Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku z
naslednjim: ostri elementi, ostri robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivne kemikalije, plamen, vroCe kovine, vse vrste
elektricnih vodnikov ... Lahko zagotovite tudi zaS€itni ovoj. Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: da so vezni
elementi (EN362) zaprti in zaklenjeni / da so upoStevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema / SploSna razporeditev
delovnega polozaja omejuje tveganje padca, viSino padca in nihanje v primeru padca. / ali je dovolj prostega prostora ( pod nogami
uporabnika) in da ni nikakr§nih ovir za normalno funkcioniranje sistema za prepreCevanje padcev z viSine. (glej tablico referenc)
zaradi varnosti morate pred vsako uporabo obvezno preveriti, ali je pod uporabnikom na delovhem mestu dovolj prostora, da v primeru
padca ne bo tréil ob tla ali drugo oviro na poti. Navpi¢na razdalja je odvisna od razli¢nih dejavnikov, vendar ni omejena na: - Najved;ji
upogib sidrne naprave. - Najvecji odmik priklju¢kov. - RazSiritev sistema povezovanja. - Najvedji raztezni oprijem telesa. - Lokacija
sidrne toCke glede na to, kje se uporabnik nahaja med padcem. - ViSina uporabnika. Poleg tega se doda varnostna razdalja 1 m, da
dobimo vrednost navpiénega odmika. Glede razlicnih dejavnikov glejte priporocila za uporabo posameznih komponent sistema. AN203,
AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : RazSiritev sistema povezovanja. Oddaljenost pri zaustavljanju
padca = H vrednost (glej tablico referenc) Zagotovite ustrezen razmik pri padcu, da bi v primeru padca preprecili udarec ob tla ali ob
neki drugi predmet. Zagotoviti varno razdaljo od tal in elektri¢nih vodov ali obmocja z elektriéno nevarnostjo. OPOZORILO! To je
bistvenega pomena za varnost uporabnika, da se delo opravi tako, da se zmanj$a tveganje za padce in viSino padca. » Naprave za
zaustavljanje padca se ne sme uporabljati v konfiguraciji" VODORAVNA UPORABAE " (glej tablico referenc). OPOMBA: Sidrne tocke
na napravi se morajo vedno nahajati nad ali v isti ravnini z delovno povrsino. Pritrdilna tocka mora biti nameS€ena nad uporabnikom,
delo pa je treba izvesti tako, da se hkrati zmanjSa tveganje za padce in viSina padca. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2,
AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (glej tablico referenc) : HORIZONTALNA UPOREBA : Naprava je bila uspesno preizkuSena za
vodoravno uporabo. Horizontalna uporaba je konfiguracija, pri kateri je naprava za zaustavitev padca pritrjena na pritrdilno tocko, ki se
nahaja na tocki pritrditve prsnega ali hrbtnega dela pasu (faktor 1). Naprava je bila uspesno testirana za padec na rob tip A. Za ta test
smo uporabili jekleno palicor = 0,5mm brez drobcev. Na podlagi tega preskusa je naprava primerna za uporabo na podobnih robovih,
kot so valjani jekleni profili, leseni ali pokriti tramovi, za$¢itni parapet. Kadar pa se oprema uporablja vodoravno ali pre¢no in obstaja
nevarnost padca z viSine ¢ez rob, je potrebno upostevati naslednje: Ce ocena tveganja, opravljena pred zacetek dela kaze, da je rob
zelo oster in/ali lahko poslab$a funkcije kabla ali vrvi, nujno je: - ustrezne ukrepe je treba sprejeti pred zacetkom dela, da se prepreci
padec z roba ali -namestiti zas€ito proti padcu z roba ali - obrniti se na izdelovalca za$&itne opreme.. Sidri§ce je lahko le na isti viSini ali
nad robom, pri katerem bi lahko priSlo do padca. Kot zaustavitve med delovno povrSino in smerjo padca mora zna$ati vsaj vsaj 90 °
Treba je dolociti zahtevani razmik pod robom, na katerem bi lahko priSlo do padca. Vrv mora biti vedno napeta in nikoli ohlapna. Ce je
vrv opremljena z napravo za nastavitev dolzine, jo lahko uporabljate le, ¢e se uporabnik ne premika proti koncu roba. Za omejevanje
tega nihajnega gibanja je treba omejiti delovno obmocdje ali bo¢ne premike. Ne smejo presegati 1,50 m na obeh straneh osi, pravokotno
na rob (s katerega lahko pride do padca) in morajo potekati skozi sidrno to¢ko naprave za zaustavitev padca.Ce delovna situacija zahteva
preseganje teh mejnih vrednosti, posamezna sidrna to¢ka ni ustrezna naprava. Uporabite tip C ali D sidrno napravo v skladu s
standardom EN795: 2012 (primer: reSevalna ¢rta). Opomba : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Te naprave ni mogoc¢e uporabljati s
sidrno napravo te vrste. Odmik sidrne naprave je treba upostevati pri doloCitvi zahtevanega prostega prostora pod nogami uporabnika.
Za ta namen je treba strogo upostevati informacije, navedene v navodilih za uporabo sidra. Po padcu pod kotom obstaja nevarnost
poskodb zaradi udarca v objekt ali zgradbo. Opomba : V primeru padca ¢ez rob, je treba dolociti in usposobiti posebne reSevalne ukrepe.
m Specifikacije proizvoda (glej tablico referenc) : - Materiali : (PART4). = ANALIZA TVEGANJA: Tveganja, za katere se zaScCitna
osebna varovalna oprema uporablja, zajeta v usklajenem standardu EN : EN355: Ta naprava je osebna zasScitna oprema pred padci z
viSine: uporabnika $¢iti pred to nevarnostjo le v primeru, da se uporablja v celovitem sistemu za zaustavitev padcev (EN363), ki omejuje
najvecjo obremenitev med padcem na 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-
R/11.062: Ta zascCitna oprema je bila preizkusena s Stevilnimi omejitvami, ki so 40% vi$je od zahtevanih normativnih (140 kg). AN203,
AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Horizontalna uporaba naprav za absorpcijo
energije na robovih (TIP A). Opreme lahko uporabljajo le osebe, ki so za to ustrezno usposobljene ali katere pri uporabi nadzoruje
ustrezno usposobljen nadrejeni, s Cimer se moznost nepravilne uporabe opreme zmanj$a, kolikor je to mogoce. Tveganja, za katere se
zascitna osebna varovalna oprema uporablja, ki niso zajeta v usklajenem standardu EN Mozni sta dve tveganji: Namestitev z zgornjim
delom navzdol. ReSitev: stran z absorberjem postavite na stran s pasom. 2) AN208S / AN218S : Prezgodnja obraba vrvi (uporaba na
robovih). ReSitev: Vrv, obdana s termoformiranim plas¢em. Omejitev pri uporabi: Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati
reSevalni nacrt za reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom. = ROK TRAJANJA MASKE : Tekstilni izdelki ali tisti,
ki vsebujejo tekstilne elemente (pasovi, jermena, blazilniki energije itd.): najdalj$a zivljenjska doba 10 let od datuma izdelave. » Rok
trajanja je samo okvirno naveden. Nasledniji dejavniki so lahko zelo razli¢ni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za promet, skladis¢enje
in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno" , morsko okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo intenzivna uporaba /-
Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni podatkov o predhodni uporabi. =Opozorilo: ti dejavniki lahko povzroCijo neopazne
poskodbe oci. P Opozorilo: ekstremni pogoji lahko skraj$ajo Zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. Ce ste v dvomih, vedno zavrzite
izdelek in opravite naslednje: - pregled / - uni¢enje neustrezne opreme. V primeru dvoma ali ¢e je bila naprava uporabljena za zaustavitev
padca, jo je treba takoj odvzeti iz uporabe in vrniti proizvajalcu ali kateri koli drugi osebi, ki jo je proizvajalec pooblastil. Med uporabo
oprema ni bila periodi¢no preverjana (minimum1. letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. = PODATKI O LOKALNIH CENTRIH
ZA LETNI PREGLED V WWW.DELTAPLUS.EU. Vsaka sprememba, dodatek ali popravilo zaS&itne opreme so prepovedani brez
predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Obstoje€ih sestavnih delov ne smete
zamenjati, prav tako ne smete dodajati drugih komponent. Ne uporabljajte zunaj svojega podroc&ja uporabe, dolo¢enega v navodilih.
Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno nesre€o po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je
dolo€eno v tem priro¢niku Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev. Da boste zagotovili, da oprema pravilno funkcionira in zaradi
varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati: =1/ z vizualnim pregledom naslednjih delov: Stanje vrvi in jermena: brez
poskodb, obrabljenosti, vrezov, brez vidnih poSkodb na Sivih, brez opeklin in nenavadnega potegovanja vrvi. / Stanje Sivov in delov za
pritrjevanjebrez vidnih poskodb. / Stanje kovinskih delovbrez poskodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. /Splo$no stanje:
poiskati vse poskodbe zaradi ultravijoli¢nih Zarkov in drugih klimatskih pogojev. / Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. /
Posebni pogoji, na primer vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena in pod. lahko
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pomembno zmanjsajo funkcionalnost naprave za preprecevanje padcev . =2 /v naslednjih primerih: pred uporabo ali med njo/V primeru
dvoma / Naprave ne uporabljajte, e je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. /
mora se sistemsko preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v primeru padca. / ter vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko
opravi proizvajalec ali pooblagéena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. = PERIODICNI PREGLED ZASCITNE
OPREME: Proizvajalec ali pristojna organizacija, ki jo ta imenuje, mora najmanj vsakih dvanajst mesecev opraviti pregled. To zelo
pomembno preverjanje je povezano z vzdrzevanjem in ucinkovitostjo osebne zas&itne opreme in s tem z varnostjo uporabnika. To
preverjanje je treba izvesti ob strogem upostevanju proizvajalcevih postopkov za redni pregled. Med tem preverjanjem je treba pridobiti
pisni dokument, ki dovoljuje ponovno uporabo osebne zas¢&itne opreme (OZO). Ta dokument dolo€a, da je varnost uporabnika povezana
z vzdrZzevanjem ucinkovitosti in odpornostjo opreme. Po potrebi zamenjati zad¢itno opremo. Po potrebi zamenjati zaS¢€itno opremo.
Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj
z izdelkom ves ¢as uporabe naprave. Redno je treba preverjati razpoznavnost oznacb na izdelku. *OPOMBA: Varnost uporabnika je
odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Vsaka stati¢na ali dinami¢na preobremenitev
lahko poskoduje osebno varovalno opremo. Teza uporabnika, vkljuéno z obladili in opremo, ne sme presegati najvecje mase, navedene
za prepreCevanja padca. » OPOMBA: Naprave za prepre€evanje padca z viSine ne uporabljajte, e je bila v stiku s kemikalijami, topili
ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. Obvezno jo pregledati in popraviti pred vsako uporabo. » OPOMBA: Ne
uporabljajte naprave za zaustavljanje padceyv, ki se je Ze kdaj sprozila za zaustavitev padca. Nevarno je ustvariti edinstvene sisteme za
za&c¢ito pred padci, saj lahko vsaka varnostna funkcija onemogoc¢i neko drugo varnostno funkcijo. Vsaka sprememba ali dodatek ali
popravilo PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne
uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, dolo€enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali
posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priroéniku =Temperatura delovnega okolja : -20°C /
+50°C. P Nekatere osebne za¢itne opreme so testirane. Ta zaS¢itna oprema je bila preizkuSena s Stevilnimi omejitvami, ki so 40 % do
50 % viSje od zahtevanih normativnih omejitev (140 kg), glej oznako izdelka. = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI PREGLED
ZASCITNE OPREME: 1/Referenca proizvoda 2/Podjetie 3/Ime uporabnika 4/$tevilka serije,/Serijska §t 5/Datum uporabe 6/Datum
1. uporabe 7/Datum nakupa 8/Datum inSpekcijskega pregleda 9/Komentarji 10/Datum naslednjega pregleda 11/Ime & Zig & Podpis
12/Tip Osebna zas&itna oprema 13/VRV Z BLAZILNIKOM ENERGIJE PADCA (ustreza EN355). 14/Evidenéno kartico mora izpolniti
uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja, kot je opisano v
navodilih uporabniku izdelka. 15/Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna
kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as. Hrambo/Ci§¢enje: = Med prevozom in
skladiS¢enjem: /- Izdelek hranite v embalazi /- 1zdelek hranite lo€eno od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / Izdelek hranite zavarovano
pred son¢no svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in
objekti z majhnim premerom. Ti predmeti lahko vplivajo na u€inkovitost naprave za zaustavitev padanja. Hranite na suhem in Cistem
mestu, v originalnem omotu, zavarovano pred svetlobo, mrazom, toploto in vlago, pri sobni temperaturi.  SERVISIRANJE IN
SHRANJEVANJE.: Ocistite z vodo, obriSite s krpico in obesite na zraénem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, loéeno
od varjenja ali toplotnih virov. To velja tudi za druge dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih Cistil, topil,
bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na delovanje naprava. = Kovinske dele morate obrisati s krpico, namoc¢eno v vazelinsko olje.
Strogo so prepovedana abrazivna Cistila in detergenti. = Vrvi in jermen Cistiti le z blago milnico. = SkladiS¢enje po ¢iS¢enju, stran od ludi,
v suhem in zranem prostoru. Navodila za wuporabo hranite skupaj z izdelkom ali na vamem mestu. ET
JULGESTUSAMORTISAATORIGA OHUTUSRIHM (vastav standardile EN355).- AN203100zZZ: 1 M OHUTUSRIHMAGA
JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 2 KAHEKORDSE TEGEVUSEGA PISTIKUT AN203200ZD: 2 M
OHUTUSRIHMAGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 KAHETEGEVUSEGA PISTIK + 1 AM022
AN203200Z2Z: 2 M OHUTUSRIHMAGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 2 KAHEKORDSE
TEGEVUSEGA PISTIKUT AN213100ZDD: 1 M TOPELTOHUTUSRIHMAGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA
KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 KAHETEGEVUSEGA PISTIK + 2 AM022 AN213150ZDD: 1,5 M TOPELTOHUTUSRIHMAGA
JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 KAHETEGEVUSEGA PISTIK + 2 AM022 AN213200ZDD: 2 M
TOPELTOHUTUSRIHMAGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 KAHETEGEVUSEGA PISTIK + 2
AMO022 AN213200ZZZ: 2 M TOPELTOHUTUSRIHMAGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 3
KAHEKORDSE TEGEVUSEGA PISTIKUT AN235200AD: 2 M KOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA
KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AM010 + 1 AMO022 AN235200PR: 2 M PIKENDATAVA RIHMAGA DIELEKTRILINE
JULGESTUSAMORTISAATOR + 1 AMO010D + 1 AMO022D AN245200ADD: 2 M KOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA
KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AMO10 + 2 AM022 AN245200PRR: 2 M PIKENDATAVA TOPELTRIHMAGA DIELEKTRILINE
JULGESTUSAMORTISAATOR + 1 AMO10D + 2 AMO022D AN208R2AD: 15-2 M REGULEERITAVA KOIEGA
JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: 1,5-2 M REGULEERITAVA
TOPELTKOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: 2
M KARP KOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD:
2 M KARP KOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 AMO010 + 2 AMO022 Kasutusjuhised:
Edasimudjal tuleb kdesolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tdlkida selle riigi keelde, kus varustust kasutatakse. Kasutaja peab
enne isikukaitsevahendi kasutamist kdesoleva teabelehe |abi lugema ja sellest aru saama. Standardites kirjeldatud katsemeetodid ei
kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga té6olukorda eraldi ja et iga kasutaja saaks taieliku véljaBppe erinevates
tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda isikukaitsevahendit on 8igus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud
asjakohase véljadppe voi tegutsevad padeva jarelevalvaja vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast
téhususest, vastupidavuses ja kaesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti mdistmisest. Toodet v8ib kasutada ainult ohutu kasutamise
alase valjadppega ja oskustega to6taja. Peab olema tagatud, et kasutaja tervislik seisund ei ohusta tema ohutust normaalsetes varustuse
kasutamise tingimustes vdi hadaolukorras. Kahtluste korral konsulteerida arstiga. Kasutaja on isiklikult vastutav kdikide k&esoleva
isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta kaesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele, ja kéesolevas kasutusjuhendis
isikukaitsevahendi kohta satestatud ohutusmeetmete mitte jargimise korral. Seda isikukaitsevahendit on 8igus kasutada ainult inimestel,
kes on terved. Teatud tervislikud seisundid vdivad kahjustada kasutaja ohutust. Kahtluste korral v6tta hendust arstiga. Jargida rangelt
kasutus-, kontrollimis-, hooldus- ja hoidmiseeskirju. Ké&esolev toode on terve kukkumiskaitsesiisteemi (EN363) lahutamatu osa, mille
tlesanne on minimeerida kehavigastuste ohtu kukkumise korral. Taielikus kukkumiskaitsestisteemis (EN363), mis piirab kukkumise
tippkoormuse 6 kN piirini (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), peab ankurduspunkt olema tihendussiisteemi abil seotud turvarakmete
kukkumiskaitsepunktiga (EN361). Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kulge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada
kukkumise peatamise slisteemis. Turvarakmed tuleb Gilhendada kukkumiskaitseslisteemiga Uhendusklambrite (EN362) abil. Kontrollige
enne iga kasutuskorda sisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud e eskirju.
Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid mé&&ramata ajaks alles hoidma. Amortisaator : =See
julgestusamortisaator tarnitakse koos integreeritud ohutusrihmaga (EN354). See on Uhendatud turvarakmete kinnituspunkti (EN361)
Ulhendusklambri abil (EN362) julgestusamortisaatori otsaga. See on Uhendatud struktuuri ankrupunkti (EN795) Ghendusklambri abil
(EN362) ohutusrihma otsaga.  Julgestusamortisaator on varustatud ohutusrihmaga, mis v8ib olla: rihm, tou vdi punutud kois.
Julgestusamortisaator v8ib olla varustatud erinevate Uhendusklambritega (EN362). Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta
kirjeldatud eeskirju. = PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: (A) Kukkumise peatamise seade koosneb iihekordsest véi
kahekordsest ohutusrihmast ja julgestusamortisaatorist. Kahekordne julgestusamortisaator véimaldab kasutaja kohal kdrgemasse
ankrupunkti kinnitatult teha suuri vertikaalseid ja horisontaalseid liikumisi, kui konkse kinnitatakse jarjest erinevatesse ankrupunktidesse
ja vOetakse vastavalt lahti. Julgestusamortisaator koosneb kokkuvolditud ja émmeldud rebendiga rihmast, mis on kaetud kaitsva
termoplastkilega. Kukkumise korral: integreeritud ohutusrihma ja julgestusamortisaatori pinge peatab kukkumise. Termoplastkile ja
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rihma rebenemine ja rihma pinguldumine amortiseerivad siis kukkumise peatamisega tekitatud 166gijou. =Pikkused: (vt viitkoodide tabel)
Julgestusamortisaatorit ja ohutusrihma sisaldava seadme kogupikkus peab sisaldama: julgestusamortisaatorit + ohutusrihma +
toddeldud otsi + iga otsa (ihendusklambreid. See pikkus ei tohi liletada 2 m. = PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: (B) Soovitatav
on anda igale kasutajale oma julgestusamortisaator. Seda isikukaitsevahendit v8ib korraga kasutada ainult tiks inimene. / / Kukkumise
peatamise seadet tuleb kinnitada kasutaja kohal kdrgemal asuvasse ankrupunkti (minimaalne vastupidavus: 12 kN (EN795)). Kukkumise
peatamise seade tuleb kinnitada turvarakmete rinna- voi seljapealsesse kinnituspunkti. Arge kunagi eemaldage termoplastkilet
julgestusamortisaatori Umbert. Kasutamise ajal kontrollida regulaarselt pandlakinnitusi ning reguleerimis- ja/vdi kinnituselemente.
Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu: Idikavaid elemente, teravaid servi v6i vaikese labimddduga struktuure, dlisid,
agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tllpi elektrijuhte ... Vajaduse korral tuleb ette ndha kaitseimbris. Ohutuse huvides ja
iga kord enne kasutamist kontrollida: et lhendusklambrid (EN362) on kinni ja lukustatud / et stisteemi iga elemendi kohta kirjeldatud
kasutuseeskirjadest peetakse kinni / et tédolukorra tldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumisk8rgust ja pendelliikumist véimaliku
kukkumise korral. / et vajalik vaba ruum oleks piisav (kasutaja jalge alt maani) ja et Ukski takistus ei segaks kukkumise peatamise
susteemi normaalset t6dd. (3) (vt viitkoodide tabel) iga kord enne kasutamist on ohutuse huvides tingimata vaja kontrollida, kas
kasutaja alla jaab tddkohal ndutav vaba ruum, nii et kukkumise korral ei toimuks kokkupdrget maapinnaga v6i mdne muu
kukkumisteekonnale jaédva esemega. Vaba ruum s6ltub mitmest tegurist, kuid see hdimab mitte piirduvalt jargmist: - Ankurdusseadme
maksimaalset kdrvalekallet. - Uhendusklambrite maksimaalset k&rvalekallet. - Uhendussiisteemi pikenemist. - Keha kinnihoidmise
seadme maksimaalset tbmmet. - Ankrupunkti asukohta kasutaja asukoha suhtes kukkumise hetkel. - Kasutaja kasvu. Lisaks tuleb
lisada ohutuskaugus 1 m, et saada vaba 6huruumi vaartus. Vt eri tegurite kohta siisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. AN203,
AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Uhendussilsteemi pikenemist. Kukkumise peatumisteekond
= Vaartus H (vt viitkoodide tabel) Veenduge, et tddtaja alla jaab piisav kukkumisruum, et valtida kukkumise korra kukkumist vastu maad
vOi teisi esemeid. Tuleb ette ndha ohutuskaugus maapinnast ja elektriliinidest véi elektriohtu kujutavatest tsoonidest TAHELEPANU!
Teie turvalisuse jaoks on po&hitéhtis, et t66 tegemisel oleks alati korraldatud nii, et nii kukkumisoht kui ka kukkumisk&rgus oleks viidud
miinimumini.  » Kui ei ole margitud teisiti, ei tohi kukkumise peatamise seadet kasutada konfiguratsioonis ,KASUTAMINE
HORISONTAALASENDIS" (vt viitkoodide tabel). HOIATUSED: Seadme ankrupunkt peab alati asuma td6tasapinna kohal uleval voi
sellega Uhel kérgusel. Kinnituspunkt peab asuma kasutajast kdrgemal tema kohal ja t66d tuleb teha nii, et vdhendada samaaegselt nii
kukkumisohtu kui ka kukkumisk&rgust. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245: (5), (6) (vt viitkoodide
tabel) : KASUTAMINE HORISONTAALASENDIS : Seade on edukalt labinud horisontaalasendis kasutamise katsed. Horisontaalne
kasutus on konfiguratsioon, mille puhul kukkumisvastane seade on kinnitatud ankrusse rakmete rinna- v8i seljakinnituspunkti tasemel
(faktor 1). Seadet on edukalt testitud A-tlilipi servalt kukkumise osas. Selle katse jaoks kasutati ilma kildudeta terasvarrast raadiusegar
= 0,5mm. Selle katse pbhjal sobib seade kasutamiseks samalaadsetel servadel, nagu lamineeritud terasprofiilid, puittalad vdi kaetud
talad, katserinnatis. Aga kui seadet kasutatakse horisontaalselt voi p&iki, on oht kukkuda k&rgelt lle &are ja arvestada tuleb jargmisega.
Kui enne td6 alustamist tehtud riskihindamine naitab, et serv on vaga I6ikav ja / vdi sellel on defekte, mis vBivad kaablit v6i rihma
kahjustada: - tuleb v6tta enne t60 alustamist asjakohased meetmed, et valtida kukkumist serva pealt, voi - paigaldada kukkumisserva
peale kaitsevahend voi - v6tta tihendust tootjaga. Ankurpunkt v8ib asuda ainult samal kdrgusel v8i kdrgemal servast, kus vdib kukkuda.
Toéopinna ja kukkumise suuna vaheline nurk peab olema védhemalt 90°. Maaratakse ndutav vahemaa allpool servast, kus kukkumine véib
toimuda. Ohutusrihma tuleb alati kasutada nii, et sellel ei oleks I6tku. Kui ohutusrihmal on pikkuse reguleerimise seade, tohib viimast
kasutada vaid siis, kui kasutaja ei liigu serva suunas, kust vdib kukkuda. Selle pendellikumise piiramiseks, peavad tédtsoon véi
kulgmised liikumised olema piiratud. Need ei tohi Uletada 1,50 m kummaltki poolt risttelge serva peal (millelt vdidakse kukkuda) ja mis
laheb labi kukkumise peatamise seadme ankrupunkti. Kui t66olud nduavad nende piirangute Uletamist, siis ei ole individuaalne
ankrupunkt enam sobiv vahend. Siis tuleb kasutada C vdi D tlilipi ankruseadet vastavalt standardile EN795:2012 (naiteks: paasteliini).
Ettevaatust : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Seadet ei saa seda tiilpi ankurdusseadmega kasutada. Kasutaja jalge alt maani ndutava
vaba ruumi kindlaksmaéramiseks tuleb arvesse vétta ankruseadme korvalekallet. Selleks tuleb jargida kinnitusseadme kasutusjuhendis
margitud juhiseid. Nurga all kukkumisel on l66kidega hoone v&i ehitise vastu tekitatud vigastuste oht. Ettevaatust : Ule dare kukkumise
jaoks tuleb maarata spetsiaalsed paastemeetmed ja anda vastav valjadpe. m Toote spetsifikatsioon (vt viitkoodide tabel) : - Materjalid :
(PART4). = RISKIANALUUS Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend mdeldud kaitsmiseks, on kaetud uhtlustatud standardiga :
EN355: See vahend on isikukaitsevahend kdrgelt kukkumise vastu: vahend kaitseb kasutajat ohu eest ainult juhul, kui seda kasutatakse
taielikus kukkumiskaitseststeemis (EN363), mis piirab tippkoormuse kukkumise 6 kN piirini. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Kaesolevat isikukaitsevahendit on testitud massikoormusel, mis lletab 40%
ulatuses normatiivseid ndudeid (140 kg koormusel). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU
PPE-R/11.074: Kasutamine horisontaalasendis teravatel servadel (TUUP A), julgetusamortisaatorid Neid isikukaitsevahendeid on 8igus
kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljadppe vdi tegutsevad padeva isiku jarelevalve all ja vahetul vastutusel,
mis tagab, et valekasutuse vdimalused on minimaalsed. Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend mdeldud kaitsmiseks, ei ole kaetud
Uhtlustatud standardiga Voimalikud on kaks riski: Monteerimine tagurpidi. Lahendus: amortisaatori pool tuleb panna turvarakmete
poole. 2) AN208S / AN218S : Noori enneaegne kulumine (kasutamine teravatel servadel. Lahendus: Termovormitud Gimbrises kdis.
Kasutuspiirangud: Enne igasuguseid toid, kus kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada pé&&asteplaan, kuidas toimida
hadaolukorras, mis vdib t66 ajal tekkida. = KASUTUSIGA : Tekstiiltooted voi tekstiilist elemente sisaldavad tooted (rakmed, v6dd,
amortisaatorid jne): maksimaalne kasutusiga on 10 aastat valmistamise kuupaevast. » Kasutusiga on antud indikatiivselt. Seda véivad
tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks /-t6okeskkond on
agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, aarmuslikud temperatuurid, I16ikavad servad ... /- eriti intensiivne kasutus /- tugevad 166gid
vOi pinged /- ei tunta toote varasemat asutust. =Hoiatus: need tegurid v8ivad p6hjustada kahjustusi, mis ei ole palja silmaga néhtavad.
» Hoiatus: teatud aarmuslikud tingimused véivad vahendada toote kasutusiga vaid méne paevani. Kahtluse korral jatta toode
suistemaatiliselt kasutusest k8rvale selleks, et lasta toode: - Ule vaadata / - havitada. Kahtluse korral v6i kui vahendit on juba kasutatud
kukkumise peatamiseks, tuleb see kohe kasutusest kdrvaldada ja tagastada tootjale v6i padevale isikule vGi tootja vdi padeva isiku
volitatud isikule. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist kontrolli (véhemalt kord aastas), mis v6imaldab otsustada toote seisukorra Ule.
= |GA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL WWW.DELTAPLUS.EU.
Igasugune isikukaitsevahendi muutmine vdi tdiendamine vdi parandamine on ilma tootja eelneva loata ja ilma tema téémeetodeid
kasutamata keelatud. Seadmele komponente lisada vdi selle komponente vélja vahetada on keelatud. Mitte kasutada véljaspool
kéesolevas juhendis méaratletud kasutusala. Tootja ei vastuta otseste v8i kaudsete 6nnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise voi
kéesolevas kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada kéesolevat varustust véljaspool selle
kasutuspiiranguid. Selleks et tagada toote tddkorras seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet slistemaatiliselt kontrollida: =1/
kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: Rihma vdi kbie seisukord: et ei narmendaks, ei oleks sisselBikeid, néhtavaid kahjustusi dmblustel,
pdletusi ja ebanormaalseid kokkutdmbamisi. / Ombluste ja kinnituste seisukord: et ei oleks néhtavaid kahjustusi. / Metallosade seisukord:
et ei oleks kulunud, deformeerunud, s66vitunud ega roostetanud. /Uldseisukord: otsida vdimalikke ultraviolettkiirgusest ja muudest
ilmastikuoludest tingitud kahjustuse mérke / Uhendusklambrite 8ige t66tamine ja lukustumine. / Eritingimused, nagu niiskus, lumi, jaa,
pori, mustus, varvid, 8lid, liim, sdéévitused, rihma v&i kdie kulumine jne, vBivad kukkumise peatamise seadme t66joudlust markimisvaarselt
vahendada. =2/ jargmistel juhtudel: enne kasutamist ja kasutamise ajal / kahtluse korral / kokkupuute korral kemikaalide, lahustite voi
kutustega, mis vdiksid t66omadusi kahjustada. / kui varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises. / vahemalt iga
kaheteistkiimne kuu tagant tootja poolt vdi tootja volitatud padeva organisatsiooni poolt. = ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE
KONTROLLIMINE: Vahendit peab kontrollima véahemalt kord iga kaheteistkimne kuu tagant tootja ise vdi tema volitatud padev
organisatsioon. See vaga tahtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi hooldamise ja tdhususega ning seega kasutaja turvalisusega.
Kdnealune kontroll peab toimuma ranges vastavuses tootja korraparaste labivaatamismenetlustega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti
kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba, mis véljastatakse kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse,
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et kasutaja turvalisus on seotud vahendi t6hususe ja vastupidavuse séilimisega. Vajaduse korral tuleb isikukaitsevahend vélja vahetada.
Vastavalt Euroopa 8igusnormidele tuleb enne toote esmakordset kasutamist taita andmekaart, mida tuleb seejarel ajakohastada ja hoida
koos tootega, samamoodi nagu kasutusjuhendit kasutaja poolt. Toote méargistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. *HOIATUSED:
Kasutaja ohutus s6ltub isikukaitsevahendi pidevast tdhususest, vastupidavuses ja k&esoleva kasutusjuhendi eeskirjade 06igesti
madistmisest. Igasugune staatiline vdi diinaamiline laeng vdib isikukaitsevahendit kahjustada. Kasutaja kaal koos riietega ja varustusega
ei voi Uletada kukkumiskaitsevahendil margitud maksimaalset kaalu. » HOIATUSED: Kokkupuute korral kemikaalide, lahustite voi
pdlevate ainetega, mis voiksid kukkumise peatamise seadme tdéokorda kahjustada, tuleb seade kasutuselt kdrvaldada. Lasta seade enne
igasugust uut kasutamist Ule kontrollida ja |abi vaadata. » HOIATUSED: Kui kukkumise peatamise seade on juba korra kukkumist
peatanud, siis arge seda enam uuesti kasutage. Oma enda kukkumisvastase slsteemi loomine on ohtlik, sest selles vdib iga
ohutusfunktsioon teist ohutusfunktsiooni segada. Igasugune isikukaitsevahendi muutmine v6i taiendamine v8i parandamine on ilma
tootja eelneva kirjaliku loata ja ilma tema toomeetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada valjaspool kaesolevas juhendis maaratletud
kasutusala ega valjaspool kasutuspiiranguid. Tootja ei vastuta otseste vdi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise
vOi kéesolevas kasutusjuhendist ettenéhtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. =T60koha temperatuur : -20°C / +50°C. » Mdned
isikukaitsevahendid on testitud massipiiranguga, mis on 40 % / 50 % vdrra suurem standardites ndutud piirangust (140 kg), vt toote
margistus. = PART 2: RECORD CARD :ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: 1/Tootekood  2/EttevGte
3/Kasutaja nimi  4/partinumber,/Seeria nr 5/Kasutuse kuupdev 6/1. kasutuse kuupdev 7/Ostukuupdev  8/Ulevaatuskuupaev
9/Markused 10/Jargmise llevaatuse kuupaev 11/Nimi, pitser ja allkiri 12/Taip  Isikukaitsevahendid
13/JULGESTUSAMORTISAATORIGA OHUTUSRIHM (vastav standardile EN355). 14/Kasutaja peab andmekaardi tditma enne toote
esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kdesoleval teabelehel kirjeldatute
on keelatud. 15/Kontrollide valbad peavad olema koosk®dlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vdhemalt kord aastas.
Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid m&aaramata ajaks alles hoidma. Ladustamine/Puhastus: =
Transportimise ja hoidmise ajal: /- hoida toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest Idikavatest, abrasiivsetest jne
esemetest... / hoida toodet eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest, agressiivsetest
kemikaalidest, hapetest, varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese labimd6duga struktuuridest. Kukkumise peatamise
seadme tulemusnditajaid vBivad mdjutada need asjaolud. Hoidke varustust kuivas ja puhtas kohas originaalpakendis, paikese, kilma,
kuumuse ja niiskuse eest kaitstuna. TEHNOHOOLDUS JA HOIDMINE: Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada
ohutatud kohta, et lasta kuivada loomulikult ja eemal lahtisest leegist v8i soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse
kaigus niiskeks saanud. Mitte kasutada Javelle'i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini vdi varvaineid, aineid, mis
vdivad seadme t6domadusi kahjustada. = Metallosad pulhitakse puhtaks vaseliinidliga immutatud lapiga. Javelle’i vesi ja
puhastusvahendid on rangelt keelatud. = Puhastada rihma ainult 6rna puhastusvahendiga. = Hoida puhastatult valguse eest kaitstult
kuivas ja Ghutatud kohas. Hoida kasutusjuhend toote juures vGi selleks ette nahtud kindlas kohas. LV DROSIBAS STIPRINAJUMU
SISTEMA AR TRIECIENA ENERGIJAS ABSORBETAJU (atbilst EN355).- AN203100ZZ: KRITIENA BLOKATORS ENERGIJAS
ABSORBETAJS STROPE SIKSNA 1 M + 2 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJI AN203200ZD: KRITIENA BLOKATORS
ENERGIJAS ABSORBETAJS STROPE SIKSNA 2 M + 1 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJS. + 1 AM022 AN203200ZZ: KRITIENA
BLOKATORS ENERGIJAS ABSORBETAJS STROPE SIKSNA 2 M + 2 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJI AN213100ZDD:
KRITIENA BLOKATORS ENERGIJAS ABSORBETAJS DUBULTA STROPE SIKSNA 1 M + 1 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJS.
+2 AM022 AN213150ZDD: KRITIENA BLOKATORS ENERGIJAS ABSORBETAJS DUBULTA STROPE SIKSNA 1,5 M + 1 DIVKARSAS
DARBIBAS SAVIENOTAJS. + 2 AM022 AN213200ZDD: KRITIENA BLOKATORS ENERGIJAS ABSORBETAJS DUBULTA STROPE
SIKSNA 2 M + 1 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJS. + 2 AM022 AN213200ZZZ: KRITIENA BLOKATORS ENERGIJAS
ABSORBETAJS DUBULTA STROPE SIKSNA 2 M + 3 DIVKARSAS DARBIBAS SAVIENOTAJI AN235200AD: KRITIENA BLOKATORS
AR ENERGIJAS ABSORBETAJU VIRVE 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: DIELEKTRISKAIS ENERGIJAS ABSORBETAJS
NO ELASTIGAS AUKLAS 2 M + 1 AMO10D + 1 AM022D AN245200ADD: KRITIENA BLOKATORS AR ENERGIJAS ABSORBETAJU
VIRVE 2 M +1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTRISKAIS ENERGIJAS ABSORBETAJS NO ELASTIGAS DUBULTAS
AUKLAS 2 M + 1 AM010D + 2 AM022D AN208R2AD: KRITIENA BLOKATORS AR ENERGIJAS ABSORBETAJU REGULEJAMA VIRVE
1,5 LIDZ 2 M + 1 AM0O10 + 1 AM022 AN218R2ADD: KRITIENA BLOKATORS AR ENERGIJAS ABSORBETAJU AR DUBULTU
REGULEJAMU VIRVI 1,5 LIDZ 2 Mv SPIRAL AN208S200AD: KRITIENA BLOKATORS AR ENERGIJAS ABSORBETAJU VIRVE 2 M
AR APVALKU + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: KRITIENA BLOKATORS AR ENERGIJAS ABSORBETAJU DUBULTA
VIRVE 2 M AR APVALKU + 1 AM010 + 2 AM022 Lieto$anas instrukcija: STs instrukcijas tulkojumu tas valsts valoda, kura aprikojums
tiek lietots, nodroSina ta izplatitajs atbilstoSi spéka esosajai likumdosanai. NepiecieSams, lai individualas aizsardzibas ITdzekla lietotajs
izlasTtu un saprastu $o instrukciju pirms aprikojuma izmantosanas. Standartos aprakstitas izméginajumu metodes neatspogu!o realos
aprikojuma izmantoSanas apstaklus. Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba situaciju, ka art lai katrs aprikojuma lietotajs batu apguvis
dazadu tehniku izmantoSanu un batu informéts par dazadu lidzek|u izmantoSanas ierobeZojumiem. So individualas aizsardzibas Iidzekli
drikst lietot kompetentas personas, kuras ir sanémuSas atbilstoSu apmacibu, k& arT personas, kuras darbojas augstakstavoSu
kompetentu personu tie$a atbildiba. Aprikojuma lietotdja droSiba ir atkariga no individualas aizsardzibas l1dzekla nemainigas
efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. So produktu drikst izmantot tikai
persona, kas ir praktiski un teorétiski apguvusi tas droSu lietoSanu. JanodroS$ina, lai lietotdja mediciniskais stavoklis neietekmétu vina
droSibu normalas aprikojuma izmanto$anas laika vai arkartas gadijuma. Saubu gadijuma konsultgjieties ar arstu. Aprikojuma lietotajs ir
personigi atbildigs par jebkuru 8T individualas aizsardzibas lidzekla izmantoSanu, kura nav saskana ar $aja instrukcija sniegtajam
noradém, ka art par instrukcija sniegto droSibas pasakumu, kas attiecas uz individualas aizsardzibas Iidzekli, neievéro$anu. So
individualo aizsardzibas Iidzekli drikst lietot laba veselibas stavokii esoSas personas. Dazi mediciniskie faktori var ietekmét lietotaja
droStbu. Saubu gadijuma konsultéjieties ar arstu. Ripigi ievérojiet lietoSanas, parbaudes, tehniskds apkopes un uzglabasanas
noteikumus. Sis elements nav atdalams no visparéjas kritienu novérsanas sistémas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu
risku kritienu laika. Pilniga kritiena apstadinasanas sistéma (EN363), kas slodzes maksimumu ierobezo lidz 6 kN, kad notiek kritiens
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), stiprindSanas punktam jabit savienotam ar kritiena apturéSanas droSibas jostu sistémas
stiprindjuma punktu (EN361) caur saiSu sistému. Kritiena aizturéSanas iejigs (EN361) ir vienigais kermena satverSanas Iidzeklis, kuru
atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistéma. Tam jabat savienotam ar kritienu novér8anas sistému ar savienojoso elementu (EN362)
palidzibu. Pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus.
Sados gadijumos jaievéro noradijumi, kas sniegti aprikojumam pievienotajas lietoSanas instrukcijas. Katra produkta dokumentacija
lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. Absorbétajs : =Sis trieciena energijas absorbétajs tiek piegadats kopa ar drosibas stiprinajumu
sistemu (EN354), kas ieklauta komplekta. Tas aiz viena gala ir piesaistits kritiena aizturéSanas iejigam (EN361) pieakéSanas punkta ar
savienojosa elementa (EN362) palidzibu. Tas ir pievienots struktiras aizakéSanas punktam (EN795) ar savienojosa elementa (EN362)
palidzibu viena droSibas stipringjumu sistémas gala. Trieciena energuas absorbétajs ir aprlkots ar droSibas stiprindjumu sistému, kura
var bat vai nu siksna, vai virve, kura iestradata stieple, vai arT vita virve. Trieciena energijas absorbétajs var bat aprikots ar dazadiem
savienojosajiem elementiem (EN362) Sados gadijumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja lietoSanas
instrukcija. = UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: (A) Kritiena apturé$anas lidzeklis sastav no vienkar$as vai divkar$as
dro$ibas stiprindjumu sistémas un no trieciena energijas absorbétaja. Tiklidz tas ir pievienots pieakéSanas punktam, kas atrodas virs &1
ITdzekla lietotdja, dubultais trieciena energijas absorbétajs lauj veikt plasu vertikalu un horizontalu parvieto§anos. Tas iesp&jams ar vienu
otrai sekojosu aku piedkéSanu un atakésanu dazados pieakéSanas punktos. Trieciena energijas absorbétajs veidots no salocitas,
sa8utas siksnas ar ieplisumu, kuru aizsarga termoplastiskais apvalks. Kritiena gadijuma ieklautas droSibas stipringjumu sistémas un
trieciena energijas absorbétaja nospriegojums aptur kritienu. Tiek parrauts termoplastiskais apvalks un taja esos$a siksna. Siksnas
atlociSanas amortizé kritiena apturéSanas laika radusos triecienu. =Garumi: (skatit atsaucu tabulu) Lidzeklim pilna garuma, ieskaitot
trieciena energijas absorbétaju un drosibas stiprindjumu sistému, jasastav no trieciena energijas absorbétaja + drosibas stiprinajumu
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sisttmas + Tpasi apdarinatiem uzgaliem + savienojoSajiem elementiem katra gala Kopéjais garums nedrikst parsniegt 2 metrus. =
UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: (B) leteicams izsniegt trieciena energijas absorbétaju katram lietotajam. So individualas
aizsardzibas lidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena persona. / / Kritiena apturéSanas Iidzeklis japieake pie pieakéSanas punkta, kas
atrodas virs ST lidzekla lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)). Kritiena apturéSanas Iidzeklim jabat pievienotam aizakésanas
punktam, kas atrodas iejuiga priekSpusé vai aizmuguré. Nekad nenonemt trieciena energijas absorbétaja termoplastisko apvalku.
IzmantoSanas laika regulari japarbauda spradzéSanas un noreguléSanas, un/vai fikséSanas elementi. IzmantoSanas laika ltdzek|u
kopums nedrikst nonakt kontakta ar: griezigiem priekSmetiem, asam dzegam un maza diametra objektiem, ellam, agresiviem Kimiskiem
produktiem, liesmu, karstu metalu, visu veidu elektribas vaditdjiem... Sada gadijuma var bat nepiecieSams nodroSinat droSibas
polsteréjumu. DroSibas apsvérumu dé| pirms katras aprikojuma izmanto$anas reizes japarliecinas: vai savienojosie elementi (EN362) ir
noslégti un blokéti / vai ir ievéroti attieciba uz katru sistémas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi / vai darba situacijas visparéjie
apstakli ierobezo kritiena risku, kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. / vai briva gaisa telpa (attdlums zem
aprikojuma lietotaja kajam I1dz zemei) ir pietiekama un vai nav 3kérs|u, kuri varétu traucét kritena apturéSanas sisttmas normalai
funkcionésanai. (skattt atsaucu tabulu) droSibas labad pirms katras lietoSanas ir japarbauda nepiecieSama briva telpa darba vieta
zem lietotaja ta, lai kritiena gadijuma nebltu nekadas sadursmes ar zemi vai jebkuru Skérsli kritiena virziena. Vertikalais attalums ir
atkarigs no vairakiem faktoriem, tostarp, bet ne tikai: - Enkura maksimala novirze. - Savienotaju maksimala novirze. - Sakabes sistémas
paplasindSana. - Maksimalais kermena satvéréja stiepums. - EnkuréSanas vietas atraSanas vieta attieciba pret to, kur lietotajs ir
novietots kritiena bridt. - Lietotaja augums. Lai sasniegtu vertikala attdluma veértibu, papildus ir pievienots 1 m droSibas attalums.
Dazados faktorus skatiet katras sistémas sastavdalas lietoSanas ieteikumos. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 (EN355) : Sakabes sistémas paplasinasana. Kritiena apstasanas distance = H vértiba (skatit atsauCu tabulu)
Parliecinieties, ka pastav attiecigs kritiena atstatums, lai kritiena gadijuma novérstu atsiSanos pret zemi vai citiem prleksmetlem
Paredzét drosibas distanci attieciba pret zemi un elektrolinijam vai zonam ar elektrorisku. UZMANIBU! Lai garantétu drosibu, ir bitiski,

lai darbs tiktu veikts veida, kas samazina ka kritiena iespéjas, ta ar kritiena augstumu. » Ja nav sniegtas pretéjas norades kritiena
apturé$anas Iidzekli nedrikst izmantot konfiguracija "IZMANTOSANA HORIZONTALA STAVOKLI " (skatit atsauéu tabulu). |[SPEJIMAI:

Lidzekla pleakesanas punktam vienmér Jaatrodas vai nu virs darba virsmas, vai arT viena limenT ar to. Stiprindjuma punktam jabat
novietotam virs lietotdja un darbs ir javeic ta, lai reizé samazinatu kritienu risku un kritiena attalumu. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (skatit atsaudu tabulu) : IZMANTOSANA HORIZONTALA STAVOKL : lerice ir veiksmigi
pérbautha izmantoanai horizontali. Horizontala lietogana ir konfiguracija, kura kritiena aizturéSanas ierice ir piestiprindta pie
noenkuroSanas vietas sternalas vai dorsalas iekares stiprindjuma vietas [Tmen (faktors 1). lerice ir veiksmigi parbaudrtta kritienam par
A tipa malu. Saja testa tika izmantots térauda stienis bez Skembam:r = 0,5 mm. Balstoties uz So testu, ierice ir piemérota izmantoSanai
uz lidzigdm malam, pieméram, velmétiem térauda profiliem, koka vai segtam sijam, pieradijuma parapets. Tomeér, lietojot aprikojumu
horizontala vai Skersvirziena sakartojuma, kameér pastav risks kritienam par malu, janem véra talak noraditais: Ja risku izvértéSana pirms
darbu uzsaks$anas liecina, ka atbalsta virsmas mala ir parak asa un/vai uz tas ir traipi, kas var sabojat kabeli vai siksnu: - pirms darbu
uzsakSanas japaredz atbilstoSi droSibas pasakumi, lai izvairttos no kritieniem no darba virsmas malas vai - pie malas, kur iesp&jams
kritiens, jaieriko papildus aizsardzibas lidzeklus, vai - jasazinas ar razotaju. Stiprindjuma punkts var atrasties virs vai tada pasa augstuma
ka mala, par kuru var notikt kritiens. Kores lenkim starp darba virsmu un kriSanas virzienu jabdt vismaz 90°. Ir janosaka nepiecieSamais
atbrivotais laukums zem malas, par kuru var notikt kritiens. Strope vienmeér ir jaizmanto t3, lai virve nebdtu valiga. Ja ir pieejams Stropes
garuma pielago$anas aprikojums, to var izmantot tikai tad, ja lietotajs neparvietojas kritiena malas virziena. Lai ierobezotu svarstibas, ir
janorobezo darba zona vai kustiba uz saniem. ST distance nedrikst parsniegt 1,50 m uz katru pusi no malai (no kuras var notikt kritiens)
perpendikularas ass, kura $kérso kritiena blokéSanas ierices enkurvietu. Ja atbilsto$i darba apstakliem So attalumu ir nepiecieSams
parsniegt, individuala piekares ierice nav piemérota ierice. Izmantojiet C vai D veida piekares ierici atbilstoSi standartam EN795:2012
(pieméram, glabSanas virvi). Bridinajums : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : So ierici nevar lietot ar ST tipa stiprindjuma ierici.
Pieakésanas Iidzekla novirzi janem véra, lai noteiktu nepiecieSamo attalumu lldz zemei. Saja noldka jaievéro specifiskie noradijumi, kuri
sniegti piedkéSanas lidzekla lietoSanas instrukcija. Péc kritiena uz lenka pastav risks gat ievainojumus, triecot ku vai celtni. Bridinajums
: Gadijuma3, ja notiktu kritiens par malu, jaievie$ un jaapgust Tpasi glabsanas pasakumi. m Produkta specifikacija (skatit atsaucu tabulu)
. - Materiali : (PART4). = RISKU ANALIZE: Riski, kas saistiti ar IAL ir saskana ar EN standartiem : EN355: lerice ir individuals
aizsardzibas I1dzeklis pret kritieniem no augstuma: ta aizsarga lietotaju pret So risku tikai tad, ja to lieto pilna kritiena apstadinaSanas
sisttma (EN363), kas ierobeZo kravas maksimumu kritiena laika [1dz 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S,
AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Sis individualais aizsardzibas Iidzeklis ir parbaudits ar masas spiedienu, kas ir par 40% lielaks
neka normativajas prasibas (Iidz 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074:
Energijas absorbétaju izmanto$ana, atrodoties uz horizontalas Skautnes (A TIPA). So IAL izmanto$ana ir paredzéta kompetentam
personam, kas ir izgajuSas atbilsto$as apmacibas vai darbojas atbildigas kompetentas personas vadiba, tadé| nepareiza lietoSana tiek
samazinata I[dz minimumam. Riski, kas saistiti ar IAL ir saskana ar EN standartiem Ir iesp&jami divi riski: Nepareiza uzstadiSana.
Risindjums: lieciet absorb&joSo pusi uz stiprindjuma pusi. 2) AN208S / AN218S : PriekSlaicigs virves nodilums (lietojiet malas).
Risinajums: Virves, ko ieskauj termiski apstradats apvalks. LietoSanas termini: Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas
aizsardzibas Iidzekla izmantoSanu, jaizstrada iespéjamais glabSanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja
rastos tada neplemesamlba m KALPOSANAS ILGUMS : Tekstilizstradajumiem vai |zstradajum|em kas satur auduma elementus
(iekares, siksnas, trieciena slapétaji utt.): maksimalais kalpoSanas laiks — 10 gadi kop$ razo$anas datuma. » Noraditais aprikojuma
kalpo$anas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét §adi faktori: - transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas instrukciju
neievéroSana /- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jara, darbs ar kimiskiem produktiem, galéjas temperatiras, asas dzegas... /- Tpasi
intensiva lietoSana /- ievérojams trieciens vai spiediens /- zindSanu trikums par aprikojuma iepriek$&jiem lietoSanas apstakliem.
=Uzmanibu: Sie faktori var izraisit ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus. » Uzmanibu: daZi ekstrémi apstakli var saisinat
aprikojuma kalpo$anas laiku I[dz dazam dienam. Saubu gadijuma aprikojums jaizklaj visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai /
- iznicinaSanai. Saubu gadijuma vai ja ierice ir apturéjusi kritienu, nekavéjoties to ir japartrauc lietot un jaatdod atpakal razotajam vai
jebkurai atbildigai personai, kas ir pilnvarota. Noteiktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstaj periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi
gada), kas lauj spriest par aprikojuma stavokli. = LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS
PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU. Jebkada individualas aizsardzibas Iidzekla parveidoSana, ta
pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriekS€jas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlauta
operativa veida. Ir aizliegts nomainit vai pievienot kddu sastavdalu. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta
lietoSanas instrukcija. Razotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc
citadas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. Neizmantot So aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. Lai parliecinatos
par aprikojuma funkcionéSanas stavokli un I1dz ar to garantétu ta lietotdja droSibu, aprikojums sistematiski japarbauda: =1/ vizuali
apskatot $adus punktus: Siksnas vai virves stavokli: vai tas nav spurainas, vai uz tam nav iegriezuma pazimju, redzamu Suvju bojajumu,
apdegumu, vai nav vérojama neparasta to sarauSanas. / Suvju un fiksacijas elementu stavoklis: vai nav redzamu bojajumu. / Metala
detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deformésanas, korozijas vai oksidé$anas pazimes. /Visparéjais stavoklis: meklét jebkurus
bOJaJumus kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli. / SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana.
/IpaS| apstakli, pieméram, mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas, lime, korozija, siksnas vai virves nolieto3anas utt.,

var ievérojami samazinat kritiena apturéSanas lidzekla funkcionéanas efektivitati. +2/ $ados gadijumos: pirms lietoSanas un tas laik3;
/ Saubu gadijuma; / gadijuma, ja noticis kontakts ar Kimiskiem produktiem, $kidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét Iidzekla
funkcionésanu; / ja aprikojums ticis paklauts spiedienam iepriek$ notikusa kritiena laika; / razotajam vai razotaja pilnvarotai, kompetentai
organiz&cijai vismaz reizi divpadsmit ménesos. = INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. Razotajam
vai razotaja pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit méneSos javeic parbaude. ST parbaude ir |oti svariga un ir
saistita ar individualas aizsardzibas Iidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. ST parbaude javeic, stingri ievérojot razotaja
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periodiskas parbaudes procediras. Lai individualas aizsardzibas Itdzekli drikstétu izmantot atkartoti, $is parbaudes laika nepiecieSams
iegut rakstisku dokumentu, kas atlauj So ltdzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis dokuments precizés to, ka lietotaja droSiba ir saistita ar
aprikojuma efektivitates un pretestibas uzturéSanu. Aizvietot individualas aizsardzibas ltdzekli, ja nepiecieSsams. Saskana ar Eiropas
likumdoSanas prasibam lietotdjam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta pirmas lietoSanas reizes, ieraksti taja regulari
jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. Periodiski japarbauda uz produkta eso$a markéjuma salasamiba.
=|SPEJIMAI: Lietotaja droSiba atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas
Saja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas
Iidzekli. Lietotdja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst parsniegt uz kritiena novérsanas Iidzekla noradito maksimalo
svaru. P |SPEJIMAI: Ja aprikojums bijis kontakta ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri varétu ietekmét ta
funkcionésanu, kritiena apturéSanas Iidzekli nedrikst izmantot. Tas japarbauda un jaapseko pirms atkartotas lietoSanas. » JSPEJIMAI:
Nelietot kritiena blokéSanas ierici, kas jau apturéjusi kritienu. Bistami ir izveidot savu personigo kritiena aizsardzibas sistému, jo katra
droSibas funkcija var traucét citu droSibas funkciju. Jebkada individualas aizsardzibas idzekla modificéSana, ta pievienoSana vai
laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek3€jas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic raZzotaja atlautaja operativaja veida.
Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktds izmantoSanas jomas, ka arT neparsniegt aprikojuma izmantoSanas ierobezojumus.
Razotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citddas ta
izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. =Darba vides temperatira : -20°C / +50°C. P Dazi individualie aizsarglidzekli ir testéti ar masas
spiedienu, kas par 40 % / 50 % lielaks par standarta prasibam (140 kg), skatit produkta mark&jumu. = PART 2: RECORD CARD
:INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. 1/Izstradajuma atsauces numurs 2/Uznémums 3/Lietotaja
vards  4/partijas numurs,/Sérijas Nr. 5/RaZo$anas datums 6/1. lieto$anas datums  7/Pirkuma datums 8/Parbaudes datums
9/Komentari 10/Nakamas parbaudes datums 11/Vards, uzvards, zimogs un paraksts 12/Tips Individualie aizsarglidzekli
13/DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA AR TRIECIENA ENERGIJAS ABSORBETAJU (atbilst EN355). 14/Lietotajam jaaizpilda
ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija. 15/Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude
veicama vismaz reizi gada. Katra produkta dokumentacija lietotdjam jasaglabad nenoteiktu laiku. Glabasanas/TiriSanas: -
TransportéSanas un uzglabasanas laika: / - uzglabat aprikojumu ta originalaja iepakojuma; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru
griezigu, abrazivu utt.; / sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma, liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem
kimiskiem produktiem, skabém, krasvielam, 8kidinatajiem, asdm dzegdm un no maza diametra struktaram. Sie priekSmeti var ietekmét
kritiena dro&Tbas sistémas darbibu. Uzglabajlet aprikojumu sausa un tira vieta ta originalaja iepakojuma, un nepaklaujiet gaismas,
aukstuma, karstuma un mitruma iedarbibai. KOPSANA UN UZGLABASANA: Tirit ar deni un ziepém, noslaucit ar auduma lupatu un
izkart labi védinama telpa, lai lautu izzat dabiski, ievérojot attalumu no jebkura tie$a uguns vai karstuma avota. Sis norades attiecas arf
uz elementiem, kuri to lietoSanas laika ir samirkusi. Neizmantot hlorGdeni, agresivus traipu firitajus, Skidinatajus, benzinu vai krasvielas.
Sis vielas var ietekmét apturéSanas lidzekla tehniskos raditajus. = Metala detalas janoslauka ella vai vazelina samitrinata dranina.
HlorGdens un traipu tiritaju izmanto3ana ir kategoriski aizliegta. = Siksnu tirit vienigi ar maigas iedarbibas traipu tiritaju. = P&c tirisanas
uzglabat tumsa, sausa un védinata vieta. Saglabéjiet lietoSanas pamacibu kopéa ar preci vai drosa vieta, kas paredzéta $im nolukam.
LT LYNAS SU ENERGIJOS SUGERIKLIU (pagal EN355).- AN203100ZZ: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS
SUGERIKLIO DIRZAS SU SAGTIMI 1 M_+ 2 DVIGUBO VEIKSMO JUNGTYS AN203200ZD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO
KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIO DIRZAS SU SAGTIMI 2 M + 1 DVIGUBO VEIKSMO JUNGTIS + 1 AM022 AN203200ZZ:
APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIO DIRZAS SU SAGTIMI 2 M + 2 DVIGUBO VEIKSMO JUNGTYS
AN213100ZDD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS DVIGUBU DIRZU SU SAGTIMI 1 M + 1
DVIGUBO VEIKSMO JUNGTIS + 2 AM022 AN213150ZDD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS
DVIGUBU DIRZU SU SAGTIMI 1,5 M + 1 DVIGUBO VEIKSMO JUNGTIS + 2 AM022 AN213200ZDD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO
KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS DVIGUBU DIRZU SU SAGTIMI 2 M + 1 DVIGUBO VEIKSMO JUNGTIS +2 AM022 AN213200ZZ7Z:
APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS DVIGUBU DIRZU SU SAGTIMI 2 M + 3 DVIGUBO VEIKSMO
JUNGTYS AN235200AD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS VIRVES ILGIS 2 M + 1 AM010 + 1
AMO022 AN235200PR: DIELEKTRINIS ENERGIJOS SUGERTUVAS SU TAMPRIU JUOSTINIU LYNU 2 M + 1 AM0O10D + 1 AM022D
AN245200ADD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS VIRVES ILGIS 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
AN245200PRR: DIELEKTRINIS ENERGIJOS SUGERTUVAS SU TAMPRIU DVIGUBU JUOSTINIU LYNU 2 M + 1 AMO10D + 2
AMO022D AN208R2AD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS REGULIUOJAMU VIRVES ILGIU NUO
1,5IKI 2 M + 1 AMO10 + 1 AM022 AN218R2ADD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS SU DVIGUBA
REGULIUOJAMA VIRVE NUO 1,5 IKI 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: APSAUGOS SAUGANCIOS NUO KRITIMO
ENERGIJOS SUGERIKLIS VIRVES ILGIS 2 M SU LAKAI + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: APSAUGOS SAUGANCIOS
NUO KRITIMO ENERGIJOS SUGERIKLIS SU DVIGUBA VIRVE 2 M SU LAKAI + 1 AM010 + 2 AM022 Naudojimo _instrukcija:
Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj reglamentg) Salies, kurioje Si jranga bus naudojama,
oficialia kalba. Prie$ naudojant AAP naudotojas privalo jdémiai perskaityti Sig instrukcijg. Kad uztikrintuméte savo sauguma, grieZtai
laikykités naudojimo, patikros, priezidros ir laikymo instrukcijy. Sia AAP gali naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys
bei asmenys, prizirimi uz juos atsakingo kompetentingo Zmogaus. Naudotojo saugumas priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo,
atsparumo ir puikaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratimo. Gaminj gali naudoti tik vienas asmuo, kuris iSmokytas ir Zinantis,
kaip jj saugiai naudoti. Batina uztikrinti, kad naudotojo sveikatos buklé nekenkty jo saugumui esant jprastam jrangos naudojimui arba
iSkilus avarinei situacijai. Jei abejojama, batina pasitarti su gydytoju. Naudotojas yra asmeni$kai atsakingas uZ neatitinkantj Sios
instrukcijos nuostaty AAP naudojimg bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy nesilaikymg. Sios asmeninés apsaugos priemonés
(AAP) skirtos naudoti sveikiems Zmonéms, kai kurios medicininés salygos gali jtakoti naudotojo sauguma. Jei kyla abejoniy, kreipkités |
gydytoja. Grieztai laikykités instrukcijos, kontrolés, priezidros ir sandéliavimo nurodymy Sis produktas yra neatskiriama bendros kritimo
sulaikymo sistemos dalis (EN 363) ir jo funkcija yra minimizuoti kiino suzalojimy rizikg kritimy metu. Pilnoje apsaugos nuo kritimo
sistemoje (EN363), kuri riboja didziausig apkrovg kritimo metu iki 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), inkaravimo vieta turi bati
sujungta per sujungimo sistemg su apsaugos dirzu (EN361). Kiino saugos dirzai (EN361) yra vienintelis kiino palaikymo jrenginys, kurj
leidZziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Jie turi bati sujungti jungtimis (EN362) su kritimo sulaikymo sistema. Prie$ naudojimag
yra batina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty naudojimo instrukcijomis. Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo
instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg.
Sugeriklis : =Sis energijos sugériklis yra apripintas integruotu lynu (EN354). Energijos sugériklio galas jungtimi (EN362) jungiamas prie
kdino saugos dirzy tvirtinimo vietos (EN 361). Lyno galas jungtimi (EN362) jungiamas prie ankerio (EN795). Energijos sugeériklis yra
aprapintas lynu, kuris gali bati jvairiy pavidaly: dirzo, susuktos virves, pintos virvés. Energijos sugeériklis gali bati aprapintas jvairiomis
jungtimis (EN362). Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. = INSTALIACIJA IR/ARBA
REGULIAVIMAS: (A) Kritimo sulaikymo jrenginj sudaro viengubas arba dvigubas lynas ir energijos sugeériklis. Prijungtas prie ankerio,
esancio virS naudotojo, dvigubas energijos sugeériklis suteikia galimybe judéti dideliais atstumais vertikalioje bei horizontalioje
plokStumoje, paeiliui prikabinant ir atkabinant kabliukus prie/nuo skirtingy ankeriy. Energijos sugeériklj sudaro dirzas (sulenktas ir
uzsidtas), apsaugotas termoplastikine juosta. Kritimo atveju integruoto lyno ir energijos sugériklio jtampa stabdo kritimg. Plystanti
termoplastikiné juosta (apsauganti dirza) islaisvina dirzg ir amortizuoja kritimo stabdymo sukeltg smagj. -ligiai: (zr. Nuorody lentelg) |
bendra jrenginio, sudaryto i§ energijos sugériklio ir lyno, ilgj turi bati jskai€iuoti: energijos sugériklis + lynas + pramoniniai antgaliai +
kiekvieno antgalio jungtys. Sis ilgis negali virSyti 2 m. = INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: (B) Rekomenduo;ama apruplntl
energijos sugerikliu kiekvieng naudotOJq Si AAP gali biti vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. / / Kritimo sulaikymo jrenginys turi
biti jungiamas prie ankerio, esancio vir§ naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795)). Kritimo sulaikymo jrenginys turi bati
jungiamas prie kratinés arba nugaros srityje esancios kiino saugos dirzy tvirtinimo vietos. Draudziama nuimti termoplastikine juosta,
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apjuosiancig energijos sugériklj. Naudojimo metu reguliariai tikrinti sujungimo, reguliavimo ir/arba fiksavimo elementus. Naudojimo metu
jrenginiai neturi liestis su: aStriais elementais, astriais kampais/briaunomis ir mazo diametro struktdromis, aliejais, stipriais cheminiais
produktais, ugnimi, karStu metalu, visy tipy elektriniais laidais. Pasirlpinti saugos elastiniu dirZu. Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng
naudojimg batina patikrinti: Kad jungtys (EN362) yra uZsegtos ir uzblokuotos / Kad yra laikomasi visy sistemos elementy naudojimo
instrukcijos nuorody / Kad bendras darbo sglygy iSplanavimas riboja kritimo rizikg, kritimo aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo
atveju. / Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad jokios klilitys nesutrukdys normalaus kritimo
sulaikymo sistemos veikimo. (3) (2r. Nuorody lentele) Kiekvieng kartg prie$ naudodami tvirtinimo jtaisg jvertinkite laisvos vietos plota,
ypac kritimo atveju, ar néra jokiy klit€iy ant Zemés ar kritimo trajektorijoje. AukS¢io apribojimas priklauso nuo daugelio faktoriy, bet
neapsiriboja: - maksimali inkaravimo jtaiso deformacija; - maksimali jung€iy deformacija; - jungiamosios sistemos pailgéjimas; -
maksimalus ant kdino ir jungiamosios sistemos iSsitempimas; - inkaravimo tasko padétis atsizvelgiant j padétj, kurioje yra naudotojas
kritimo metu; - naudotojo dgis; Be to, pridedamas 1 m saugos atstumas, kad bity gauta aukscio apribojimo verté. jvairis faktoriai yra
nurodyti pavieniy sistemos komponenty naudojimo rekomendacijose. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 (EN355) : jungiamosios sistemos pailgéjimas; Kritimo sustojimo atstumas = H verté (Zzr. Nuorody lentele) PasirGpinkite, kad baty
pallktas pakankamas atstumas iki Zemés, kad kritimo atveju naudotojas neatsitrenkty j Zeme ar kitus objektus. Laikytis saugaus atstumo
nuo zemés ir nuo elektros laidy arba nuo zonuy, kuriose yra nutrenkimo elektra pavojus. JSPEJIMAS! Norint uztikrinti sauguma, labai
svarbu, kad darbai baty vykdomi badu, kuris sumazinty kritimo pavojy, taip pat kritimo aukstj. » Jei nenurodyta prieSingai, kritimo
sulaikymo jrenginys neturi bdti naudojamas konfigiracijoje “HORIZONTALUS NAUDOJIMAS” (zr. Nuorodq Ientele,) |SPEJIMAL:
Jrenginys visuomet turi bati tvirtinimas auks¢iau darbo vietos arba jos lygyje. Tvirtinimo taskas turi bati jrengtas virS naudotojo, o darbus
reikia atlikti taip, kad kiek jmanoma baty sumazintas kritimo pavojus ir galimas kritimo atstumas. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (zr. Nuorody lentele) : HORIZONTALUS NAUDOJIMAS : Jtaisas buvo sékmingai iSbandytas
horizontaliam naudojimui. Horizontalus naudojimas yra tokia konfigracija, kai kritimo stabdytuvas tvirtinamas prie tvirtinimo tasko
krdtinés ar nugaros dirzy tvirtinimo viety (1 veiksnys). |taisas sékmingai iSbandytas atliekant kritimo bandymus nuo A tipo briaunos. Siam
bandymui buvo naudotas plieninisr = 0,5mm spindulio be jtrikimy strypas.Remiantis Siuo bandymu, Sis jtaisas tinka naudoti panasiems
kraStams kaip, pvz., valcuotiems plieno profiliams, medinéms sijoms ar apkalams, parapetams. Vis délto reikia atsizvelgti j toliau
nurodytus dalykus, jei jranga naudojama esant horizontaliam ar skersiniam montazui ir yra rizika per briaung kristi i§ auk$cio. Jei iki darbo
pradzios atliktas rizikos jvertinimas parodo, kad krastas yra labai nesaugus ir/arba turi nelygumuy, galin€iy pakenkti kabeliui arba dirZui:
- turi bati imtasi atitinkamy priemoniy iki darbo pradzios, siekiant iSvengti kritimo nuo krasto; - jrengti apsaugines priemones ant kritimo
krasto arba - susisiekti su gamintoju. Inkaravimo vieta gali bati tik tame paCiame aukStyje kaip briauna, nuo kurios galima nukristi, arba
auksciau jos. Kampas tarp darbo pavirSiaus ir kritimo krypties turi bati ne mazesnis nei 90°. Reikia nustatyti, kiek vietos turi bati Zemiau
briaunos, nuo kurios galima nukristi. Lynas turi bdti naudojamas taip, kad virvé bity jtempta. Jeigu lynas turi ilgio reguliavimo
mechanizmag, pastargjj galima naudoti tik tada, kai naudotojas nejuda kritimo tasko kryptimi. Siekiant iSvengti Svytuoklinio judéjimo, turi
bdti apribota darbo sritis arba Soninis judéjimas. Jis negali virSyti 1,50 m iS abiejy asies pusiy, statmeny krastui (nuo kurio galimas
kritimas), kuris eina per inkaravimo jtaiso tvirtinimo tasSka. Jei darbo sritis turi virSyti Sig ribg, atskiras inkaravimo taskas nebéra tinkamas.
Tokiu atveju naudokite C ar D tipo inkaravimo jtaisg pagal standartg EN795:2012 (pavyzdZiui: gelbéjimo lyng). |spéjimas : EN795-
C:2012 & EN795-D:2012 : Sio jtaiso negalima naudoti su $io tipo inkaravimo jtaisu. Tvirtinamo jrenginio nukrypimas turi biti jvertintas,
kad blty apskaiCiuotas batinas saugus aukstis. Turi biti atsizvelgta j tvirtinamo jrenginio naudojimo instrukcijos specialias nuorodas.
Nukritus per krastg yra pavojus susizeisti nuo smuigiy j pastatg ar konstrukcijg. |spéjimas : Reikia nustatyti specialias gelbé&jimo
proceddras, taikomas kritimo nuo briaunos atveju, ir iSmokyti jas taikyti. m Gaminio specifikacijos (Zr. Nuorody lentele) : - Medziagos :
(PART4). = RIZIKOS ANALIZE: Rizikos rasys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP, kurioms taikomas darnusis EN standartas : EN355:
Asmeninis apsaugos nuo kritimo i§ aukscio jtaisas ir jranga: saugo naudotojg tik tada nuo Sito pavojaus, jei yra naudojami kartu su pilna
apsaugos nuo kritimo sistemoje (EN363), kuri riboja didZiausig apkrova kritimo metu iki 6 KN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Si AAP buvo iSbandyta, jai patiriant 40 proc. didesne uz normatyvuose
numatytg apkrovq(140 kg). AN203 AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Horizontalus
naudopmas ant krastq (A TIPAS) smuglo energuos sugeérikliai. Slq AAP naudopmas yra sklrtas kvallflkuotlems asmenlms kurie buvo
yra sumazintos iki minimumo. Rizikos rasys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP, kurioms netaikomas darnusis EN standartas Yra du galimi
pavojai: Montavimas atvirk§¢iai. Sprendimas: reikia absorberio puse déti prie apraiSy pusés. 2) AN208S / AN218S : Ankstyvas virvés
nusidéveéjimas (naudojant vir$ krasto). Sprendimas: virve su termikai suformuotu apvalkalu. Naudojimo apribojimai: Prie$ kiekvieng
operacijg, kurioje yra naudojama AAP, batina turéti gelbéjimo plana, siekiant tinkamai pasiruosti bet kokiems nenumatytiems jvykiams.
m GALIOJIMO TRUKME : Tekstilés gaminiy arba gaminiy, kuriuose yra tekstilés elementy (petnesSos, dirzai, smugio energijos sugeérikliai,
ir kt.) eksploatacijos trukmé — ne daugiau kaip 10 mety nuo pagaminimo datos. » Galiojimo laikas yra informacinio pobudzio. Jis gali
keistis priklausomai nuo $iy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant, sandéliuojant ir naudojant gaminj. /- Nepalanki
darbo aplinka: jurinis klimatas, chemija, kritinés temperatdros, astris kampai... /- Ypatingai intensyvus naudojimas /- Didelés apkrovos
ar smagiai /- Gaminio praeities nezinojimas. *Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai nematomus pazeidimus. » Démesio: tam tikros
ekstremalios salygos gali sutrumpinti galiojimag laikg keliomis dienomis. Abejoniy atveju bitina reguliariai iSimti gaminj i§ naudojimo ir
atlikti: - jo patikrinima / - jo naikinima.. Kilus abejonéms arba tuo atveju, jei prietaisas buvo naudojamas kritimui sustabdyti, jo naudojimas
turi bati nedelsiant nutrauktas ir jis turi bati grgzintas gamintojui ar kitam jo jgaliotam kompetentingam asmeniui Galiojimo laikas
neatleidzia nuo batino periodinio patikrinimo (maziausiai kartg/metus), suteikiancio galimybe spresti apie gaminio bikle. = KAD
SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba
taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo. Esamy komponenty negalima nei
pakeisti, nei pridéti kity komponenty Draudziama naudoti uz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas
uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti
Sios jrangos uz leistiny riby. Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikima ir naudotojo sauguma, batina reguliariai atlikti produkto patikrinimus:
=1/ vizualiai tikrinant Siuos jrenginius ir jy dalis: Dirzo ar virvés baklé: néra pluosto irimo pozymiy, plySiy, matomy sidliy pazeidimy,
nudegusiy viety, nejprasto susiauréjimo. / Sidliy ir fiksatoriy bdklé: néra matomy pazeidimy. / Metaliniy daliy bdklé: néra nusidéveéjimo,
deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. /Bendra biklé: stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo
bei kity klimatiniy salygy. / Tinkamas karabiny veikimas ir uZsiblokavimas. / Ypatingos salygos: drégmé, sniegas, ledas, purvas,
nesvarumai, dazai, aliejai, klijai, korozija, susidéveéje dirzas ar virvé, kt. gali Zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikimg. =2/ Siais
atvejais: iki ir naudojimo metu / abejoniy atveju / saly€io su cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikimg, atveju / jei buvo
patirtos apkrovos anksciau vykusio kritimo metu. / maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos
organizacijos pastangomis. = PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: Patikrinimas turi bati atliktas maziausiai kartg per dvylikg ménesiy
gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP
efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo saugumu. Sis patikrinimas turi biti atliekamas grieZtai laikantis gamintojo periodiniy patikrinimy
procedary. Patikrinimo pasékoje yra i§duodamas rastinis leidimas testi AAP naudojimg. Siame dokumente pabréZiama, kad naudotojo
saugumas priklauso nuo AAP efektyvumo bei jrangos atsparumo. Jei reikia, butina pakeisti AAP.  Pagal Europos reglaments,
identifikaciné kortelé turi bati uZpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma kartu su gaminiu bei jo naudojimo
instrukcija. Gaminio Zyméjimo jskaitomumas turi biti periodiskai tikrinamas. =|SPEJIMAI: Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio
AAP efektyvumo, atsparumo et gero Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo. Bet kokia papildoma statiSka arba dinamiska
apkrova gali sukelti AAP pazeidimus. Naudotojo svoris kartu su rubais ir jranga negali virSyti ant kritimo sulaikymo jrenginio nurodyto
maksimalaus svorio. » ISPEJIMAI Salyc€io su cheminiais produktais, tlrplkllals ar kuru, kurie gali paveikti veikima, atveju, batina iSimti
kritimo sulaikymo jrenginj i$ naudojimo. Btina jj patikrinti ir iSbandyti prie$ pakartoting jo naudopmq » |SPEJIMAI: Nenaudokite kritimo
stabdymo jrangos po kritimo. Pavojinga suformuoti nuosava kritimo stabdymo sistemg, nes kiekviena saugos funkcija gali trukdyti kitais
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saugos funkcijai. Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bti atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be
jo darbo metody panaudojimo. DraudZiama naudoti ne pagal paskirtj bei perZzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. Gamintojas
néra atsakingas uz bet kokj nelaimingg atsitikimg, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar
naudojimo. =Darbo aplinkos temperatdra : -20°C / +50°C. B Kai kurios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) buvo iSbandytos su
40% - 50% didesne mase nei reikalauja standartai (140 kg). Zidrékite gaminio zenklinimg. = PART 2: RECORD CARD :PERIODINIS
AAP PATIKRINIMAS: 1/Gaminio kodas 2/Jmoné 3/Naudotojo vardas 4/partijos numeris,/Serijos Nr. 5/Naudojimo data 6/1-0jo
naudojimo data 7/Pirkimo data 8/Patikros data 9/Pastabos 10/kitos patikros data 11/Vardas, pavardé, spaudas ir paraSas 12/Tipas
Asmeninés apsaugos priemonés 13/LYNAS SU ENERGIJOS SUGERIKLIU (pagal EN355). 14/Prie§ naudojant gaminj pirmg karta,
bdtina uzpildyti identifikacijos lapg, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo instrukcijose nurodytai paskirciai.
15/Patikrinimy daznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi biiti atliktas vienas patikrinimas.
Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribota laikg. Laikymo/Valymo: = Transportuojant ir sandéliuojant
bitina: /- laikyti gaminj supakuotg /- laikyti gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, Siurksciy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy,
karscio, ugnjes, kar$to metalo, aliejy, naftos produkty, stipriy chemijos produkty, rigsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro
struktlry. Sie elementai gali pakenkti geram kritimo stabdymo prietaiso veikimui Svary ir sausg produktg laikyti originalioje pakuotéje,
saugant nuo Sviesos, Salcio, karscio ir drégmeés bei aplinkos temperatiroje. TAISYMAS IR LAIKYMAS: Valyti muilu ir vandeniu,
nusluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje patalpoje, kad dzZiGty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar kars€io altinio.
Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy naudojimo metu. DraudZiama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius,
tirpiklius, esencijas arba daziklius: Sios priemonés gali paveikti kritimo jrenginio efektyvumg. = Metalinés dalys yra nuSluostomos su
vazelino aliejumi sudrékinta Sluoste. GrieZtai draudziama naudoti balinimo priemones ir ploviklius. = Dirzg valyti tik su Svelniu plovikliu.
= Nuvalius laikyti nuo Sviesos apsaugotoje, sausoje ir gerai védinamoje vietoje. Gaminio naudojimo instrukcijg laikykite prie jo arba
saugioje vietoje. SV LINA MED FALLDAMPARE (i 6verensstammelse med EN355).- AN203100ZZ: FALLSKYDD MED
STOTDAMPARE, KOPPLINGSLINA 1 M + 2 DUBBELHANDLINGSKONTAKTOR AN203200ZD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE,
KOPPLINGSLINA 2 M + 1 DUBBELHANDLINGSKONTAKT + 1 AM022 AN203200ZZ: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE,
KOPPLINGSLINA 2 M + 2 DUBBELHANDLINGSKONTAKTOR AN213100ZDD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, DUBBEL
KOPPLINGSLINA 1 M + 1 DUBBELHANDLINGSKONTAKT + 2 AM022 AN213150ZDD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, DUBBEL
KOPPLINGSLINA 1,5 M + 1 DUBBELHANDLINGSKONTAKT + 2 AM022 AN213200ZDD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE,
DUBBEL KOPPLINGSLINA 2 M + 1 DUBBELHANDLINGSKONTAKT + 2 AM022 AN213200ZZZ: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE,
DUBBEL KOPPLINGSLINA 2 M + 3 DUBBELHANDLINGSKONTAKTOR AN235200AD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE REP 2 M
+1AMO010 + 1 AM022 AN235200PR: SKYDD 6 M GALVINISERAD KABEL + 1 KOPPLING AM016 MED SVIVEL OCH FALLINDIKATOR
AN245200ADD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, REP 2 M + 1 AMO010 + 2 AM022 AN245200PRR: DIELEKTRISK
ENERGIABSORBERARE MED TOJBAR REM 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN208R2AD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE,
JUSTERBART REP 1,5 A2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, DUBBELT JUSTERBART
REP 15A 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, REP 2 M MED SHEATH + 1
AMO010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: FALLSKYDD MED STOTDAMPARE, DUBBELT REP 2 M MED SHEATH + 1 AM010 + 2
AMO022 Anvandning: Aterférsaljaren méaste I&ta denna broschyr éverséttas (enligt gallande bestammelser ) till spraket for det land dar
utrustningen anvands. Anvandaren maste lasa och forsta denna broschyr fére anvandning av utrustningen. De testmetoder som beskrivs
i standarderna representerar inte verkliga anvandningsforhallanden. Det &r viktigt att analysera varje arbetssituation och att varje
anvandare &r riktigt utbildad i de olika teknikerna for att k&nna till gréanserna for de olika enheterna. Denna personliga skyddsutrustning
bdr endast anvandas av utbildade och behériga personer eller under uppsikt av en utbildad och behérig person. Anvandarens sakerhet
beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens férstelse av instruktionerna i denna broschyr.
Produkten skall endast anvandas av en person som &r utbildad och behorig i dess sdkra anvandning. Det méaste sidkerstillas att
anvandarens halsotillstand inte paverkar dennes sékerhet vid normal anvandning av utrustningen eller i handelse av nodfall. Vid tvivel,
ta kontakt med en lakare. Denna personliga skyddsutrustning boér endast anvandas av utbildade och behériga personer eller under
uppsikt av en utbildad och behorig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt
anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning skall endast anvandas av personer i
god hélsa; vissa halso- eller sjukdomstillstand kan paverka sakerheten hos anvandaren, i tveksamma fall kontakta en lakare. Folja
noggrant instruktionerna for anvandning, kontroll, underhall och forvaring. Denna produkt ar en oskiljaktig del av ett fallskyddssystem
(EN363) vars funktion ar att minimera risken for skador vid fall. | ett komplett fallskyddssystem (EN363), som begransar
belastningstoppen till 6 kN vid ett fall (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), maste forankringspunkten kopplas till fallskyddets
forankringspunkt pa selen (EN361) via ett kopplingssystem. En fallskyddssele (EN361) &r den enda fallskyddsanordningen for kroppen
som det ar tillatet att anvanda i ett fallstoppssystem. Den maste kopplas till fallskyddssystemet med hjalp av kopplingsenheter (EN362).
Fore anvandning, se anvandningsrekommendationer for varje komponent i systemet. | dessa fall folja instruktionerna angivna i
anvandningsbroschyren for varje komponent. Anvandaren ska spara dokumentationen som medféljer produkten. Dampare : =Denna
falldampare levereras med en integrerad lina (EN354). Den &r kopplad till en fastpunkt pa en sele (EN361) med hjalp av en
kopplingsenhet (EN362) vid falldamparens ande. Den ar kopplad till forankringspunkten (EN795) pa strukturen med hjalp av en
kopplingsenhet (EN362) vid linans &nde. Fallddmpare &r utrustad med en lina som kan vara: en rem, ett tvinnat rep eller ett flatat rep.
Falldampare kan vara utrustad med olika kopplingsenheter (EN362). | dessa fall, folj instruktionerna i anvandningsbroschyren till varje
komponent. = FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: (A) Fallstoppanordningen bestar av en enkel eller dubbel lina och en
falldampare. Nar den dubbla falldamparen &r kopplad till en forankringspunkt placerad ovanfor anvandaren, tillater den stora horisontella
och vertikala forflyttningar genom att successivt fasta och lossna krokarna vid de olika forankringspunkterna. Falldampare bestar av en
rem som ar vikt och sydd och skyddad av ett termoplastskydd. | handelse av fall: Spanningen av linan och falldamparen stoppar fallet.
Rivningen av termoplatsskyddet, utvecklingen av remmen déampar stéten som orkas av fallets stopp. =L&ngder: (se referenstabell) Den
totala langden for en anordning som bestar av en falldampare och en lina maste inkludera: falldampare + lina + &andarna+
kopplingsenheterna for varje &nde. Denna langd for inte éverstrida 2 m. = FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: (B) Det
rekommenderas att tilldela en falldampare for varje anvandare Denna personliga skyddsutrustning kan endast anvandast av en person
at gangen. / / fallstoppanordningen maste fastas vid en forankringspunkt placerad ovanfor anvandaren (minimal motstandskraft: 12 kN
(EN795)). Fallstoppsanordningen ska fastas vid en fastpunkt vid sternum eller p& ryggen pa selen. Ta aldrig bort termoplastskyddet runt
fallddmpare. Under anvandningen, kontrollera regelbundet spédnnena och komponenterna foér justering eller/och fixering. Under
anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med: vassa foremal, vassa kanter och strukturer med sma diameter, oljor, starka
kemikalier, lagor, varma metaller, alla typer av elektriska ledare... Eventuellt skaffa ett skydd. Av sdkerhetsskal och fore varje anvandning,
kontrollera: att kopplingsenheterna (EN362) ar stangda och lasta / att anvandningsinstruktionerna som anges for varje systemkomponent,
féljs noga / att den allménna dispositionen for arbetssituationen begransar fallrisk, fallhdjd och pendelrérelsen i handelse av fall. / att fri
hojd ar tillrackligt (friutrymme under anvandarens fétter) och att inga féremal kan hindra fallstoppssystemets normala funktion 3) (se
referenstabell) Det ar oerhort viktigt for séakerheten att kontrollera det tillgangliga utrymmet under anvandaren vid arbetsplatsen fére
varje anvandning, sa att, vid fall, det inte finns nagon kollision med marken eller nagra hinder i fallets bana. Den s&kra hojden beror pa
olika faktorer och inkluderar, men &r inte begransad till: - Férankringsanordningens maximala bdjning. - Karbinhakens maximala b&jning.
- Lanksystemets forlangning. - Kroppsstodanordningens maximala strackning. - Forankringsplatsen i forhallande till anvandarens
position nar fallet intraffar. - Anvandarens langd. Dessutom laggs ett sakerhetsavstand pa 1 m till for att erhalla den sakra hojden. For
de olika faktorerna, se anvandarrekommendationerna for varje ingdende komponent i systemet. AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Lanksystemets forlangning. Fallskyddsavstand = H varde (se referenstabell) Se till att
lampligt friutrymme finns for att forhindra att sla marken eller andra foremal i handelse av ett fall Se till att behalla ett sékert avstand fran
marken och elledningar samt omraden dér det finns elrisker. VARNING! Det ar viktigt for din sakerhet att arbetet gors pa ett satt som
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minimera risken for fall samt fallhgjden. » Om inte annat anges far inte fallstoppsanordningen anvandas i en konfiguration
"HORISONTELL ANVANDNING" (se referenstabell). VARNING: Anordningens forankringspunkt ska alltid vara ovanfor eller pa samma
niva som arbetsytan. Infastningspunkten maste vara belagen ovanfér anvandaren, och arbetet maste utféras pa saddant vis att bade
risken for fall och det mdéjliga fallavstandet minimeras. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5),
(6) (se referenstabell) : HORISONTELL ANVANDNING : Enheten har godkants i test fér horisontal anvandning. Horisontell anvandning
ar den konfiguration som fallskyddsanordningen &r fast till en forankringspunkt pa brost- eller ryggselens niva for fastpunkten (faktor 1).
Anordningen har testats framgangsrikt for fall 6ver en typ A-kant. Ett stalrér med en radie r = 0,5mm utan flisor anvandes for detta test.
Baserat pa detta test ar enheten lamplig for anvandning pa liknande kanter som valsade stalprofiler, trabalkar eller en platering, racke.
Emellertid ska foljande tas i beaktning nar utrustningen anvands i ett horisontellt eller tvargaende arrangemang och risk for ett fall fran
en hojd dver en kant: Om utvardering som genomférts fore arbetet visar att kanterna ar mycket vassa och/eller presenterar grader som
kan skada stéllinan eller remmen: - atgarder maste tas fore arbetet for att forbygga fall fran kanten eller, - installera ett skydd pa kanten
eller, - kontakta tillverkaren. Férankringspunkten far bara vara i samma héjd eller 6ver vid den kant som ett fall kan intraffa. Vinkeln pa
kanten mellan arbetsytan och fallets riktining maste vara minst 90 °. Det 6nskvarda fria avstandet under kanten vid vilket ett fall kan ske
ska definieras. Lanyarden ska alltid anvandas sa att den inte ar slak. Om den ar utrustad med langdjustering kan denna brukas endast
nar anvandaren inte ror sig mot fallkanten. For att begransa denna pendelrorelse maste arbetsomradet eller sidororelserna begrénsas.
De fér inte Gverstiga 1,5 m pa vardera sidan av axeln vinkelratt mot kanten (fran vilken fallet kan intraffa) och passera genom
fallsakringsanordningens foérankringspunkt. Om arbetssituationen kraver att dessa begransningar Overskrids ar den individuella
férankringspunkten inte den lampliga anordningen. Anvand en férankringsenhet av typ C eller D enligt standarden EN795: 2012
(exempel: en liviina). Varning : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Utrustningen kan inte anvdndas med en férankringsanordning av
denna typ. Forankringsanordningens avvikelse ska beaktas for att faststilla den nodvandiga fri hojd. For detta andamal ska den
information som anges i anvandningsintruktionerna beaktas. Efter ett fall 6ver en kant finns det risk for skada pé& grund av slaget mot en
byggnad eller konstruktion. Varning : Vid fall éver kanten ska sarskilda raddningséatgéarder vara definierade och utbildas i. m TEKNISKA
EGENSKAPER (se referenstabell) : - Anordning : (PART4). = RISKANALYS: Riskerna som den personliga skyddsutrustningen avser
att skydda mot omfattas av en harmoniserad EN-standard. : EN355: Anordningen &r en personlig skyddsutrustning mot fall fran hog
hojd: den skyddar endast anvandaren mot denna risk nar den anvands i ett komplett fallskyddssystem (EN363), som begransar
toppbelastningen under ett fall till 6 KN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062:
Denna personliga skyddsutrustning har testats med en pafrestning 40 % hdogre &n de normativa kraven (140 kg). AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Anvandning av dampare pa kanterna (TYP A) for
horisontalforflyttning. Anvandning av denna personliga skyddsutrustning ar forbehallen behdriga personer som fatt lamplig utbildning
eller som anvander den under uppsyn av en kompetent ledare, och darmed reduceras felanvandning till ett minimum. Riskerna som den
personligs skyddsutrustningen avser att skydda mot omfattas inte av en harmoniserad EN-standard. Det finns tvd mojliga risker:
Montering upp och ned. Lésning: absorberingsdelen ska sitta pA samma sida som selen. 2) AN208S / AN218S : Foértida slitage
(anvandning over en kant).Ldsning: Rep omgéardat av ett termoformat blad. Begrénsningar: Fore arbeten som kraver anvandningen av
en personlig skyddsutrustning, &r det viktigt att ha en raddningsplan i handelse av nddsituationer som kan uppsta under operationerna.
m LIVSLANGD : Textilprodukter eller sddana som innehaller textilelement (selar, bélten, stétdampare etc...): maximal livslangd pa 10 ar
fran tillverkarens datum. » Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa : - Underlatenhet att folja tillverkarens
instruktioner om transport, forvaring och anvandning /- "Aggressiva" arbetsmiljoer: havsomraden, kemiska miljoer, extrema temperaturer,
skarpa kanter... /- Sarskilt intensiv anvandning /- Rejala stotar eller pafrestningar /- Brist pd information om produktens tidigare
anvandning. =Varning: Dessa faktorer kan orsaka skador som &r osynliga for bléta 6gat. » Varning: Vissa extrema forhallanden kan
minska livslangden till endast nagra dagar. vid tveksamhet , ta produkten ur bruk och genomfora: - en kontroll / - en forstérelse. Om du
ar osédker pa om enheten har anvants for att stoppa ett fall, maste den omgaende tas ur anvandning och returneras till tillverkaren eller
en behorig person. Livslangden ersatter inte en regelbunden kontroll (minst arlig) som ger majlighet att bedémma utrustningens skick.
=> FOR ATT HITTA DITT LOKALA KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL WWW.DELTAPLUS.EU. Ingen
modifiering, borttagning, tillagg eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utféras utan samrad med tillverkaren.
Befintliga komponenter far inte bytas och inga ytterligare far laggas till. Far inte anvandas utanfor dess anvandningsomrade, som anges
i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren kan inte hallas ansvarig fér nagon direkt eller indirekt olycka som f6ljd av en anvandning som
inte anges i denna broschyr eller en andring pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfor dess begransningar. For att sakerstalla
dess funktionsduglighet och darmed sakerheten fér anvandaren, maste produkten kontrolleras systematiskt: =1/ genom att visuellt
inspektera foljande punkter: remmen eller repets skick: inga skadade tradar, borjan pa bristning, inga synliga skador vid sémmar, ingen
bréannskada och ingen ovanlig krympning. / Skick for sommar och fasten: inga synliga skador . / skick fér de metalliska delarna: ingen
slitage, formféréndring, korrosion eller oxidering. /Allménn skick: leta efter eventuella férsamringar orsakade av solljus eller andra
klimatforhallanden / Korrekt funktion och lasning av kopplingsenheterna. / Sarskilda forhallanden som fukt, sno, is, lera, smuts, farg, olja,
lim, korrosion, slitage av rem eller rep, etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och prestanda. =2/ | foljande fall: fére
och under anvandningen / om en tvekan férekommer / Vid kontakt med kemikalier, 16sningsmedel eller bransle som kan paverka
funktionen. / om den har utsatts for ett fall. / minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behérigt organ valt av tillverkaren. =
REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av
tillverkaren eller ett behdrigt organ, valt av tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll sékerstéaller utrustningens prestanda och darmed
anvandarens sékerhet. Denna kontroll genomfors i strikt 6verensstammelse med tillverkarens procedurer for periodisk inspektion. Ett
skriftligt dokument som tillater att utrustningen anvandas igen maste mottas fére en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument
namner tydligt att anvandarens sékerhet & sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet. Byt ut skyddsutrustningen om
det behdvs. | enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den férsta anvandningen av produkten och
uppdateras och forvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvéandaren. Markningens lasbarhet ska kontrolleras
regelbundet. =VARNING: Anvandarens sédkerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens
forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. All statisk eller dymanisk 6verbelastning kan skada den personliga skyddsutrustningen.
Anvandarens vikt , inklusivt kladerna och utrustningen far inte éverstiga den maximala vikten angiven pa fallskyddet. » VARNING: Vid
kontakt med kemikalier, I6sningsmedel eller branslen som kan paverka funktionen maste anordningen tas ur bruk. Den maste kontrolleras
och besiktas fore en ny anvandning. » VARNING: Ett fallskydd som anvants i ett fall far inte anvandas Det ar farligt att skapa ditt egna
personliga fallskyddssystem da varje sakerhetsfunktion kan stéra en annan sakerhetsfunktion. Ingen modifiering eller tillagg eller
reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens skriftliga godkannande. Anvand inte utrustningen utanfor
dess anvandningsomrade som &r angivet i anvandningsinstruktionerna, eller utanfor dess begransningar Tillverkaren kan inte hallas
ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en &@ndring pa
utrustningen. =Temperatur pa arbetsmiljon : -20°C / +50°C. » En del av denna personliga skyddsutrustning har testats med ett
belastningstryck som Gverstiger standardkraven (140 kg) med 40 /50 %, se méarkningen pa din produkt . = PART 2: RECORD CARD
‘REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: 1/Produktreferens 2/Foretag 3/Anvandarens namn
4/Serienummer,/Serienummer 5/Tillverknings&r 6/Datum forsta idriftsattning  7/Inképsdatum  8/Inspektionsdatum 9/Kommentarer
10/Datum nasta inspektion 11/Namn, stampel, och signatur 12/Typ Personlig skyddsutrustning 13/LINA MED FALLDAMPARE (i
overensstammelse med EN355). 14/Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan
uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet. 15/Antalet inspektioner
bestams av de nationella bestimmelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medfdljer produkten. Edrvaring/Rengdring: = Vid transport och férvaring bor produkten : /- férvaras i dess
férpackning /- hallas fran all skarande féremal, fratande amnen etc... / halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor, varma metaller,
oljor, branslen, starka kemikalier, syror, fargamnen, lIsningsmedel, vassa kanter och strukturer med sma diameter. Dessa element kan
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inverka pa prestandan pa fallskyddsdonet. Fdrvaras torrt och rent i originalférpackning i rumstemperatur och skyddad mot ljus, laga
temperaturer, varme och fukt. SERVISIRANJE | CUVANJE.: Rengdrs med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en
valventilerad lokal for att torka, skyddad fran direkt eld eller varmekallor; samma sak géller for de delar som blev fuktiga under
anvandingen. Blekmedel, starka rengoringsmedel, I6sningsmedel, bensin eller fargamnen far inte anvandas eftersom de kan paverka
anordning prestanda. = Metalldelarna torkas av med en trasa indrankt i vaselinolja. Blekmedel och tvattmedel ar strangt férbjudet. =
Rengoéra remmen endast med ett mjukt rengéringsmedel. = Forvaras efter rengdring, skyddat mot ljus, p& en torr och ventilerad plats.
Forvara anvandningsinstruktionerna med produkten eller p& annan séker plats. DA SIKKERHEDSLINE MED ENERGIABSORBER (i
overensstemmelse med EN355).- AN203100ZZ: FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE SELETOV 1 M + 2
DOBBELHANDLINGSSTIK AN203200ZD: FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE SELETOV 2 M + 1 DOBBELTAKS-STIK + 1
AM022 AN203200ZZ: FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE SELETOV 2 M + 2 DOBBELHANDLINGSSTIK AN213100ZDD:
FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE DOBBELT SELETOV 1 M + 1 DOBBELTAKS-STIK + 2 AM022 AN213150ZDD:
FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE DOBBELT SELETOV 1,5 M + 1 DOBBELTAKS-STIK + 2 AM022 AN213200ZDD:
FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE DOBBELT SELETOV 2 M + 1 DOBBELTAKS-STIK + 2 AM022 AN213200ZZZ:
FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE DOBBELT SELETOV 2 M + 3 DOBBELHANDLINGSSTIK AN235200AD:
FALDSIKRINGS-ENERGIABSORBERENDE TOV 2 M + 1 AMO010 + 1 AMO022 AN235200PR: IKKE-LEDENDE
ENERGIABSORBERENDE SELE DER KAN FORLZANGES 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: FALDSIKRINGS-
ENERGIABSORBERENDE TOV 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: IKKE-LEDENDE ENERGIBSORBERENDE SELE DER
KAN FORLZANGES DOBBELT 2 M + 1 AMO10OD + 2 AMO022D AN208R2AD: REGULERBART FALDSIKRINGS-
ENERGIABSORBERENDE TOV 1,5 TIL 2 M + 1 AM010 + 1 AMO022 AN218R2ADD: REGULERBART FALDSIKRINGS-
ENERGIABSORBERENDE DOBBELTTOV 15 TIL 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: FALDSIKRINGS-
ENERGIABSORBERENDE TOV 2 M MED SKYDDE + 1 AMO010 + 1 AMO022 SPIRAL AN218S200ADD: FALDSIKRINGS-
ENERGIABSORBERENDE DOBBELTTOV 2 M MED SKYDDE + 1 AM010 + 2 AM022 Brugsanvisning: Denne vejledning skal (ifalge
geeldende bestemmelser) overseettes af saelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal laeses og forstas
af brugeren, f@r det personlige veernemiddel tages i brug. De prgvemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke de virkelige
brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersgge hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i de forskellige
teknikker for at kende greenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er forbeholdt personer,
der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en kompetent overordne.
Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse
af instrukserne i denne brugervejledning. Produktet ma kun bruges af en person, der er uddannet og kompetent i sikker brug heraf. Det
skal sikres, at brugerens helbredsmaessige forhold ikke bergrer hans sikkerhed under normal brug af udstyret eller i ngdstilfeelde. 1
tilfeelde af tvivl skal der sgges laege. Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige veernemiddel, der ikke
matte veere i overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de
sikkerhedsforanstaltninger, der gaelder for dette personlige veernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Anvendelsen af dette
personlige vaernemiddel er forbehold personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i
tilfeelde af tvivl kontaktes en laege. Forskrifterne for anvendelse, kontrol, vedligeholdelse og opbevaring skal strengt overholdes. Dette
produkt er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem (EN363), hvis funktion er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald.
I et komplet faldsikringssystem (EN363), som begreenser belastningstoppen til 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), skal
forankringspunktet veere forbundet til seletgjets faldsikringspunkt (EN361) via et forbindelsessystem. Faldsikringsselen (EN361) er det
eneste kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et faldsikringssystem. Den skal forbindes til faldsikringssystemet med
koblingselementer (EN362). Fgr enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. | disse tilfeelde,
skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt,
skal opbevares af brugeren personligt. Absorbent : =Energiabsorberen leveres med en indbygget sikkerhedsline (EN354). Den er
forbundet til et fastgarelsespunkt pa en sele (EN361) med et koblingselement (EN362) i enden af energiabsorberen. Den er forbundet til
ankerpunktet (EN795) pa strukturen med et koblingselement (EN362) i enden af sikkerhedslinen. Energiabsorberen er udstyret med en
sikkerhedsline, der kan vaere: Enten en rem, et flerstrenget tov eller et flettet tov. Energiabsorberen kan vaere udstyret med forskellige
koblingselementer (EN362). | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. =
UDFJRELSE OG/ELLER INDSTILLING: (A) Faldsikringsudstyret bestar af en enkelt eller dobbelt sikkerhedsline og en energiabsorber.
Nar det fastgares til et ankerpunkt over brugeren, gar energiabsorberen det muligt at udfgre store vertikale og horisontale bevaegelser
med skiftende fastldsning og oplasning af krogene pa de forskellige ankerpunkter. Energiabsorberen bestar af en treekrem, der er
sammenfoldet og syet, og beskyttet af en termoplastisk film. | tilfeelde af fald: Traekket i den integrerede sikkerhedsline og
energiabsorberen stopper faldet. Treekket i den termoplastiske film, remmen og udfoldelsen af denne afbgder dermed det stad,
faldstoppet genererer. =Lsengder: (Se referencetabellen) Den samlede lseengde af et udstyr, der omfatter en energiabsorber og en
sikkerhedsline, skal inkludere: Energiabsorber + sikkerhedsline + forarbejdede ender + koblingselementer i hver ende. Denne laengde
ma ikke overstige 2m = UDF@RELSE OG/ELLER INDSTILLING: (B) Det anbefales at tildele en energiabsorber til hver bruger. Dette
personlige veernemiddel ma kun anvendes af en person ad gangen. / / Faldsikringsudstyret skal fastgares i et ankerpunkt, der er placeret
over brugeren (minimumsmodstand: 12 kN (EN795)). Faldsikringsudstyret skal vaere fastgjort til et ankerpunkt pa brystet eller ryggen af
selen. Fjern aldrig den termoplastiske film, der er omkring energiabsorberen. Under anvendelse skal lukke- og indstillings- og/eller
fastgarelseselementerne regelmaessigt kontrolleres. Under anvendelse ma udstyret ikke komme i kontakt med: Aggressive kemikalier,
flammer, varm metal, alle former for elektriske ledere m.v. Tag evt. hgjde for et beskyttelsesovertraek. Af sikkerhedsgrunde og far hver
anvendelse kontrolleres: At koblingselementerne (EN362) er lukket og |&st / At de brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i
systemet, overholdes / At den generelle indretning af arbejdssituationen, risikoen for fald, faldhgjden og pendulbevaegelsen i tilfeelde af
fald er begreenset. / At frihgjden er tilstraekkelig (fri plads under brugerens fgdder), og at ingen forhindring kan forstyrre
faldsikringssystemets normale funktion. (3) (Se referencetabellen) Af sikkerhedshensyn er det et ufravigeligt krav, at det ngdvendige
frirum under brugeren pa arbejdspladsen kontrolleres fgr hver brug, saledes at der i tilfeelde af fald ikke sker kollision med jorden eller
andre forhindringer i faldretningen. Frihgjden afhaenger af flere faktorer, men uden at veere begraenset deraf, omfatter det: - Den
maksimale nedbgjning af forankringsanordningen. - Den maksimale nedbgjning af konnektorerne. - Forleengelsen af
forbindelsessystemet. - Den maksimale streekning af kropsgribeanordningen. - Placeringen af forankringspunktet i forhold til det sted,
hvor brugeren er placeret pa faldgjeblikket. - Brugerens stgrrelse. Endvidere er sikkerhedsafstanden 1 m tilfgjet for at fa veerdien af
frihgjden. Der henvises til brugsanbefalingerne for hver systemkomponent for de forskellige faktorer. AN203, AN208R2, AN208S,
AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Forlaengelsen af forbindelsessystemet. Faldstopafstand = Veerdi H (Se
referencetabellen) Sgrg for, at der er et passende faldfritrum for at forhindre, at jorden eller andre genstande rammes i tilfaelde af fald.
Planleeg en sikkerhedsafstand i forhold til jorden og el-ledninger eller omrader, der udger en elektrisk risiko. PAS PAI Det er vigtigt for
din sikkerhed, at arbejdet udfares saledes, at risikoen for fald og hajden af et fald reduceres til et minimum. » Hvis ikke andet er angivet,
ma faldsikringsudstyret ikke bruges i konfigurationen "HORISONTAL BRUG" (Se referencetabellen). ADVARSEL: Udstyrets ankerpunkt
skal altid veere placeret over eller pA samme niveau som arbejdsoverfladen. Fastgarelsespunktet skal veere placeret over brugeren, og
arbejdet skal udfares, sa risikoen for fald og falddistance reduceres. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 : (5), (6) (Se referencetabellen) : HORISONTAL BRUG : Anordningen er med held testet til vandret brug. Ved horisiontal brug
er faldsikringen tilsluttet et ankerpunkt pa bryst- eller rygselens fastgarelsespunkt (faktor 1). Anordningen er testet med success pa fald
fra Type A-kanter. En stalbarre med radiusr = 0,5mm uden splinter er blevet brugt til denne test. P& basis af denne test er anordningen
egnet til brug pa lignende kanter som f.eks. valsede stalprofiler, treedragere eller overdaekkede bjeelker, raekveerksoverdaekning. Dog skal
falgende tages i betragtning, nar udstyret bruges ved en horisontal eller tveergdende opsaetning med risiko for fald fra en kant i hgj hgjde:
Hvis den risikovurdering, der udfares for starten pa arbejdet, viser, at kanten er meget skaerende og/eller har grater, der vil kunne
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gdeleegge kablet eller remmen: - Der skal treeffes passende foranstaltninger far begyndelsen af arbejdet for at undga et fald fra kanten,
eller - installeres en beskyttelse pa faldkanten, eller - fabrikanten kontaktes. Fikspunktet ma kun placers i samme hgjde eller hgjere end
kanten fra hvilken et fald kan forekomme. Kanthjgrnet mellem arbejdsoverfladen og faldretningen skal vaere mindst 90°. Den pakraevede
luftafstand under kanten fra hvilken et fald kan forekomme, skal defineres. Lanyarden skal altid bruges, sa rebet ikke er slapt. Hvis
lanyarden er udstyret med en leengdejustering, kan denne kun bruges, hvis brugeren ikke beveeger sig i retning af faldkanten. For at
begreense pendulbevaegelsen, skal arbejdszonen eller sidebeveegelserne veere begraenset. De ma ikke overstige 1,50 m pa begge sider
af den akse, der er vinkelret p& kanten (hvorfra faldet kan ske) og ga over faldsikringsanordningens forankringspunkt. Hvis
arbejdssituationen ngdvendigger, at disse greenser overskrides, er det individuelle forankringspunkt ikke leengere den tilpassede
anordning. Brug derfor en forankringsanordning af type C eller D i overensstemmelse med standarden EN795:2012 (eksempel: En
livline). Advarsel : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Denne anordning kan ikke bruges med forankringsudstyr af denne type. Der skal
tages hensyn til ankerudstyrets afvigelse for at bestemme den ngdvendige frihgjde. Hertil skal de angivelser, der er specificeret i
brugervejledningen til ankerudstyret tages i betragtning. Efter et fald pa en vinkel er der risiko for personskade, der skyldes stadet mod
bygningen eller konstruktionen. Advarsel : | tilfeelde af et fald fra en kant skal saerlige redningsforanstaltninger defineres og undervises
i. m TEKNISKE KARAKTERISTIKA (Se referencetabellen) : - Materialer : (PART4). = RISIKOANALYSE: Risici, som personligt
beskyttelsesudstyr er beregnet pa at beskytte imod i henhold til en harmoniseret EN-standard : EN355: Anordningen er et individuelt
beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden: Den beskytter kun brugeren mod denne risiko, nar den bruges i et komplet faldsikringssystem
(EN363), som begraenser belastningstoppen under et fald til 6 kN. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235,
AN245 : RfU PPE-R/11.062: Dette personlige veernemiddel er afprgvet med et specifikt tryk over 40% i forhold til normgivne krav (pa
140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Vandret anvendelse af
energiabsorbenter p& kanter (TYPE A). Anvendelse af dette personlige veernemiddel er forbeholdt kompetente personer, der har fulgt
en passende uddannelse, eller som arbejder direkte under en leder med kompetence, hvorved forkert brug reduceres til et minimum.
Risici, som personligt beskyttelsesudstyr er beregnet pé at beskytte imod i henhold til en harmoniseret EN-standard To risici er mulige:
Omvendt montering. Lasning: Absorber-siden skal szettes pa selesiden. 2) AN208S / AN218S : For tidligt slid pa rebet (brug pa kanter).
Lagsning: Reb overtrukket med en thermoformingbelaegning. Anvendelsesbegreensninger: Fgr enhver operation, der ngdvendigger et
personligt veernemiddel, skal der ivaerksaettes en redningsplan for at veere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte opsta under
operationen. m LEVETID : Tekstilprodukter eller produkter, der indeholder tekstilelementer (seler, beelter, steddaempere, etc...):
Maksimal levetid pa 10 ar fra produktiondsdatoen. » Levetiden er vejledende. Fglgende faktorer kan gare, at de varierer meget: -lkke-
overholdelse af fabrikantens instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt" arbejdsmiljg: Havmiljg, kemikalier,
ekstreme temperaturer, skaerende kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-Stad eller store spaendinger, /-Ukendskab til produktets
fortid. =Bemaerk: Disse faktorer kan forarsage gdelaeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. » Bemaerk: Visse ekstreme forhold
kan reducere produktets levetid til nogle dage. | tvivistilfzelde skal produktet systematisk fiernes for at underga enten: - Et eftersyn / -
en destruktion. | tilfeelde af tvivl, eller hvis enheden blev brugt til at stoppe et fald, skal den straks treekkes tages ud af brug og returneres
til producenten eller enhver kompetent person udpeget af denne. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum
arligt), der gar det muligt at bedgmme produktets tilstand. = FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE BEDES DU SE
WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver zndring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden
fabrikantens forudgéende tilladelse og uden dennes driftsmader. Det er forbudt at tilfgje eller udskifte nogen komponent Ma ikke
anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld,
hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en eendring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. Brug ikke
dette udstyr ud over dets greenser. For at sikre funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk
kontrolleres: =1/ ved visuel inspektion af falgende punkter: Remmens eller tovets tilstand: Ingen opkradsning, ingen skeererevner, ingen
synlige skader pa syninger, ingen forbreendinger og ingen unormal sammentraekning. / Syningers og fastgarelsers tilstand: Ingen synlige
skader . / Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering. /Generel tilstand: Se efter eventuelle
nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser / Korrekt funktion og lasning af koblingselementer. /
Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion, slid pd remmen eller tovet osv. kan reducere
faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. =2/ | falgende tilfaelde: Far og under brug / i tvivistilfeelde / i tilfeelde af kontakt med kemiske,
oplasningseller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen. / hvis den har vaeret ude for spaendinger under et tidligere fald.
/ minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget hertil af denne. = PERIODISK UNDERS@GELSE
AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: Der skal udfares en undersggelse minimum en gang hvert ar af fabrikanten eller en kompetent
organisation, der er bemyndiget af denne. Denne meget vigtige kontrol vedrgrer det personlige vaernemiddels effektivitet og dermed
brugerens sikkerhed. Denne kontrol skal udfgres i ngje overensstemmelse med producentens periodiske undersggelsesprocedurer. Der
skal under denne kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver tilladelse til brug igen, for at man kan genbruge det personlige
veernemiddel. Dokumentet skal praecisere, at brugerens sikkerhed haenger sammen med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og
modstand. Om ngdvendigt skal det personlige veernemiddel udskiftes. | overensstemmelse med de europeeiske forskrifter skal
identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af produktet, og derefter holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og
brugerens brugsanvisning. Laesbarheden af produktmeerkningen skal kontrolleres med regelmaessige mellemrum. =ADVARSEL:
Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstdelse
af instrukserne i denne brugerveijledning. Enhver statisk eller dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige
veernemiddel. Brugerens vaegt inklusive beklaedning og udstyr ma ikke overskride den maksimumvaegt, der er angivet pa faldsikringen.
» ADVARSEL: | tilfelde af kontakt med kemiske, oplgsnings- eller breendbare produkter, der vil kunne pavirke funktionen, tages
faldsikringsudstyret ud af brug. F& det kontrolleret og undersggt for enhver gen-anvendelse. » ADVARSEL: Brug ikke en
faldsikringsenhed, der har stoppet et fald. Det er farligt at skabe sit eget faldsikringssystem, da hver sikkerhedsfunktion kan forstyrre en
anden sikkerhedsfunktion. Enhver gendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige vaernemiddel ma ikke finde sted uden
fabrikantens forudgaende skriftlige tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret
i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine graenser. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller
indirekte, der sker som fglge af en aendring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. =Arbejdsmiljgtemperatur : -
20°C / +50°C. » Visse personlige vaernemidler er blevet testet med en masse, der er hgjere end 40 %/50 % i forhold til norm-kravene
(140 kg), se maerkningen pa produktet. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@GELSE AF DET PERSONLIGE
VARNEMIDDEL: 1/Produktreference 2/Firma 3/Navn pa bruger 4/Partinummer,/Serienummer 5/Fabrikationsdato 6/Dato for farste
ibrugtagning 7/Kgbsdato 8/Dato for eftersyn 9/Kommentarer 10/Dato for neeste eftersyn 11/Navn, stempel og underskrift 12/Type
Personlige veernemidler 13/SIKKERHEDSLINE MED ENERGIABSORBER (i overensstemmelse med EN355). 14/ldentifikationskortet
skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som beskrevet
i brugervejledningen. 15/Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omsteendigheder skal kontrollen
udfares mindst en gang om aret. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt.
Opbevarings/Renggrings: = Under transport og opbevaring: /- Behold produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skaerende,
slibende osv. Genstande... / Hold produktet borte fra: Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske
produkter, syrer, farvestoffer, oplgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med lille diameter. Disse elementer kan pavirke ydeevnen
af faldsikringsanordningen. Opbevares tart og rent i originalemballagen borte fra lys, kulde, varme og fugt og i omgivende temperatur.
SERVICE OG OPBEVARING: Renggres med vand og saebe, tgr af med en klud og haeng det i et udluftet lokale, sa det tarrer naturligt
og pa afstand af aben ild eller varmekilder, dette gaelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen. Brug ikke klor,
aggressive renggringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke systemets ydelse. =
Metaldelene skal aftarres med en klud, der er vaedet i vaselinolie. Klor og renggringsmidler er strengt forbudt. = Remmen renggres kun
med et miljgvenligt rengaringsmiddel. = Opbevares efter rengaring uden lys pa et tgrt og ventileret sted. Gem brugsanvisningen sammen
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med produktet eller pa et sikkert sted, der er beregnet hertil. FI LITOSKOYSI NYKAYKSENVAIMENTIMELLA (EN355).- AN203100ZZ:
NYKAYKSENVAIMENNIN + HIHNA 1 M + 2 KAKSITOIMISTOLIITIN AN203200ZD: NYKAYKSENVAIMENNIN + HIHNA 2 M + 1
KAKSITOIMINEN LITIN + 1 AM022 AN203200ZZ: NYKAYKSENVAIMENNIN + HIHNA 2 M + 2 KAKSITOIMISTOLIITIN AN213100ZDD:
NYKAYKSENVAIMENNIN + KAKSOISHIHNA 1 M + 1 KAKSITOIMINEN LITIN + 2 AM022 AN213150ZDD: NYKAYKSENVAIMENNIN
+ KAKSOISHIHNA 1,5 M + 1 KAKSITOIMINEN LIITIN + 2 AM022 AN213200ZDD: NYKAYKSENVAIMENNIN + KAKSOISHIHNA 2 M +
1 KAKSITOIMINEN LIITIN + 2 AM022 AN213200ZZZ: NYKAYKSENVAIMENNIN + KAKSOISHIHNA 2 M + 3 KAKSITOIMISTOLIITIN
AN235200AD: NYKAYKSENVAIMENNIN + KOYSI 2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN235200PR: ERISTETTY NYKAYKSENVAIMENNIN
+ JOUSTOHIHNA 2 M + 1 AM010D + 1 AM022D AN245200ADD: NYKAYKSENVAIMENNIN + KOYSI 2 M + 1 AM010 + 2 AM022
AN245200PRR: ERISTETTY NYKAYKSENVAIMENNIN + KAKSOISJOUSTOHIHNA 2 M + 1 AMO10D + 2 AM022D AN208R2AD:
NYKAYKSENVAIMENNIN + SAADETTAVA KOYSI 1,5 -2 M + 1 AM010 + 1 AM022 AN218R2ADD: NYKAYKSENVAIMENNIN +
SAADETTAVA KAKSOISKOYSI 1,5 -2 M + 1 AMO10 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: NYKAYKSENVAIMENNIN, MUOVINEN
VAIHE + KOYSI 2 M + 1 AMO10 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: 2 M KOIEGA JULGESTUSAMORTISAATORIGA
KUKKUMISKAITSEVAHEND, MUOVINEN VAIHE + KAKSOISKOYSI 2 M + 1 AM010 + 2 AM022 Kayttdéohjeet: Nama ohjeet on
tarvittaessa kaannettava kayttdmaan kielelle. Kayttdjan on ennen suojavalineen kayttda luettava ja ymmarrettdvd nama ohjeet.
Standardeissa kuvatut testausmenetelméat eivat edusta todellisia kayttotilanteita. Tastd syysta jokainen tydskentelytilanne on
analysoitava erikseen ja kayttajilla on oltava riittdva koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttorajat. Tata suojavalinettd (PPE) saavat
kayttda vain patevat, asianmukaisesti koulutetut tai patevan vastuuhenkilon suorassa alaisuudessa toimivat henkilot. Kayttéturvallisuus
riippuu suojavélineen toimintakunnosta. Kayttoturvallisuuden edellytyksené on tassd annettujen ohjeiden noudattaminen. Tuotetta saavat
kayttda vain sen turvalliseen kayttéén koulutetut patevat henkildt. On varmistettava, ettd kayttajan terveydentila ei aseta rajoituksia
laitteen kaytolle normaalioloissa tai hatatilanteessa. Epavarmoissa tapauksissa asiaa on tiedusteltava ladkariltd. Jos suojavaline ei ole
tdssa annettujen maaraysten mukainen tai jos suojavalineen kayttéon liittyvia turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttéon liittyvan vastuun
kantaa kayttdja henkilokohtaisesti. Taman suojaimen kayttdjan terveyden on oltava hyva. Kayttdjan terveydentila voi vaikuttaa
kayttoturvallisuuteen. Tiedustele epavarmoissa tapauksissa asiaa ladkariltd. Noudata kayttod-, tarkastus- ja huolto- ja varastointiohjeita
tarkasti. Tama tuote on erottamaton osa (EN363) putoamisenestojarjestelmaa, jonka tehtdavdana on minimoida loukkaantumisriski
putoamistilanteessa. Taydellisessa putoamisenestojarjestelmassa (EN363), joka rajoittaa putoamisenaikaisen kuormitushuipun 6 kN:iin
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), kiinnityspiste on liitettdva valjaiden putoamisenestolaitteen kiinnityspisteeseen (EN361)
linkkijarjestelman kautta. Putoamisenestovaljaat (EN361) ovat ainoa putoamissuojainjarjestelméasséa sallittu vartalonsuojain. Ne on
kytkettdva putoamisenestojarjestelmaan kiinnittimien avulla (EN362). Perehdy ennen kayttéonottoa jarjestelman kunkin osan
kayttosuosituksiin. Noudata ndissa tapauksissa valinekohtaisissa kayttboppaissa annettuja ohjeita. Kayttajan on sailytettava jokaisen
mukana toimitettu dokumentaatio maarddmattdman ajan. Vaimennin : =Tadmé& nykayksenvaimennin on varustettu integroidulla
litoskdydella (EN354). Se on kytketty nykdyksenvaimentimen ulokkeesta kiinnittimella (EN362) valjaiden (EN361) kiinnityspisteeseen.
Se on kytketty litoskdyden paasta kiinnittimella (EN362) rakenteen ankkurointipisteeseen (EN795). Nykayksenvaimennin on varustettu
litoskdydelld, joka voi olla: hihna tai punottu tai palmikoitu kdysi. Nykdyksenvaimennin voi olla varustettu erilaisilla kiinnittimilla (EN362).
Noudata naissa tapauksissa vélinekohtaisessa kayttboppaassa annettuja ohjeita. = PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: (A)
Putoamissuojain koostuu yhdesta tai kahdesta liitoskdydesté ja nykdyksenvaimentimesta. Kun nykayksenvaimennin on kytketty kayttajan
ylapuolella olevaan ankkurointipisteeseen, se mahdollistaa suuret pysty- ja vaakaliikkeet, kun koukut kiinnitetddn vuorotellen eri
kiinnityspisteisiin. Nykayksenvaimennin koostuu kerrostetusta kudoshihnasta ja sitd suojaavasta termoplastisesta kalvosta.
Putoamistapauksessa: integroidun liitoskdyden ja nykdyksenvaimentimen kiristyminen pysayttavat putoamisen. Termoplastisen kalvon
sekd hihnan repeytyminen ja laajeneminen vaimentavat putoamissuojaimen aiheuttamaa iskukuormitusta.  =Pituudet: (katso
viitetaulukko) Suojaimen kokonaispituuden on nykayksenvaimennin ja litoskdysi mukaan lukien oltava: nykéyksenvaimennin + liitoskdysi
+ tyostetyt paat + paiden kiinnittimet. Tamé pituus ei saaollayli2 m. = PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: (B) Jokaiselle kayttajalle
on suositeltavaa jarjestdd oma nykayksenvaimennin. Tama suojavédline saa olla kerrallaan vain yhden henkilén kaytossa. / /
Putoamissuojain on kiinnitettdva kayttajan ylapuolella sijaitsevaan ankkurointipisteeseen (véhimmaiskestavyys: 12 kN (EN795)).
Putoamissuojain  on Kkiinnitettdva valjaiden rinta- tai selkdpuolella sijaitsevaan kiinnityspisteeseen. Ald koskaan poista
nykéyksenvaimentimen ympérilla olevaa termoplastista kalvoa. Tarkasta kayton yhteydessd madaravélein lukitus-, saatd ja/tai
kinnityslaitteet. Kayton yhteydessa laite ei saa olla kosketuksissa seuraaviin: leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat,
pienihalkaisijaiset rakenteet, 6ljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat metallit, kaikenlaiset sahkodnjohtimet jne. Tarvittaessa on
kaytettdva suojakuorta. Turvallisuussyista ja aina ennen kayttda on tarkastettava seuraavat: ettd kiinnittimet (EN362) ovat kiinni ja
lukittuneina / etta jarjestelman kaikkien osien kayttdohjeita noudatetaan / ettd yleinen tyGskentelytilanne rajoittaa putoamisriskia,
putoamiskorkeutta ja heiluntaliiketta putoamistapauksessa. / etta turvavali (kayttajan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittava ja etta
mikaan ei hairitse putoamissuojainjarjestelman toimintaa. 3) (katso viitetaulukko) varmista aina ennen kayttoa, etta vapaa tila kayttajan
alla on riittdva maahantérmayksen estédmiseksi ja ettd putoamisreitilla ei ole esteitd. Pystyvalys riippuu useista tekij6ista, niihin kuitenkaan
rajoittumatta, kasittden: - Ankkurointilaitteen suurin taipuma. - Liittimien suurin taipuma. - Liitantdjarjestelméan venyma. - Korin pito
maksimissaan. - Ankkurointipisteen sijainti suhteessa paikkaan, johon kayttaja sijoittuu putoamishetkella. - Kayttdjan koko. Tahan
lisataan viela 1 metrin turvaetéisyys, jotta saadaan pystyvalyksen arvo. Katso eri tekijdiden osalta jarjestelman kunkin komponentin
kayttoa koskevat suositukset. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Liitdntajarjestelman
venyma. Putoamispysaytysetaisyys = H-arvo (katso viitetaulukko) Varmista, ettd putoamiskorkeus on oikein mitattu, jotta térméaykset
maahan tai muihin esteisiin voitaisiin putoamistapauksessa valttda. Varmista turvaetaisyysmaahan ja sahkolinjoihin tai séhkdriskeille
alttiisiin alueisiin. HUOMIO! Turvallisuussyista tyoskentely on jarjesteltava siten, ettd putoamisvaara ja putoamiskorkeus ovat
mahdollisimman pienet. » Jos muuta ei ole ilmoitettu, putoamissuojainta ei saa soveltaa "VAAKAKAYTTOON" (katso viitetaulukko).
HUOMAUTUS: Laitteen ankkurointipisteen on aina sijaittava tydskentelytason ylapuolella tai sen tasalla. Kiinnityspisteen on sijaittava
kayttajan ylapuolella ja tyd on tehtava siten, etté putoamlsrlskl ja putoamisetaisyys ovat mahdollisimman pienet. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235 AN245 : (5), (6) (katso viitetaulukko) : VAAKAKAYTTO : Laite on |4paissyt
vaakakayttdtestit. Vaakasuoraan kayttéon tarkoitettu kokoonpano, jossa putoamisenestolaite on kiinnitetty ankkurlplsteeseen rintalastan
tai selan valjaiden kiinnityspistetasolla (seikka 1). Tuote on testattu oonistuneesti tyypin A reunalta putoamiselta. Tassa testissa kaytettiin
jaysteetdnté teraspalkkia, jonka séde oli0,5mm. TAmén testin perusteella laite soveltuu kdytettdvaksi vastaavanlaisissa reunoissa (esim.
valssatut terasprofiilit, puiset tai paallystetyt palkit, varmistuslaitteet). Seuraavat asiat tulisi ottaa huomioon, kun vélineitd kaytetaén
vaakatasossa tai poikittain, silla on olemassa riski, etté valine putoaa korkealta reunalta: Jos ennen tydskentelyn aloittamista suoritetussa
riskiarvioinnissa ilmenee, etté reuna on hyvin teréva ja/tai siind on vaijeria tai hihnaa mahdollisesti vaurioittavia sarmié: - ennen tdiden
aloittamsta on ryhdyttava asianmukaisiin toimiin putoamisen estamiseksi tai - putoamisreunalle on asennettava suojus tai - on otettava
yhteys valmistajaan. Tukipiste / ankkuripiste / kiinnityspiste voi olla vain samalla korkeudella tai korkeammalla kuin reuna, josta
putoaminen voi tapahtua. Tyéskentelypinnan ja putoamissuunnan vélisen kulman on oltava vahintdan 90°. Reunan, josta putoaminen
voi tapahtua, edessa tulisi olla esteeton alue. Kayta turvakoytta siten, ettéd koysi ei ole koskaan 16ysalla. Jos kdysi on varustettu pituuden
saatolaitteella, voit kayttdd sitd vain, kun et liiku putoamisreunan suuntaan. Taman heilurilikkeen rajoittamiseksi tydaluetta tai
sivuttaisliikkeité on rajoitettava. Ne eivat saa ylittda 1,50 m akselin molemmilla puolilla kohtisuorassa reunaan nahden (josta putoaminen
voi tapahtua) ja kulkien putoamisenestolaitteen ankkuripisteen lapi. Jos tydtilanne vaatii naiden rajojen ylittdmisen, yksittdinen
kiinnityspiste ei ole endé sopiva laite. Kéyta silloin C- tai D-tyypin ankkurilaitetta, standardin EN795: 2012 mukaisesti (esimerkki:
pelastuskoysi). Varoitus : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Laitetta ei voi kayttaa taméantyyppisen ankkuri-/kiinnityslaitteen kanssa.
Ankkurointilaitteen poikkeama on huomioitava vaadittavien turvavalien méarittdémiseksi. Tata varten on huomioitava ankkurointilaitteen
kayttboppaassa annetut tiedot. Reunan yli putoamisen seurauksena voi olla tdrmays rakennukseen tai rakenteisiin, mika aiheuttaa
loukkaantumisvaaran. Varoitus : Kayttdjille tulee kertoa miten toimia ja pelastaa hataan joutunut henkild silta varalta, ettd joku putoaa
reunalta. m TEKNISET TIEDOT (katso viitetaulukko) : - Materiaali : (PART4). = VAARA-ANALYYSI Vaarat, joilta henkildsuojaimen
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on tarkoitus suojata EN-standardin mukaan : EN355: Tama laite on henkildkohtainen putoamiselta suojaava varustus: se suojaa
kayttdjad putoamisvaaralta vain, kun sitd kaytetdadn yhdessa taydellisen, pudotuksenaikaisen kuormahuipun 6 KkN:iin rajoittavan,
putoamisenestojarjestelman (EN363) kanssa. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-
R/11.062: Tama suojavéline on testattu vaatimuksia 40 % suuremmalla massalla (140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213,
AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074: Energianvaimentimien vaakasuora kaytté reunoilla (TYYPPI A). Naiden
henkildnsuojainten kayttd on varattu siihen patevdityneille henkildille, jotka ovat saaneet kayttddn asianmukaisen koulutuksen tai jotka
tydskentelevat asianmukaisen koulutuksen saaneen tyonjohtajan valittémasséa valvonnassa, jolloin mahdollisuus vaaranlaiseen kayttoon
on mahdollisimman pieni. Turvasalpa Kaksivaaraa ovat mahdollisia: Yldsalaisin asentaminen. Ratkaisu: laita absorboiva puoli valjaiden
puolelle. 2) AN208S / AN218S : Kdyden ennenaikainen kuluminen (kayttd reunojen yli). Ratkaisu: LAmpdmuovatulla kuorella varustettu
koysi. Kayttorajoitukset: Aina ennen suojavélineen kayttda on tehétva pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kayton aikana
mahdollisesti syntyvat hatatilanteet. = KAYTTOIKA : Tekstiilituotteet tai ne, jotka siséltavat tekstiilielementteja (valjaat, hihnat,
iskunvaimentimet jne.): Enimmaiskayttdika on 10 vuotta valmistuspaivasta. » Kayttdika on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat vaikuttaa
siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kdyttéohjeiden laiminlydnti. /- Toimintaymparistd on "aggressiivinen™:
meri-ilmasto, kemikaalit, &arilampdtilat, teravat reunat jne. /- Poikkeuksellisen intensiivinen kayttd. /- Voimakkaita isku- ym- rasituksia. /-
Tuotteen kayttdhistoria tuntematon. =Huomio: ndma tekijat voivat heikentaa tuotetta tavalla, jota ei voi havaita silmamaaraisesti. »
Huomio: tietyt &ariolot voivat lyhentaa kayttéian muutamiin paiviin. Epailyttavissa tapauksissa voidaan valita jompikumpi toimintatapa: -
Tuotteen tarkastus / - Tuotteen tuhoaminen. Epavarmoissa tapauksissa tai, jos laite on pysayttanyt pudotuksen, se on poistettava
valittomasti kaytosta ja palautettava valmistajalle tai sen edustajalle. Kayttdikamaarityksesta huolimatta tuotteelle on aina tehtava
madaraaikaistarkastus (vahintdan vuosittain), jolla voidaan maarittaa tuotteen kunto. = KATSO LAHIN TARKASTUSKESKUS
OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. Tuotteeseen ei saa tehdd muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman valmistajan ennakkolupaa.
Valmistajan toimintaohjeita on noudatettava. Kaikki osien lisaykset tai vaihdot on kielletty. Tuotetta ei saa kayttda kayttdoppaassa
annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta taman kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytosta
mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epésuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja kayttdrajoja ei saa ylittdd. Toimintakunnon ja
kayttdjan turvallisuuden varmistamiseksi tuoteelle on tehtéva jarjestelmallinen tarkastus: =1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava
silmamaaraisesti: Hihnan tai kdyden kunto: ei rispaantumista, ei alkavaa leikkautumista, ei nakyvia vaurioita saumoissa, ei palovaurioita
eikd epatavallista kuroutumista. / Saumojen ja kiinnitysten kunto: ei nakyvid vaurioita. / Metalliosien kunto: ei kulumista, ei
muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista. /Yleiskunto: tutki UV-sateilysté ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot /
Kiinnitinten asianmukainen toiminta ja lukittuminen. / Kosteus, lumi, jaa, kura, epapuhtaudet, maali, 6ljy, lima, korroosio, hihnan tai
koyden kuluminen jne. voivat merkittavasti hairitd putoamissuojaimen toimintaa. =2/ seuraavissa tapauksissa: ennen kayttéa ja sen
aikana / epailyttavissa tapauksissa / mikali tuote joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat
heikentdd sen ominaisuuksia. / jos se on joskus altistunut pudotusrasitukselle. / tuote on vahintddn kerran vuodessa annettava
valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. = SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: Tuote on
vahintdén kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taman erittéin térkeéan
tarkastuksen avulla varmsitetaan suojavalineen toimintakunto ja siten kayttajan turvallisuus. Tama tarkistus on tehtéava valmistajan
saanndllisia tarkistusmenettelyja tarkasti noudattaen. Suojavélineen uudelleenkayttda varten on saatava kirjallinen tarkastustodistus.
Tama asiakirja vahvistaa, etté laitteen toimintakunto ja kestévyys on asianmukainen ja kayttajan turvallisuus on varmistettu. Suojalaite
on tarvittaessa vaihdettava. EU-lainséddéanndn mukaan tietolomake on taytettdvé ennen tuotteen ensimmaista kayttdkertaa, minka
jalkeen sitd on paivitettava ja sailytettdva tuotteen mukana. Myds kayttdopasta on sdilytettdva tuotteen lahiympéristdssa. Merkintdjen
luettavuus on tarkastettava saannollisesti. *HUOMAUTUS: Kayttoturvallisuus riippuu suojavalineen
toimintakunnosta,kayttéturvallisuuden edellytyksend on tassd annettujen ohjeiden noudattaminen. Staattinen tai dynaaminen
ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavalinettda. Kayttajan kokonaispaino (ml. vaatteet ja varusteet) ei saa ylittdd putoamissuojaimessa
ilmoitettua maksimipainoa. » HUOMAUTUS: Poista laite kaytdstd, mikali se joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai
polttoaineiden kanssa, jotka voivat vaikutaa laitteen toimintaan. Anna laite ennen uutta kayttddnottoa tarkastettavaksi ja hyvaksyttavak5|
» HUOMAUTUS: Al4 kéayta putoamissuojainta, joka on pysayttanyt putoamisen. Oman henkilGkohtaisen putoamissuojajarjestelman
luominen on vaarallista, koska jokainen yksittdinen turvatoiminto voi héirita jotain toista turvatoimintoa. Suojavélineisiin ei saa tehda
muutoksia, liséyksia tai korjauksia ilman valmistajan etukateen myontamaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden
mukaisia. Tuotetta ei saa kayttdd kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttdrajoja on noudatettava.
Valmistaja ei ota vastuuta tdmén kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytdstd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista
vahingoista. =Tyoympariston lampétila : -20°C / +50°C. » Jotkin suojavélineet on testattu vaatimuksia 40 %/50 % suuremmalla massalla
(140 kg). Kasto tuotemerkinnat. = PART 2: RECORD CARD :SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: 1/Tuoteviite 2/Yritys
3/Kayttajan nimi  4/eran numero,/Sarjanumero 5/Valmistusvuosi ~ 6/Kayttéénottopaiva  7/Ostopaivays  8/Tarkastuspéivamaara
9/Huomautuksia 10/seuraavan tarkastuksen paivamaara 11/Nimi, leima ja allekirjoitus 12/Tyyppi Henkilokohtaiset suojavélineet
13/LITOSKOYSI NYKAYKSENVAIMENTIMELLA (EN355). 14/Kéayttdjan on sdilytettdvd lomake ja pdivitettdva tiedot
saanndllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttéén. 15/Tarkastukset on tehtdvd maaravalein paikallisten
maaraysten mukaisesti, ja vahintddn kerran vuodessa. Kayttdjan on sdilytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio
maaraamattéman ajan. Sailytystd/Puhdistusta: = Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- sdilyta tuotetta pakkauksessaan /- ala altista
tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille... / &l& altista tuotetta seuraaville: auringonséteily, kuumuus, liekit, kuumat metallit, 6ljyt,
petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit, hapot, variaineet, liuottimet, teravat kulmat ja pienihalkaisijaiset rakenteet. Sie elementai
gali pakenkti geram kritimo stabdymo prietaiso veikimui ~ Varastointi alkuperaispakkauksessa kuivassa ja puhtaassa paikassa valolta,
kylmyydelta, kuumuudelta ja kosteudelta suojattuna. KUNNOSSAPITO JA SAILYTYS: Puhdista vedelld ja saippualla, kuivaa liinalla
ja ripusta paikkaan, jossa on hyva ilmanvaihto. Anna kuivua luonnollisesti. Ala altista avotulelle tai suorille lammonléhteille (siinak&an
tapauksessa, etta tuote on kaytossa altistunut kosteudelle). Ala kéyta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinia tai vériaineita.
Na&ma aineet voivat heikentaé laite toimintakykya. = Pyyhi metalliosat suojadljyyn kostutetulla liinalla. Valkaisuaineiden ja liuottimien
kayttd on ankarasti kielletty. = Hihnan puhdistamiseen saa kayttaa vain mietoja puhdistusaineita. = Varastointi puhtaana ja valolta
suojattuna  kuivassa, tuuletetussa paikassa. Kayttbopasta on sdilytettdvd tuotteen Kkayttdymparistossd tai muussa
tarkoituksenmukaisessa, turvallisessa paikassa. NO ENERGIDEMPENDE SNOR (EN355-kompatibel).- AN203100ZZ: FALLSTOPP
ENERGIDEMPER PA LANG SNOR 1 M + 2 DOBBELHANDLINGS-TILKOBLINGER AN203200ZD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP
LANG REM 2 M + 1 DOBBELFUNKSJONS-TILKOBLING + 1 AM022 AN203200ZZ: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP LANG REM 2
M + 2 DOBBELHANDLINGS-TILKOBLINGER AN213100ZDD: FALLSTOPP MED ENERGIDEMPER DOBBEL LANG REM 1 M + 1
DOBBELTILKOBLING + 2 AM022 AN213150ZDD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP DOBBEL LANG REM 15 M + 1
DOBBELTILKOBLING + 2 AM022 AN213200ZDD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP DOBBEL LANG REM 2 M + 1
DOBBELTILKOBLING + 2 AMO022 AN213200ZZZ: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP DOBBEL LANG REM 2 M + 3
DOBBELHANDLINGS-TILKOBLINGER AN235200AD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP 2M ELASTISK TAU + 1 AM010 + 1 AM022
AN235200PR: ELEKTRISK ENERGIDEMPER PA FORLENGELSESTAU 2 M + 1 AMO10D + 1 AMO022D AN245200ADD:
ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP 2M DOBBELT FORLENGELSESTAU + 1 AM010 + 2 AM022 AN245200PRR: ELEKTRISK
ENERGIDEMPER PA DOBBELT FORLENGELSESTAU 2 M + 1 AMO010D + 2 AM022D AN208R2AD: ENERGIDEMPENDE
FALLSTOPP MED JUSTERBART LANGT TAU15TIL2 M + 1 AMO10 + 1 AM022 AN218R2ADD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP
MED JUSTERBART DOBBELT LANGT TAU 1,5 TIL2 M + 1 AM010 + 2 AM022 SPIRAL AN208S200AD: ENERGIDEMPENDE
FALLSTOPP 2M TAU MED SKYDD + 1 AM010 + 1 AM022 SPIRAL AN218S200ADD: ENERGIDEMPENDE FALLSTOPP 2M DOBBELT
TAU MED SKYDD + 1 AM010 + 2 AM022 Brukerinstrukser: Denne handboken ma oversettes (i henhold til gjeldende forskrifter) av
forhandleren til spraket i landet der utstyret brukes. Disse instruksjonene ma leses og forstas av brukeren far bruk av PVU. Testmetodene
beskrevet i standardene representerer ikke faktiske bruksforhold. Det er derfor viktig & studere hver arbeidssituasjon og at hver bruker
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er fullt utdannet i de forskjellige teknikkene for & kjenne grensene til de forskjellige enhetene. Bruken av dette PVU er forbeholdt personer
med kompatanse, som har gjennomgatt oppleering eller opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet. Sikkerheten til
brukeren avhenger av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen.
For sikker bruk skal produktet bare brukes av en person som er oppleert og kompetent. Det ma utvises forsiktighet for & sikre at brukerens
helsetilstand ikke pavirker hans sikkerhet under normal bruk av utstyret eller i en ngdsituasjon. Hvis du er i tvil, kontakt lege. Brukeren er
personlig ansvarlig for all bruk av dette PVU som ikke er i samsvar med forskriftene i denne handboken, og i tilfelle avvikende
sikkerhetstiltak som gjelder for verneutstyret beskrevet i denne handboken. Bruk av dette PVU er forbeholdt personer med god helse, og
visse medisinske forhold kan pavirke brukerens sikkerhet, i tvilstilfeller kontakt lege. Fglg instruksjonene for bruk, kontroll, vedlikehold og
lagring ngye. Dette produktet er uunnveerlig i ethvert omfattende fallstoppsystem (EN363) hvis funksjon er & minimere risikoen for
kroppsskader under fall. | et komplett fallstoppsystem (EN363), som begrenser toppbelastningen under et fall til 6 kN (EN353-1, EN353-
2, EN355, EN360), ma ankerpunktet veere koblet til selens punkt for fallstoppinnretning (EN361) via et koblingssystem. Fallstoppselen
(EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes i et fallstoppsystem. Den ma kobles til fallstoppsystemet via kontakter
(EN362). Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet fgr bruk. | disse tilfellene ma du fglge instruksjonene som er
beskrevet i bruksanvisningen som er spesifikke for dem. Dokumentasjonen som fglger med hvert produkt ma oppbevares av brukeren
pa ubestemt tid. Demper : =Denne energidemperen leveres med en integrert snor (EN354). Den er koblet til et festepunkt for sele
(EN361) ved hjelp av en kontakt (EN362) i enden av energidemperen. Den er koblet til ankerpunktet (EN795) pa strukturen med en
kontakt (EN362) pa enden av snoren. Energidemperen er utstyrt med en snor som kan veere: enten en stropp, et tau eller et flettet tau.
Energidemperen kan utstyres med forskjellige kontakter (EN362). | sa fall falger du instruksjonene som er beskrevet i brukerhandboken
som er spesifikk for den. = BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: (A) Fallstoppinnretningen bestar av en enkel eller dobbel snor og en
energidemper. Nar den er hektet til ankerpunktet over brukeren, tillater den doble energidemperen store vertikale og horisontale
bevegelser ved suksessiv hekting og avkrokning av krokene pa de forskjellige ankerpunktene. Energidemperen bestar av en brettet og
sydd rivestropp, beskyttet av en termoplastisk film. 1 tilfelle fall, vil spenningen til den integrerte snoren og energidemperen stoppe fallet.
Om den termoplastiske filmen ryker, vil stroppen og distribusjonen av denne dempe stgtet som genereres av stoppet av fallet. =Lengder:
(se referansetabell) Den totale lengden pa innretningen, som bestar av en energidemper og et ngkkelband, ma omfatte: energide mper
+ ngkkelband + ender + kontakter i hver ende. Denne lengden skal ikke overstige 2 m. = BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: (B) Det
anbefales & tilordne en energidemper til hver bruker. Dette personlig verneutstyret kan bare brukes av en person om gangen. / /
Fallstoppinnretningen ma hektes pa et ankerpunkt som ligger over brukeren (minimum motstand: 12 kN (EN795). Fallstoppinnretningen
ma& hektes pa et bryst- eller ryggfestepunkt i selen. Fjern aldri den termoplastiske filmen som omgir energidemperen. Kontroller
regelmessig bgy- og justerings- og / eller festeelementer under bruk. Under bruk ma det unngas at hele enheten kommer i kontakt med:
skarpe elementer, skarpe kanter og strukturer med liten diameter, oljer, aggressive kjemikalier, flammer, varmt metall, alle typer elektriske
ledere... Bruk eventuelt en beskyttelseskappe. Av sikkerhetsmessige arsaker og fer hver bruk, sjekk: at kontaktene (EN362) er lukket
og last / at bruksanvisningen beskrevet for hvert element i systemet fglges / at den generelle tilretteleggingen av arbeidssituasjonen
begrenser risikoen for et fall, hgyden pa fallet og den pendulzere bevegelsen i tilfelle fall. / at luftuttaket er tilstrekkelig (ledig plass under
brukerens fatter) og at ingen hindringer forstyrrer den normale driften av fallstoppsystemet. (3) (se referansetabell) Det er viktig for
sikkerheten & kontrollere ngdvendig ledig plass under brukeren pa arbeidsstasjonen fer hver bruk, slik at det i tilfelle et fall ikke
forekommer kollisjon med bakken eller hindringer i fallets vei. Lufttrekket avhenger av flere faktorer, men er ikke begrenset til: - Maksimal
avbgyning av ankeranordningen. - Maksimal avbgyning av kontaktene. - Utvidelsen av koblingssystemet. - Maksimal strekning av
kroppsgriper. - Plasseringen av ankerpunktet i forhold til der brukeren er plassert pa tidspunktet for fallet. - Hgyden pa brukeren. 1 tillegg
tilsettes en sikkerhetsavstand pa 1 m for & oppn& verdien av klaringen. For de ulike faktorene, se anbefalingene for bruk av hver
komponent i systemet. AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 (EN355) : Utvidelsen av
koblingssystemet. Fallstoppavstand = H-verdi (se referansetabell) Forsikre deg om at riktig lufttrekk opprettholdes for & unngé kollisjoner
med bakken eller andre gjenstander i tilfelle et fall. Sgrg for sikker avstand fra bakken og fra kraftledninger eller omrader som utgjer en
elektrisk risiko. ADVARSEL! Det er viktig for din sikkerhet at arbeidet utfares pa en slik mate at risikoen for fall s vel som fallhgyden
minimeres. » Med mindre annet er angitt, ma ikke fallstopperen brukes i "HORISONTAL BRUK" -konfigurasjon. (se referansetabell).
ADVARSEL: Enhetens forankringspunkt bar alltid veere plassert over eller pa samme nivd som arbeidsflaten. Festepunktet skal vaere
plassert over brukeren og arbeidet skal gjgres pa en slik mate at bade risikoen for fall og avstanden til fall reduseres. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : (5), (6) (se referansetabell) : HORISONTAL BRUK : Enheten er vellykket testet
for horisontal bruk. Horisontal bruk er konfigurasjonen som fallstopperen er festet til ankerpunktet ved festepunktniva pa bryst- eller
ryggsele (faktor 1). Enheten er vellykket testet for fall pa en type A-as. En stalstang med radius r = 0,5 mm uten splinter ble brukt til
denne testen. Basert pd denne testen, er enheten egnet for bruk pa lignende kanter, som stalprofiler, trebjelker eller dekket bjelker,
bevist. Imidlertid ber falgende tas i betraktning nar utstyret brukes horisontalt eller pa tvers og det er fare for & falle fra en hgyde over en
kant: Hvis risikovurderingen, som er utfart fgr du starter arbeidet, viser at kanten er veldig skarp og / eller har grader som kan skade
kabelen eller stroppen: - relevante tiltak ma iverksettes far arbeidets start for & forhindre fall fra kanten, eller - installer beskyttelse pa
fallkanten eller - kontakt produsenten. Ankerpunktet kan bare veere i samme hgyde eller over kanten som et fall kan oppsta. Vinkelen pa
krysspunktet mellom arbeidsflaten og fallretningen skal veere minst 90 °. Det ngdvendige lufttrekket som et fall kan oppsta under, ma
defineres. Snoren skal alltid brukes slik at det ikke blir slakk. Hvis snoren er utstyrt med en lengdejustering, kan denne bare brukes hvis
brukeren ikke beveger seg i retning av fallkanten. For & begrense penduleer bevegelse, ma arbeidsomradet eller sidebevegelsene
begrenses. De ma ikke overstige 1,50 m pa begge sider av aksen vinkelrett pa kanten (hvorfra et fall kan oppstd) og passere gjennom
ankerpunktet til fallstoppinnretningen. Hvis arbeidssituasjonen krever overskridelse av disse grensene, er ikke det enkelte ankerpunktet
lenger en passende enhet. Bruk en type C- eller D-ankeranordning i samsvar med standarden EN795: 2012 (eksempel: en livline).
Advarsel : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Denne enheten kan ikke brukes med en ankeranordning av denne typen. Avbgyningen av
forankringsinnretningen ma tas i betraktning for & bestemme det ngdvendige lufttrekket. Til dette forméalet ma indikasjonene spesifisert i
bruksanvisningen for forankringsenheten, tas i betraktning. Etter at du har falt fra en vinkel, er det fare for personskade fra stgt mot
bygningen eller konstruksjonen. Advarsel : Ved fall overbord, ma spesielle redningstiltak defineres og trenes pa. m TEKNISKE
EGENSKAPER (se referansetabell) : - Materialer : (PART4). = RISIKOANALYSE: Risiko som PPE er ment a beskytte mot dekkes av
en harmonisert EN-standard : EN355: Enheten er personlig verneutstyr mot fall fra hgyde: den beskytter brukeren mot denne risikoen
bare nar den brukes i et komplett fallstoppsystem (EN363), som begrenser toppbelastningen under et fall til 6 kN. AN203, AN208R2,
AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.062: Dette PVU er testet med en massespenning 40% stgrre
enn normkravene (ved 140 kg). AN203, AN208R2, AN208S, AN213, AN218R2, AN218S, AN235, AN245 : RfU PPE-R/11.074:
Horisontal bruk pa kanter (TYPE A), energidempere. Bruken av dette PVU er reservert for kompetente personer som har fatt passende
oppleering eller som opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet, og feilbruk reduseres derfor til et minimum. Risiko
som PVU er ment & beskytte mot, dekkes ikke av en harmonisert EN-standard To mulige risikoer: Omvendt montering. Lasning: Sett
dempersiden pa selesiden. 2) AN208S / AN218S : For tidlig slitasje pa tauet (bruk pa kanter). Lgsning: Tau omgitt av en termoformet
kappe. Bruksbegrensninger: Far enhver operasjon, som involverer PVU, ma du sette opp en redningsplan for a handtere eventuelle
ngdsituasjoner som kan oppsta under operasjonen. m LIVSTID : Tekstilprodukter eller de som inneholder tekstildeler (seler, belter,
stotdempere osv.): maksimal levetid pa 10 ar fra produksjonsdatoen. P Levetiden er ment som en indikasjon. Falgende faktorer kan fa
den til & variere sterkt: - Manglende overholdelse av produsentens anvisninger for transport, lagring og bruk / - "Aggressivt" arbeidsmilja:
marin atmosfeere, kjemisk, ekstreme temperaturer, skarpe kanter etc. / - Veldig intensiv bruk / - Betydelig stat eller begrensning / - Mangel
pa kunnskap om produktets fortid. =Advarsel: disse faktorene kan forarsake skade usynlig for det blotte @yet. » Advarsel: noen
ekstreme forhold kan redusere levetiden til noen fa dager. | tvilstilfeller fierner du systemet systematisk for & utsette det for enten: - en
kontroll / - gdeleggelse. | tvilstilfeller eller hvis enheten har blitt brukt for & stoppe et fall, ma den straks tas ut av sirkulasjon og returneres
til produsenten eller til en kompetent person som er utnevnt av sistnevnte. Levetiden erstatter ikke den periodiske kontrollen (minst en
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gang i &ret), som gjgr det mulig & bedgmme produktets tilstand. = FOR A FINNE DITT SENTER FOR ARSKONTROLL, BES@K
WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU ma ikke gjgres uten forutgaende samtykke fra produsenten
og bruk av driftsprosedyrene. Det er forbudt a legge til eller erstatte noen komponent. lkke bruk utenfor bruksomradet som er definert
i bruksanvisningen. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som fglge av en annen endring eller bruk
enn det som er angitt i denne handboken. Ikke bruk dette utstyret utover grensene. For & sikre brukstilstanden og dermed brukerens
sikkerhet, ma produktet kontrolleres systematisk: =1/ ved & inspisere fglgende punkter visuelt: Stropp eller tautilstand: Ingen flossing,
ingen gdelagt kjerne, ingen synlig semskade, ingen forbrenning og ingen uvanlig krymping. / Sgmmene og festene: ingen synlige skader.
/ Tilstanden t|| metalldelene: ingen shtasle ingen deformering, ingen korrosjon eller ok5|daSJon /Generell tilstand: se etter mulig
nedbrytning pa grunn av ultrafiolette stréler og andre klimatiske forhold. / letlg betjening og lasing av kontakter / Spesielle forhold som
fuktighet, sng, is, gjgrme, smuss, maling, oljer, lim, korrosjon, slitasje pa stropp eller tau, etc., kan redusere betjeningen av
fallstoppinnretningen sterkt. =2 /i fglgende tilfeller: far og under bruk / Hvis tvil / i tilfelle kontakt med kJemlkaller lgsemidler eller drivstoff
som kan pavirke driften. / hvis det har blitt utsatt for stress i lgpet av et tidligere fall. / minst hver tolvte maned av produsenten eller en
kompetent organisasjon utnevnt av denne. = PERIODISK UNDERS@KELSE AV PVU: En undersgkelse ma gjennomfares minst hver
tolvte maned av produsenten eller en kompetent organisasjon som er utnevnt av denne. Denne meget viktige kontrollen er knyttet til
vedlikehold og effektivitet av PVU og dermed til brukerens sikkerhet. Denne verifiseringen ma utfgres i ngye samsvar med produsentens
periodiske undersgkelsesprosedyrer. Et skriftlig dokument som tillater gjenbruk ma skaffes under denne kontrollen for & kunne gjenbruke
PVU. Dette dokumentet vil avklare at brukersikkerhet er relatert til & opprettholde effektiviteten og holdbarheten til utstyret. Bytt PVU om
ngdvendig. | samsvar med europeiske forskrifter ma identifikasjonsarket fylles ut fer du bruker produktet for farste gang, og deretter
oppdateres og oppbevares sammen med produktet samt brukerens instruksjoner for bruk. Markeringenes lesbarhet bgr kontrolleres med
jevne mellomrom. =ADVARSEL: Sikkerheten til brukeren avhenger av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god
forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen. Enhver statisk eller dynamisk overbelastning kan skade PVU. Brukerens vekt
inkludert klaer og utstyr ma ikke overstige den maksimale vekten angitt pa fallstoppinnretningen. » ADVARSEL: Hvis noen kjemikalier,
lasemidler eller drivstoff kommer i kontakt med det som kan pavirke driften, ma du ikke bruke fallstoppinnretningen. Fa den sjekket og
revidert fgr ny bruk. » ADVARSEL: Ikke bruk en fallstoppinnretning som har stoppet et fall. Det er farlig & lage ditt eget fallstoppsystem,
for hver sikkerhetsfunksjon kan forstyrre en annen sikkerhetsfunksjon. Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU kan ikke
gjares uten forutgaende skriftlig samtykke fra produsenten og bruk av driftsprosedyrene. Ikke bruk utenfor bruksomradet som er definert
i bruksanvisningen, eller utover dets grenser. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som falge av en
annen endring eller bruk enn det som er angitt i denne handboken. =Arbeidsmiljgtemperatur : -20°C / +50°C. » Noe PVU er testet med
en massespenning 40% / 50% stgrre enn normkravene (140 kg), se produktmerking. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK
UNDERS@KELSE AV PVU: 1/Produktreferanse 2/Selskap 3/Brukernavn 4/batchnummeret,/Serienr. 5/Produksjonsdato 6/Dato for
farste gangs bruk 7/Kjgpsdato 8/Inspeksjonsdato 9/Kommentarer 10/Neste inspeksjonsdato 11/Navn og Stempel og Signatur
12/Type Personlig verneutstyr 13/ENERGIDEMPENDE SNOR (EN355-kompatibel). 14/Identifikasjonsarket ma fylles ut fer du bruker
produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares av brukeren. All annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene,
skal utelukkes. 15/Hyppigheten av inspeksjoner ma veere i samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfgres minst
en gang i aret. Dokumentasjonen som fglger med hvert produkt ma oppbevares av brukeren pa ubestemt tid.
Lagringsinstruks/Rengjgrings: = Under transport og lagring: / - oppbevar produktet i emballasjen / - hold produktet borte fra skarpe
eller slitende gjenstander osv. / Hold produktet borte fra: direkte sollys, varme, flammer, varmt metall, oljer, petroleumsprodukter, sterke
kjemikalier, syrer, fargestoffer, lgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med liten diameter. Disse elementene kan pavirke ytelsen til
fallstoppinnretningen. Oppbevares pa et rent, tgrt sted i originalemballasjen beskyttet mot lys, kulde, varme og fuktighet og ved
romtemperatur. VEDLIKEHOLD OG OPPBEVARING: Rengjgr med sape og vann, tark av med en klut og heng i et ventilert rom for &
la det tarke naturlig og vekk fra direkte ild eller varmekilde, samt for gjenstander som har veert i fuktighet under bruk. Ikke bruk
blekemiddel, sterke vaskemidler, Igsningsmidler, bensin eller fargestoffer. Disse stoffene kan pavirke produktets ytelse. = Metalldelene
tarkes av med en Klut dynket i vaselin. Blekemiddel og vaskemidler er strengt forbudt. = Rengjer stroppen bare med et mildt vaskemiddel.
* Oppbevares etter rengjering, beskyttet mot lys pa et tart og ventilert sted. Oppbevar bruksanvisningen sammen med produktet eller
pa et sikkert sted for dette formalet.
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PART 1 See TABLE OF REFERENCES (PART 1)
PART 2 See RECORD CARD (PART 2)

PART 3

FR Performances : Conforme aux exigences essentielles du Réglement EPI (UE) 2016/425 et aux normes ci-dessous. La déclaration
de conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu dans les données du produit. Pour chaque produit, le détail de ses
performances et du ou des Organisme(s) d'évaluation de Conformité sont disponibles sur la Déclaration de Conformité. - EN

Performances : Comply with the essential requirements of PPE Regulation (EU) 2016/425 and the below standards. The declaration of
conformity can be found on the website www.deltaplus.eu in the data of the product. For each product, details of its performance and of
the Conformity Assessment Body(ies) are available on the Declaration of Conformity. - IT Prestazioni : Conformi alle specifiche essenziali
del Regolamento (UE) 2016/425 EPI ed alle norme elencate in seguito. La dichiarazione di conformita & accessibile sul sito internet
www.deltaplus.eu a livello di dati prodotto. Per ogni prodotto, i dettagli delle sue prestazioni e degli Organismi di Valutazione della
Conformita sono disponibili sulla Dichiarazione di Conformita. - ES Prestaciones : De acuerdo con las exigencias esenciales de la
Reglamentacion (UE) 2016/425 EPI y con las normas a continuacion. La declaracion de conformidad se encuentra en el sitio web
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www.deltaplus.eu en la seccidn de datos del producto. Para cada producto, los detalles de su rendimiento y de los Organismos de
Evaluacién de Conformidad estan disponibles en la Declaracién de Conformidad. - PT Desempenho : Em conformidade com os
requisitos essenciais do Regulamento (UE) 2016/425 EPI e as normas abaixo. Pode consultar a declaragéo de conformidade na pagina
Internet www.deltaplus.eu nos dados do produto. Os detalhes de desempenho e do ou dos Organismos de Avaliagdo de conformidade
de cada produto estédo disponiveis na Declaracdo de conformidade. - NIL Prestaties : Voldoen aan de essentiéle vereisten van
Verordening (EEG) 2016/425 PBM en de onderstaande normen. De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de
website www.deltaplus.eu in de productgegevens. Voor elk product zijn de details van de prestaties en van de
conformiteitsbeoordelingsinstantie(s) beschikbaar in de conformiteitsverklaring. - DE Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen
Anforderungen der PSA EU-Verordnung 2016/425 und den folgenden Normen. Die Konformitatserklarung kann in den Produktdaten auf
der Website www.deltaplus.eu heruntergeladen werden. Fur jedes Produkt finden Sie in der Konformitatserklarung Angaben zu seiner
Leistung und zu der/den Konformitatsbewertungsstelle(n). - PL Wiasciwosci : Zgodnie z podstawowymi wymaganiami rozporzadzenia
2016/425 (UE) 100 oraz ponizszymi normami. Deklaracja zgodnosci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w informacjach o
produkcie. W przypadku kazdego produktu szczegéty dotyczgce zapewnianej ochrony oraz oceny jednostki bgdz jednostek oceniajgcych
zgodnos$¢ sg podawane na deklaracji zgodnosci. - €S Vlastnosti : Splfiiuje zakladni poZzadavky evropské smérnice 2016/425 OOP a dale
také pozadavky nize uvedenych norem. ProhlaSeni o shodé najdete na webu www.deltaplus.eu v €asti s technickymi Udaji vyrobku. U
kazdého vyrobku jsou v prohlaseni o shodé uvedeny podrobnosti o jeho vykonnosti a o organu (organech) posuzovani shody. - SK
Vykonnosti : V stlade so zakladnymi poZiadavkami nariadenia (EU) 2016/425 OOPP a niZ$ie uvedenymi normami. Vyhlasenie o zhode
je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. Pre kazdy vyrobok su informacie o jeho vykonnosti a
orgéane(-och) posudzovania zhody dostupné na vyhlaseni o zhode. - HU Védelmi szintek : Megfelel a 2016/425 EU EVE Rendelet
alapvet6 kdvetelményeinek és az aldbbi szabvanyoknak. A megfelelségi nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok
kozott érheté el. Az egyes termékek teljesitményére és a megfeleléségértékeld testilet(ek)re vonatkozé adatok a megfeleléségi
nyilatkozatban talalhatok. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale Regulamentului (UE) 2016/425 EIP si standardelor de mai
jos. Declaratia de conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu, impreuna cu datele produsului. Pentru fiecare produs,
detaliile privind performantele acestuia si cele privind organismul (organismele) de evaluare a conformitatii sunt disponibile in declaratia
de conformitate. - EL Emddceig : Zupudpewon ue TG Baoikég amaitioelg Tou Kavoviopou (EE) 2016/425 M.A.T1. kol Twv KATWTEPW
mpoTUTTwy. H dRAwon cupudpewaong eival TpooRdoiun otov dikTuakd TéTTO internet www.deltaplus.eu péoa ota dedopéva Tou
TTPOIGVTOG. o KABE TTPOIdV, 01 AETITOUEPEIEG TWV ETTIOOCEWYV KOl TOU/TWV QOPER/WV EKTINNONG TG CUPUOP@WONG diaTiBevtal aTn ARAwan
Zuppoépewong. - HR Performanse : U skladu s osnovnim zahtjevima Direktive (EU) 2016/425 OZO i nize navedenih normi. Izjava o
sukladnosti dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. Za svaki proizvod, pojedinosti o
njegovoj ucinkovitosti i o tijelima za ocjenu sukladnosti dostupne su u Izjavi o sukladnosti. - UK Po6oui xapaktepuctuku : Bignosigae
ocHoBHUM Bumoram Pernamenty (€C) 2016/425 313 Tta ctaHgapTam, HaBeeHUM Huxde. [leknapadis BignoBigHOCTI AOCTynHa Ha Be6-
canTi www.deltaplus.eu B AaHnx npo npoaykT. [Ans KOXHOro npodykTy AetarnbHa iHdopMauis Npo Moro xapakTepucTuku Ta opraH(u) 3
OLjiHKM BignoBigHOCTI MicTuTbca B [eknapauii npo BignosigHicTb. - RU Paboune xapaktepuctuku : COOTBETCTBYOT OCHOBHbIM
TpeboBaHusim Mpegnucannsa (EC) 2016/425 CU3 n npuBoguMbiM HKe cTaHaapTaM. [leknapaumsa CooTBETCTBUSA AOCTYMNHa Ha Be6-cainTe
www.deltaplus.eu B pa3gene ¢ AaHHbIMU n3genus. CeedeHns 0 TEXHUYECKUX XapakTepUCTUKax U3genus 1 opraHnsaumsax, NpoBoAMBLINX
ero ceptudukaumio, cogepxartcst B feknapauun cootsetctus msgenuda. - TR Performans : 2016/425 Yonetmelidinin (AB) KKD ve
asagidaki standartlarin esas gerekliliklerine uyumluluk. Uygunluk bildirimine www.deltaplus.eu internet sitesinde Urlin bilgilerinden
ulasilabilir. Her driinde performans ve Uyumluluk Degerlendirme Kurumunun (Kurumlarinin) ayrintilari Uyumluluk Beyani iginde
bulunabilir. - ZH PEEE : F£52016/425 (FKHE) 55 F0 FHIARAER ARG EDR, PG ARIHER 7 I AT 7E IS www. deltaplus. eurt) < it 2
HAEFR, WTFEME, HMERESHEMENMAE R EASMEF 2], - SL Performansi : 1zpolnjuje bistvene zahteve Uredbe
(EU) st. 2016/425 OZO in spodaj navedene standarde. Izjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o
izdelku. Za vsak izdelek so podrobnosti o njegovem delovanju in o organu(-ih) za ugotavljanje skladnosti na voljo v izjavi o skladnosti. -
ET Omadused : Vastab maaruse (EL) 2016/425 IVM pdhinduetele ja alljargnevalt nimetatud standarditele. Vastavusdeklaratsioon on
kattesaadav veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. lga toote t6hususe ja selle tlilibivastavust hinnanud asutuse detailne
info on saadaval tlilbivastavuse deklaratsioonis. - LV Tehniskie raditdji : Atbilst Regulas (ES) 2016/425 IAL pamatprasibam un zemak
esoSajiem standartiem. Atbilstibas apliecinajums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. Stkaka
informacija par katru produktu un atbilstibas novértéSanas iestadi(-ém) ir pieejama atbilstibas deklaracija. - LT Parametrai : Atitinka
esminius Reglamento 2016/425 AAP reikalavimus ir toliau nurodytas normas. Atitikties deklaracijg galima rasti internetiniame puslapyje
www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. Kiekvieno produkto nasumo ir atitikties vertinimo jstaigos (-y) informacijg rasite Atitikties
deklaracijoje. - SV Prestanda : Stammer éverens med de véasentliga kraven i Kommissionens férordning (EU) nr 2016/425 PSS och
normerna nedan. Forklaringen om 6verensstammelse finns i produktuppgifterna pa internet pa www.deltaplus.eu. For varje produkt finns
uppgifter om dess prestanda och om organet/organen for beddmning av 6verensstammelse i forsakran om dverensstammelse. - DA
Ydelse : | overensstemmelse med de veesentligste krav i Forordning (EU) 2016/425 PVS og nedenstdende standarder.
Overensstemmelsesdeklarationen er tilgeengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. For hvert produkt findes
oplysninger om dets ydeevne o0g om overensstemmelsesvurderingsorganet/overensstemmelsesvurderingsorganerne i
overensstemmelseserkleeringen. - Fl Ominaisuudet : Asetuksen (EU) 2016/425 SSJ ja jaljempéana olevien standardien olennaisten
vaatimusten mukaiset. Vaatimustenmukaisuusvakutus [8ytyy internet-osoitteesta www.deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta.
Yksityiskohtaiset tiedot kunkin tuotteen suorituskyvysta ja vaatimustenmukaisuuden arviointilaitoksesta (-laitoksista) ovat saatavilla
vaatimustenmukaisuusvakuutuksessa. - NO Ytelsen til : Oppfyller de grunnleggende kravene i forordning (EU) 2016/425 PVU og
standardene nedenfor. EU-samsvarserkleeringen finner du pa nettsiden www.deltaplus.eu i dataene til produktet. For hvert produkt er

detaljer om dets ytelse og samsvarsvurderingsorganet(ene) tilgjengelig i samsvarserklzeringen. -
by & www.deltaplus.eu & sl e dgladl odle] e o 3V ¢Say s LI, aladll 5 (A5 5Y1) 425/2016 sl ) cilllaiall JliaY) cela¥1: ¢1aY) AR
L8 1L i) (381 55 ani (Clea) Agan s gite JS e d.\..aha)&\M\

FR Reéglement (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - ES
REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - PT REGULAMENTO (UE) 2016/425 - NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE EU-
Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE (EU)
2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIEMOX (EE) 2016/425 - HR
UREDBA (EZ) 2016/425 - UK PETMIAMEHT (€C) 2016/425 - RU MOCTAHOBJIEHWE (EC) 2016/425 - TR 2016/425

DUZENLEMESI (AB) - ZH #:# (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL) 2016/425 - LV
NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EU) 2016/425 - DA FORORDNING

(EU) 2016/425 - FI ASETUS (EU) 2016/425 - NO FORORDNING (EU) 2016/425 -
(EU) 2016/425 4~:301 AR

EN365 : 2004 FR Equipements de protection individuelle contre les chutes de hauteur — Exigences générales pour
le mode d’emploi, I'entretien, 'examen périodique, la reparation, le marquage et 'emballage. - EN Personal protective
equipment against falls from a height — General requirements for the instructions for use, maintenance, periodic
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examination, repair, marking and packaging. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto -
Requisiti generali per le istruzioni per l'uso, la manutenzione, l'ispezione periodica, la riparazione, la marcatura e
I'imballaggio. - ES Equipo de proteccion individual contra las caidas de altura: requisitos generales para el modo de
uso, mantenimiento, revision periodica, reparacion, marcacion y empaque. - PT Equipamentos de protecao individual
contra as quedas de altura — Requisitos gerais para 0 manual de instru¢cdes, manutencdo, exame periodico,
reparacdo, marcacdo e embalagem. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen van hoogte - Algemene
vereisten voor de handleiding, de periodieke inspectie, de reparatie, de markering en de verpakking. - DE Persoénliche
Schutzausriistung gegen Absturz — Allgemeine Anforderungen fir den Einsatz, die Instandhaltung, die regelméaRige
Uberpriifung, die Reparatur, die Kennzeichnung und die Verpackung. - PL Srodki ochrony indywidualne;
zapobiegajace upadkom z wysokosci — Ogdlne wymagania dotyczgce sposobu uzycia, konserwacji, okresowych
kontroli, naprawy, znakowania i opakowania. - CS Osobni ochranné prostfedky pro ochranu proti padu z vySky —
VSeobecné pozadavky na pouzivani, udrzbu, pravidelné kontroly, opravy, baleni a oznaceni. - SK Osobné ochranné
prostriedky na ochranu pri praci vo vySkach — VSeobecné poziadavky na pouzivanie, Udrzbu, pravidelné testovanie,
opravu, oznac¢ovanie a balenie. - HU Magasbdl val6 zuhanas elleni egyéni véd6eszkdzok — A hasznélati utasitasra, a
karbantartasra, az id6szakonkénti fellilvizsgalatra, a javitasra, a jelolésre és a csomagolasra vonatkozé éaltalanos
kovetelmények. - RO Echipamente individuale de protectie impotriva caderilor de la inaltime — Cerinte generale pentru
instructiuni de utilizare, intretinere, verificare periodica, reparare, marcare si ambalare. - EL E§oTTAIOpOI aTOMIKAG
TTPOOTACIOG KOTA TWV TITWOEWVY aTT0 UYog — MeEVIKEG ATTAITACEIG YIa TOV TPOTTO XPRONG, TN CUVTAPNON, TNV TTEPIODIK
e€éTaon, TNV €MOKEUA, TN OfPavon Kal T ouokeuaoia. - HR Osobna zastitna oprema protiv pada s visine - Opéi
zahtjevi uputa za uporabu, odrzavanja, povremene revizije, popravke, oznacCavanja i ambalaze. - UK 3acobu
iHOUBIAyanbHOrO 3axWCTy Big MafiHHSA 3 BMCOTWM - 3aranbHi BUMOTM A0 iHCTPYKUi 3 ekcnnyarauii, TeXHi4Horo
o6CrnyroByBaHHs, MepiogMYHOro Ornsdy, PEMOHTY, MapKyBaHHs Ta ynakoBku. - RU CpepgcrtBa mHOuBuAyanbHON
3aWmnTbl OT nageHuss € BbicOTbl — O6wme TpeboBaHMA NO MPUMEHEHMUIO, TEXHUYECKOMY OOBCMYyXMBaHWUIO,
nepuoan4eckoMy KOHTPOM COCTOSIHWSA, PEMOHTY, MapkupoBke 1 ynakoske. - TR Ylksekten dismeye karsi kisisel
koruyucu donanim — Kullanim, bakim, periyodik muayene, tamirat, isaretleme ve ambalaj konusunda talimatlar igin
genel gereksinimler. - ZH b5 & 22 BA RN ABHIPIRE - A G, RFLEF, EFNE, REEE, KERCkiR
20N —%HE, - SL Osebna varovalna oprema za za$&ito pred padci z viSine - Splosne zahteve za navodila za
uporabo, vzdrZevanje, redne preglede, popravila, oznadevanje in pakiranje. - ET Isikukaitsevahendid kdrgelt
kukkumise vastu — Uldised kasutusjuhendi, hoolduse, regulaarse ilevaatuse, parandamise, margistamise ja
pakendamise nduded. - LV Aprikojums individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma - lietoSanas, uzturéSanas,
periodiskas parbaudes, laboSanas, markéSanas un iepakosanas visparigas prasibas. - LT Asmeninés apsaugos nuo
kritimo i§ auk$¢io priemonés — Bendrigji reikalavimai, keliami naudojimo, priezidros, periodinio tikrinimo, taisymo,
zenklinimo ir pakavimo instrukcijoms. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall frAn héjd — Allmanna krav for
anvandningssatt, underhall, regelbunden inspektion, reparation, markning och foérpackning. - DA Personlige
veernemidler mod fald fra hgjden — Generelle krav til brugsanvisning, vedligeholdelse, periodisk undersggelse,
reparation, meerkning og emballage. - FI Putoamissuojaimet — Kaytt6a, huoltoa, maaraaikaistarkastuksia, korjauksia,
merkintdja ja pakkausta koskevat yleiset vaatimukset. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hayde - Generelle krav
til bruk, vedlikehold, periodisk undersgkelse, reparasjon, merking og emballasje. -
Ll y Sl qain 55 2 a5 (g sl Lanill 5 Abguall 5 aladin¥) cilaglal dalell Cilllaial) ~clelis )Y (e da siuall Ma il dleal) Cilaze AR
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EN355 : 2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Absorbeurs d'énergie. - EN
Personal fall protection equipment - Energy absorbers. - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto
- Assorbitore di energia - ES Equipo de proteccién individual contra caidas en altura - Absorbedores de energia - PT
Equipamento de protecgdo individual contra quedas em altura - Absorvedores de energia - NL Persoonlijk
beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Schokdempers - DE Personliche Schutzausrustung gegen Absturz -
Falldampfer - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - Absorbery energii - CS Osobni
ochranné prostiedky proti padim z vysky - Tlumi¢e padu - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vysky. TImice
padu - HU Egyéni védéfelszerelés magasbodl vald lezuhanas megel6zésére - Energianyelék - RO Echipament
individual de protectie impotriva caderilor de la Tnaltime. Absorbitoare de energie - EL EOTTAIONGG QTOMIKAG
TTPOCTACIAG AT TIG TITWOEIS aTTd UYOg - ATToppoPnTEG evépyelag - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine
- Uzad sa sistemom za upijanje energije - UK 3acobu iHauBiayanbHOro 3axucTy Bif NafiHHA 3 BUCOTW - MOTMMHAvI
eHepril. - RU CpeacTtea MHAMBMAYanNbHOW 3alUnThl OT NafeHns ¢ BbICOTbI - [acuTenu aHepruu. - TR Dismeye karsi
kisisel koruyucu ekipman - Eneriji absorplayicilar - ZH /™ A @22 %BHIFIRE - AEEWIKER, - SL Osebna varovalna
oprema za za8Cito pred padci z viSine — BlazZilniki padca. - ET Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid -
Energiaamortisaatorid. - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - Energijas
absorbétaji. - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — energijos sugeérikliai. - SV Personlig fallskyddsutrustning —
Falldampare - DA Individuelt beskyttelsesudstyr til fastholdelse mod fald fra hgjden — Energiabsorberende anordning.
- FI Putoamissuojaimet — Nykayksenvaimentimet. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde - Energidempere. -
A17 FR Exigences additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - IT Esigenze
aggiuntive per applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos
adicionais para aplicagbes particulares - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE
Zusatzanforderungen fur Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegélnym - CS
Dal$i pozadavky pro specialni aplikace - SK DalSi pozadavky pro specidlni aplikace - HU Kiegészité kdvetelmények
a specidlis alkalmazésokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL MNp6c6eteg amaitioeig yia
1B10iTEPEG epappoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK [JogaTkoBi BUMOrM Ansd KOHKPETHMX 3acTocyBaHb - RU
JononHuTensHble TpebosaHns no ocobomy npumeHeHuio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH #5525 A ERA 25K - SL
Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad nduded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas
Tpasam lietojumam - LT Papildomi specials reikalavimai - SV Ytterligare krav for sarskilda andamal - DA Yderligere
krav til saerlige anvendelser - FI Lisdvaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle applikasjoner
- J62 FR Utilisation a I'horizontale sur arétes (Type A), des longes avec ou sans absorbeurs d’énergie. - EN Horizontal
use on edges (Type A) of lanyards with or without energy absorber. - IT Utilizzo orizzontale su bordi di cordini con o
senza assorbitori di energia. - ES Uso horizontal en las aristas, cabestros con absorbedor de energia o sin él. - PT
Utilizacdo horizontal em arestas, lingas, com ou sem absorvedores de energia. - NL Horizontaal gebruik op randen,
lijnen met of zonder energieabsorberende voorziening. - DE Fir den horizontalen Einsatz an Kanten, mit Seilen mit
oder ohne Falldampfer. - PL Do uzytku poziomego na krawedziach, linki z amortyzatorami lub bez. - CS Pouziti ve
vodorovné poloze s moznym ohybem pfes hranu, se spojovacimi prostfedky s tlumici padové energie nebo bez nich.
- SK Pouzivanie lan s timi€om padu alebo bez neho v horizontdlnom smere na hranach. - HU Szabvany-
Energiaelnyelés vagy energiaelnyelé nélkili kotelek hasznalata vizszintes kikétésnél, éleken. - RO Utilizarea
franghiilor cu sau fara absorbtie de energie la legaturile orizontale, pe muchii. - EL OpilévTia XpAon Tavw o€ aKUEG,
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avadEiTeg e A Xwpis atroppoenTé evépyelas. - HR Uporaba u vodoravnom polozaju na bridovima, poveznoj uzadi sa
ili bez apsorbera energije. - UK opusoHTanbHe BMKOPUCTaHHA Ha Kpasix cTpon abo 6e3 amopTmsatopa. - RU
Wcnonb3oBaHue CTpoOMnoB ¢ amopTusatopamu unu 6e3 amMopTM3aTopoB B FOPU3OHTamnbHOW MIIOCKOCTM Ha Kpasix
(kpomkax). - TR Yatay olarak kullanilan kenarlar, eneriji séniimleyicili ya da séniimleyicisiz halatlar. - ZH 7E3#4 g A%
HEEBEWMIRESNZN KT, - SL Vodoravno uporabljeni robovi, vrvi z ali brez absorberjev energije. - ET
Kasutamine horisontaalasendis teravatel servadel, julgestusamortisaatoriga v6i ilma selleta ohutusrihmadel. - LV
Horizontali izmantotas malas, virves ar vai bez energijas absorbétajiem. - LT Horizontaliam naudojimui saugos virviy
krastuose su ar be energijos sugertuvy. - SV Horisontal anvandning pa kanter pa rep med eller utan energiabsorberare.
- DA Vandret brug pa kanter, liner med eller uden energlabsorberende anordninger. - Fl Kaytetddn vaakareunoilla

koysissa nykayksenvaimentimilla tai ilman. - NO Bruk vannrett p& kanter, liner med eller uten energiabsorbenter -
Al Galiaial (5 sl ae Jall s il gall e Laal sl J624 8] dals cilillia A17 - A8l Cilaadia - Jo il (e Gpadil) 46 )l ilaee AR

RFU CNB/P/11.074 FR Rfu CNB/P/11.074 - Utilisation a I'horizontale sur arétes, des longes avec ou sans
absorbeurs d’énergie - EN Rfu CNB/P/11.074 - Horizontal use on edges of lanyards with or without energy absorber -
IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Parte 1 - Dispositivo anticaduta su linea di ancoraggio
rigida - ES Equipo de proteccién individual contra caidas en altura - Parte 1: Anticaidas méviles sobre soporte de
seguridad rigido - PT Equipamento de protec¢éo individual contra quedas de altura - Parte 1: Anti-queda mével em
suporte de seguranca rigido - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Deel 1: Meelopende
valbeveiliger met starre ankerlijn - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Teil 1 - Mitlaufende
Auffanggerate einschlief3lich fester Fiihrung - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci
- Czes¢ 1: Przenosny sprzet chronigcy przed upadkiem z wysokosci ze sztywng prowadnicg - CS Prostfedky ochrany
osob proti padu — Cast 1: Pohyblivé zachycovace padu vEetné pevného zajiStovaciho vedeni - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vysky. Cast' 1: Zachytné zariadenia vedeného typu na pevnom kotviacom vedeni - HU Egyéni
védéfelszerelés magasbol valé lezuhanas megel6zésére - 1. rész: Merev, rogzitett vezetéken alkalmazott, vezérelt
tipusu lezuhanasgatlok - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Partea 1: Opritoare
de cadere cu alunecare cu suport de ancorare rigid - EL EoTTAIONOG OTOMIKAG TTpO0TACIAg atrd TIG TITWOEIG aTTd UYog
- Mépog 1: Kivntr) avtimtwon médvw o€ akauTTo athplypa ac@diiong - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s
visine - Dio 1: Klizna spona za spre¢avanje pada na fiksnoj podlozi - UK 3acobu iHaMBigyanbHOro 3axvcTy Bif nagiHHs
3 BucotM - YactmHa 1: lNepecyBHMI CTpaxyBarnbHU CTOMOP Ha >OPCTKOMY KpoHwTerHi - RU CpegcTsa
MHOMBMAYANbHOM 3alMTbl OT NafdeHusa ¢ BbICOThl - YacTb 1: MNepeHocHble yCTponcTBa ANA 3alMTbl OT NAOEHUs C
ECTKOMN aHkepHon nuHmen - TR Yiksek bir yerden dismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Bélim 1: Sert bir ankraj

hatti Uzerindeki mobil dismeyi 6nleme tertibati - ZH ™ A\ & 22BA K BHIPIR & - S51505) - WIMERL PR LR AT ahBA TS

{PAEE - SL Osebna varovalna oprema za za$éito pred padci z visine — 1. del: Drsece naprave za zaustavljanje na
togem vodilu - ET Ko&rgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Osa 1: Jaiga ankrunddriga juhitavad kukkumise pidurdajad
- LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - 1. dala: Vadama tipa kritiena blokators uz
cieto noenkurojamo Iniju - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i§ auks¢io jranga — 1 dalis: mobilusis kritimo stabdiklis
su standzia inkaravimo vedline - SV Personlig fallskyddsutrustning — Del 1: Styrt glidlas pé fast forankringslina eller
skena - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Del 1: Mobil faldsikring pa stiv sikringsanordning - FI
Putoamissuojaimet — Osa 1: jaykalla varmistustuella varustetut liikutettavat putoamissuojaimet - NO Rfu CNB / P /
11.074 - Bruk horisontalt pa kanter, remmer med eller uten energidempere -
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FR Conformités qualifiantes particulieres - EN Specific qualifying conformances - IT Conformita qualificanti particolari - ES
Conformidades especificas de calificacién - PT Conformidades de qualificacéo particulares - NL Specifieke kwalificerende
conformiteit - DE Besondere qualifizierende Konformitatsanforderungen - PL Szczegétowe zgodnosci kwalifikacyjne - CS
Prislusné konkrétni predpisy - SK Specialne kvalifikacné zhody - HU Egyedi mindsit6é megfeleléség-tanisitdsok - RO
Conformitati de calificare specifice - EL €1d1kég Siakekpipéveg ouppopewoelg - HR Posebne kvalifikatorne sukladnosti - UK
OkpeMi kBanidikauiviHi Bumorn - RU CooTBeTcTBME 0OCOObIM 3KCMyaTauuoHHbIM XapakTepuctukam - TR Belli uygunluk

Ozellikleri - ZH F5E Z3H 545 - SL Skladnosti posebne kvalifikacije - ET Konkreetsed nduetele vastavuse kvaliteediomadused

- LV AtbilstoSas specifiskas 1pasibas - LT Specifikacijy reikalvimus atitinkan€ios - SV Specifika egenskaper for
Overensstammelse - DA Seerlige overensstemmelseskvalifikationer - Fl Erityisluokitus - NO Spesifikke kvalifiserende samsvar

Aigra b ga ulad ditae claladin) AR

EN363 : 2018 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systémes individuels de
protection contre les chutes. - EN Personal protection equipment against falls from a height - Personal systems for
protection against falls. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto - Sistemi di protezione
individuale contro le cadute. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas en altura - Sistemas de proteccion
individual anticaidas. - PT Equipamento de prote¢do pessoal anti-queda de alturas - Sistemas pessoais de protecao
anti-queda. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen die beschermen tegen vallen - persoonlijke systemen voor
valbescherming. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz - Personensicherungssysteme gegen Stirze. -
PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci — Systemy indywidualne do ochrony przed upadkiem.
- CS Osobni ochranné prostfedky proti padu z vySky — Osobni systémy ochrany proti padu. - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vysky - individualne sytémy ochrany proti padom. - HU Magasbol val6 lezuhanas elleni egyéni
védbeszkoz - Lezuhanas elleni egyéni véddeszkdzok. - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de
la Tnaltime - Sisteme individuale de protectie impotriva caderilor. - EL E¢OTTAIONOG ATOMIKNG TTpoOTACiag atmd TIg
TITWOEIG atrd UWog - ATOPIKG cuoTAPATa TTpooTaciag atréd Trwaoels. - HR Osobna zastitna oprema od pada s visine —
sustavi za osobnu zastitu od pada s visine. - UK 3aco6u iHamBigyansHoro 3axucTy Big nagiHHs 3 Bucotn — Cucremu
iHOMBIQyanbHOro 3axucTy Big nagiHHg. - RU CpeacTtea nHAMBMAYanNbHOW 3alUMTbl OT NageHus ¢ BblCOTbl - CUCTEMBI
WHAVBYAYanbHOW 3almThl OT nageHus. - TR Yuksekten dusmelere karsi kisisel koruyucu donanim - Dismeye karsi
kigisel koruyucu sistemler. - ZH P& 22BN NBHIPIRE — D ABIBATE RS, - SL Osebna za&gitna oprema pred
padci z viSine - Osebni sistemi za zascito pred padci. - ET Ko&rgustest kukkumise vastane personaalne
isikukaitsevarustus - Individuaalne kukkumiskaitsesusteem. - LV Individualas aizsardzibas Ilidzeklis pret kritieniem no
augstuma — Individualas sistémas pretkritienu aizsardzibai. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés —
asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall frdn hoéjd — Personliga
fallskyddssystem. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjder - Personlige systemer til beskyttelse mod fald. - Fl
Henkildsuojain, suojaa putoamiselta tydskenneltdessa korkealla - Henkilésuojainjéarjestelm&, suojaa putoamiselta. -

NO Personlig verneutstyr mot fall fra hagyde - Personllge systemer for faII5|kr|ng -
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EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais. - EN
Personal protective equipment against falls from a height : Test methods. - IT Dispositivi di protezione individuale
contro le cadute dall'alto: Metodi di prova. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas de altura: métodos de
ensayo. - PT Equipamento de protecdo pessoal anti-queda em altura: Métodos de teste. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen tegen vallen: testmethodes. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz:
Testmethoden. - PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci: Metody przeprowadzania préb. - CS
Osobni ochranné prostfedky proti padu z vysky: Zpusoby testovani. - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z
vysky: metody skuSania. - HU Egyéni védbeszkdzok a magasbdl torténd leesés ellen: Vizsgalati modszerek. - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inéltime: Metode de testare. - EL EEoTTAIONGG aTOUIKAG
TIPOCTACIOG aTTo TIG TITWOEIG atrd Uwog: MéBodor dokipwy. - HR Osobna zastitna oprema od pada s visine: nadini
testiranja. - UK 3acobwu iHauBigyanbHOro 3axucTy Bif NafiHHS 3 BUCOTM: MeToam BunpobyeaHb. - RU Cpepactsa
WHAOVMBYAYanNbHOW 3aliMTbl OT MAgEHMS C BbICOTbI: MeToAbl ucnbiTaHui. - TR Yiksekten dismelere karsi kisisel

koruyucu donanim: Test yontemleri. - ZH P22y AN ABHP18% - Wi 515, - SL Osebna varovalna oprema za

zaSCito pred padci z viSine — Preskusne metode. - ET Korgelt kukkumise vastane individuaalne kaitsevarustus:
testimismeetodid. - LV Individualas aizsardzibas Iidzeklis pret kritieniem no augstuma: testa metodes. - LT Asmeninés
apsaugos nuo kritimo priemonés: bandymo metodai. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall fran hojd: Testmetoder.
- DA Personlige veernemidler mod fald fra hgjder: Prgvningsmetoder. - FI Henkildsuojain, suojaa putoamiselta
tyoskenneltdesséa korkealla: Testimenetelmaét. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde: testmetoder. -
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AN203100ZZ : EN355: 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 1 m

AN203200ZD : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 2 m

AN203200ZZ : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 2 m
AN213100ZDD : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 1 m
AN213150ZDD : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 1.50 m
AN213200ZDD : EN355: 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 2 m
AN213200ZZZ : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Orange - Size : 2 m
AN235200AD : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Black-Orange - Size : 1.40 » 2 m
AN235200PR : EN355 : 2002 : A17: 140 kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Black-Red - Size : 1.40 » 2 m
AN245200ADD : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Black-Orange - Size : 1.40 » 2 m
AN245200PRR : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : Black-Red - Size : 1.40 » 2 m
AN208R2AD : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : White-Black - Size : 1.50to 2 m
AN218R2ADD : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : White-Black - Size : 1.50to 2 m
SPIRAL AN208S200AD : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : White-Black - Size : 2 m
SPIRAL AN218S200ADD : EN355 : 2002 : A17: 140kg,J62: RfU PPE-R/11.074 Colour : White-Black - Size : 2 m

FR Organisme Notifié ayant procédé a I'Examen UE de type (module B) et ayant établi I'Attestation d'Examen UE de Type. - EN Notified
Body which carried out the EU-Type Examination (module B) and issued the EU-Type Examination Certificate. - IT Ente Notificato che
ha effettuato 'Esame UE del modello (modulo B) e che ha redatto I'Attestazione d'esame UE del modello - ES Organismo notificado
que realiz6 el examen de tipo UE (mddulo B) y emitid el certificado correspondiente de tipo UE. - PT Organismo Notificado que procedeu
ao Exame UE de tipo (mddulo B) e que emitiu o Certificado de Exame UE de Tipo. - NL De aangemelde instantie die het EG-type
onderzoek heeft uitgevoerd (module B) en het certificaat van het EG-type onderzoek heeft afgegeven. - DE Beauftragte Stelle, die die
EU-Baumusterprifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterprifbescheinigung ausgestellt hat. - PL Jednostka notyfikowana,
ktéra przeprowadzita egzamin UE na typ (modut B) i ktéra wystawita zaswiadczenie o egzaminie UE na typ. - €S Povéfeny kontrolni
organ, ktery provedl typovou zkousku CE (modul B) a vystavil certifikat o typové zkouSce CE. - SK Notifikovany organ, ktory vykonal
typovl skusku EU (modul B) a vystavil osvedéenie o typovej skiske EU. - HU Bejelentett Tanusitd6 Szervezet, amely az EU-s
Tipusvizsgalatot elvégezte (B modul) és az EU-s Tipustanusitvanyt kiéllitotta. - RO Organism notificat care a efectuat examinarea UE
de tip (modulul B) si a emis certificatul de examinare UE de tip. - EL Koivotroinuévog opyaviopég éxovrag dievepynoel Tnv Egétaon
TutTou EE (evéTnTa B) kai €xovTag BeoTioel To Miotomroinmiké E¢taong Tutmou EE. - HR Prijavijeno tijelo koje je izvrSilo EU ispitivanje
tipa (modul B) izdalo EU potvrdu o ispitivanju tipa. - UK YnoBHOBaxeHWIA opraH, Lo 34iCHNB cTaHaapTHy ekcnepTudy €C (Mogynb B)
Ta HagaB cTaHgapTHUM ceptudikat ekcneptnsm €C. - RU HotnduumposaHHbI opraH, NpoBoaAuBLUMIA 3k3ameH no Tuny EC (mogynb B)
¥ BbigaBlINii cepTudumkaTt o6 aksameHe EC. - TR AB-Tipi incelemeyi (modiil B) gergeklestiren ve EU-Tipi inceleme Sertifikasini
diizenleyen Onaylanmis Kurum. H ASEYAEFFRARMEK RN (BIRB) , HEAIRMEKEAIIAIE . - SL Priglaeni organ,
ki je opravil EU-pregled tipa (modul B) in izdal potrdilo o EU-pregledu tipa. - ET ELi tudbihindamise teinud (vorm B) ja ELi
tidbihindamistéendi koostanud teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir veikusi ES tipa parbaudi (B modulis) un ir izstradajusi ES
tipa parbaudes sertifikatu. - LT Notifikuotoji jstaiga, atlikusi ES tipo tyrima (B modulis) ir iSdavusi ES tipo sertifikatg. - SV Anmalt organ
som prévade och utfardade EU-typintyget for typen (modul B). - DA Notificeret organ, der har udfert undersggelsen EU af type (modul
B), og som har etableret EU undersggelsesattesten af type. - Fl limoitettu laitos, joka on suorittanut EU-tyyppitarkastuksen (B-moduuli)
ja laatinut todistuksen suoritetusta EU-tyyppitarkastuskokeesta. - NO Bemyndiget organ som har gjennomfart EU-typeundersgkelsen

(modul B) og har etablert EU-typeprgvingsattest. - ) )
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AN203100ZZ, AN203200zZD, AN203200ZZ, AN208S200AD, AN213100zZDD, AN213150ZDD,
AN213200ZDD, AN213200ZZZ, AN218S200ADD, AN235200AD, AN235200PR, AN245200ADD, AN245200PRR :
APAVE EXPLOITATION FRANCE SAS (0082) - 6 RUE DU GENERAL AUDRAN 92412 COURBEVOIE CEDEX FRANCE.

AN208R2AD, AN218R2ADD :
DOLOMITICERT S.C.A.R.L. (2008) - Z.IND. VILLANOVA N°7/A - 32013 LONGARONE (BL) ITALIE.
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FR Organisme Notifié en charge de I'évaluation de la conformité au type de I'EPI produit (module C2 ou module D). - EN Notified Body
in charge of the evaluation of conformity to type of the produced PPE (module C2 or module D). - IT Ente Notificato incaricato della
valutazione della conformita del modello dell'EPI prodotto (Modulo C2 o modulo D). - ES Organismo notificado a cargo de la evaluacién
de conformidad del tipo de EPI producido (médulo C2 o mddulo D). - PT Organismo Notificado responsavel pela avaliagdo da
conformidade do tipo de EPI produzido (médulo C2 ou médulo D). - NL De aangemelde instantie die verantwoordelijk is voor de
conformiteitsevaluatie van het PBM-product (module C2 of module D). - DE Beauftragte Stelle, die die Konformitspriifung fir PSA-
Produkte (Modul C2 oder Modul D) durchgefiihrt hat. - PL Jednostka notyfikowana odpowiedzialna za ocene zgodnosci z typem SOI
(modut C2 lub D). - €S Povéreny kontrolni organ, ktery ma na starosti vyhodnoceni souladu s pfisluSnym typem vyrobku OOP (modul
C2 nebo modul D). - SK Notifikovany organ povereny schvalovanim suladu s typom OOPP (modul C2 alebo D). - HU Bejelentett
Tanusité Szervezet, amelynek feladata a gyartott EVE tipusmegfelel6ségének vizsgalata (C2 modul vagy D modul). - RO Organism
notificat responsabil cu evaluarea conformitatii de tip a EPI produs (modulul C2 sau modulul D). - EL Koivotroinuévog opyaviopog
uTTEUBUVOG Yia TRV agloAdynon TG CUPNOPPWONG PE ToV TUTTO Tou Trapayopevou MATT (evétnta C2 A evotnta D). - HR Prijavijeno tijelo
nadlezno za ocjenu sukladnosti s tipom OZO proizvoda (modul C2 ili modul D). - UK HoTudikoBaHuii opraH, Skuii BignoBigae 3a OujiHKy
BignosigHocTi Tvny BupobneHoro 313 (Mogynb C2 abo mogyne D). - RU HoTuduumpoBaHHbIi opraH, OTBEYalOLWMA 33 OLIEHKY
COOTBETCTBUSA TUNy npomssenéHHoro CU3 (moaynb C2 umm moaynb D). - TR Uretilmis KKD'nin (modiil C2 ya da moddil D) tipine
uyumlulugu degerlendirmekle yikimli Onaylanmis Kurum. - ZH ASHAMATTIEEPLIS A& MM (BRERC28UEIRD) , - SL
PriglaSeni organ, odgovoren za ocenjevanje skladnosti s tipom izdelane osebne zas&itne opreme (modul C2 ali modul D). - ET Toodetud
isikukaitsevahendi vastavushindamise eest (vorm C2 vdi vorm D) vastutav teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir atbildiga par IAL
tipa preces atbilstibas novértéSanu (C2 modulis vai D modulis). - LT Notifikuotoji jstaiga, atsakinga uz pagamintg AAP tipo atitikties
vertinimg (C2 ar D modulis). - SV Anmaélt organ ansvarigt for utvarderingen av overensstdmmelsen med typ av personlig
skyddsutrustning (modul C2 eller modul D). - DA Notificeret organ med ansvar for evaluering af overensstemmelsen med typen af det
personlige veernemiddelprodukt (modul C2 eller modul D). - FlI llmoitettu laitos, joka on vastuussa EPI-tuotteen
vaatimustenmukaisuusarvioinnista (C2-moduuli tai D-moduuli). - NO Bemyndiget organ med ansvar for vurdering av samsvar med typen
PPE produsert (modul C2 eller modul D). - )
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APAVE EXPLOITATION FRANCE SAS (0082) - 6 RUE DU GENERAL AUDRAN 92412 COURBEVOIE CEDEX FRANCE.

PART 4

FR Marquage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES: Chaque produit est identifié par une étiquette (si possible). Celle-
ci indique le type de protection offert ainsi que d’autres informations. = Identification du fabricant DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) + adresse postale = date (mois/année) de fabrication, exemple 06/2021 = Identification de I'EPI: la référence du produit AN2XXYY
AN21XYYY ... (voir tableau des références) = le numéro de lot, exemple 21.9999 - L’indication de conformité selon la réglementation
en vigueur (pictogramme CE). (21) = Le numéro de I'organisme notifié intervenant dans le contrdle qualité de la production de
I'équipement. (0082) = le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN... =longueur totale (I £ 2m maximum
) = poids maximum (kg) (6) = Ainsi que les pictogrammes: (19) Lire la notice d'instruction avant utilisation. = ATTENTION !: RfU
PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD -
AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR
= Utilisation horizontale(5) = Utilisation sur arétes(6).EN Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: Each product is
identified by means of an interior label (if possible). This label indicates the type of protection afforded along with other information. =
Identification of the manufacturer DELTAPLUS® Model brand logo (20) + Postal address = date (month / year) of manufacture, example
06/2021 = Identification of the PPE: The product reference AN2XXYY AN21XYYY ... (See reference table) = The batch number, example
21.9999 = The indication of compliance according to the regulation in force (CE symbol). (21) = The number of the naotified body involved
in the equipment quality production control. (0082) = the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN... =
total length (I < 2m maximum ) @) = maximum weight (kg) (6) = As well as the pictograms: (19) Read the instruction manual before use.
= WARNING !: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = Horizontal use(5) = Usable over edges(6).IT Marcatura: SIGNIFICATO DELLE MARCATURE E / O SIMBOLI: Ogni
prodotto deve essere identificato con una etichetta (se possibile). Precisa il tipo di protezione garantito cosi come altre informazioni. =
Identificazione del costruttore DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20) + indirizzo postale = data (mese/anno) di produzione, ad
esempio 06/2021 - Identificazione di un DPI: il riferimento del prodotto AN2XXYY AN21XYYY ... (vedere tabella dei riferimenti) =il
numero di lotto, ad esempio 21.9999 = Indica la conformita secondo il regolamento in vigore (pittogramma CE). (21) = Il numero
dell'organismo natificato coinvolto nel controllo di qualita della protezione dell'apparecchiatura. (0082) = il numero della norma a cui il
prodotto si conforma ed anno : EN... = Lunghezza totale (I < massimo 2m ) (4) = peso massimo (kg) = Cosi come i pittogrammi: (19)
Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo. = ATTENZIONE!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ -
AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD
- AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Uso orizzontale(5) = Utilizzo su bordi(6).ES Marcacion:
SIGNIFICADO DE LAS MARAS Y/O SIMBOLOS: Todos los productos estan identificados con una etiqueta (si es posible). La etiqueta
indica el tipo de proteccion y demas informacion. = Identificacion del fabricante DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) + direccion
= fecha (mes/afio) de fabricacion, por ejemplo 06/2021 = Indicacion del EPI: referencia del producto AN2XXYY AN21XYYY ... (ver
cuadro de referencias) = numero de lote, por ejemplo 21.9999 = Indicacién de cumplimiento segun la reglamentacion vigente (simbolo
CE) (21) = El numero del organismo notificado que interviene en el control de calidad de la produccion del equipo. (0082) = el nimero
de la norma con la que el producto esta conforme y su afio : EN... = Largo total (I < maximo 2m) (@) = peso maximo (kg) (6) = También
los pictogramas: (19) Leer la informacién de instrucciones antes del uso. = jATENCION!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ -
AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN2132002Z2Z -
AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Uso horizontal(5) = Uso sobre
aristas(6).PT Marcac&o: SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU SIMBOLOS: Cada produto é identificado com uma etiqueta (se possivel).
Esta etiqueta indica o tipo de protecgdo proporcionado, bem como outras informagdes. = Identificagdo do fabricante DELTAPLUS®
Logotipo marca do modelo (20) + endere¢co = data (més/ano) de fabricacdo, exemplo 06/2021 = Identificagdo do E.P.l.: a referéncia do
produto AN2XXYY AN21XYYY ... (ver tabela das referéncias) = o numero de lote, exemplo 21.9999 = A indicagdo de conformidade
de acordo com a regulamentagdo em vigor (pictograma CE). (21) = O numero do organismo notificado que intervém no controlo de
qualidade da producédo do equipamento. (0082) = o numero da norma com a qual o produto estd em conformidade e o ano: EM... =
Comprimento total (I < maximo 2m) ) = peso maximo (kg) (6) * Bem como os pictogramas: (19) Ler as instru¢cdes antes da utilizago.
= CUIDADO !: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = Utilizagdo horizontal(5) = Utilizacdo em arestas(6).NL Markering: BETEKENIS VAN MARKERING EN/OF
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SYMBOLEN: EIk product is herkenbaar door middel van een etiket (indien mogelijk). Het etiket vermeldt het beschermingstype en
andere informatie. = Identificatieteken van de fabrikant DELTAPLUS® Logo merk van het model (20) + postadres = datum (maand/jaar)
van vervaardiging, bijvoorbeeld 06/2021 = Identificatie van het PBM: de referentie van het product AN2XXYY AN21XYYY ... (zie tabel
met referenties) = het partijnummer, bijvoorbeeld 21.9999 = De indicatie van conformiteit volgens de van kracht zijnde regelgeving (EC-
pictogram). (21) = Het nummer van de aangemelde instantie die de kwaliteitscontrole van de productie van de uitrusting uitvoert. (0082)
= het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... = Totale lengte (I < maximaal 2m ) (4) = maximale
toegestane (kg) (6) = Evenals de pictogrammen: (19) Lees voor gebruik de gebruiksaanwijzing. = PAS OP!: RfU PPE-R/11.074 :
AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD -
AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Horizontaal
gebruik(5) = Gebruik op randen(6).DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: Jedes
Produkt ist (soweit méglich) durch ein Etikett gekennzeichnet. Auf diesem Etikett befinden sich Angaben zum Schutzniveau sowie weitere
Informationen. = Herstellerkennzeichen DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) + Postanschrift = Datum (Monat/Jahr) der
Herstellung, Beispiel 06/2021 = Identifikation der PSA: Die Referenz des Produkts AN2XXYY AN21XYYY ... (siehe Referenztabelle) =
die Los N°, Beispiel 21.9999 = Konformitatshinweis mit den geltenden Vorschriften (CE-Piktogramm). (21) = Nummer der bei der
Qualitatskontrolle der Herstellung des Mittels mitwirkenden, gemeldeten Zertifizierungsorganisation. (0082) = die N° der Norm, zu denen
das Produkt konform ist und ihr Jahr: EN... = Gesamtléange (I < maximal 2m ) (4) = maximale Gewicht (kg) (6) = Sowie die Piktogramme:
(19) Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen. = ACHTUNG!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ
- AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD
- AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Horizontaler Einsatz(5) = Einsatz an Kanten(6).PL Oznakowanie:
ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB SYMBOLI Kazdy produkt jest oznaczony metka (w miare mozliwosci). Wskazuje ona rodzaj
ochrony i inne informacje. = Identyfikacja producenta DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) + adres pocztowy = data
(miesigc/rok) produkcji, np. 06/2021 = Identyfikacja SOI: nr katalogowy produktu AN2XXYY AN21XYYY ... (patrz tabela z numerami
katalogowymi) = numer partii, np. 21.9999 = Informacja o zgodnosci wedtug obowigzujacych przepiséw (piktogram CE). (21) = Numer
jednostki notyfikowanej przeprowadzajgcej kontrole jakosci produkcji wyposazenia. (0082) = nr normy, z ktérg niniejszy produkt jest
zgodny, oraz rok jej publikacji : EN... =tgczna dtugos¢ (I < maksymalne 2m) (4) = maksymalna waga (kg) (6) = Podobnie jak piktogramy:
(19) Przed przystgpieniem do uzytkowania nalezy zapoznac¢ sie z instrukcjg. = UWAGA!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ -
AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ -
AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Uzycie poziome(5) = Uzycie na
krawedziach(6).CS Znaéeni: VYZNAM OZNACENI A SYMBOLU: Kazdy produkt je opatfen Stitkem (je-li to mozné). Na ném je uveden
typ poskytované ochrany a také dalSi informace. = Identifikace vyrobce DELTAPLUS® Logo oznaceni modelu (20) + poStovni adresa

datum vyroby (mésic/rok), napfiklad oznaceni 06/2021 = Identifikace OOP: referenéni oznaceni produktu AN2XXYY AN21XYYY ... (viz
referencni tabulku) = €. série, napfiklad oznaceni 21.9999 = Oznaceni shody s platnymi normami a pfedpisy (piktogram CE). (21) =
Cislo povérené instituce zprostfedkovavajici kontrolu kvality vyrobeného vybaveni. (0082) = €islo normy, jejiz pozadavky produkt splfiuje,
a prislugny rok: EN... = Celkova délka (I < max. 2m ) (@) = maximélni hmotnost (kg) = Uvedené piktogramy: (19) Pfed pouzitim si
prectéte navod k udrzbé. = POZOR!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD
- AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR
- AN245200ADD - AN245200PRR = Pouziti ve vodorovné poloze(5) = PouZivani s ohybem pfes hranu(6).SK Oznaéenie: VYZNAM
ZNACIEK A/ALEBO SYMBOLOV: Kazdy z produktov disponuje identifikacnym Stitkom (podl'a moznosti), ktory oznacuje typ ochrany a
obsahuje aj iné informacéné udaje. = Identifikdcia vyrobcu DELTAPLUS® Logo znacky modelu (20) + poStova adresa = datum (mesiac,
rok) vyroby, napriklad 06/2021 = Identifikdcia OOPP: referencia vyrobku AN2XXYY AN21XYYY ... (pozri tabulku s referenciami) = ¢.
série, napriklad 21.9999 = Oznacenie zhody podfa platnych pravidiel (CE-piktogram). (21) = Cislo notifikovaného organu, ktory
kontrolujte kvalitu vyroby pomdcky. (0082) = ¢&. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny, a rok: EN... = Celkova dizka (I < maximalne
2m) = maximalna hmotnost (kg) (6) = Ako aj nasledujlce piktogramy: (19) Pred pouzitim si pregitajte ndvod na pouZitie. =
UPOZORNENIE!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = Pouzivanie v horizontalnom smere(5) = Pouzivanie na hranach(6).HU Jelolés: JELOLESEK JELENTESE ES/VAGY
SZIMBOLUMOK: Minden termék rendelkezik azonositécimkével (lehetéség szerint), amely jelzi a védelemtipust és egyéb tajékoztatd
adatokat is tartalmaz. = A gyartd ismertet6 jele DELTAPLUS® Markanév és logo (20) + postai cim = gyartasi datum (honap/év), példaul
06/2021 = Az EVE azonositasa: termék cikkszama AN2XXYY AN21XYYY ... (lasd cikkszam tablazat) = tételszam, példaul 21.9999 -
Megfeleléségi jelolés a hatalyban Iévd szabalyozas szerint (CE-piktogram). (21) = Az eszk0z gyartasanak mindségellenérzésében
koézremiikddé bejelentett tanlsitd szervezet szama. (0082) = szabvany szama, amelynek az eszkdz megfelel és az éve: EN... = Teljes
hossz (I < maximum 2m ) (4) = maximum suly (kg) (6) = Valamint a piktogramok: (19) Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati utasitasokat.
= VIGYAZAT!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = Vizszintes hasznalat(5) = Eleken vald hasznélat(6).RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR SI / SAU
SIMBOLURILOR: Fiecare produs este identificat printr-o eticheta (daca este posibil). Aceasta indica tipul de protectie oferit, precum si
alte informatii. = Identificarea fabricantului DELTAPLUS® Logoul marca al modelului (20) + adresa postala = data (luna/anul) de
fabricatie, exemplu 06/2021 = Identificarea EIP: referinta produsului AN2XXYY AN21XYYY ... (vezi tabel de referinie) = numar lot,
exemplu 21.9999 - Indicatia de conformitate in acord cu regulamentul in vigoare (pictograma CE). (21) = Numarul organismului notificat
implicat in controlul de calitate al productiei echipamentului. (0082) = numarul standardului caruia i se conformeaza produsul si anul:
EN... = Lungimea totala (I < maxima 2m) (4) = greutatea maxim& (kg) (6) = Precum si pictogramele: (19) Cititi instructiunile inainte de
utilizare. = ATENTIE!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD -
AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR -
AN245200ADD - AN245200PRR = Utilizare orizontala(5) = Utilizare pe muchii(6).EL Zpavon: SHMAZIA TON EMIXHMANZEQN KAl
/'H TON ZYMBOAQN: Kd&Be mpoidv TauToTroleital atmod pia eTIKETA (Epdoov duvatd). AuTh UTTOSEIKVUEI TOV TTPOCPEPOUEVO TUTTO
TpooTaciag KaBwg Kal AAAEG TTANpo@opieg. = AIAKPITIKG avayvwpiong Tou KataokeuaoTr] DELTAPLUS® Aoyotutro pdpkag povTéAou
(20) + Taxudpopikn dielBuvon = nuepounvia (UAVOG/ETog) KATAOKEURG, TTapddelypa 06/2021 = Avayvwpion Tou M.A.T1.: n avagopd Tou
TPOIOVTOG AN2XXYY AN2LIXYYY ... (BAéTTE Tivaka avagopwy) = o apiBudg mapTidag, mapadeyua 21.9999 = H évdeifn ocuppdpewong
OUN@WVA JE TOUG I0XUOVTEG KavoVIoUoUg (eikovoypappa EK). (21) = O apiBuog Tou KOIVOTTOINKEVOU OPYAVIGHOU TTOU CUMMETEXEI OTOV
TTOI0TIKO £€AeyX0 TNG TTapaywyng Tou £§otTAIopou. (0082) = o apiBudg Tou TTPOTUTTOU PE TO OTTOIO TO TTPOIGV CUNMOPPUVETAI KOI TO £TOG
Tou: EN... = oAiké prikog (I < péyiato 2m ) (@) = péyioTo Bapog (kg) = KaBwg kai Ta eikovoypdupara: (19) AlaBdaoTe 1o @UAAO 0dnyIwv
mpiv atd Tn xprion. = MPOXOXH!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD -
AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR -
AN245200ADD - AN245200PRR = OpiévTia xprion(5) = Xprion mavw ot akuég(6).HR Oznaka: FORKLARING AV MARKERINGAR
OCH/ELLER SYMBOLER: Svaki proizvod prepoznaje se po etiketi (ako je moguce). Na njoj su navedene vrsta zastite i druge
informacije. = Identifikacija proizvoda¢a DELTAPLUS® Logo marke modela (20) + PoStanska adresa = datum (mjesec/godina)
proizvodnje, primjer 06/2021 = Identifikacija OZO: kat.br. proizvoda AN2XXYY AN21XYYY ... (vidi tablicu s referencama) = broj lota,
primjer 21.9999 = Oznaka sukladnosti prema vazecim propisima (piktogram CE). (21) = Broj prijavljenog tijela uklju¢enog u kontrolu
kvalitete proizvodnje opreme. (0082) = broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina: EN... = Ukupna duljina (I £ maksimalno
2m) (4) = maksimalno tezina (kg) (6) = Kao i piktogrami: (19) Prije uporabe progitati upute. = POZOR!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ
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- AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200Z2ZZ -
AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Vodoravna uporaba(5) = Uporaba
na bridovima(6).UK MapkyBanHsa: SHAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CUMBOIJIIB  KoxeH npoaykT ineHTUMIKyeTbCA MITKOK (KO
e MoxrmBeo). BoHa Bkasye Ha TvN 3anpornoHOBaHOMO 3axMCTy Ta iHWY iHbopmauito. = MapkyBaHHSA BUpobHuka DELTAPLUS® Jlorotun
mogeni (20) + MNowToBa agpeca = [arta (micsub / pik) BUroTOBMEHHs, Hanpuknag 06/2021 = BusHaveHHst 3acoby iHOMBIAyanbHOro
3axucty: Hasea npogykty AN2XXYY AN21XYYY ... (OuB. nocunaHHsa Tabnuuto) = Homep naprii, Hanpuknag 21.9999 = BkasiBka Ha
BiQMNOBIAHICTb BIANOBIAHO A0 YMHHMX npasun (niktorpama CE). (21) = HoMep ynoBHOBaXeHOro opraHy, Lo 3aiMaeTbCa KOHTponem
AKOCTi BUpobHMLTBa obnagHaHHs. (0082) = Homep ctaHaapTy, skomy Bignosigae Bupi6 i noro pik: EN ... = 3aranbHa goexuHa (I < 2m
makcumym). (4) = makcumanbHo Bara (kg) (6) = Tak camo sk i niktorpamu: (19) YuTanTe iHCTPYKLUIO nepen BUKOPUCTaHHAM. = YBATAL
RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD -
AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR
= lopusoHTanbHe BukopucTaHHA.(5) = BukopucTtaHHs Ha kpasx.(6).RU Mapkuposka: SHAYEHME MAPKUPOBKW WU [/ UNU
CUMBONOB: Kaxpoe usgenue naeHTUUUUPYETCA MO 3TUKETKE (€Cru BO3MOXHO), Ha KOTOPOW MOMMMO Mpo4vei nHdopmaumm
ykasblBaeTcs Tvn obecneynsaemon 3awmtel. = Mapkmposka nsrotosutens DELTAPLUS® Jlorotun mogenu (20) + noyToBbIN agpec =
Aata (mMecsu/roa) Beinycka, Hanpumep 06/2021 = UgeHtudpmkaumnsa CU3: unageke npoaykta AN2XXYY AN21XYYY ... (CM. cnpaBoYHyto
Tabnuuy) = Homep naptuu, Hanpumep 21.9999 = NHOoukauusa coOOTBETCTBUSA AEUCTBYIOLMM 3aKoHOoAaTeNbHbIM HopMmaM (cumson CE).
(21) = Homep ynormHOMOYEHHOro OpraHa, y4acTBYIOLLEro B KOHTpone kadvectBa npoussoactBa CK3. (0082) = Homep cTaHpapTa,
TpeboBaHMAM KOTOpPOro oTBeYaeT NpoaykT, 4 ero roa: EN... = O6was anvHa (I < makcumym 2m ) (4) = makcumanesHo Bec (kg) .
Takxke nuktorpammbl: (19) MNepea ncnonb3oBaHnem HeOHXOOUMO O3HAKOMUTLCS C MHCTPYKUMen no akcnnyaTtauum. = BHUMAHUE!: RfU
PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD -
AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR
= Mcnonb3osaHne B ropusoHTanbHol nnockocTn(5) = Mcrnonb3osaHue Ha kpasix (kpomkax)(6).TR Markalama: ISARET VE/VEYA
SEMBO.I._LERiN ACIKLAMALARI: Her 6ge bir etiket ile tanimlanir (mimkinse). Bu etikette koruma tipinin yani sira diger bilgiler de yer
alir. = Uretici tanimlamasi DELTAPLUS® Model marka logosu (20) + adres = Imalat tarihi (yil/ay), 6érnegin. 06/2021 = KKE'nin
tanimlanmasi: Urtinin referansi AN2XXYY AN21XYYY ... (referanslar tablosuna bakin) = Parti numarasi, 6érnegin. 21.9999 = Gegerli
olan yonetmeliklere gore uyumluluk belirtme (CE semboli). (21) = Ekipman kalite tretim kontroliinde yer alan onayli kurulus sayisi.
(0082) = Uriiniin uygun oldugu normun numarasi ve yili: EN... = Toplam uzunluk (I < maksimum 2m ) () = maksimum agirlik (kg) é)

Piktogramlar: (19) Kullanim 6ncesinde kullanim kitap¢igini okuyun. = UYARI!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD -
AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD -
AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Yatay kullanim(5) = Kenarlarda kullanim(6).ZH
RiC: RIS K ECRAERTE X, BB NEORSIFR (G ATRE) . TERREEOBEFRAIR L ERFER, - HEmRA5
DELTAPLUS® #AUARis (20) + d@fE itk = PR HI (A/4F) , e AnkH3S T 06/2021 « EPHRBIES: =i 5 AN2XXYY AN21XYYY
- (WBMFK)  -#5, WHEXYT 21.9999 - BHEMTHE, (CEEMR) Rr-EM, (21) « 3584 F RS 0HENRHE,

(0082) = FEE R ATIARHER) BABFAEEE : EN... « BKE (ISHEK 2K ) @ = KIRE (kg) © = M5« (19) 7E6EH AiRESEHER . -
B/HEE ! RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = /K-l fi(5) = #1%{#J11(6).SL Oznaéevanje: POMEN OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: Vsak izdelek je oznaden z
etiketo (Ce je mogoce), na kateri je naveden tip zaScCite, ki jo izdelek omogoc€a, in druge informacije. = Identifikacija proizvajalca
DELTAPLUS® Logo in oznaka modela (20) + PoStni naslov = datum (mesec, leto) izdelave, na primer 06/2021 - Identifikacija osebnega
za$Citnega sredstva (PPE): referenca izdelka AN2XXYY AN21XYYY ... (glej tablico referenc) = Stevilka serije, na primer 21.9999 =
Oznacevanje skladnosti izdelka z veljavnimi predpisi (piktogram CE). (21) = Identifikacijska Stevilka priglaSenega organa, vklju¢enega v
fazo nadzora proizvodnje opreme. (0082) = Stevilka norme, s katero je izdelek usklajen, in leto: EN... = Skupna dolzZina(l £ maksimum
2m) (@) = Najvegja masa (kg) (6) = In naslednji simboli : (19) Pred uporabo pozorno preberite navodilo. = OPOZORILO!: RfU PPE-
R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD -
AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR
= Vodoravna uporaba(5) = Uporaba na robovih(6).ET Margistus: MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE TAHENDUS: Iga toode on
tahistatud andmesildiga (kui vdimalik). Sellel on mérgitud pakutava kaitse tip ja muud andmed. = Valmistaja logotiiip DELTAPLUS®
Toote kaubamérk (20) + postiaadress = tootmiskuupdev (kuu/aasta), nditeks 06/2021 = Isikukaitsevahendi andmed: toote kood
AN2XXYY AN21XYYY ... (vtviitkoodide tabel) = partinumber, néiteks 21.9999 = Vastavusmargis vastavalt kehtivatele 8igusnormidele
(CE piktogramm). (21) = Varustuse tootmise kvaliteedikontrolli teostava teavitatud asutuse number. (0082) = standardi number, millele
toode vastab, ja standardi aasta: EN... = Kogupikkus (I < maksimaalselt 2 m) (@) = maksimaalne kaal (kg) (6) = Ning piktogrammid: (19)
Enne kasutamist lugege juhend 1&bi. = TAHELEPANU!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD
- AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD
- AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Kasutamine horisontaalasendis(5) = Kasutamine teravatel servadel(6).LV
Markéjums: MARKEJUMU UN/VAI SIMBOLU NOZIME: Katrai precei ir piestiprinats mark&jums (ja iesp&ams). Taja ir noradits
aizsardzibas veids, ka arT cita informacija. = Razotaja identifikacija DELTAPLUS® Modela precu zimes logotips (20) + pasta adrese =
razo$anas datums (ménesis/gads), pieméram 06/2021 = IAL identifikacija: atsauce uz aprikojumu AN2XXYY AN21XYYY ... (skatit
atsaucu tabulu) = partijas numurs, pieméram 21.9999 = Atbilstibas norade saskana ar spéka esoSajiem likumiem (piktogramma EK).
(21) = Pilnvarotas iestades numurs, kas noradits razoSanas iekartas kvalitates kontrolé. (0082) = standarta, kurai aprikojums atbilst,
numurs un tas pienem8anas gads: EN... = Kopéjais garums (I < maksimali 2 m) (@) = maksimalais svars (kg) (6) = Ka arf piktogrammas:
(19) Pirms lietoSanas izlastt lietoSanas instrukciju. = UZMANIBU!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ -
AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD
- AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Horizontdla izmanto$ana(5) = Saniska izmantosana(6).LT
Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA) SIMBOLIY REIKSMES: Kiekvienas produktas yra pazymeétas etikete (jei jmanoma). Joje
nurodoma numatyta apsauga ir kita informacija. = Gamintojo identifikavimas DELTAPLUS® Modelio prekés Zenklo logotipas (20) +
adresas = Pagaminimo data (ménuo/metai), pavyzdys 06/2021 = AAP identifikacija: nuoroda j gaminj AN2XXYY AN21XYYY ... (zr.
Nuorody lentele) = partijos numeris, pavyzdys 21.9999 = Atitikties nuoroda pagal galiojancius reikalavimus (CE Zzenklas). (21) =
Notifikuotosios jstaigos, vykdancios jrangos kokybés kontrole, numeris. (0082) = normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai:
EN... =Bendrasiilgis (I < maksimalus 2m ) (@) = didziausias svoris (kg) = Taip pat piktogramos: (19) Prie$ naudojimg batina perskaityti
naudojimo instrukcijg. = ]SPEJIMAS!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD
- AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR
- AN245200ADD - AN245200PRR = Horizontalus naudojimas(5) = Naudojimas per krastg(6).8V Markning: ZNACENJE OZNAKA 1 /
ILI SIMBOLA: Varje produkt &r identifierad med en etikett (om mogjligt). Denna indikerar skyddstypen som den erbjuder samt annan
information. = Tillverkarens beteckning DELTAPLUS® Markets logotyp (20) + postadress = Tillverkningsdatum (manad/ar), for eksempel
06/2021 = Identifikation av personlig skyddsutrustning: Produktens referens AN2XXYY AN21XYYY ... (se referenstabell) =
Serienummer, for eksempel 21.9999 = Indikationen om 6verensstdmmelse med gallande férordning (EG-symbol) (21) = Numret for
anmalt organ som deltog i kontrollen av utrustningens produktionskvalitet. (0082) = Den standard som produkten éverensstammer med,
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standardens ar: EN... = Total langd (I < max 2m ) @) = max vikt (kg) (6) = Samt piktogrammen: (19) L&sa instruktionsbroschyren fore
anvandning. =* VARNING!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD -
AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR -
AN245200ADD - AN245200PRR = Horisontal anvandning(5) = Anvandbar dver kanter(6).DA Markning: BETYDNING AF MAERKNING
OG/ELLER SYMBOLER: Hvert produkt er identificeret med en indvendig etiket (hvis muligt). Denne angiver beskyttelsestype samt
andre informationer. = Identifikation af fabrikanten DELTAPLUS® Logo for modelmaerket (20) + postadresse = Fabrikationsdato
(maned/ar), f.eks. 06/2021 = Identifikation af personligt vaernemiddel: Produktreference AN2XXYY AN21XYYY ... (Se referencetabellen)
= Partinummer, f.eks. 21.9999 = Overensstemmelsesangivelse ifglge geeldende regulativer (CE-piktogram). (21) = Nummeret pa det
bemyndigede organ, der udfgrer kvalitetskontrol af produktionen af udstyret. (0082) = Nummer p& den norm, produktet er i
overensstemmelse med, samt aret: EN... = Samlet laengde (I < maksimum 2 m) (@) - starst veegt (kg) (6) = Samt piktogrammerne: (19)
Laes brugervejledningen far ibrugtagning. = PAS PAI: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD
- AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD
- AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Horisontal brug(5) = Brug pa kanter(6).F1 Merkinn&t: MERKINTOJEN JA/TAI
SYMBOLIEN SISALTO Tuote tunnistetaan aina etiketista (jos mahdollista). Etiketti osoittaa tarjottavan suojauksen tyypin seka muuta
tietoa. = Valmistajan tunnistusmerkinta DELTAPLUS® Merkkilogo (20) + postiosoite = valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki
06/2021 = Henkilésuiojaintunnus: tuoteviite AN2XXYY AN21XYYY ... (katso viitetaulukko) = erédn numero, esimerkki 21.9999 =
Yhdenmukaisuusmerkintd paikallisten voimassa olevien maaraysten mukaisesti (CE-piktogrammi). (21) = Varusteen
valmistuslaatutarkastukseen osallistuneen organisaation tunnistenumero. (0082) = standardinro, jonka vaatimukset tuote tayttaa ja vuosi:
EN... = Kokonaispituus (I < enintadn 2 m ) (4) = suurin paino (kg) (6) = Seka kuvasymbolit: (19) Lue kayttdohjeet ennen kayttoa. =
HUOMIO!: RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD - AN203200ZZ - AN208R2AD - AN2085200AD - AN213100ZDD -
AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD -
AN245200PRR = Vaakakayttd:(5) = Kayttd reunoissa(6).NO Merking: BETYDNING AV MARKERING OG / ELLER SYMBOLER: Hvert
produkt er identifisert med en etikett (hvis mulig). Dette indikerer hvilken type beskyttelse som tilbys, samt annen informasjon. =
Produsentidentifikasjon DELTAPLUS® Modellens logo (20) + adresse = produksjonsdato (maned / &r), eksempel 06/2021 = Identifisering
av PVU: produktreferansen AN2XXYY AN21XYYY ... (se referansetabell) = batchnummeret, eksempel 21.9999 = Indikasjon pa samsvar
i henhold til gjeldende forskrifter (CE-piktogram). (21) Nummeret pa organet involvert i kvalitetskontrollen av produksjonen av utstyret.
(0082) = nummeret p& standarden som produktet samsvarer med, og arstallet: I... = total lengde (I < 2m maksimum) 4) = maksimal vekt
(kg) = | tillegg til piktogrammer: (19) Les bruksanvisningen far bruk. = ADVARSELI RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD
- AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN213200ZZZ - AN218R2ADD -

AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR = Horisontal bruk(5) = Bruk pd kanter(6).
Sl slra ) Adla) Gleall b jis Sl Llead) g 55 ) livalal o3 g (0Sel of) Gealall A (e 4y pa3 s peaie JS 3aai ol 1 se ) 5/ 5 Gladladl Jlee raledall AR
laaPal w‘ 4..\\.&3.“ Ci)aza ‘5&: g_e‘)’..\ﬂ L] 2021/06 JL\A @.haﬂ\ (?Ls / )@.m) @)L\” = U‘}"’J‘ + (20) 45‘)1.41\ )\Ju.n ®DELTAPLUS 4;.\.-44“ 4.4.:.“ AJ.\a_l L] Lg);\
3 hadl) Augll 85w (21) (CE ) 40 Jsanal) pldaill G5 JUia¥) si3e = 21,9999 Jle dadall oy 0 (g all J}AAJL-") L AN2XXYY AN21XYYY il
(kg) 6..4.551\ UJ}S‘ L] é—) 6..43\3;.\);4|<2) J)H\GJLQ;\ . .EN aJ\.\.a\ eLch_‘\;.mS\dde;Jl ‘)Luuﬂ ?5) L] (0082) Glaxall CL\J\ DJ);MS\)A@"LSJW\

- RfU PPE-R/11.074 : AN203100ZZ - AN203200ZD opdad e aladiua) J ladaill Jda sl 8 a0 (19) tAspa gl ) suall ) 48l =

- AN203200ZZ - AN208R2AD - AN208S200AD - AN213100ZDD - AN213150ZDD - AN213200ZDD - AN2132002ZZ - AN218R2ADD
(B)lal e aladiul « (5) 8 alasiul « - AN218S200ADD - AN235200AD - AN235200PR - AN245200ADD - AN245200PRR

PRODUCT MARKING (PART 4)

(19) “
peLTAPLUS (20) (21)

Model brand Any use other then these described in this leaflet are to be

EN Read the instructions before use. logo excluded.
. . Toutes
FR Lire la notice Logo marque du| ijisations autres que celles décrites dans cette notice sont &
avant utilisation. modele exclure
. , . _— Logo e marca E escluso qualunque uso diverso da quelli descritti nella
IT Prima dell’'uso leggere le istruzioni. del modello presente istruzione.
ES Lea el folleto de instrucciones antes de su | Logo marca del Queda excluida cualquier otra utilizacion distinta a las
utilizacion. modelo descritas en este manual de instrucciones.
PT Ler atentamente as instrugdes antes de | Logotipo marca | Quaisquer utilizagGes para além daquelas descritas nestas
utilizar. do modelo instrucdes deverao ser excluidas.
NL Gelieve voor gebruik de gebruiksaanwijzing | Logo merk van | Alleen geschikt voor het in deze handleiding omschreven
te lezen. het model gebruik.
DE Vor der Benutzung Gebrauchsanleitung | Markenlogo des | Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben sind,
lesen! Modells sind auszuschlieBen.
PL Przed uzyciem nalezy zapoznac sie z Logo marki Wszelkie zastosowania niezgodne z niniejszg instrukcja sa
instrukcja. modelu niedozwolone.
AoyoTuno

'OAeG 01 Xprio€IG AMEG anod auTeg nou NeplypapovTal aTo

EL | AiaBaoTeTigodnyiecxpriongnpivanotnypnon. ”dp'.«]q napov eyxeipidio Ba npenel va anokAeiovTal
HovTEAOU )

ZH FARNEF SRR, Y 2 b K m Pt A ARUOMI AT = miE R,

cs Pred poutitim si prettite pokyny. Logo oznaceni | VeSkeré jiné pouZiti nez je popsano v tomto manualu jsou

modelu vylouceny

Toate utilizarile, altele decat cele descrise in acest manual

Logoul marcd al trebuie sa fie excluse.

RO Cititi instructiunile inainte de utilizare. :
modelului

HU A hasznalati gtmutatot minden hasznalat Markanev es Minden az Utmutatdban foglaltaktdl eltér6 hasznalat kizart.

el6tt el kell olvasni. logo
HR Prife uporabe proditate upute Logo marke Svi koristi osim onih opisanih u ovom priru¢niku su biti
Je up P pute. modela iskljuceni
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SV | Las bruksanvisningen innan anvandning. | Markets logotyp Alla andra anvar;?;mg:ls?(rggfﬁzp :trt] Steessﬁgsb eskrivs I denna
. . . . Logo for Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne
DA instruktionshaeftet fgr ibrugtagning. modelmaerket manual, skal udelukkes
s L e i . Kaikki muuhun kuin tassa oppaassa kuvatut toimet jaavat
Fl Lue kayttoohje ennen kayttoa. Merkkilogo soveltamisalan ulkopuolelle
SK Pred pouzitim si preCitajte navod na Logo znacky VSetky iné pouZitie ako je popisané v tomto manuali su
pouzivanie. modelu vylucené
. . s Toote Igasuguseks kasutamiseks, vadlja arvatud kdesolevas
ET Enne kasutamist lugege juhend labi. kaubamark juhendis kirjeldatud ei ole lubatud
. . . Logo in oznaka | Vse druge uporabe, kot so opisani v tem prirocniku je treba
SL | Prosimo, preberite navodila pred uporabo. modela izKjuciti
RU Mepeancnonb3oBaHWeM, JloroTtun Bce BMAbI, KpOME OMUCaHHBLIX B AAHHOM PYKOBOACTBE,
03HaKOMUTBLCACUHCTPYKLMEN. DeltaPlus LOMKHbI ObITb UCKIIOYEHDI
Ly . . . |,Modelio prekés| Visi, iSskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi buti
LT | Pries naudodami perskaitykite instrukcija. Senklo logotipas i€brauktos
LV Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas Modela precu Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti Saja
instrukciju. zimes logotips rokasgramata ir jaizsleédz
Uretici tarafindan saglanan Bu brosturde agiklanan bu baska herhangi bir kullanimi dahil
TR bilgilerebasvurun. TarafindanMark3 edilmelidir.
. Logo Byab-sike BUKOPUCTaHHSI, KPiM OMMCaAHOro B LIbOMY AOKYMEHTI,
UA [uB. iHCTpyKUIii BUpO6HMKa ToproBaMapka HEMOYK/IMBe.
- All annen bruk enn de som er beskrevet i denne handboken,
NO Les bruksanvisningen fgr bruk. Modellens logo skal utelukkes.
AR B, s lipoiolVluciska Shaoml sl s sl of sl 150 66 losus will 4 0p el olabsziwdl gsse
5hbll dedle

FR Matiére: AN203100ZZ: Sangles : Polyester. Connecteurs : Acier. AN203200ZD: Sangles : Polyester. Connecteur et crochet : Acier.
AN203200ZZ: Sangles : Polyester. Connecteur : Acier. AN213100ZDD: Sangles : Polyester. Connecteur et crochets : Acier.
AN213150ZDD: Sangles : Polyester. Connecteur et crochets : Acier. AN213200ZDD: Sangles : Polyester. Connecteur et crochets : Acier.
AN213200ZZZ: Sangles : Polyester. Connecteurs : Acier. AN235200AD: Sangles : Polyester. Absorbeur : Polyester. Crochets : Acier.
AN235200PR: Sangles : Polyester. Absorbeur : Polyester. Mousqueton : Plastique. AN245200ADD: Sangles : Polyester. Absorbeur :
Polyester. Crochets : Acier. AN245200PRR: Sangles : Polyester. Absorbeur : Polyester. Mousqueton : Plastique. AN208R2AD: Corde :
Polyamide. Absorbeur : Polyester. Crochets : Acier. AN218R2ADD: Corde : Polyamide. Absorbeur : Polyester. Crochets : Acier. SPIRAL
AN208S200AD: Corde : Polyamide. Absorbeur : Polyester. Crochets : Acier. SPIRAL AN218S200ADD: Corde : Polyamide. Absorbeur :
Polyester. Crochets : Acier. EN Material: AN203100ZZ: Straps: Polyester. Connectors: Steel. AN203200ZD: Straps: Polyester.
Connector and hook: Steel. AN203200ZZ: Straps: Polyester. Connector: Steel. AN213100ZDD: Straps: Polyester. Connector and hooks:
Steel. AN213150ZDD: Straps: Polyester. Connector and hooks: Steel. AN213200ZDD: Straps: Polyester. Connector and hooks: Steel.
AN213200ZZZ: Straps: Polyester. Connectors: Steel. AN235200AD: Straps: Polyester. Absorber: Polyester. Hooks: Steel. AN235200PR:
Straps: Polyester. Absorber: Polyester. Carabiner: Plastic. AN245200ADD: Straps: Polyester. Absorber: Polyester. Hooks: Steel.
AN245200PRR: Straps: Polyester. Absorber: Polyester. Carabiner: Plastic. AN208R2AD: Rope: Polyamide. Absorber: Polyester. Hooks:
Steel. AN218R2ADD: Rope: Polyamide. Absorber: Polyester. Hooks: Steel. SPIRAL AN208S200AD: Rope: Polyamide. Absorber:
Polyester. Hooks: Steel. SPIRAL AN218S200ADD: Rope: Polyamide. Absorber: Polyester. Hooks: Steel. IT Materiale: AN203100ZZ:
Cinghie: Poliestere. Connettori: Acciaio. AN203200ZD: Cinghie: Poliestere. Connettore e gancio: Acciaio. AN203200ZZ: Cinghie:
Poliestere. Connettore: Acciaio. AN213100ZDD: Cinghie: Poliestere. Connettore e ganci: Acciaio. AN213150ZDD: Cinghie: Poliestere.
Connettore e ganci: Acciaio. AN213200ZDD: Cinghie: Poliestere. Connettore e ganci: Acciaio. AN213200ZZZ: Cinghie: Poliestere.
Connettori: Acciaio. AN235200AD: Cinghie: Poliestere. Assorbitore: Poliestere. Ganci: Acciaio. AN235200PR: Cinghie: Poliestere.
Assorbitore: Poliestere. Moschettone : Plastica. AN245200ADD: Cinghie: Poliestere. Assorbitore: Poliestere. Ganci: Acciaio.
AN245200PRR: Cinghie: Poliestere. Assorbitore: Poliestere. Moschettone: Plastica. AN208R2AD: Corda: Poliammide. Assorbitore:
Poliestere. Ganci: Acciaio. AN218R2ADD: Corda : Poliammide. Assorbitore: Poliestere. Ganci: Acciaio. SPIRAL AN208S200AD: Corda:
Poliammide. Assorbitore: Poliestere. Ganci: Acciaio. SPIRAL AN218S200ADD: Corda : Poliammide. Assorbitore: Polistere. Ganci:
Acciaio. ES Material: AN203100ZZ: Cinchas: Poliéster. Conectores: Acero. AN203200ZD: Cinchas: Poliéster. Conectores y gancho:
Acero. AN203200ZZ: Cinchas: Poliéster. Conector: Acero. AN213100ZDD: Cinchas: Poliéster. Conectores y ganchos: Acero.
AN213150ZDD: Cinchas: Poliéster. Conectores y ganchos: Acero. AN213200ZDD: Cinchas: Poliéster. Conectores y ganchos: Acero.
AN213200ZZZ: Cinchas: Poliéster. Conectores: Acero. AN235200AD: Cinchas: Poliéster. Absorbedor: Poliéster. Ganchos: Acero.
AN235200PR: Cinchas: Poliéster. Absorbedor: Poliéster. Mosqueton: Plastico. AN245200ADD: Cinchas: Poliéster. Absorbedor:
Poliéster. Ganchos: Acero. AN245200PRR: Cinchas: Poliéster. Absorbedor: Poliéster. Mosquetdn: Plastico. AN208R2AD: Cuerda:
Poliamida. Absorbedor: Poliéster. Ganchos: Acero. AN218R2ADD: Cuerda: Poliamida. Absorbedor: Poliéster. Ganchos: Acero. SPIRAL
AN208S200AD: Cuerda: Poliamida. Absorbedor: Poliéster. Ganchos: Acero. SPIRAL AN218S200ADD: Cuerda: Poliamida. Absorbedor:
Poliéster. Ganchos: Acero. PT Material: AN203100ZZ: Correias: Poliéster. Conectores: Ago. AN203200ZD: Correias: Poliéster.
Conector e gancho: Ago. AN203200ZZ: Correias: Poliéster. Conector: Agco. AN213100ZDD: Correias: Poliéster. Conector e ganchos:
Aco. AN213150ZDD: Correias: Poliéster. Conector e ganchos: A¢o. AN213200ZDD: Correias: Poliéster. Conector e ganchos: Ago.
AN213200ZZZ: Correias: Poliéster. Conectores: Ago. AN235200AD: Correias: Poliéster. Absorvedor: Poliéster. Ganchos: Aco.
AN235200PR: Correias: Poliéster. Absorvedor: Poliéster. Mosquetdo: Plastico. AN245200ADD: Correias: Poliéster. Absorvedor:
Poliéster. Ganchos: Ago. AN245200PRR: Correias: Poliéster. Absorvedor: Poliéster. Mosquetdo: Plastico. AN208R2AD: Corda:
Poliamida. Absorvedor: Poliéster. Ganchos: Aco. AN218R2ADD: Corda: Poliamida. Absorvedor: Poliéster. Ganchos: A¢o. SPIRAL
AN208S200AD: Corda: Poliamida. Absorvedor: Poliéster. Ganchos: A¢o. SPIRAL AN218S200ADD: Corda: Poliamida. Absorvedor:
Poliéster. Ganchos: Aco. NL Materiaal: AN203100ZZ: Banden: Polyester. Karabijnhaken: Staal. AN203200ZD: Banden: Polyester.
Karabijnhaak en haak: Staal. AN203200ZZ: Banden: Polyester. Karabijnhaak: Staal. AN213100ZDD: Banden: Polyester. Karabijnhaak
en haken: Staal. AN213150ZDD: Banden: Polyester. Karabijnhaak en haken: Staal. AN213200ZDD: Banden: Polyester. Karabijnhaak
en haken: Staal. AN213200ZZZ: Banden: Polyester. Karabijnhaken: Staal. AN235200AD: Banden: Polyester. Absorber: Polyester.
Haken: Staal. AN235200PR: Riemen: Polyester. Absorber: Polyester. Karabijnhaak: Kunststof. AN245200ADD: Banden: Polyester.
Absorber: Polyester. Haken: Staal. AN245200PRR: Riemen: Polyester. Absorber: Polyester. Karabijnhaak: Kunststof. AN208R2AD: Lijn:
Polyamide. Absorber: Polyester. Haken: Staal. AN218R2ADD: Lijn: Polyamide. Absorber: Polyester. Haken: Staal. SPIRAL
AN208S200AD: Lijn: Polyamide. Absorber: Polyester. Haken: Staal. SPIRAL AN218S200ADD: Lijn: Polyamide. Absorber: Polyester.
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Haken: Staal. DE Material: AN203100ZZ: Gurte: Polyester. Verbindungsmittel: Stahl. AN203200ZD: Gurte: Polyester.
Verbindungsmittel und Haken: Stahl. AN203200ZZ: Gurte: Polyester. Verbindungsmittel: Stahl. AN213100ZDD: Gurte: Polyester.
Verbindungsmittel und Haken: Stahl. AN213150ZDD: Gurte: Polyester. Verbindungsmittel und Haken: Stahl. AN213200ZDD: Gurte:
Polyester. Verbindungsmittel und Haken: Stahl. AN213200ZZZ: Gurte: Polyester. Verbindungsmittel: Stahl. AN235200AD: Gurte:
Polyester. Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. AN235200PR: Gurte: Polyester. Falldampfer: Polyester. Karabinerhaken: Kunststoff.
AN245200ADD: Gurte: Polyester. Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. AN245200PRR: Gurte: Polyester. Fallddmpfer: Polyester.
Karabinerhaken: Kunststoff. AN208R2AD: Seil: Polyamid. Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. AN218R2ADD: Seil: Polyamid.
Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. SPIRAL AN208S200AD: Seil: Polyamid. Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. SPIRAL
AN218S200ADD: Seil: Polyamid. Falldampfer: Polyester. Haken: Stahl. PL Materiat: AN203100ZZ: Tasmy: poliester. taczniki: stal.
AN203200ZD: Tasmy: poliester. tacznik i hak: stal. AN203200ZZ: Tasmy: poliester. £gcznik: stal. AN213100ZDD: Tasmy: poliester.
tacznik i haki: stal. AN213150ZDD: Tasmy: poliester. tacznik i haki: stal. AN213200ZDD: Tasmy: poliester. tgcznik i haki: stal.
AN213200ZZZ: Tasmy: poliester. Lgczniki: stal. AN235200AD: Tasmy: poliester. Amortyzator: poliester. Haki: stal. AN235200PR: Pasy:
Poliester. Amortyzator: Poliester. Karabinek: Tworzywo sztuczne. AN245200ADD: Tasmy: poliester. Amortyzator: poliester. Haki: stal.
AN245200PRR: Pasy: Poliester. Amortyzator: Poliester. Karabinek: Tworzywo sztuczne. AN208R2AD: Lina: poliamid. Amortyzator:
poliester. Haki: stal. AN218R2ADD: Lina: poliamid. Amortyzator: poliester. Haki: stal. SPIRAL AN208S200AD: Lina: poliamid.
Amortyzator: poliester. Haki: stal. SPIRAL AN218S200ADD: Lina: poliamid. Amortyzator: poliester. Haki: stal. €S Material:
AN203100ZZ: Popruh: polyester. Konektory: ocel. AN203200ZD: Popruhy: polyester. Konektor a hak: ocel. AN203200ZZ: Popruhy:
polyester. Konektor: ocel. AN213100ZDD: Popruhy: polyester. Konektor a haky: ocel. AN213150ZDD: Popruhy: polyester. Konektor a
haky: ocel. AN213200ZDD: Popruhy: polyester. Konektor a haky: ocel. AN213200ZZZ: Popruhy: polyester. Konektory: ocel.
AN235200AD: Popruhy: polyester. Pohlcoval: polyester. Haky: ocel. AN235200PR: Popruhy: Polyester. Tlumi€¢ energie: Polyester.
Karabina: Plast. AN245200ADD: Popruhy: polyester. Pohlcoval: polyester. Haky: ocel. AN245200PRR: Popruhy: Polyester. Tlumic
energie: Polyester. Karabina: Plast. AN208R2AD: Lano: polyamid. Pohlcovag: polyester. Haky: ocel. AN218R2ADD: Lano: polyamid.
Pohlcovac: polyester. Haky: ocel. SPIRAL AN208S200AD: Lano: polyamid. Pohlcovac¢: polyester. Haky: ocel. SPIRAL AN218S200ADD:
Lano: polyamid. Pohlcovac: polyester. Haky: ocel. SK Materidl: AN203100ZZ: Popruhy: Polyester. Karabinky: Ocel. AN203200ZD:
Popruhy: Polyester. Karabinka a hak: Ocel. AN203200ZZ: Popruhy: Polyester. Karabinka: Ocel. AN213100ZDD: Popruhy: Polyester.
Karabinka a haky: Ocel. AN213150ZDD: Popruhy: Polyester. Karabinka a haky: Ocel. AN213200ZDD: Popruhy: Polyester. Karabinka a
haky: Ocel. AN213200ZZZ: Popruhy: Polyester. Karabinky: Ocel. AN235200AD: Popruhy: Polyester. TImi¢ padu: Polyester. Haky: Ocel.
AN235200PR: Popruhy: Polyester. TImi¢ padu: Polyester. Karabinka: Plast. AN245200ADD: Popruhy: Polyester. TImi¢ padu: Polyester.
Haky: Ocel. AN245200PRR: Popruhy: Polyester. TImi¢ padu: Polyester. Karabinka: Plast. AN208R2AD: Lano: polyamid. TImi¢ padu:
polyester. Haky: Ocel. AN218R2ADD: Lano: Polyamid. TImi¢ padu: Polyester. Haky: Ocel. SPIRAL AN208S200AD: Lano: Polyamid.
TImi¢ padu: Polyester. Haky: Ocel. SPIRAL AN218S200ADD: Lano: Polyamid. TImi¢ padu: Polyester. Haky: Ocel. HU Anyag:
AN203100ZZ: Hevederek: poliészter. Csatlakozok: acél. AN203200ZD: Hevederek: poliészter. Csatlakozé és kampd: acél.
AN203200ZZ: Hevederek: poliészter. Csatlakozd: acél. AN213100ZDD: Hevederek: poliészter. Csatlakozé és kampd: acél.
AN213150ZDD: Hevederek: poliészter. Csatlakoz6 és kampd: acél. AN213200ZDD: Hevederek: poliészter. Csatlakoz6 és kampo: acél.
AN213200ZZZ: Hevederek: poliészter. Csatlakozok: acél. AN235200AD: Hevederek: poliészter. Elnyeld: poliészter. Kampdk: aceél.
AN235200PR: Hevederek: poliészter. ElnyelS: poliészter. Karabiner: mianyag. AN245200ADD: Hevederek: poliészter. Elnyeld:
poliészter. Kampok: acél. AN245200PRR: Hevederek: poliészter. Elnyeld: poliészter. Karabiner: mlanyag. AN208R2AD: Kotél: poliamid.
Elnyeld: poliészter. Kampodk: acél. AN218R2ADD: Kotél: poliamid. Elnyeld: poliészter. Kampok: acél. SPIRAL AN208S200AD: Kotél:
poliamid. Elnyeld: poliészter. Kampok: acél. SPIRAL AN218S200ADD: Koétél: poliamid. Elnyeld: poliészter. Kampok: acél. RO Materie:
AN203100ZZ: Chinga: Poliester. Conectori: Otel. AN203200ZD: Chingi: Poliester. Conector si carlig: Otel. AN203200ZZ: Chingi:
Poliester. Conector: Otel. AN213100ZDD: Chingi: Poliester. Conector si carlige: Otel. AN213150ZDD: Chingi: Poliester. Conector si
carlige: Otel. AN213200ZDD: Chingi: Poliester. Conector si carlige: Otel. AN213200ZZZ: Chingi: Poliester. Conectori: Otel.
AN235200AD: Chingi: Poliester. Absorbitor de energie: Poliester. Céarlige: Otel. AN235200PR: Chingi: Poliester. Dispozitiv de absorbtie:
Poliester. Carabina: Plastic. AN245200ADD: Chingi: Poliester. Absorbitor de energie: Poliester. Carlige: Otel. AN245200PRR: Chingi:
Poliester. Dispozitiv de absorbtie: Poliester. Carabina: Plastic. AN208R2AD: Coarda: Poliamida. Absorbitor de energie: Poliester. Carlige:
Otel. AN218R2ADD: Coarda: Poliamida. Absorbitor de energie: Poliester. Carlige: Otel. SPIRAL AN208S200AD: Coarda: Poliamida.
Absorbitor de energie: Poliester. Carlige: Otel. SPIRAL AN218S200ADD: Coarda: Poliamida. Absorbitor de energie: Poliester. Carlige:
Otel. EL YAik6: AN203100ZZ: Ipdvteg: MoAueoTépag. Z0vdeopol: XadAuBag. AN203200ZD: Ipdvreg: MoAueoTépag. ZUvOECHOG Kal
yavtgog: XdAuBag. AN203200ZZ: luavteg: MoAueaTépag. Zuvdeopog: XaAuBag. AN213100ZDD: Iudvteg: MoAueaTépag. ZUvOETHOG Kal
yavtgor: XaAuBag. AN213150ZDD: ludvteg: MoAueoTépag. 2Uvdeopog Kal yavtdol: XaAuBag. AN213200ZDD: Ipdvteg: MoAugoTépag.
>0vdeopog kal yavtfor: XahuBag. AN213200ZZZ: Iudvteg: MoAueaTépag. Z0vdeopol: XaAuBag. AN235200AD: ludavTeg: MoAueoTépag.
AtroppopnTng: MoAueaTépag. Mavrdor: XaAupag. AN235200PR: Ipydvteg: MNMoAueoTépag. ATroppoenTrg: MoAueaTépag. Mavi¢og: MAACTIKO.
AN245200ADD: ludavrteg: lMoAueaTépag. AtroppopnTtig: MoAucoTépag. Mavrdor: XdaAuBag. AN245200PRR: ludavteg: TMoAueoTépag.
AmroppopnTig: MoAueaTépag. avtdog: MAaoTikd. AN208R2AD: Zkoivi: MoAuapidio. AtroppoenTig: MoAueoTépag. MavTgor: XaAuBag.
AN218R2ADD: ZXkolvi: MoAuauidio. Amroppo@ntrg: MoAueotépag. Mavtlor: XdAuBag. SPIRAL AN208S200AD: Zkoivi: MoAuayidio.
AmroppoenTg: MoAueoTépag. MavrZor: XaAuBag. SPIRAL AN218S200ADD: Zkoivi: MoAuapidio. AtroppoenTig: MoAugoTépag. Mavrlor:
XdaAuBag. HR Materijal: AN203100ZZ: Remeni: poliester. Spone: €elik. AN203200ZD: Remeni: poliester. Spone: ¢elik. AN203200ZZ:
Remeni: poliester. Spone: ¢elik. AN213100ZDD: Remeni: poliester. Spone: ¢elik. AN213150ZDD: Remeni: poliester. Spone: &elik.
AN213200ZDD: Remeni: poliester. Spone: ¢elik. AN213200ZZZ: Remeni: poliester. Spone: ¢elik. AN235200AD: Remeni: poliester.
Usporiva¢ pada: poliester. Spone: ¢elik. AN235200PR: Remeni: Poliester. Usporivaé¢ pada: Poliester. Karabiner kopc¢a: plastika.
AN245200ADD: Remeni: poliester. UsporivaC¢ pada: poliester. Spone: Celik. AN245200PRR: Remeni: Poliester. Usporiva¢ pada:
Poliester. Karabiner kop€a: plastika. AN208R2AD: Uze: poliamid. Usporivac¢ pada: poliester. Spone: Celik. AN218R2ADD: Uze: poliamid.
Usporiva¢ pada: poliester. Spone: Celik. SPIRAL AN208S200AD: Uze: poliamid. Usporiva¢ pada: poliester. Spone: Celik. SPIRAL
AN218S200ADD: Uze: poliamid. Usporiva¢ pada: poliester. Spone: Celik. UK Matepian: AN203100ZZ: Pemei: noniectep. KapabiH:
ctanb. AN203200ZD: PewmeHi: noniectep. KapabiH i kptok: ctanb. AN203200ZZ: Pewmeti: noniectep. KapabiH: ctans. AN213100ZDD:
PewmeHi: noniectep. KapabiH i kptok: ctanb. AN213150ZDD: PewmeHi: noniectep. KapabiH i kptok: ctans. AN213200ZDD: PewmeHi:
noniectep. KapabiH i kptok: ctanb. AN213200ZZZ: PemeHi: noniectep. KapabiH: ctanb. AN235200AD: PemeHi: noniectep. AMopTtusaTop:
noniectep. Kptok: ctanb. AN235200PR: PemeHi: noniectep. AMopTtusatop: noniectep. KapabiH: nnactuk. AN245200ADD: PemeHi:
noniectep. AMopTtusatop: noniectep. Kptok: ctans. AN245200PRR: PemeHi: noniectep. AMopTtusaTtop: noniectep. KapabiH: nnacTuk.
AN208R2AD: Tpoc: noniamia. AmopTtuaatop: noniectep. Kptok: ctans. AN218R2ADD: Tpoc: noniamig. AMopTm3atop: noniectep. Kptok:
ctanb. SPIRAL AN208S200AD: Tpoc: noniamig. AmopTtusaTop: noniectep. Kptok: ctans. SPIRAL AN218S200ADD: Tpoc: noniamig.
AmopTunsartop: noniectep. Kpiok: ctans. RU Matepuan: AN203100ZZ: IeHTa: nonuactep. KapabuH: ctans. AN203200ZD: JleHTa:
nonunactep. KapabuH u kptok: ctanb. AN203200ZZ: JleHTa: nonunactep. KapabuH: ctanb. AN213100ZDD: JleHTa: nonuactep. KapabuH n
kptok: ctanb. AN213150ZDD: Ctpon: nonuactep. KapabuH u kptok: ctanb. AN213200ZDD: Ctpon: nonuactep. KapabuH 1 Kptok: cTanb.
AN213200ZZZ: Nenta: nonuactep. KapabuH: ctanb. AN235200AD: JleHta: nonuacTtep. AMopTmsaTop: nonuactep. Kprok: cranb.
AN235200PR: NeHTa: nonuactep. AmopTtusaTop: nonuactep. Kapabun: nnactnk. AN245200ADD: JleHTa: nonuactep. AmopTtunsaTop:
nonunactep. Kptok: ctanb. AN245200PRR: JleHTta: nonuactep. AmopTtusartop: nonuactep. KapabuH: nnactuk. AN208R2AD: KaHart:
nonvamug. AmopTmnsartop: nonunactep. Kptok: ctanb. AN218R2ADD: KanaT: nonnamng. Amoptmnsartop: nonuactep. Kptok: ctanb. SPIRAL
AN208S200AD: KanaT: nonuamua. AMopTtursaTop: nonmactep. Kptok: ctanb. SPIRAL AN218S200ADD: KanaT: nonnamua. AMopTtusaTop:
nonuactep. Kptok: ctane. TR Malzeme: AN203100ZZ: Kayiglar: Polyester. Karabina: Celik. AN203200ZD: Kayislar: Polyester. Karabina
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ve kanca Celik. AN203200ZZ: Kayislar: Polyester. Karabina: Celik. AN213100ZDD: Kayiglar: Polyester. Karabina ve kanca: Celik.
AN213150ZDD: Kayislar: Polyester. Karabina ve kanca: Celik. AN213200ZDD: Kayislar: Polyester. Karabina ve kanca: Celik.
AN213200ZZZ: Kayiglar: Polyester. Karabina: Celik. AN235200AD: Kayislar: Polyester. Sénumleyici: Polyester. Kanca: Celik.
AN235200PR: Kayiglar: Polyester. Sonimleyici: Polyester. Karabina: Plastik. AN245200ADD: Kayislar: Polyester. Sénumleyici:
Polyester. Kanca: Celik. AN245200PRR: Kayislar: Polyester. S6nlimleyici: Polyester. Karabina: Plastik. AN208R2AD: Ip: Poliamid. Emici:
Polyester. Kanca: Celik. AN218R2ADD: ip: Poliamid. Emici: Polyester. Kanca: Celik. SPIRAL AN208S200AD: ip: Poliamid. Emici:

Polyester. Kanca: Celik. SPIRAL AN218S200ADD: ip: Poliamid. Séniimleyici: Polyester. Kanca: Celik. ZH #1%}: AN203100ZZ: 7 :
WL, LA W, AN203200ZD: Mt : RE, LAY - P, AN203200ZZ: M RE, L4 N, AN213100ZDD: mT
R, LEWFES N, AN213150ZDD: Mt : REL, LEEEES 4, AN213200ZDD: i : R4, LEHFER W,
AN213200ZZZ: {5 : %2, 224 : W, AN235200AD: B : KL, WIS : KL, Z28 : ., AN235200PR: K5 : %L,
B R, 7Y ¥R, AN245200ADD: e : R, Wikes  RE, ©EeW ’fﬂo AN245200PRR: M @ e, Wolkds « %
., AR ¥Rk, AN208R2AD: 4@83% : Kbk, WlkEs R, L4 . X, AN218R2ADD: 43R : KEthR, Wik#s : KL, &
24 - 4, SPIRAL AN208S200AD: %% : HMthz, Wolitas : RL., L2 : ¥, SPIRAL AN218S200ADD: 4837 : RKEiHE, Wik#s

R, H4H N, SL Material: AN203100ZZ: Zanke: pollester. Vponka: jeklo. AN203200ZD: Zanke: poliester. Vponka in kavelj:

jeklo. AN203200ZZ: Zanke: poliester. Vponka: jeklo. AN213100ZDD: Zanke: poliester. Vponka in kavelj: jeklo. AN213150ZDD: Zanke:
poliester. Vponka in kavelj: jeklo. AN213200ZDD: Zanke: poliester. Vponka in kavelj: jeklo. AN213200ZZZ: Zanke: poliester. Vponka:
jeklo. AN235200AD: Zanke: poliester. Blazilnik: poliester. Kavelj: jeklo. AN235200PR: Zanke: poliester. Blazilnik: poliester. Vponka:
plastika. AN245200ADD: Zanke: poliester. Blazilnik: poliester. Kavelj: jeklo. AN245200PRR: Zanke: poliester. Blazilnik: poliester. Vponka:
plastika. AN208R2AD: Vrv: poliamid. Blazilnik: poliester. Kavelj: jeklo. AN218R2ADD: Vrv: poliamid. Blazilnik: poliester. Kavelj: jeklo.
SPIRAL AN208S200AD: Vrv: poliamid. Blazilnik: poliester. Kavelj: jeklo. SPIRAL AN218S200ADD: Vrv: poliamid. Blazilnik: poliester.
Kavelj: jeklo. ET Materjal: AN203100ZZ: Rihmad: Poluester. Karabiinhaak: Teras. AN203200ZD: Rihmad: Pollester. Karabiinhaak ja
konks: Teras. AN203200ZZ: Rihmad: Poliiester. Karabiinhaak: Teras. AN213100ZDD: Rihmad: Poliiester. Karabiinhaak ja konks: Teras.
AN213150ZDD: Rihmad: Pollester. Karabiinhaak ja konks: Teras. AN213200ZDD: Rihmad: Poluester. Karabiinhaak ja konks: Teras.
AN213200ZZZ: Rihmad: Poluester. Karabiinhaak: Teras. AN235200AD: Rihmad: PollUester. Amortisaator: Pollester. Konks: Teras.
AN235200PR: Rihmad: Pollester. Amortisaator: Poluester. Karabiinhaak: Plast. AN245200ADD: Rihmad: Pollester. Amortisaator:
Poluester. Konks: Teras. AN245200PRR: Rihmad: Poluester. Amortisaator: Pollester. Karabiinhaak: Plast. AN208R2AD: Kais:
Poluamiid. Amortisaator: Pollester. Konks: Teras. AN218R2ADD: Kdis: Poltiamiid. Amortisaator: Pollester. Konks: Teras. SPIRAL
AN208S200AD: Kois: Poluamiid. Amortisaator: Poluester. Konks: Teras. SPIRAL AN218S200ADD: Kois: Pollamiid. Amortisaator:
Pollester. Konks: Teras. LV Materials: AN203100ZZ: Siksnas: poliesters. Karabine: térauds. AN203200ZD: Siksnas: poliesters.
Karabine un akis: térauds. AN203200ZZ: Siksnas: poliesters. Karabine: térauds. AN213100ZDD: Siksnas: poliesters. Karabine un
akis: térauds. AN213150ZDD: Siksnas: poliesters. Karabine un akis: térauds. AN213200ZDD: Siksnas: poliesters. Karabine un akis:
térauds. AN213200ZZZ: Siksnas: poliesters. Karabine: térauds. 'AN235200AD: Siksnas: poliesters. Absorbétajs: poliesters. AkIS
térauds. AN235200PR: Siksnas: poliesterss. Absorbétajs: poliesters. Karabine: plastmasa. AN245200ADD: Siksnas: pollesters.
Absorbétajs: poliesters. Akis: terauds. AN245200PRR: Siksnas: poliesters. Absorbétajs: poliesters. Karabine: plastmasa. AN208R2AD:
Siksna: poliamids. Absorbétajs: poliesters. Akis: terauds. AN218R2ADD: Siksna: poliamids. Absorbétajs: poliesters. Akis: térauds.
SPIRAL AN208S200AD: Siksna: poliamids. Absorbétajs: poliesters. Akis: térauds. SPIRAL AN218S200ADD: Siksna: poliamids.
Absorbétajs: poliesters. Akis: térauds. LT Medziaga: AN203100ZZ: Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas: plienas. AN203200ZD:
Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas ir kablys: plienas. AN203200ZZ: Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas: plienas. AN213100ZDD:
Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas ir kablys: plienas. AN213150ZDD: Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas ir kablys: plienas.
AN213200ZDD: Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas ir kablys: plienas. AN213200ZZZ: Saugos dirzas: poliesteris. Karabinas: plienas.
AN235200AD: Saugos dirzas: poliesteris. Energijos sugertuvas: poliesteris. Kablys: plienas. AN235200PR: Saugos dirZas: poliesteris.
Energijos sugertuvas: poliesteris. Karabinas: plastikas. AN245200ADD: Saugos dirzas: poliesteris. Energijos sugertuvas: poliesteris.
Kablys: plienas. AN245200PRR: Saugos dirzas: poliesteris. Energijos sugertuvas: poliesteris. Karabinas: plastikas. AN208R2AD: Virvé:
poliamidas. Energijos sugertuvas: poliesteris. Karabinas: plienas. AN218R2ADD: Virvé: poliamidas. Energijos sugertuvas: poliesteris.
Kablys: plienas. SPIRAL AN208S200AD: Virvé: poliamidas. Energijos sugertuvas: poliesteris. Karabinas: plienas. SPIRAL
AN218S200ADD: Virvé: poliamidas. Energijos sugertuvas: poliesteris. Karabinas: plienas. SV Material: AN203100ZZ: Remmar:
Polyester. Karbinhake: Stal. AN203200ZD: Remmar: Polyester. Karbinhake och krok: Stal. AN203200ZZ: Remmar: Polyester.
Karbinhake: Stal. AN213100ZDD: Remmar: Polyester. Karbinhake och krok: Stal. AN213150ZDD: Remmar: Polyester. Karbinhake och
krok: Stal. AN213200ZDD: Remmar: Polyester. Karbinhake och krok: Stal. AN213200ZZZ: Remmar: Polyester. Karbinhake: Stal.
AN235200AD: Remmar: Polyester. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. AN235200PR: Remmar: Polyester. Absorberare: Polyester.
Karbinhake: Plast. AN245200ADD: Remmar: Polyester. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. AN245200PRR: Remmar: Polyester.
Absorberare: Polyester. Karbinhake: Plast. AN208R2AD: Rep: Polyamid. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. AN218R2ADD: Rep:
Polyamid. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. SPIRAL AN208S200AD: Rep: Polyamid. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. SPIRAL
AN218S200ADD: Rep: Polyamid. Absorberare: Polyester. Krok: Stal. DA Materiale: AN203100ZZ: Remme: Polyester. Karabinhage:
Stal. AN203200ZD: Remme: Polyester. Karabinhage og krog: Stal. AN203200ZZ: Remme: Polyester. Karabinhage: Stal. AN213100ZDD:
Remme: Polyester. Karabinhage og krog: Stal. AN213150ZDD: Remme: Polyester. Karabinhage og krog: Stal. AN213200ZDD: Remme:
Polyester. Karabinhage og krog: Stal. AN213200ZZZ: Remme: Polyester. Karabinhage: Stal. AN235200AD: Remme: Polyester.
Absorber: Polyester. Krog: Stal. AN235200PR: Remme: Polyester. Absorber: Polyester. Karabinhage: Plast. AN245200ADD: Remme:
Polyester. Absorber: Polyester. Krog: Stal. AN245200PRR: Remme: Polyester. Absorber: Polyester. Karabinhage: Plast. AN208R2AD:
Snor: Polyamid. Absorber: Polyester. Krog: Stal. AN218R2ADD: Snor: Polyamid. Absorber: Polyester. Krog: Stal. SPIRAL
AN208S200AD: Snor: Polyamid. Absorber: Polyester. Krog: Stal. SPIRAL AN218S200ADD: Snor: Polyamid. Absorber: Polyester. Krog:
Stal. F1 Materiaali: AN203100ZZ: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka: Teras. AN203200ZD: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka ja koukku:
Terds. AN203200ZZ: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka: Terds. AN213100ZDD: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka ja koukku: Teras.
AN213150ZDD: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka ja koukku: Terds. AN213200ZDD: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka ja koukku: Teras.
AN213200ZzZ: Hihnat: Polyesteri. Karabiinihaka: Terds. AN235200AD: Hihnat: Polyesteri. Nykdyksenvaimennin: Polyesteri. Koukku:
Terds. AN235200PR: Hihnat: Polyesteri. Nykdyksenvaimennin: Polyesteri. Karabiinihaka: Muovi. AN245200ADD: Hihnat: Polyesteri.
Nykéyksenvaimennin: Polyesteri. Koukku: Terds. AN245200PRR: Hihnat: Polyesteri. Nykdyksenvaimennin: Polyesteri. Karabiinihaka:
Muovi. AN208R2AD: Kdysi: Polyamidi. Nykayksenvaimennin: Polyesteri. Koukku: Terds. AN218R2ADD: Koysi: Polyamidi.
Nykayksenvaimennin: Polyesteri. Koukku: Teréds. SPIRAL AN208S200AD: Kdysi: Polyamidi. Nykdyksenvaimennin: Polyesteri. Koukku:
Terds. SPIRAL AN218S200ADD: Kdysi: Polyamidi. Nykéyksenvaimennin: Polyesteri. Koukku: Terds. NO Materiale: AN203100ZZ:
Stropp: Polyester. Kontakter: Stal. AN203200ZD: Stropper: Polyester. Kontakt og krok: Stal. AN203200ZZ: Stropper: Polyester. Kontakt:
Stal. AN213100ZDD: Stropper: Polyester. Kontakt og kroker: Stal. AN213150ZDD: Stropper: Polyester. Kontakt og kroker: Stal.
AN213200ZDD: Stropper: Polyester. Kontakt og kroker: Stal. AN213200ZZZ: Stropper: Polyester. Kontakter: Stal. AN235200AD:
Stropper: Polyester. Demper: Polyester. Kroker: Stal. AN235200PR: Stropper: Polyester. Demper: Polyester. Karabinkrok: Plast.
AN245200ADD: Stropper: Polyester. Demper: Polyester. Kroker: Stal. AN245200PRR: Stropper: Polyester. Demper: Polyester.
Karabinkrok: Plast. AN208R2AD: Tau: Polyamid. Demper: Polyester. Kroker: Stal. AN218R2ADD: Tau: Polyamid. Demper: Polyester.
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Kroker: Stal. SPIRAL AN208S200AD: Tau: Polyamid. Demper: Polyester. Kroker: Stal. SPIRAL AN218S200ADD: Tau: Polyamid.
Demper: Polyester. Kroker: Stal. )
a3 1ika  :AN203200ZZ Y h iina g A Alay il s :aday ) :AN203200ZD AV Agame dlay | il ik )l AN203100ZZ 3l AR
diday AN2132002DD A\Jﬁ usu; A '*im; )uﬂy &u)‘ AN2131502DD Y uw; Lisna 'ﬂ—a; ] 0 1ALy AN2131OOZDD a‘x}s i
AN245200PRR Y e Jmﬂy - palaaa eum )wiy RV AN245200ADD EEeY ‘ﬂm; )wly tpabuaial eUm )mly il i :AN235200PR
plai xal 0 :dis AAN218R2ADD .Y 5b iiina el 5y 1alaallal oldas 2l s :din :AN208R2AD .liidly iilias . i 51 1 abaaial olas | v g3 1iday )l
adai el Js0:dis :SPIRAL AN218S200ADD .3Y 58 riina a0 pabiaial aldai sl 50 :dis :SPIRAL AN208S200AD .3V s 1iiins . sl 53 1 alaial
LAY 58 rCataa |, yiual g 1 aliaial

TR:itlahatgi firma : Delta Plus Personnel Giyim ve Is Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti. Cobancesme Mahallesi, Sanayi Caddesi No:58/A-B, Yenibosna,
Bahgelievler/ istanbul — Tiirkiye. Tel : +90 212 503 39 94

RU: TP TC 019/2011 UA: OCTY EN355

ARGENTINA: Importador en Argentina: ESLINGAR S.A. - CUIT 30-70175383-2 - Monroe 1295 (1878) Quilmes - Prov. Bs. As. - ARGENTINA - Para mas
informacion visite: www.deltaplus.com.ar

UK

Cn This product meets the essential requirements of the Regulation 2016/425 on personal protective equipment, as amended to apply in GB.

Module D: Approved body 8509 / PRODUCT ASSESSMENT AND RELIABILITY CENTER LTD - UNIT 4, ALVERDISCOTT ROAD INDUSTRIAL ESTATE,
BIDEFORD, DEVON, EX39 4LQ UK

Importer : Delta Plus UK Premier Way Blackburn BB1 2JU UK

The declaration of conformity can be found on the website www.deltaplus.co.uk in the data of the product..

Any reference to regulations in this document is meant to be made in reference to the UK law included as far as the personal protective equipment is assessed to
UKCA Conformity Assessment.
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Connector Code “Y”
@ AM010S] A
AMO025 (removable) B
AMO002 (removable) C
AMO022 D
AM010D
©DIELECTRIC only for Ar5235/AN245
MOLDED y
AMO022D R
©DIELECTRIC
MOLDED only for AN235/AN245
AMO016
T
AMO1
018 7
AN208R2 XXX YY 1.5m 2m
AN218R2 XXX YYY
1.5m 2m
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EDGE TESTED

NO! OK

__?s;

3 4K

JR<B S R0 Sovwry

«  -» ©
Horizontal use Usable over edges

Utilisation horizontale Utilisation sur arétes

PART 1
See TABLE OF REFERENCES (PART 1)

TABLE OF REFERENCES

~a COMPONENTS
MODEL w « XXX » MATERIALS MATERIALS @
REFERENCE g m | LENGTHRANGE (cm) ABSORBER LANYARD
S 3 [MAXIMUM LENGTH (cm) B . CONNECTOR
na width (mm) @ [ width (mm) CODE “Y”
AN203XXX YY 100 -> 200 YY
AN203200 22 1 200 A7 2z
AN203200 ZD 200 o~ ZD
AN203100 ZZ 100 7z
AN213XXX YYY 100 -> 200 44mm YYY
47mm PES
AN213200 ZZZ 2 200 PES 777
AN213200 ZDD 200 ZDD
AN213150 ZDD 150 ZbD
AN213100 ZDD 100 ZDD
AN208SXXX YY 100 > 200 YY
1 47mm
AN2085200 AD 200 PES AD
AN218SXXX YYY 100 > 200 10.5mm YYY
2 47mm .PA
PES
AN2185200 ADD 200 ADD
AN208R2XXX YY 150 ->200 YY
1 47mm
AN208R2 AD PES
(AN208R2200 AD) 200 AD
AN218R2XXX YYY 150 >200 Dy YYY
47mm PA
AN218R2 ADD 2 PES
(AN218R2200 ADD) 200 ADD
AN235XXX YY 150 >200 YY
1 47mm
AN235200 AD 200 PES AD
© AN235200 PR 200 © PR
AN245XXX YYY 150 200 e S5mm YYY
2 47mm PES
AN245200 ADD 200 PES ADD
© AN245200 PRR 200 © PRR
66 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliére - BP140 - 84405 APT Cedex — France UPDATE 26/06/2023

- Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




VERTICAL USE (FACTOR 0) HORIZONTAL USE (FACTOR 1) USE IN FACTOR 2
REFERENCE | S & W <3 SkE 5 <3 SE > x>
to| § |fie|te| ¢ |f3e|ite| ¢ |ile
Su > |42 Su > |42 Su S |4z
= T 0= = T 0=s = T 0=
AN203XXX YY
AN203200 zZ 140 ) 2,75 140 3,7 4,7 140 54 6,4
AN203200 zD 140 54 6,4
AN203100 zzZ 140 2,7 3,7
AN21L3XXX YYY
AN213200 zzZZ 140 } 2,75 140 3,7 4,7 140 5,6 6,6
AN213200 ZzDD 140 5,6 6,6
AN213150 ZzDD 140 42 >
AN213100 zZZ 140 28 3,8
AN208SXXX YY
140 - 2,75 140 3,8 4,8 140 54 6,4
AN208S200 AD
AN218SXXX YYY
140 - 2,75 140 3,8 4,8 140 54 6,4
AN218S200 ADD
AN208R2XXX YY
140 - 2,75 140 3,8 4,8 140 5,75 6,75
AN208R2(200) AD
AN20BR2XXX YYY
140 - 2,75 140 3,8 4,8 140 5,75 6,75
AN218R2(200) ADD
AN235XXX YY
AN235200 AD 140 - 2,75 140 3,7 4,7 140 5,5 6,5
AN235200 PR
AN245XXX YYY
AN245200 ADD 140 - 2,75 140 3,7 4,7 140 5,5 6,5
AN245200 PRR
67 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliére - BP140 - 84405 APT Cedex — France UPDATE 26/06/2023

- Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




EN355 (1) EN362 PA PES Elastic | DIELECTRIC MOLDED

EN SHOCK ABSORBER CONNECTORS POLYAMIDE | POLYESTER | ELASTIC DIELECTRIC MOLDED
FR Absorbeur d'énergie Connecteurs Polyamide Polyester Elastique Surmoulé diélectrique
IT Assorbitori d’energia Connettori Poliammide Poliestere Elastico Stampa dielettrica
ES Absorbedorde energia Conectores Poliamida Poliéster Elastico Moldeado dieléctrico
PT Absorvedorde energia Conectores Poliamida Poliéster Elastico | Sobremoldado dieléctrico
NL Energieabsorber Sluithaak Polyamide Polyester Elastiek Diélektrisch gevormd
DE StoBabfangsystem Karabiner Polyamid Polyester Elastisch Dielektrisch liberspritzt
PL Amortyzator taczniki Poliamid Poliester Elastyczne g%ﬁ?ﬁxacginee
EL Anog\%;&rg%ré ™S >Uvdeopol MoAuapidio | MoAueoTépag | EAaoTikod XUTEUPEVO OINAEKTPIKO
ZH B hER R REthR b B piah o L]
Cs Tlumice padu Spojovaci karabiny Polyamid Polyester Elasticky Dielektrické zaliti
RO Absorbant de soc Conectori Poliamida poliester Elastic Modelare dielectricd
HU Energiaelnyel6 Kapcsoléelemek Poliamid Poliészter Elasztikus Dielektromos mintazott
HR Oprema zsa?jr:ortizaciju Spone Pliamida Poliestera Elastican DVOSt”}';(&ifal‘%ktriéno
SV Falldampare Kopplingsaarnordning Polyamid Polyester Elastisk Dielektrisk gjuten
DA Stgdabsorberende Forbindelsesled Polyamid Polyester Elastisk Dielektrisk stgbt
NO Stgtdemper Forbindelser Polyamid Polyester Elastisk Stgpt dielektrisk
Fl Nykayksen vaimennin Liitoshaat Polyamidi Polyesteri Elastinen Muokattu dielektrinen
SK TImice padu Spojovacie elementy | Polyamidu Polyesteru Elasticky Dielekticky odliatok
RU Abcopbep sHeprum CoeauHuTenu nonuamuaHas nonmacgepHo Pe3unHka OT”H;;E'EET?V?E My
ET Julgestusamortisaator Uhendusklambrid Poliiamiid Pollester Elastne Dielektriliselt Gle vormitud
SL Amortizer Konektorji Poliamid Poliester Elasti¢na DieIektriggleilt,kcl)Jdlita po
LV Amortizators Savienotajs Poliamids Poliesteris Elastigs Dielektriskais lI&jums
LT Energijos sugertuvas Jungtys Poliamidas Poliesteris Elastingas Dialektrinis jliejimas
TR Sok emici Baglanti pargalari Polyamid Polyester Elastik Dielektrik kalph
UA AMopTu3aTop 3'egHyBadi noniamig noniedip EnaCT; Hm npecosa;glreisgj;ﬂuiﬁmﬁ
AR olorallole ol 9l o gl Sugsdgully U0 du0d) Jsle wouuop
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VERTICAL USE

CLEARANCE MINIMUM

HORIZONTAL USE Mvc\élcl\;ﬂﬁy H VALUE
FACTOR 2 USE
VERTICAL USE
EN HORIZONTAL USE M H VALUE CLEARANCE MINIMUM
FACTOR 2 USE
Utilisation verticale
FR Utilisation horizontale Poids maximum Valeur H Tirant d’air minimum
Utilisation en facteur 2
Uso verticale
IT Uso orizzontale Carico massimo Valore H Tirante d'aria minimo
Utilizzo nel fattore 2
Uso vertical
ES Uso horizontal Cargamaxima Valor H Tirante de aire minimo
Use in Factore 2
Utilizacdo vertical ]
PT Utilizacdo horizontal Cargamaxima Valor H Tirante de ar minimo
Utilizagdo com fator 2
Verticaal gebruik
NL Horizontaal gebruik Maximale belasting Waarde H Hefhoogte minstens
Gebruik in factor 2
Vertikale Verwendung
DE Horizontaler Einsatz Hochstbelastung Wert H Lichte héhe mindestens
Einsatz In Stellung 2
PL Zastj);;)cvivea;u;z?:we Maks_yr_nalr_le Wartodé H Wolna pr_zes’grz_eﬁ co
e ] . obcigzenie najmniej
Uzycie we wspotczynniku 2
Xpnron og k&Betn Béon . .
EL OpulovTia xprion MeyioTo opTio T H Buelcpg Tou agpa
eNayioTo
Xpnon o€ TTwon PE CUVTEAEDTN 2
NG EDZE
ZH IKFAER BT H{& 5INET
2RAETEA
Vertikalni pouzivani
Cs Pouziti ve vodorovné poloze Maximalni zatizeni Hodnota H Svétla vyska nejméné
Pouziti pfi faktoru 2
Utilizare verticala ; " Spatiul pe verticala de
RO Utilizare orizontala Sarcina maxima Valoarea H patiul pe ve
Utilizare in factorul 2 minim
Vertikalis hasznalat
HU Vizszintes hasznalat Maximum teher H érték Légoszlopot minimum
2-es hasznalati tényez6
Okomita upotreba Maksimalno
HR Vodoravna up.oraba. opterecenje Vrijednost H Sigurnosn_a ud_aljenost
Za upotrebu kod udaljenosti faktora najmanje
2
Vertikal anvandning
SV Horisontal anvandning Maximal belastning H vérde Frihdjden minst
Anvandning i faktor 2
Lodret brug
DA Horisontal brug Maks. veegt Veerdi H Frihgjden minimum
Brug i faktor 2
Pystysuora kayttod
Fl Vaakakayttd Maksimikuormitus H-arvo Turvavali vahintaan
Kayta tekijassa 2
Vertikalne pouzitie
SK | Pouzivanie v horizontalnom smere Maximalna zataZ Hodnota H Volny priestor minimalne
Na pouzitie s faktorom 2
Vertikaalne kasutamine . -
ET Kasutamine horisontaalasendis Maksimaalne Vaartus H Va]a“k. vaba ruum
koormus vahemalt

Kasutada faktoriga 2
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VERTICAL USE

CLEARANCE MINIMUM

HORIZONTAL USE MVCI;@%A#'IM H VALUE @
FACTOR 2 USE
Vertikalna uporaba Najvecja dovoliena
SL Vodoravna uporaba teza H vrednost Svetla visina najmanj
Uporaba v faktorju 2
Vicnonb3oBaHue B BepTUKaAbHOM MakcmmarnbHas
MJIOCKOCTU Harpyska
RU | Wcnonb3osaHve B ropusoHTansHol BeanunHa H Bricora nponeta
MUHUMYM
MJA0CKOCTU
MpvMeHeHWe No pakTopy 2
Vertikalus naudojimas Horizontalus atstumas
LT Horizontalus naudojimas Maksimala slodze H verté S
. " . maziausial
Naudojama pagal 2 kritimo faktori
Lietosanai vertikali
LV Horizontala izmanto$ana Maksimali apkrova H vértiba Vertikala atstarpeir vismaz
Lietosana faktoram 2
Dikey kullanim
TR Yatay kullanim kontrol edin H degeri Dusey aciklik en az
Disme faktort 2'DE kullanin
BrKopuMCTaHHsA y BEPTUKAbHIl
UA MAOLWMHI MakcumanbHa 3uauents BepTukanbHMKM 3a30p He
[opur30oHTaNbHE BUKOPUCTaHHS. Bara MeHLle
3actocyBaHHs 3a pakTopom 2
Vertikal bruk
NO Horisontal bruk Maximal belastning H-verdi Utkast minimum luft
Bruk i faktor 2
il plaiawl :
AR Sgol plogipl O\JS/JC dqul & dagdll H V9P =|9.®LJ|

2 Jolgll s ploipull
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CLEARANCE FOR ALL REFERENCES

(Fo): 2,75m

(F):[ [4]
(F):[ [d]
Safety
v

i
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FR

Le tirant d'air est la distance d'arrét H + une distance supplémentaire de sécurité de 1 m. La distance H est mesurée depuis la position
initiale sous pieds jusqu'a la position finale (équilibre de I'utilisateur aprés l'arrét de sa chute).

Le tirant d'air doit étre au minimum de 6 metres sous les pieds de I'utilisateur.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (a gauche du schéma) Valeur du tirant d'air pour un facteur de risque (Fo) / (F1)/ (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (a droite du schéma) Position d’ancrage de I'antichute par rapport au point d'accrochage du harnais.

EN

The vertical clearance is the stopping distance H + additional safety distance of 1 m. H is the distance measured from the initial position
to the final position feet (balance of the user after stopping the fall).
There must be a minimum of 6 metres clearance under the anchoring point.

2F0§ ’g 1)1/ (F2): (left of plcture% Value pulling air for a risk factor (Fo)/ (F1)/ (F2).
F2) /(F1)/ (Fo) : (night of picture) Position anchor the fall from the harness attachment points.

1l tirante d'aria € la distanza di arresto H + una distanza di sicurezza supplementare di 1 m. La distanza H & misurata dalla posizione
iniziale sotto i piedi fino alla posizione finale (equilibrio dell'utilizzatore dopo I'arresto della caduta).

Il tirante d'aria deve essere di almeno 6 metri sotto i piedi dell'utilizzatore.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (a sinistra dello schema) Valore del tirante d'aria per un fattore di rischio (Fo)/ (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (a destra dello schema) Posizione dell'ancoraggio dell'anticaduta in rapporto al punto di ancoraggio dell'imbracatura.

ES

El tirante de aire es la distancia de parada H + la distancia de seguridad adicional de 1 m. La distancia H se mide desde la posicion
inicial por debajo de los pies hasta la posicidn final (equilibro del usuario después de que se detiene la caida).

El tirante de aire debe estar a un minimo de 6 metros por debajo de los pies del usuario.

(Fo) : /(F1) :/ (F,) : (a la izquierda de la imagen) Valor del tirante de aire para un factor de riesgo (Fo)/(F1)/ (Fy).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (a la derecha de la imagen) Posicidn de anclaje del anticaidas con respecto al punto de enganche del arnés.

PT

O tirante de ar € a distancia de paragem H + uma distancia suplementar de seguranca de 1 m. A distancia H € medida a partir da
posicdo inicial sob pés atéa posicao final (equilibrio do utilizador apds a paragem da sua queda).

O tirante de ar deve situar-se no minimo 6 metros sob os pés do utilizador.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (a esquerda do esquema) Valor do tirante de ar para um factor de risco (Fo)/ (F1)/ (Fy).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (a direita do esquema) Posicdo de ancoragem do dispositivo anti-queda relativamente ao ponto de ancoragem do arnés.

NL

De hefhoogte is de remweg H + een extra veiligheidsafstand van 1 m. De afstand H wordt gemeten vanaf de beginpositie onder de
voeten tot aan de eindpositie (evenwicht van de gebruiker na het stoppen van zijn val).

De hefhoogte moet minstens 6 meter onder de voeten van de gebruiker zijn.

(Fo): /(F1) :/ (F2) : (aan de linkerkant van het schema) Waarde van een hefhoogte voor een risicofactor (Fo)/ (F1)/ (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (@aan de rechterkant van het schema) Bevestigingspositie van de lijnklem ten opzichte van het bevestigingspunt van het
harnas.

DE

Die lichte Hohe ist die Bremshohe H + ein zusétzlicher Sicherheitsabstand von 1 m. Die H6he H wird von der Ausgangsstellung unter
den FliBen bis zur Zielposition gemessen (Gleichgewicht des Anwenders nach Auffangen des Sturzes).

Die lichte Hohe muss mindestens 6 Meter Abstand unter den FiiBen des Arbeiters lassen.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (linke Seite des Schemas) Wert der lichten Hohe fiir einen gegebenen Risikofaktor (Fo)/ (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (rechte Seite des Schemas) Positionierung des Ankerpunktes fiir die Absturzsicherung im Verhaltnis zum Ankerpunkt des
Gurtes.

PL

Wolna przestrzen pod stopami jest to odlegto$¢ zatrzymania sie H + przestrzen bezpieczenstwa wynoszaca 1 m. Odlegtos¢ H jest
mierzona od stdp w pozycji poczatkowej do pOZYC]I koncowej (osiggniecie rownowagi przez uzytkownika po zatrzymaniu upadku).
Wolna przestrzen pod stopami musi wynosic co najmniej 6 metréw.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (po lewej stronie schematu) Warto$¢ wolnej przestrzeni pod stopami dla czynnika ryzyka (Fo)/ (F1)/ (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (po prawej stronie schematu) Pozycja punktu zakotwienia urzadzeniapowstrzymujgcego upadek wzgledem punktu
mocowania na uprzezy.

EL

ToBuUBIopaTouaépacivainandaTacnavakonng H + piaandoracnoupnAnpwpuarikriac@aieiacrou 1 m. HanooTtaon H
HETPIETAIANOTNVAPXIKABECNKATWANOTANOdIAEWCTNVTENKNBEDN (I00ppONiaTOUXPrOTNHETATAVAVAKONATNGNTWONCTOU).
ToBuBIouaToUaEpanpENeIVasivaikat’ eAaxIoTo 6 PETPaKATWanoTanodIgTouxpnaTn. )

(Fo) : /(F1) :/ (F) : (apioTepaToucynuatog) TiunTouBubiopaTogrouaspayiagvavnapayovrakivouvou (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (de&iGTouoynaTog) O€onedpaiwoncTncavTINT®ONCWENPOCTOoNKEIoavapTnoNGTOUCXOoIVIOU.

ZH

TR B BRI B EEEEIm,
HEMEREM T AL EERLNBNES (STEASELYEENES) |
EEAEMHT, BABEO6KIGE -

(Fo): /(F) / (F2): (BIZE) BZEMBIREAE (Fo)/ (F)/ (Fo).

(F2) IR (Fo) : (B Biiess BT B X 22 2 B M0 Bl e s -

CS

Svetlewzgka se vypocte Jako soucet vzdaJenosti H nutne p zastaveni padu a pridané bezpecngstni rezervy 1 m. Vzdalenost H se méfi
ni do Konecné etr|ohou uzivatele kd Q,uzwatele po zachyceni padu hachazi ve vyrovhaném stavu).

%i? d no ama uzwa e ?Dﬁ?

F2)/

(na eve strane scﬁemg u 3n3> a svet l'%pro rizikovy faktor (Fo)/ (F1)/ (F2).

(Fl)/ (Fo) (na pravé strané schématu) Umisténi kotviciho bodu protipadového zarizeni vzhledem k pfipojovacimu bodu postroje.

RO

Spatiul pe,verticala este dlstanta de oprire H+ o dlstantqsupllmentara de 1 m. Distanta H se mdsoara de la pozitia initiald de sub

icioare pana Ia 0zitig finala (echjlibrul utilizatorului
552 %FP%Y?H% Ztsftanugléla |smag|nc|J|;E aioaregspa%npséuveﬁ Fc'ggrslgn :Ejnzjﬁip)r L{or de risc (Fg) / (F1) / (F2).

2) /(F1)/ (Fo) = (in dreapta imaginii) Pozitia de ancorare a sistemului anticadere raportata la punctul de ancorare a hamului.

HU

A Iegoszlopot a H megallasi tavolsag+ azl metgres blthnsagl kiegészitotavoplsag jelentik. A H tavolsagot a labak alatti kiinduld
I](eﬁ]z alo. e nsuI ese t koveto mégallas utan).

f‘gfa-ﬂ?e?ﬁ%qﬁwgmn“ﬁéw?’g ;; e e (R (. (),

/(F1)/ (Fo) : (a séma jobb oldalan) A zuhanasgatld r092|te5| helyzete a hevederzet kikotési pontjahoz képest.
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(Fo)
(F,
F2)

HR

Sigumosna udaljenost od poda je zaustavna udaljenost H + dodatna sigumosna udaljenost od 1 m. Udaljenost H mieri se od poCetnog poloZaja ispod nogu
do zavrsnog poloZaja (ravnoteza korisnika nakon zaustavljanja pada).

Sigurnosna udaljenost od poda treba biti najmanje 6 metara ispod nogu korisnika.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (lijevo od sheme) Viijednost sigumosne udaljenost od poda za faktor rizika (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (desno od sheme) Polozaj ucvrSéenja opreme za zastitu od pada u odnosu na tocku kopcanja sigumosnog pojasa protiv pada.

SV

Frih6jden ar stoppstrackan H + ett extra sakerhetsavstandpd 1 m. Avstdndet H méts frén det initiala laget under fotterna till det slutliga laget (
anvandarensbalans efter att ha stoppat fallet).

Frihéjden m&ste vara minst 6 meter under anvéndarens fotter.

(Fo) = /(F1) :/ (Fy) : (till vénster om ritningen) FrihGjdens varde for en riskfaktor (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (till hoger om ritningen) Férankringslage for fallskyddet iférhallande till selens fastpunkt.

DA

Frihgiden er bremselaengden H + en ekstra sikkerhedsafstand pé 1 m. Afstanden H méles fra den oprindelige position under feddeme til slutpositionen
(brugerens ligevaegt efter faldstop).

Frihgjden skal veere minimum 6 meter under brugerens fgdder.

(Fo) : /(F1) :/ (F) :(til venstre i skemaet) Veerdi af frihgjden for en risikofaktor (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) '(tiI hﬂjre i skemaet) Forankn'ngspunktfor faldsikringen ifomold til seletgjets tilkoblingspunkt

Fl

(Fo) [(F1) / (Fz) (kaawossa vasemmalla) Timavali r|sk|tek|]alle (FO)/ (Fl)/ (Fy).
(F2) /(F1)/ (Fo) : (kaaviossa oikealla) Putoamisenestimen ankkurointipiste valjaiden ankkurointipisteeseen nahden.

SK

Vol'ny priestor je vzdialenost’ zastavenia V + doplnkova bezpetnostna vzdialenost’ 1 m. Vzdialenost’ V sa meria od pociatocnej polohy pod nohami az po
konecnu polohu (rovnovaha pouZzivatel'a po zastaveni padu).

Vol'ny priestor musi byt’ minimalne 6 metrov pod nohami pouZzivatel'a.

(Fo) : /(Fy) :/ (Fy) : (viavo na schéme) Hodnota volného priestoru pre rizikovy faktor (Fo) / (F1) / (F).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (vpravo na schéme) Poloha ukotvenia ochrany proti padu v porovnani s miestom upevnenia postroja.

RU

BblcoTanporiera—3TopaccTosiHMeA00CTaHOBKM H + A0NONHUTENbHOECTPaxoBo4HoepaccTosiHue 1 M. PacctosHue H
N3MepSIeTCA0TU3HAYaIbHOrOMNONOXEHNSANOAHOr aMUYeNoBeKa0KOHEYHOTOMOOXEHMS
(NpviweaWwmMiBpaBHOBECMENO/b30BATESbNOC/IEOCTAHOBKMErONaAeHus ).
BbicoTanponeTanoaHoraMmnosb30BaTeNsA0MKHOCOCTaB/ IS TbKakMUHVMYM 6 METPOB.

(Fo) : /(F1) :/ (F>) : (cnesaHamz06paxxeHnn) BennumHanporneTaesasraMoctoTdakTopapmcka (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (cnpaBaHan306paeHmi) AHKEPHOEMOMOKEHUECTPAXOBOHHOMOYCTPONCTBAOTTOUKUKPETIEHUSINIPUBSI3M.

ET

Vajalik vaba ruum maani on peatamisvahemaa H + tdiendav ohutuskaugus 1 m. Vahekaugust H mdddetakse lahtekohast kasutaja jalge alt kuni
|0ppasendini (kasutaja tasakaal parast kukkumise peatamist).

Vajalik vaba ruum kasutaja jalgadest maani peab olema vdhemalt 6 meetrit.

(Fo) = /(F1) :/ (F2) : (skeemil vasakul) Vajaliku vaba ruumi vaartus riskitegurite puhul (Fo) / (F1) / (F)-

(F2) /(F1)/ (Fo) = (skeemil paremal) Kukkumiskaitsevahendi kinnituspositsioon turvarakmete kinnituspunkti suhtes.

SL

Svetla viSina je pot ustavijanja H + dodatna vamostna razdalja, kiznasa 1 m. Pot ustavijanja H je razdalja od zaCetne tocke pod stopali do konéne tocke (ko
uporabnik po zaustavitvi padca ujame ravnoteZzje).

Svetla viSina pod stopali uporabnika mora biti najmanj 6 m.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (levo od sheme) vrednost svetle viSine za dejavnik tveganja (Fo) / (F1) / (F).

(F) /(F1)/ (Fo) : (desno od sheme) varnostni prikljucek za opremo za preprecevanije padcev glede na tocko pritrditve vamostnega pasu.

LV

Vertikala atstarpeir apstasanas attalums H + 1 m papildu drosibas attalums. Attalumu H méra no sakuma stavokla zem pédam lidz gala stavoklim (lietotaja
lidzsvars péc kritiena apstasanas).

Vertikalajai atstarpei jabut vismaz 6 metriem zem lietotaja peédam.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (shémas kreisaja pus€) Vertikalas atstarpesvertiba riska faktoram (Fo) / (F1) / (F2)-

(F) /(F1)/ (Fo) : (shémas labaja pusg) Kritiena aizturétaja stiprinajumastavoklis attiecba pret drosibas jostas stiprinajumavietu.

LT

Horizontalus atstumas yra stabdymo distancija H + papildomai 1 m saugus atstumas. Atstumas H matuojamas nuo pradinés kojy pozicijos iki galutinés
pozicijos (naudotojo pozicija, kai sustabdomas kritimas).

Horizontalus atstumas turi bliti maziausiai 6 m nuo naudotojo kojy.

(Fo) : /(F1) :/ (F,) : (schemos kairéje) Horizontalus atstumas rizikos faktoriui (Fo) / (F1) / (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (schemos desinéje) Apsaugos nuo griuvimo jtaiso pozicija ikisaugos dirzo tvirtinimo tasko.

TR

Duiisey aciklik H durma mesafesi + fazladan 1m giivenlik mesafesidir. H, baslangig konumundan, ayaklarin(diismeyi durdurduktan sonra
kullanicinin dengesi) son konumuna olan mesafedir.

Tutturma noktasinin altinda en az 6 metre agiklik olmaldir.

(Fo): /(F1):/ (F2) : (resmin solu) (Fo)/ (F1)/(F2)bir risk faktori igin hava cekme degeridir.(F)

/(F1)/ (Fo) (resmin sagi) Konum gengeli emniyet kemeri takma noktalarindan diistis

UA

BepTvKanbHuii 3a30p ranbMiBHUI Wwnsx H + goaatkoBa 6e3mneyHa BiacTaHb 1 M. H BiACTaHb BUMIPIOETLCS Bifi MOYaTKOBOMO MOJSIOXKEHHS
[0 KIHLIEBOrO MONOXEHHS Hir (6anaHc KopucTyBaya Micns 3ynuHKKU MOro NagiHHs).

MoBITPsIHWIA NpOCTip Mae 6yTh He MeHLUe 6 MeTPIB Nif HOraMM KOpPUCTyBaya.

(Fo) : /(F1) :/ (F2) : (3niBa Big kapTHM) 3HauyeHHs dakTopa puanky (Fo)/ (F1)/ (F2).

(F2) /(F1)/ (Fo) : (npaBo Ha kapTuHY) MO3WUIOHYBaHHSA SIKOPSI, MafiHHA BiA4 TOYKM MPUEAAHHS CTpona.

AR
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@

Total Length : I < 2m maximum I < 2m max

FR

** 1 Lorsque ces EPI sont associées a des connecteurs, la longueur TOTALE prend en compte les dimensions des connecteurs, uniquement sur
leur grand axe. (Aucune contrainte ne doit étre appliquée sur le petit axe d’un connecteur).

**% 1 Lorsque ces EPI sont équipés a l'aide de connecteurs, la longueur maximale d'utilisation est de 2m, cette mesure doit prendre en compte les
dimensions des connecteurs uniquement sur leur grand axe. (Aucune contrainte ne doit étre appliquée sur le petit axe d’un connecteur).

EN

**: When the PPE is associated with connectors, TOTAL length takes into account the dimensions of the connectors, only on their long axis. (No
pressure should be applied to the minor axis of a connector).

***: When the PPE is equipped with connectors, the maximum length of use is 2m, this measure should take into account the dimensions of the
connectors solely on their long axis. (No pressure should be applied to the minor axis of a connector).

**: Quando questi DPI sono associati a dei connettori, la lunghezza TOTALE tiene conto delle dimensioni dei connettori, solo sul loro asse
lungo. (Nessuna pressione deve essere applicata sull'asse minore di un connettore).

**%; Quando il DPI & dotato di connettori, la lunghezza massima di utilizzo & 2m, questa misura deve tenere conto delle dimensioni

dei connettori unicamente sul loro asse lungo. (Nessuna pressione deve essere applicata sull'asse minore di un connettore).

ES

**_ Cuando los EPI se asocian con conectores, el largo TOTAL tiene en cuenta las dimensiones de los conectores, solamente sobre su eje
mayor. (No se debe ejercer presidn sobre el eje menor de un conector).

***_Cuando los EPI estan equipados con conectores, el largo maximo de uso es 2 m., esta medida debe tener en cuenta las dimensiones de los
conectores solo en su eje mayor. (No se debe ejercer presion sobre el eje menor de un conector).

PT

** 1 Quando estes EPI sdo associados a conectores, o comprimento TOTAL tem em conta as dimensdes dos conectores, apenas no grande eixo.
(Nao deve ser aplicada nenhuma tensdo ao pequeno eixo de um conector).

*** : Quando estes EPI sdo dotados de conectores, o comprimento maximo de utilizagdo é de 2m, sendo que essa medida deve ter em conta as
dimens0es dos conectores apenas no grande eixo. (Ndo deve ser aplicada nenhuma tensdo ao pequeno eixo de um conector).

NL

** : Als deze PBM met verbindingsstukken worden gebruikt, wordt er bij de TOTALE lengte rekening gehouden met de afmetingen van de
verbindingsstukken, uitsluitend op hun grote as (er moet geen enkele druk worden uitgeoefend op de kleine as van een verbindingsstuk).

**x : Als deze PBM worden voorzien van verbindingsstukken, is de maximale lengte voor gebruik 2 m. Bij deze lengte moet er rekening worden
gehouden met de afmetingen van de verbindingsstukken, uitsluitend op hun grote as (er moet geen enkele druk worden uitgeoefend op de kleine
as van een verbindingsstuk).

DE

**: Wenn diese PSAs mit Verbindungsmitteln kombiniert werden, beriicksichtigt die GESAMTLANGE die Abmessungen der Verbindungsmittel,
jedoch nur ihrer Hauptachse. (Es darf keinerlei Spannung auf die Nebenachse eines Verbindungsmittels ausgeiibt werden).

**¥*: Wenn diese PSAs mit Verbindungsmitteln ausgeristet sind, betragt die maximale Nutzungslange 2 m. Diese Lange muss die Abmessungen
der Verbindungsmittel beriicksichtigen, jedoch nur ihrer Hauptachse. (Es darf keinerlei Spannung auf die Nebenachse eines Verbindungsmittels
ausgelibt werden).

PL

** : Kiedy niniejsze $rodki ochrony indywidualnej sa uzywane ze ztgczami, tACZNA dtugos¢ uwzglednia rozmiary ztgczy jedynie wzdtuz ich
diuzszej osi. (Nie nalezy przyktadac zadnego obcigzenia wzdtuz krétszej osi ztacza).

**x ; Kiedy niniejsze $rodki ochrony indywidualnej sg wyposazane za pomocq ztgcz, maksymalna dtugos¢ uzytkowa wynosi 2 m. Pomiar ten musi
uwzglednia¢ rozmiary ztgczy wylgcznie wzdhtuz ich dtuzszej osi. (Nie nalezy przyktadac zadnego obcigzenia wzdtuz krétszej osi ztgcza).

EL

**'OT1avoIlNMEauToiouaXeTIOVTaINEOUVOETNPEG, TTOOAIKOUNKOGAQN BAVOVTAIUNOWNOISIA0TACEIGTWVOUVIETPWY,
povonavwaTopeyaloTougagova. (KavévagegavaykaouogdevnpenevaaoKeTaINavwaToUIKpOAEOVAEVOGOUVIETTPa).
**% - 'OravoINMEauToigivaieEonAIGUEVOILETNRONBEIACUVIETHPWY, TOPEYICTOMUNKOCKPNONCEIval 2m,
OTNUETPNONAUTANPENEIVAAANBAVOVTAIUNOWNOISIA0TACEICTWVOUVOETHPWVHOVONAVWOTOPEYGAOTOUGAEOVA.
(KavévageEavaykaoogOeVnPpENEIVaaoKeI TaINAVWOTOUIKPOAEOVAEVOCOUVOETNPA).

ZH

* o APABFRRSERSREN  DRENEREZBORYT, NEERSRNOKM - (ANMERSOEMENN ) -
R AN ABFRREREESN  RAERAKEN2ZK, ZRENZEREZSNRYT - NNERSOKHE - (ANIERSNRH]END ) -

CS

** : Jsou-li tyto OOP pripojeny ke spojkam, musi se do CELKOVE délky zapoditat rozméry spojek vzdy v jejich podéiné ose. (V pficné ose nesmi
byt spojka vystavena zadnému namahani.)

**x : Jsou-li tyto OOP vybaveny spojkami, je maximalni uzitna délka 2 m. Pro tento rozmér se musi brat v Uvahu rozméry spojek vzdy pouze

v podélné ose. (V pricné ose nesmi byt spojka vystavena Zzadnému namahani.)

RO

** : In cazul in care EPI este asociat cu conectori, lungimea TOTALA ia in considerare dimensiunile conectorilor, doar pe axa lungd. (Nu se va
aplica nicio presiune asupra axei mici a conectorului).

*** 1 Tn cazul in care EPI este prevazut cu conectori, lungimea maxima de utilizare este de 2m, aceasta masura trebuie sa ia in considerare
dimensiunile conectorilor doar pe axa lunga. (Nu se va aplica nicio presiune asupra axei mici a conectorului).

HU

**  Amikor ezek az EVE-k csatlakozokhoz vannak kapcsolva, a csatlakozok méretei hozzaadddnak a TELJES hosszhoz, kizardlag a nagy
tengelylikon. (Semmilyen kényszer nem alkalmazhatd a csatlakozo kis tengelyén).

**% » Amikor ezek az EVE-k csatlakozdkkal vannak ellatva, a maximalis hasznalati hossz 2 m, a méretnek magaban kell foglalnia a csatlakozok
méreteit kizardlag a nagy tengelyen. (Semmilyen kényszer nem alkalmazhato a csatlakozd kis tengelyén).
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@

Total Length : I < 2m maximum I < 2m max

** : Kada je ova osobna zastitna oprema spojena sa spojnim elementima (konektorima), UKUPNA duljina uzima u obzir dimenzije konektora,
samo na njihovoj duljoj osi. (nikakva sila ne smije biti primijenjena na kracoj osi konektora).

HR | o : Kada je ova osobna zastitna oprema opremljena konektorima, maksimalna duljina upotrebe je 2m, a ta veli¢ina treba uzeti u obzir dimenzije
konektora samo na njihovoj duljoj osi. (nikakva sila ne smije biti primijenjena na kracoj osi konektora).
** : N&r dessa personliga skyddsutrustningar &r kopplade till kopplingsenheten, ska den TOTALA langden inrdknakopplingsenhetens matt endast
sV pé denstora axeln. (Ingettryck bor appliceras pd kopplingsenhetens mindre axel)
**% : Nar dessa personliga skyddsutrustningar ar utrustade med kopplingsenheter, ar den maximala anvandningslangd pa 2m, ska denna métt
inrdkna kopplingsenheternas matt endast pa deras storre axel. (Inget tryck bor appliceras p& kopplingsenhetens mindre axel).
** + N&r PV er forbundet med konnektorer, medregner den SAMLEDE lzengde konnektorernes dimensioner p& den lange akse alene.(Der ma ikke
DA anvendes magt pd konnektorens lille akse).
**% : N&r PV er udstyret med konnektorer, er den maksimale brugsleengde pa 2 m, dette mal skal medregne dimensionerne pa konnektorernes
lange akse alene.(Der mé ikke anvendes magt pa konnektorens lille akse).
** : Kun nama henkildsuojavalineet on yhdistetty kiinnittimiin, KOKONAISpituus huomioi liittimien pituuden ainoastaan padakselin osalta

F (kinnittimen pienempaan akseliin ei saa kohdistua painetta).
**x » Kun ndma henkilésuojavalineet on varustettu kiinnittimilld, suurin, kayttopituus on 2 m. Tassa mitassa on huomioitava kiinnittimien pituus
ainoastaan padakselin osalta (kinnittimen pienempaan akseliin ei saa kohdistua painetta).
**: Ked' st tieto OOPP spojené s karabinami, CELKOVA di%ka zahffia rozmery karabin, iba v smere ich va¢gej osi. (Kratka os karabiny sa nesmie

SK 2|adnym sposobom namahat).

#xk: Ked' s(i tieto OOPP spojené s karabinami, maximélna dizka pouZivania je 2 m, tato velkost’ musi zahffiat’ rozmery karabin iba v smere ich
vacsej osi. (Kratka os karabiny sa nesmie 2|adnym sposobom namahat’).

* : EcnncsTMMCU3npuMensiioTcscoeanHnTeny, BOBLLENANMHey nTbIBaIOTCAPa3MepbICOAMHUTENENNCKTIOUNTENBHOMOUXEObLLEROCH.
(Hamanolocmcoe AMHUTENSHEAOMKHOBBITEHUKAKOrOHANPSXKEHMS).

RU | *** : EcimatnCh30cHalLeHbICORANHUTENAMU, MAKCUMASIbHAAA/IMHANCTIONb30BaHMS — 2 M,
BAAHHOVBETMUYMHEODKHBIYUYUTHIBAIOTCAPa3MePbICOEANHUTENENNCKITIOUMTENBHOMOUXBOMbLIENOCH. (Ha Manoi oc CoeanHUTENSI He A0/KHO
6bITb HUKAKOro HanpsKeHus ).

* 1 Kui need isikukaitsevahendid ihendatakse (ihendusklambritega, siis on {ihendusklambrite md&tmed KOGUpikkuses arvesse vdetud ainult

ET nende suurel teljel. (Uhendusklambri vdikesele teljele ei tohi rakendada mingit koormust).

*** 1 Kui need isikukaitsevahendid on varustatud ihendusklambritega, siis on maksimaalne kasutuspikkus 2 m, selles md6dus tuleb
ihendusklambrite md0tmeid arvesse votta ainult nende suurel teljel.(Uhendusklambri véikesele teljele ei tohi rakendada mingit koormust).
% 1 Ce je OZO povezana s spojnimi elementi, se pri SKUPNI dolZini upoStevajo dimenzije spojnih elementov, in sicer izkljuéno na njihovi daljsi osi.

SL (Na krajSo os spojnega elementa ne sme delovati nobena obremenitev).

*%% 1 Ce je OZO opremljena s spojnimi elementi, najveCja uporabna dolZina znasa 2 m, pri Cemer se upostevajo dimenzije spojnih elementov, in
sicer izkljuno na njihovi daljsi osi. (Na krajSo os spojnega elementa ne sme delovati nobena obremenitev).

* 1 Kad IAL ir saistiti ar savienotajiem, KOPGARUMAM nem vérasavienotaju izmerus tikai pa to garako asi. (Nekada slodze savienotaja
isakajaiasij).

LV | ***: Kad IAL ir aprikoti ar savienotajiem, lietodanas maksimalais garums ir 2m, Siem mériem nem véra savienotaju izmérus tikai pato garako asi.
(Nekada slodzesavienotaja isakajaiasij).

** 1 Jeigu Sios AAP sujungtos su jungtimis, BENDRU ilgiu laikomi jungciy iSmatavimai, tik pagal jy jlgaja asj. (Neturi

LT biti jokiosapkrovos mazojoje asyje).

*%% 1 Jeigu AAP turi jungtis, maksimalus naudojamas ilgis yra 2 m, jskaiCiuojanti tik ilgosios asies iSmatavimus. (Neturi
biti jokiosapkrovos mazojoje asyje).
**: KKD badlayicilarlabirlikteoldugunda, TOPLAM uzunlukbaglayicilarinebatlarini da, sadeceuzuneksenleriyleolmakiizere,

TR gbzonindebulundurur. (Baglayicilarinkisaeksenlerinebaskiuygulanmamalidir).

*%%; KKD badlayicilarlabirlikteoldugunda, azamikullanmauzunlugu 2m olup, budlglimbadlayicilarinebatlarini da,
sadeceuzuneksenleriyleolmakiizere, gozoniindebulundurur. (Baglayicilarinkisaeksenlerinebaskiuygulanmamalidir).
**: Konu 3aci6 iHamBiayanbHOro 3axmcTy Mae€ 3B'A30K i3 3'egHyBanbHMM enemeHTamu, 3AFAJIbHA foBXvHa BPaxoBye po3Mipy 3'€AHYBaNbHUX

UA €NeMeHTIB, NULLE Ha 1X AoBril oci. (Hisikoro TMCKy He NOBUHHO 6yTM3acTOCOBYBaHO A0 Manoi oci 3'egHyBayva).

*%%: Konu 3aci6 iHAMBIAYyanbHOro 3aXMUCTy OCHALLEHMWI 3'€AHYBaNbHUMUN eNleMEHTaMM, MaKCMMasibHa AOBXMHA BUKOPUCTAHHS SIKMX 2M, Lst Mipa
MOBWHHa BPaxoByBaTH pPO3Mipu 3'€AHYBAYIB TiflbkM Ha iX A0Brii oci. (Hisikoro TMCKy He MOBUMHHO GyTW 3aCTOCOBYBAHO A0 Manoi oci 3'egHyBava).
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PART 2

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

BatchN® / . Date of
EN Reference Company User Name Serial N° Date of production Date of 1st Use purchase
rer . Nom de N° delot/ . Datede 1ére Date de
FR Référence Entreprise [utilisateur N° desérie Date de production Utilisation commande
- Nome N° dilotto / Anno di Datadella 1a messa . .
T Referenza Societa dell'utilizzatore Serie fabbricazione in esercizio Datadiacquisto
. oy Nombre del N° deLote/ Fecha de Fechadela1® puesta Fechade
ES Referendia Compania usuario Serie fabricacion en servicio compra
A . Nome do N° delote/ . o e o
PT Referéncia Empresa Utilizador Sérien’ Datadefabrico | Datada1® utilizacdo | Datade compra
. . Naamvande Lot-nummer / - .
NL Referentie Bedrijf gebruiker Serienummer Productiejaar | Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
. Name des Los-Nr. / Datumder
DE TeileNr. Unternelhmen Benutzers Serien Herstellungsdatum 1. Inbetriebnahme Kaufdatum
. Nazwisko Nepartii / " Data pierwszego
PL Symbol Firma uzytkownika NO serii Rok produkdji uzycia Data zakupu
KwdIkog . . . Ap. MNapridac/ Huepopnvia Huepopnvia 1ng Huepopnvia
EL NPOIGVTOG Eraipeia Ovopaxprom ZeIpIakOGAp. napaywyng XpPrRong ayopdag
ZH MaRss 23] RAF4 wE F5IlE HrHE Epedz]=E AP =E:E
o . Jméno Cislo $arze / , s ,
CSs Ref. Cislo Spolecnost Wivatele série Datum vyroby Datum 1. pouziti Datum nakupu
Ly . - Nr. lot/ AR Data primei s
RO Referinta Companie Nume utilizator serie Data primei utilizari Utiliz3ri Data achizitiei
) , . Felhasznaldi Tétel / e Els6 hasznélatba Vasarlas
HU Cikkszam Cegnev név Sorozatszam Gyartasi datum vétel datuma datuma
HR Referenca Tvrtka Imekorisnika SBefmI;%t?) r/ Datum proizvodnje [ Datum prve uporabe | Datum kupnje
. Anvandarens partinr. / . . Datum forsta .
SV Referens Foretag hamn Serienummer Tillverkningsér idriftséittning Inkdpsdatum
) Lot-nummer / - Dato for fgrste
DA Reference Firma Navn p& bruger Serienummer Fabrikationsdato ibrugtagning Kgbsdato
FI | Artikkeliviite Yritys Kayttajan nimi tuote-era / Valmistusvuosi | Kéyttéonottopéiva |Ostopaivaméara
sarjanumero
. y Meno C. darze/ D&tum , . Datum
SK Referencné Spolocnost’ pousivatela sarjanumero wyroby Datum 1. pouzitia zakiipenia
o . Partii / Kasutuse x "
ET Tootekood Ettevote Kasutaja nimi Seerianr Kuupsev 1. kasutuse kuupdev | Ostukuupdev
SL Referenca Podijetje Ime uporabnika St. §erijev/ Datum Datum 1. uporabe Datum nakupa
Serijska st uporabe )
CnpaBoYHbIN Nms N@ naptun / [aTa [Hata 1-ro
RU Komnanus nonb30BaTens N2 cepum UCMOMb30BaHUs! MCrO/b30BaHMS fata nokyriku
. . Naudotojo Partijos / “ . . L
LT Prekés Imoné vardas Serijos Nr. Naudojimodata | 1-0jo naudojimodata Pirkimodata
Atsauce uz ~ ol Partijas / RaZoSanas . -
LV preci Uznémums Lietotaja vards Serijas Nr. datums 1. lietoSanas datums | Iegades datums
: PartiN° / S " : o\ N
TR Referans Sirket Kullanici ad SeriN® Uretim tarihi Ik kullanim tarihi Siparig tarihi
- Ha3sa N2 naprii / [Hata [Hata loro [Hata
UA Homep Mianpuemcreo KOpUCTyBaYa CepivHMiA N2 BUPOGHMLITBA BMKOPUCTaHHS 3aMOBJIEHHS
. Partinummer / . Dato for fgrste .
NO Henvisning Selskap Brukernavn Serienummer Produksjonsdato gangs bruk Kjgpsdato
AR gz 3 i) podl aiall A 8pi) [ ad ) Sl Estgied) Fs gl alid Euisl )
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(8]

(9)

(10)

(1)

@

(®EN355

Name & Stamp &

EN Date of inspection Comments Date of next inspection Signature Type of equipment Energy Absorber
" . . Date de prochaine Nom &Tampon & L T
FR Dated'inspection | Commentaires inspection Signature Type d'équipement Absorbeur d'énergie
IT Data verifica Commenti Prossima data verifica Nomefﬁ%gwbro € Tipo di Attrezzatura Assorbitoridenergia
. . ! Préxima fecha de Nombre, sello y ' ; "
ES |Fechadeinspeccion| Comentario inspeccion firma Tipo deequipo Absorbedor de energia
PT | datadeinspeccao | Comentarios |Proxima datadeinspeccao NomAesiéLinCaatrdrr\;bo & Tipo de equipamento Absorvedor de energia
NL | Datumvaninspectie| Commentaren Volgende datumvan Naam en stempel Type uitrustin Energieabsorber
pe inspectie en handtekening ype 9 g
. nachstes Name & Stempel & .
DE | Inspektionsdatum | Anmerkung Tns1pektionsdatum Unterschrift Ausriistungstyp StoBabfangsystem
PL Data kontroli Komentarze Data nastepnej kontroli Na2W|sikI;)c,)dpF))|i2czqtka Typwyposazenia Amortyzator
EL Huspppnvia >x0OAia Hpspopnvig enopevnc | ‘Ovoud & Zppayida TUnogeEonAiopoU | Anoppopnon TNGEVEPYEITG
€nBewpnong eMnBewpnong & Ynoypaopn
ZH 56 B #A e T—tu B ®E, HEMSF R ZER
CS Datum kontroly Poznamky Datum pfisti kontroly Jment;)g dr[z)aiéltko a Typ vybaveni Tlumice padu
RO Data inspectiei Comentarii | Dataurmdtoarei inspectii Nun;:,m srfg?l]fga 3! Tipde echipament Absorbantde soc
Fellilvizsgalat . . Kovetkez6 fellilvizsgalat | Név & Bélyegzd & - . u
HU datuma Megjegyzesek datuma Alairas Eszkoz tipusa Energiaelnyelo
. s Ime i prezime / Oprema za
HR Datum pregleda Komentari | DatumsljedeCeg pregleda %ig / Potpis Vrsta opreme amortizadiu pada
SV | Inspektionsdatum | Kommentarer | Datum ndsta inspektion Namn’s‘iztﬁ;s?" och Typav utrustning Fallddmpare
DA Dato for eftersyn Kommentarer | Dato for naeste eftersyn Navﬂégéfg(ﬁ?tl 9 Udstyrstype Stgdabsorberende
Tarkastuspai- ._| seuraavan tarkastuksen Nimi, leima ja . . .
FI R Huomautuksia DaivAMESrs allekirjoitus Varuste Nykdyksen vaimennin
SK Datum kontroly Poznamky Datum d'alSej kontroly Menoégsgﬁtka a Typ pombcky TImice padu
ET | Ulevaatuskuupaev Markused Jargmll(sueuuplg\gatuse Nimi, pitser ja allkiri Seadme tiitip Julgestusamortisaator
Datum inSpek- . Datum naslednjega ¥ . :
SL cijskega pregleda Komentarji pregleda Ime & Zig & Podpis Vrsta opreme Amortizer
[iata cnenytoLLen ®UO, neyatb K
RU [ata nposepku KOMMeHTapumn NpOBEpKM HOANNch Tvn CHapshkeHns Abcopbep aHeprm
. . . Vardas, pavardé, . .
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data spaudas i paragas Irangos tipas Energijos sugertuvas
_ — . Nakamas parbaudes Vards, uzvards, . . .
LV | Parbaudes datums Komentari datums Zimogs un paraksts Aprikojuma veids Amortizators
Kontrol Bir sonraki i . : . -
TR tarihi Yorumlar kontrol tarihi Isim, Kase ve Imza Donanim tipi Sok emici
JaTa . [ata HacTynHoi MNIB, neyaTka I
UA riepesipiu KomeHTapi nepesipkm p— Tun obnagHaHHS AmopTu3aTop
NO Inspeksjonsdato | Kommentarer | Neste inspeksjonsdato Na\(/)ré g?gﬁiumrpel Utstyrstype Stgtdemper
AR wotill &5l liseal Sl ol 355l &idgilly pizdly puwll Slogil g wlpyall polp
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DELTAPLUS
EN The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as
described in the product user instructions.
FR La fiche d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par l'utilisateur. Toutes utilisations
autres que celles décrites dans la notice sonta exclure.
T La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura
dell'utilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
ES Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones.
A ficha de identificacao deve ser preenchida antes da primeira utilizagao do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo
PT - - P . . - - o .
utilizador. Qualquer outrotipode utilizacao diferente do descritona fichainformativa estainterdito.
NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
DE Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefiillt und anschlieBend aktualisiert und aufbewahrt werden.
Alleanderen Verwendungen, die nichtin dieser Mitteilung genanntsind, miissen ausgeschlossen werden.
PL Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetiona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna byc aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcja jest zabronione.
EL H kapTa eyypagnic npénel va cupnAnpwBsi and To XprioTn Npiv ano TNV NPT XPrior ToU NPoiovTog, evnlepwveTal UOTEPA O TAKTIKT BAcn Kal
@uhacoeTal. Na XpnoiLoroleiTal anokAEIOTIKA OnwG NePIYPAPETal OTICOdNYIES TOU NPOIGVTOGYIa TO XProT.
ZH | FEEXERra s EEACR R, R TSR TSR, ARSI T RRE Y MY H iR T/ RmERi s A s,
cs IdentifikaCni karta musi byt vyplnéna pred prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena uZivatelem. Veskera jina pouZziti zafizeni
nezta, ktera jsou popsana v uZivatelské prirucce, jsou zakazana.
RO Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastratd cu grija.
Este exclusa utilizareain orice alt scop decat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
HU A hasznalonak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsd haszndlatba vétele elétt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell Griznie. Az
Utmutatoban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
HR Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama zauporabu.
sV Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gdngen och ska sedan uppdateras och férvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
DA Identifikationskortet skal vaere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. M3 kun anvendes som
beskrevetibrugervejledningen.
FI | Kayttdjan on sdilytettava lomake ja paivitettava tiedot saanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttdén.
SK Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat’ kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat' a uschovat'.
Smie sa pouZzivat'iba na Gcely uvedené v navode na pouZzivanie vyrobku.
ET Kasutaja peab andmekaardi tditma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
peale kdesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
SL Evidencno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuno uporablja,
kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RU Monb30BaTesTb AOMKEH 3aM0/HUTL YUETHYHO KAPTOUKY Nepes NePBbIM UCMO/b30BaHWEM U3AENMS, @ 3aTEM XPaHUTb € U perynsipHo 0BHOBNSTL
JaHHble. 3aenme AomKHO CTPOro UCMOb30BaTbCS B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMEN MO SKCMyaTauuu.
LT Pries naudojant gaminj pirmg kartg, biitina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo
instrukcijose nurodytai paskirciai.
LV Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai t3, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija.
R Kimlik figinin driindn ilk kullanimindan énce kullanic tarafindan doldurulmasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir.
Uriin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar disinda kullaniimamalidir.
UA IpeHmTudikaLLiitHa KapTaka NoBMHHa HyTu 3aMoBHEHa A0 NEPLLIOro BUKOPUCTaHHS MPoAyKLi, NOTiM ii HeobxiAHO MOHOB/MOBATH, BOHA NOBUHHA
36epiraTncs kopucTyBayeM. by ab-siKe BUKOPUCTaHHS KPiM 3a3Ha4€HOr0 B iHCTPYKLi BUK/OUYEHe.
No | ldentifikasjonsarket ma fylles ut for du bruker produktet for fgrste gang, og deretter oppdateres og oppbevares av brukeren. All
annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes.
AR . Al laikoSizuzen 90 ed boid zual sgips ol iz o dalbiz 9.5 593 i iz g ilosgy e ol uial Asiel Ui Uizl alloy Jd| pxiall Sl s
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The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The

EN documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
FR La périodicité des contrdles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un controle doit étre effectué au moins une fois par
an.- Ladocumentation fournie avec chaque produitdoit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. -
La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo all'anno.- La
IT documentazioneé fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore.-
La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por
ES | afio.- El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente.-
A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentacOes nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma
PT | vez porano.- O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagdo entregue com cada produto.-
Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar
NL | een controle te worden uitgevoerd.- De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden
bewaard.-
Die regelmaBigen Absténde dieser Kontrollen miissen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen
DE | Umstanden ein Mal jahrlich erfolgen.- Die dem Produkt beigefiigte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt
werden.-
Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac sie co najmniej jeden raz w roku.-
PL | Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.-
H ouxvoTnTa TWV EMNIBEWPNOEWY NPENEI VA CUPHOPPMVETAI [IE TOUG €BVIKOUG KavoVIOUOUG Kal o€ KABE NePINTWan €vag EAeyXOG NpENel va
EL | npayuaronolsital TOUAAXIoToV Wia ¢popa Tov Xpovo.- H napexopevn We KABe Npoidv TEKUNPIWaN NPENEl va GUAACOETal ' Aneipov ano
TOVXPNROTN.-
ZH | RIEREVNETERIERANE, EEHTER TR TEEEL RIS, - FAPREK A SR A= iR A, -
Frekvence téchto kontrol musi spliovat predpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za
CS | rok.-UZivatel musi trvale uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem.-
Frecventa inspectiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe
RO | an.-Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie s3 fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator.-
Az ellenGrzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, és minden esetben évente legalabb egy
HU | alkalommal.- A terméket kiséré dokumentaciot a hasznalénak meg kell Griznie.-
UCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu€aju provjeru treba obaviti barem jednom godisnje.-
HR | Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporucenu sa svakim proizvodom.-
Antalet inspektioner bestams av de nationella bestémmelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar.-
SV | Anvdndaren ska spara dokumentationen som medféljer produkten.-
Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omsteendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om dret.-
DA | Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt.-
Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestirilmelidir.-
NO | Her bir (riinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan siirekli olarak saklanmalidir.-
Tarkastukset on tehtava maaravalein paikallisten maardaysten mukaisesti, ja vahintdan kerran vuodessa.-
FI | Kayttajén on ssilytettdva jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio masdragmattoman ajan
SK Frekvencia kontrol musi byt' v stlade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat’ minimaine raz
roCne.-Pouzivatel’ musi nevyhnutne uschovat’ dokumentaciu dodant s kazdym vyrobkom.-
Kontrollide valbad peavad olema kooskdlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vdhemalt kord aastas.-
ET Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks alles hoidma.-
Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto.-
SL Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as.-
MeproanYHOCTb KOHTPONS (hYHKLMOHAMbHbIX XapakTepUCTUK ONPEeAENSIETCS B COOTBETCTBMM C HALMOHabHBIMKM HOpMaMu. B itoboM ciyyae
RU | npoBepky HeO6X0AMMO NPOM3BOAUTbL Kak MUHUMYM OAVH pa3 B roA.-
[lokyMeHTaums, NoCTaBnsieMasi BMECTE C KaXKAbIM U3AENNEM, AOHKHA COXPAHATLCS MOJb30BaTENEM HEOrPAHUYEHHO AONrO.-
Patikrinimy daznumas turi biti atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi biiti atliktas vienas patikrinimas.-
LT | visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi biiti saugomi naudotojo neribota laika.-
Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada.-
LV | Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku.-
Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestirilmelidir.-
TR Her bir Griinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan siirekli olarak saklanmalidir.-
UA MepioanyHICTL NepeBipok NMOBMHHA BiAMNoBiAaTV AepXKaBHil pernaMeHTauii, ane B 6yab-skoMy pasi MOBMHHA 34iMCHIOBAaTUCS MPUHANMHI
ofHanepesipka Ha pik.- KopucTyBay noBuHeH 36epiraT HeOBMeXeHMWIA Yac AOKYMEHTALLiHO, WO NOCTaBASETLCS 3 KOXKHUM MPOAYKTOM.-
NO Hyppigheten av inspeksjoner ma vaere i samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfgres minst en gang i aret. -
Dokumentasjonen som fglger med hvert produkt md oppbevares av brukeren pd ubestemt tid.
ol ozs = I e 8l 58 05215 850 Lot =] wzs Jlz S kg dibad 26l £ Lozd Sl 5L Golgws Ul Lz
AR -.Sppp 8¢ JCJ| Cue Jd gp Op>6,oJ| dd|u9d| LSJ& ,o)CuwoM Jod|cd
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PART 2 RECORD CARD (PART2) /\
N

RECORD CARD DELTAPLUS
REFERENCE @ ..ooooicviiiiiiiiiiiiiiiiiiii ittt

TYPE OF EQUIPMENT @
EN355 @®
The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly ENERGY
updated and kept. @
To be exclusively used as described in the product data sheet. ABSORBER
COMPANY (2)
USER NAME (3)
BATCH / SERIAL N° (4)
DATE OF PRODUCTION (5) / /
DATE OF 1st USE (6) / /
DATE OF PURCHASE (7] / /

Checking of the product

ﬁ The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at
least once a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.

(8] o) (10)

Date of Date of next ;
inspection Report / Comments nspection Name & Stamp & Signature

10
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